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             Литературный сценарий телевизионного фильма (телеромана) «Колонист» - 13 серий
  (автор Тензин Роман Юрьевич, ЕМAIL tenzin70@mail.ru, ПЕРСОНАЛЬНЫЙ САЙТ kinoscenarist.ru , мобильный   телефон +79210363382) 

ПЕРВАЯ СЕРИЯ 
Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 


Памяти легендарного советского разведчика-чекиста Николая Ивановича Кузнецова посвящается. Фильм основан на реальных событиях.  
(В период чтения закадрового авторского текста демонстрируется реальный фотопортрет Н.И. Кузнецова. Для фотопортрета наиболее подходит фотография Н.И. Кузнецова, сделанная в Москве приблизительно в 1939 году и впоследствии вклеенная в удостоверение личности Пауля Зиберта.) 

Эпизод 1. На горе.  


Летний день. 
 
На свободном от леса горном хребте двое: светло-русый мальчик 11-ти лет с серо-голубыми глазами (Н.Кузнецов) и мужчина 46-ти лет (его отец). Оба в крестьянской одежде. Мужчина сидит на древесном пне, покуривая самокрутку, а мальчик стоит рядом с ним. Они смотрят вдаль и любуются открывшимся перед ними с высоты видом: бескрайним уральским лесом, извилистым руслом реки, деревенским селением.  

В эпизоде в речи обоих заметен уральский говор.

Появляется титр: 1922 год. Средний Урал, окрестности деревни Зырянка, 25 вёрст от города Талица.


Мужчина : Ну, чё, Ника, красиво?

Мальчик: Красиво, тятя!

Мужчина: Люблю я сынок Урал! Здесь наш род Кузнецовых с незапамятных времён живёт. Хорошо тут, свободно, вона раздолье-то какое! Родина эта наша с тобой малая и ты люби её крепко-накрепко. Тебе любовь эта душу согревать будет и силы придавать.  

Мальчик: А большая Родина у нас, тятя, есть?

Мужчина: А то как же – матушка Расея!  И её, сынок, ты тоже, как мать родную, любить, беречь (В следующем слове ударение на последний слог.) должён, а в тяжёлый час и защищать, не щадя живота своего! Ибо Родина - дом и мой, и твой и всего народа нашего. Могуча, свободна  Родина, значит, дом наш крепок и надёжен. А коли позволим Родине ослабнуть, прошляпим её - домом нашим сырой погреб станет. (В следующем слове делает ударение на последний слог.) Понял?
Мальчик: Угу, тятя!


Эпизод 2. Комсомольское собрание.


Просторный кабинет. За окном -  день. 
На небольшом возвышении два приставленных друг к другу стола, покрытых красной материей, а за ними члены бюро комсомольской ячейки: девушка и двое юношей, один из которых (сидит в центре) – секретарь бюро. 
Напротив вышеуказанных столов на стульях сидят рядовые комсомольцы (около 25-ти человек), а перед ними (чуть в стороне от столов) стоит Кузнецов. За его спиной на стене портрет Сталина.

Кузнецов и остальные комсомольцы одного возраста (18 лет). Одеты все очень скромно. 
Появляется титр: Декабрь 1929 года. Талицкий лесной техникум, общее собрание студенческой комсомольской ячейки.

Секретарь бюро с важным видом встаёт из-за стола.    


Секретарь (всем присутствующим): Открывается общее собрание комсомольской ячейки третьего курса студентов Талицкого лесного техникума. Повестка дня – персональное дело комсомольца Кузнецова. Докладчик - я. Не затягивая, приступлю к существу дела. Бюро комсомольской ячейки стало известно, что  Кузнецов долго и нагло обманывал комсомол, то есть всех нас, товарищи!

Секретарь выдерживает короткую паузу. 
Отдельные возгласы рядовых комсомольцев: Не тяни!.. В чём обман? 


Секретарь (всем присутствующим): Имейте терпение!... Обман заключается в том, что Кузнецов скрыл своё кулацкое происхождение, что отец его служил в Белой Армии и убивал коммунистов, а сам он сбежал вместе с папашей от наступавшей Красной Армии к адмиралу Колчаку. 

Отдельные возгласы рядовых комсомольцев: Откуда стало известно!.. Не может быть!.. Пусть выступит!.. 

Секретарь (всем присутствующим): Сведения достоверные, так как поступили из райкома партии. Как появились в  райкоме партии - не знаю. Но, полагаю, со мной все согласятся, не доверять партии мы, комсомольцы, невправе. Кто партии не доверяет – тот не комсомолец! Ну, а слово Кузнецову, конечно, дадим.  Пусть выскажется! 


Секретарь садится на стул. 

Кузнецов (всем присутствующим): Товарищи! Это ложь!!! Клянусь!!! Мой отец до марта 20-го года добровольцем в Красной Армии служил и с боями до Красноярска дошёл. Кулаком никогда не был. До революции, правда, считался крестьянином  зажиточным, но батраков не имел и всегда сам на поле вкалывал. Он от чахотки помер два года назад. Я готов представить оправдательные документы.     


Рядовой комсомолец встаёт со стула. 

Рядовой комсомолец (всем присутствующим): Ребята, мы уже не первый год знаем Кузнецова. Ника честнейший парень, отличный комсомолец. Учится хорошо, немецкий язык сам изучает, поручения комсомольские исполняет. Лично я – верю ему! А эти сведения… Может здесь ошибка какая? 

Одиночный возглас рядового комсомольца (чей именно в кадре не видно): Правильно говоришь! 

Из-за стола встаёт девушка. Она миловидна, но имеет строгое выражение лица.  

Девушка (всем присутствующим): Товарищи! Не забывайте: мы живем в первом в мире государстве трудящихся! Вокруг есть много затаившихся врагов! Долг комсомольцев выявлять и обезвреживать их. Плохо, если мы ошибёмся и накажем невиновного, но хуже, если незамеченным и безнаказанным останется виновный. В этом вопросе - лучше перегнуть, чем не догнуть!

Девушка выдерживает короткую паузу. 
Девушка (всем присутствующим): Кто знает, может, Кузнецов и есть тот затаившийся враг, злобно ждущий своего часа, чтобы подло предать Родину и ударить ей ножом в спину.  
Девушка выдерживает короткую паузу. 
Девушка (всем присутствующим): Поэтому я предлагаю исключить Кузнецова из комсомола!  

Секретарь (всем присутствующим): Золотые слова!... Мы обязаны быть бдительными! Иначе на нас такие сведения поступать будут и тогда нам не поздоровится!
 Секретарь выдерживает короткую паузу.

Секретарь (Кузнецову): А оправдательные документы, Кузнецов, нам без надобности. Документы бюрократам нужны, а мы, комсомольцы, с бюрократизмом бой ведем.


Секретарь выдерживает короткую паузу.

В кабинете царит тягостная тишина. 
Секретарь (всем присутствующим): Итак! Ставлю на голосование – кто за исключение Кузнецова из комсомола?

Секретарь поднимает руку первым. 
За ним медленно поднимают руки чуть больше половины участников собрания. 
Секретарь (всем присутствующим): Кто против?
Поднимает руки меньшая часть комсомольцев. 

Секретарь (всем присутствующим): Кто воздержался?

Поднимает руку один комсомолец. 
Секретарь встаёт из-за стола.

Секретарь (всем присутствующим): Большинством голосов решение принято. Завтра поставим о нём в известность директора -  пусть отчисляет Кузнецова из техникума. 
Секретарь выдерживает короткую паузу.

Секретарь (Кузнецову): Кузнецов, сдать комсомольский билет!
У Кузнецов растерянный вид, на его глазах навернулись слезы.    

Эпизод 3. Встреча.

Зимний день. 
Фасад здания техникума. 

Крупным планом показывается его вывеска: «Талицкий лесотехнический техникум». 

Парадная дверь открывается и из неё с грустным видом выходит Кузнецов в старом залатанном полушубке, в облезлой меховой шапке-ушанке. В его руке справка о прослушанных в техникуме предметах. 

Спустившись с крыльца, Кузнецов останавливается и рассматривает указанную выше справку. 
Затем Кузнецов, подняв  лицо, задумывается.

Озвучиваются размышления Кузнецова. 
Размышления Кузнецова: Конец мечтам и надеждам… Из техникума выгнали. А ведь всего-то полгода до конца учёбы оставалось… Из комсомола исключили… Ни за что исключили, но кто поверит… Унизили чудовищными подозрениями. Тайным врагом назвали. Более изощрённого оскорбления не придумать!.. Жизни не пожалею, но докажу, что они ошиблись!.. 
К Кузнецову подходит паренёк лет 18-ти (Ваня Исыпов).

Ваня (Кузнецову, протягивая ему руку для рукопожатия): Привет, дружище!

Кузнецов (здороваясь с Ваней за руку): А-а…, Исыпов… Ваня … (В следующем слове делает ударение на предпоследний слог.) здорово. 

Ваня (с сочувствием):  Ну, чё, уже отчислили? 

Кузнецов: Да... Долго ждать не пришлось. 

Ваня: Сочувствую…  Что собираешься делать? 

Кузнецов: Сам не знаю. В деревню возвращаться стыдно. А куда ещё  податься – ума не приложу.  

Ваня: Езжай ко мне на родину в Кудымкар! Там специалисты по лесному делу позарез нужны!

Кузнецов: Какой я специалист... У меня даже диплома нет - только справка о прослушанных предметах.

Кузнецов передаёт Ване справку.

Тот, пробежавшись по ней глазами, возвращает её Кузнецову. 
Ваня: В Кудымкаре тебя и со справкой на работу возьмут!

Кузнецов: А ты почём знаешь?

Ваня: Да я там в земельном управлении два лета подряд практику проходил. И точно тебе говорю - у них острейшая нехватка кадров. Отправляйся туда! Не пожалеешь!

Кузнецов: Может, и вправду, поехать?  
Эпизод 4. Кулаки.

Летний вечер.

Просёлочная земляная дорога, с одной стороны которой большое поле, а с другой -  лесная чаща. 
Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Приехав по совету Вани Исыпова в город Кудымкар Коми-Пермяцкого национального округа, Кузнецов не ошибся. В местном земельном управлении его действительно с радостью и без лишних расспросов зачислили на должность помощника лесоустроителя. 

Появляется титр: 1932 год, окрестности города Кудымкара.  

Лесная чаща, в которой притаились трое деревенских кулаков (Прокопий – лет 45-ти, Петька – лет 20-ти, Тимоха – лет 30-ти). У Прокопия в руках обрез винтовки.  У Петьки и Тимохи за поясами по топору. Все коренастого телосложения, в крестьянской одежде.
Прокопий, прихрамывая, подходит к висящей на сучке дерева корзине, достаёт из неё патроны и заполняет ими магазин обреза.  

Прокопий (Петьке и Тимохе): Сейчас лесоустроитель появится и в аккурат мимо нас проходить будет. Тут мы его и хлопнем!.. Ну, конечно, помучаем сначала для порядку, чтоб уразумел, гад, какую глупость сделал, сюды приехав. 
Прокопий достаёт из голенища своего сапога охотничий нож. 
Прокопий (Петьке и Тимохе, демонстрируя им нож): Я вот и нож охотничий прихватил, чтобы брюхо ему распороть. 
Прокопий вновь убирает нож в голенище сапога.

Петька (Прокопию): Дядь Прокопий, а мож, не надо? Чекисты разбор начнут, всем на орехи достанется.

Тимоха (Петьке): Чё, испужался что-ли? В штаны наложил?

Прокопий (Петьке): Ты, Петька, брось! Как порешили, так и сделаем, а мертвяка в болоте утопим.    

Петька (Прокопию): А ведь у него тоже ствол имеется.

Прокопий (Петьке): Може имеется, а може и нет.   

Петька (Прокопию): Всем лесоустроителям наганы выдают и ему, знамо, выдали. А он, небось, не дурак по лесу без оружия шастать. 

Прокопий (Петьке): Ты чё забыл, как обговорено? Для забывчивых повторю… Все продумано до самого малого - бояться нечего. Я ему из обреза ногу пробью, а ты и Тимоха сразу к нему и крутить начинайте, а если дюже изворотистый будет, то топорами бейте без жалости, а тут и я подбегу, подсоблю. 

Тимоха (Прокопию): А може лучше ему просто в спину пальнуть? Вернее будет.

Прокопий (Тимохе): Дура!.. Он тогды сразу сдохнуть могёт, а я его ещё помучить хочу.

Петька (Прокопию): Дядь Прокопий, всё равно опасно. Давай, не будем энту кашу заваривать.

Прокопий (Петьке): Бестолковая твоя башка! Нас советская власть силком в колхоз загнать хочет, всю скотину, телеги, оглобли, прочее  добро с нашего хозяйства под эту дудку туда же задарма пристроить норовит. А мы как бараны послушными будем?! Не бывать тому!!! Нужно краснопузых проучить, показать им кто вдоме хозяин! А этот лесоустроитель и есть краснопузый, его сюды советска власть свои порядки устраивать прислала… Приехал в деревню, все леса в округе перемерил, да переписал. Если так дальше пойдёт, то скоро без позволения Советов и дыхнуть нельзя будет. А порешим его, потом ещё кого из заезжих начальников укокошим, глядишь, и оставят большевички нашу деревушку в покое.        

Тимоха (Прокопию): Тише! Идёт...

Кузнецов в форме лесотехнического работника шагает по просёлочной дороге, на его поясном ремне висит кобура.   
Прокопий в лесной чаще поднимает обрез, прицеливается и стреляет. 
На дороге Кузнецов, раскинув руки, падает спиной на землю. 
Тимоха бросается из лесной чащи к Кузнецову. 
За Тимохой бежит, выхватывая из-за пояса топор, Петька. 
За Петькой идёт, прихрамывая, Прокопий. На ходу он предергивает затвор обреза.
Прокопий: Свят, свят, неужто наповал!      

Первым к Кузнецову подбегает Тимоха. 
Кузнецов, изловчившись, из лежачего положения наносит Тимохе неожиданный удар обеими ногами в область паха. 
Тимоха вскрикивает от боли, сгибается в поясе и, схватившись руками за низ живота, падает на землю, после чего ползёт в сторону. 
Кузнецов быстро вскакивает на ноги.
Подбежавший к Кузнецову Петька замахивается на него топором. 
Однако Кузнецов перехватывает руку с топором, поворачивается к Петьке спиной и,  уложив эту руку себе на плечо локтевым суставом вниз, резко дёргает её  - раздаётся хруст ломающихся костей.  

Петька вскрикивает от боли, топор вываливается из его руки. 

Прокопий останавливается метрах в пяти от Кузнецова.   

Прокопий (направляя обрез на Кузнецова): Похоже, промахнулся. 

Кузнецов резко разворачивает Петьку к себе спиной, прикрываясь им как щитом. Испытывающий болевой шок Петька уже не оказывает сопротивления. 
Кузнецов, удерживая Петьку обхватом правой руки, левой рукой вытаскивает из своей кобуры револьвер и направляет его на Прокопия. 
Последний успевает выстрелить в Кузнецова первым, но промахивается и попадает в правое плечо Петьки, отчего тот  вновь вскрикивает от боли. 
Кузнецов стреляет – пуля точно попадает Прокопию в глаз. 
Убитый Прокопий валится на землю. 
Кузнецов отталкивает Петьку от себя, делая ему подножку, и тот падает. 

Кузнецов наводит револьвер на Тимоху, только-только с трудом поднявшегося с земли и вытаскивающего топор из-за пояса.   
Кузнецов (Тимохе): Топор на землю! Руки вверх, а то пристрелю!

Тимоха, не долго подумав, отбрасывает топор в сторону и поднимает руки вверх. 
Петька корчится от боли на земле, рвёт на себе рубашку и её куском пытается заткнуть свою рану. 

Кузнецов (Тимохе, указывая револьвером на Петьку): Подымай его!    
Тимоха подходит к Петьке и помогает тому подняться. 

Кузнецов (Тимохе): А теперь топайте в деревню к сельсовету... И чтоб без глупостей, а то головы продырявлю.

Тимоха, поддерживая раненого Петьку, ковыляет с ним по дороге.
 Кузнецов следует за ними с револьвером в руке.  

Кузнецов (Тимохе и Петьке): Шагай, шагай, кулачье поганое!     

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Напавших на него кулаков Кузнецов привёл в деревню и сдал властям. По этому поводу  ему пришлось объясняться в местном райотделе ОГПУ. Там он произвел положительное впечатление на беседовавшего с ним оперуполномоченного Овчинникова, представившего затем своему начальству отчет, в котором рекомендовал рассмотреть Кузнецова как возможного кандидата на службу в органы государственной безопасности. 

Эпизод 5. У начальника.

Осенний день.

Двухэтажное здание, над входом которого вывеска: «Контора Кудымкарской лесоустроительной партии». 
В здание в форме лесотехнического работника входит Кузнецов. 
Пройдя по коридору, Кузнецов приближается к кабинету, на дверях которого вывеска: «Начальник», и без стука заходит в него. 
В кабинете за столом в форме лесотехнического работника со стаканам чая в руке сидит начальник – грузный мужчина возрастом около 45-ти лет (Силантий Петрович).
Кузнецов (Силантию Петровичу): Силантий Петрович! Это как же понимать! В бухгалтерии земельного управления я видел финансовые документы на оплату расходов лесоустроительной партии за прошлый квартал. В них указаны сезонные рабочие, никогда у нас не работавшие. По документам управление  неизвестно кому и неизвестно за что выплачивало зарплаты, премии, выдавало продовольственные пайки. Я поспрашивал и разузнал - вы давно уже подсовываете управлению такую липу! 

Силантий Петрович  отхлебывает из стакана чай.  

Силантий Петрович: Ты кто такой, чтобы в мои документы заглядывать? Ревизор? Тебе заняться нечем? Смотри, давно тебя не проверял, а проверю - махом с должности слетишь!

Кузнецов: Не увиливайте! Государство обворовывать не позволю! Я иду в милицию!

Кузнецов разворачивается и открывает кабинетную дверь, но тут к нему подбегает Силантий Петрович и ухватывает за локоть.

Силантий Петрович: Обожди, Коля. Я ж как лучше хотел! Я и для тебя старался, хотел лишний рубль тебе подкинуть, а то ты, бедняга, целыми неделями в лесах пропадаешь, за троих робишь… Хотел, но не знал, как предложить, ждал повода, чтоб по душам поговорить. И вот, наконец, дождался! Деньги я тебе прям сейчас дам. Всё по справедливости разделим. А государство у нас не обеднеет, государство у нас большое, ему эти деньги - тьфу и растереть.

Кузнецов вырывает локоть из рук Силантия Петровича.

Кузнецов: Ну, и паскуда же ты, Силантий Петрович!

Кузнецов выходит из кабинета, громко хлопнув дверью. 
Силантий Петрович в полной растерянности стоит перед закрытой дверью.   

Эпизод 6. В милиции.

Небольших размеров служебный кабинет. За окном – день. 
В кабинете имеется стол, на котором телефонный аппарат, печатная машинка и чернильница с перьевой ручкой. 

За столом сидит следователь (мужчина лет 30-ти) в форме работника прокуратуры, у окна стоит начальник милиции (мужчина лет 35-ти) в форме сотрудника органов внутренних дел. 

Перед столом на стуле сидит Кузнецов в форме лесотехнического работника, на его коленях форменная фуражка. 

Следователь (Кузнецову): Те факты, о которых ты нам поведал, Николай, указывают на хищение государственной собственности. Мы возбудим уголовное дело, расследуем его и, можешь быть уверен, твоему начальнику-вору воздастся по заслугам. 

Следователь замолкает. По его выражению лица видно, что он готовится сказать что-то неприятное не только Кузнецову, но и самому себе. 

Кузнецов (следователю): Я рассказал всё, что мне известно. Могу я быть свободным?

Начальник милиции (Кузнецову): Ишь, какой шустрый! 

Следователь (Кузнецову): К сожалению, нет… Будут проводиться следственные действия, устанавливаться подозреваемые в преступлении лица. Надо проверить, не причастен ли ты сам к нему. Сегодня по твоему месту жительства проведём обыск… В общем, отпустить не могу, вынужден тебя арестовать.
У Кузнецова недоумённое выражение лица. 
Кузнецов: Так меня в тюрьму отправят?

Следователь с виноватым видом молчит. 

Начальник милиции (Кузнецову): А ты хотел, чтоб в санаторий определили?
Начальник милиции поднимает телефонную трубку и набирает номер.
 Начальник милиции (в трубку): Дежурный? Конвой! 
Начальник милиции кладёт трубку. 
 Начальник милиции (Кузнецову): Вот так, голубчик! (Грозит Кузнецову  кулаком.) И только попробуй хитрить!

Эпизод 7. В ОГПУ. 

Средних размеров служебный кабинет начальника окружного отдела ОГПУ. За окнами - день. 

 За столом сидит начальник отдела (мужчина лет 42-х) и читает документ на нескольких листах. 
Перед начальником стоит подчинённый ему сотрудник (молодой человек лет 27-ми). 
Оба одеты в форму сотрудников органов государственной безопасности. 

Появляется титр: Спустя пять дней. Кудымкар, окружной отдел ОГПУ Коми-Пермяцкого автономного округа.

Начальник (подчиненному): Присаживайся.

Подчинённый садится на стул рядом со столом начальника. 
Начальник: Спецпроверку Кузнецова провёл?

Подчинённый: Так точно!

Начальник: Овчинников в отчёте лестно о нём отзывается… А ты что прознал? Докладывай!

Подчинённый: По паспорту он Николай Иванович Кузнецов 27 июля 1911 года рождения. Однако Николай - новое имя. Ещё недавно он был Никанором. Но это старорусское имя его смущало и он официально сменил его на нынешнее. Хотя близкие люди по-прежнему зовут его Никой… 

Начальник: Хм, интересный штрих… Дальше.  

Подчинённый: Среди местных  молодых людей - ребят, в целом, неплохих, но малограмотных - Кузнецов резко выделяется. Он начитан, эрудирован, обладает отличной памятью, по собственному почину углубленно изучает  немецкий язык и владеет им на высоком уровне. Имеет отличные внешние данные, метко стреляет, к алкоголю равнодушен… 


Начальник: Равнодушен к алкоголю?.. Да-а-а... Среди рабоче-крестьянской молодежи такое качество нечасто встретишь... Продолжай.   

Подчинённый: При исполнении должностных обязанностей Кузнецов добросовестен, честен и неподкупен. В общении легко находит контакт с людьми, но не болтун. Связей с заграницей не имеет, сам там никогда не был. Политически благонадежен, воспитан в духе патриотизма к Родине. При этом чрезвычайно смел и быстро находит верные решения в неординарных ситуациях.

Начальник: О смелости судишь по стычке с кулаками?

Подчинённый: Не только! Мне рассказали ещё об одном примере его храбрости... Во время пожара поздно прибывшие пожарные побоялись зайти в пылающий барак. А он не испугался и спас женщину, вынеся её из огня на руках в горящем платье…  

Начальник: А где он стрелять метко научился?

Подчинённый: С детства на охоту в тайгу ходил. Из ружья белке в глаз попадал, чтоб шкурку ей не портить.

Начальник: Чем ещё он интересен?

Подчинённый: Например, тем, что выучил коми-пермяцкий язык и может свободно общаться с местным коренным населением на их родном языке.

Начальник: Мы не можем, а он может. Важная деталь!.. Чем ещё?
Подчинённый: Он хорошо знает здешний лес и затерянные в нём селения. А там немало бандитствующего элемента укрывается. 
Начальник: Да, да, да, да… Достал уже этот элемент! Будь он неладен!  
 Подчинённый: Таким образом, для работы в органах Кузнецов подходит почти идеально.

Начальник: Что значит «почти»?

Подчинённый: К сожалению, у него есть некоторые огрехи в биографии. В 29-м году Кузнецов исключался из комсомола как сын кулака и белобандита…
Начальник: Ничего себе!

Подчинённый: Но я навёл справки и установил прямо противоположное: отец его в гражданскую был красноармейцем и к кулакам не имел никакого отношения…
Начальник: То есть не обошлось без ложного доноса какого-то кляузника?
Подчинённый: Именно так!

Начальник: Больше огрехов нет? 
Подчинённый: Есть.  

Начальник: Ух! Что ещё там?

Подчинённый: Несколько дней назад Кузнецов сообщил Кудымкарской милиции о творимых его начальником приписках. Возбудили уголовное дело, а Кузнецова арестовали.

Начальник: Зачем арестовали? 
Подчинённый: На всякий случай. Предполагали, что Кузнецов сам может быть замешан в хищениях. Но данная версия не нашла своего подтверждения. И неудивительно - Кузнецов никогда в корыстолюбии замечен не был. Тем не менее, из-под стражи его отпускать не собираются.

 Начальник: По какой причине?

Подчинённый: Следствие предъявило Кузнецову обвинение в халатности.

Начальник: В чём же халатность?

Подчинённый: В том, что не проявил должной бдительности и не заметил махинаций начальника раньше.

Начальник: Бред!

Подчинённый: Моё мнение: Кузнецов в истории с начальником-аферистом сработал как настоящий оперативник, ведь прямого доступа к финансовым документам он не имел. Если его подучить, для органов госбезопасности он станет большой находкой.    

Начальник: А как же огрехи в его биографии?

Подчинённый: Относительно так называемого «чуждого социального происхождения» имеются документы, подтверждающие обратное. Суда над Кузнецовым не допустим. Сделаем по одному звонку в милицию и прокуратуру, попросим не высасывать обвинение из пальца. Как устраним эту проблему, решим вопрос о приёме Кузнецова на службу в органы.  

Короткая пауза в беседе. 

Начальник: Короче: к оперативной работе Кузнецова привлечь надо! Но ни милиции, ни прокуратуре палки в колёса вставлять не станем! Пусть передают дело в суд! При таких обстоятельствах строго его не накажут. Так, пожурят чуть-чуть. Но судимость повесят. Он парень способный и, видимо, хочет в жизни чего-то серьёзного добиться. С судимостью это сложней будет сделать и ему наша поддержка понадобится, а её еще нужно заслужить. 

Подчинённый: Но с судимостью отдел кадров его кандидатуру однозначно зарубит!  

Начальник: Возьмём его в штат негласной агентуры. Для этого отдел кадров с сидящими в нём канцелярскими крысами не понадобится. 
Начальник выдерживает короткую паузу. 
Начальник: И вот что… Надо пособствовать скорейшему освобождению Кузнецова из-под стражи. За это он к нам благодарностью проникнется и с предложением о сотрудничестве непременно согласится. Ясно?

Подчинённый утвердительно кивает. 
Начальник: Действуй!   
Подчинённый: Слушаюсь. 

Эпизод 8. В комнате.

Небольших размеров комната, в которой из мебели лишь два табурета и квадратный накрытый газетами стол (на нём горит керосиновая лампа). 
Единственное окно плотно закрыто дешёвыми шторами. 
За столом на табуретах друг против друга сидят сотрудник ОГПУ (тот, который в предыдущем эпизоде настоящей серии был обозначен как «Подчиненный») и Кузнецов.

Первый в обычной штатской одежде (пиджаке, брюках и т.д.), второй в форме лесотехнического работника (форменная фуражка лежит на столе).  

Появляется титр: На следующий день. Кудымкар, конспиративная квартира ОГПУ.

Сотрудник (Кузнецову): Предложение я озвучил. Решение за  тобой, Николай!   

Кузнецов: Думаете, я смогу быть вам полезен?

Сотрудник: Убеждён в этом! 

Кузнецов: Не знаю, справлюсь ли... Ничем подобным я раньше не занимался. 

Сотрудник: Справишься: ни боги горшки обжигают! А опыт дело наживное. Было бы желание… Творческая работа привлекает?

Кузнецов: Всегда о ней мечтал!  

Сотрудник: Считай, мечта сбылась! Оперативная работа – настоящее искусство и сплошное творчество. Тут требуется талант и вдохновение, воображение и смекалка. А главное: дело это стране, народу нашему очень нужное. Если государственную безопасность не обеспечивать, всем плохо будет и только врагам Родины радость. 

Кузнецов: Мне, когда из комсомола исключали, в душу плюнули - врагом назвали.  До сих пор в себя прийти не могу!     
Сотрудник: Спору нет, несправедливо с тобой поступили. 
Кузнецов: Если приму ваше предложение, у меня появится шанс на деле доказать свою преданность Родине и народу?  

Сотрудник: Возможностей будет, хоть отбавляй!   

Кузнецов: Тогда я согласен! 

Сотрудник: Ты не разочаруешься в своем выборе!.. Ознакомься с подпиской о сотрудничестве и подпиши её. 

Сотрудник из внутреннего кармана пиджака достаёт и передаёт Кузнецову подписку (сложенный вчетверо лист бумаги).   
Кузнецов разворачивает  лист и знакомится с текстом подписки.

Сотрудник кладёт на стол вытащенную им из бокового кармана пиджака чернильную авторучку. 

Кузнецов берёт со стола авторучку и, сняв с неё колпачок,  расписывается в подписке.  

Сотрудник: Теперь краткая вводная. Твой оперативный псевдоним «Кулик». Когда будешь нам писать, по телефону звонить – всегда называйся псевдонимом и настоящего имени не упоминай. 

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Хорошо.

Сотрудник: Не забывай – работать придётся на негласной основе. Поэтому никогда не появляйся в отделе ОГПУ, даже рядом избегай быть. Все встречи с сотрудниками будут на конспиративных квартирах либо в других неприметных местах. О связи с ОГПУ никому ни слова. 

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Понятно.

Сотрудник: Вначале тебе поручается задание общего характера. Собирай информацию, значимую для безопасности государства: сведения о готовящихся диверсиях, актах вредительства, экономического саботажа, терактах на советских, партийных и комсомольских работников. С этой целью активно знакомься с людьми из различных социальных слоёв и на доверительной основе получай от них интересующую нас фактуру. Особое внимание уделяй жителям сельской местности – ты там как лесоустроитель часто бываешь. О проделанной работе отчитывайся мне еженедельно… Имей ввиду, от достигнутых успехов зависит твоя дальнейшая судьба в системе органов государственной безопасности.

Кузнецов: Буду стараться!   

Сотрудник: На связь выходи по этому телефону.

Сотрудник достаёт из внутреннего кармана пиджака маленький клочок бумаги и передаёт его Кузнецову. 
Тот смотрит, что на нём написано.    

Сотрудник: Да, забыл сказать, условия отобранного в прокуратуре олбязательства о явке не нарушай, к следователю по повесткам не забывай приходить, а то подведешь нас - мы же за тебя поручились.

Кузнецов: Буду являться, как штык! 

Сотрудник: Ты вошёл в штат негласной агентуры. На этой стезе тебя ждёт много интересного. Напутствие моё будет простым… В добрый путь!

Сотрудник протягивает Кузнецову руку и тот её пожимает.  

Эпизод 9. Арестованные.

Осенний день.
Фасад одноэтажного здания. 
На крыльце стоит Кузнецов в потертой кожаной юнгштурмовке и кудлатой белой папахе (как на его фотографии 1930 года). 
Появляется титр: 17 ноября 1932 года. Кудымкарский районный народный суд.  

К зданию подъезжает и останавливается грузовик с крытым кузовом, в котором  дверь с зарешёченным окошком. 
Из кабины грузовика выскакивает милиционер (№ 1) и открывает дверь кузова - из неё прыгает на землю другой милиционер (№ 2 ) (оба в форме сотрудников органов внутренних дел).  

Милиционер № 2 (арестованным, заглядывая в дверь кузова): Выходить по одному! 

 Из двери по прикрепленной к кузову грузовика лестнице друг за другом спускаются с руками за спиной и в наручниках четверо арестованных, один из которых Силантий Петрович. 

Арестованные выстраиваются в ряд вдоль грузовика. 
Милиционер № 2 (арестованным): Вперёд! 

 Арестованные в сопровождении милиционеров колонной входят в здание суда.  
 Проходя мимо Кузнецова, Силантий Петрович смотрит ему в  лицо.
Силантий Петрович (Кузнецову): И чего ты, дурень, добился?!

 Кузнецов, не отвечая на вопрос, провожает Силантия Петровича взглядом и сам входит в здание суда.   
Эпизод 10. В суде. 

Зал суда. 
На возвышении три приставленных друг к другу стола, за каждым из которых по судебному креслу. 
Над центральным креслом к стене прикреплён макет Герба РСФСР.  
На том же возвышении невдалеке от вышеуказанных столов флаг РСФСР на флагштоке и ещё один стол, за которым сидит секретарь судебного заседания.  
На скамье подсудимых за отгораживающим барьером сидят четверо арестованных, в том числе и Силантий Петрович. 
По бокам от арестованных стоят милиционеры (те же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 
В зале на первой скамье сидит, понуро опустив голову, Кузнецов с папахой в руках. 

В зал входит судья и двое народных заседателей (женщины).   

Секретарь (всем присутствующим): Прошу встать, суд идёт!

 Сидящие в зале встают. 
 Судья и заседатели подходят к судебным креслам. 
Судья (всем присутствующим): Именем Российской советской Федеративной социалистической республики. Приговор. Кудымкарский районный народный суд в составе председательствующего народного судьи….              

Читается закадровый авторский текст (его чтенение заглушает голос судьи). 
Закадровый авторский текст: 

Кузнецов слушал приговор с тяжёлым чувством в душе. Он никак не мог понять, в чём его вина, что преступного он совершил. А ещё – мысленно он клялся жить дальше так, чтобы, глядя на его поступки, больше никто и никогда не подверг сомнению его честное имя… Суд приговорил Силантия Петровича к 8-ми, троих его соучастников к 4-м годам лишения свободы, а Кузнецова… 

Судья (всем присутствующим): Признать Кузнецова Николая Ивановича виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.111 Уголовного кодекса РСФСР и назначить ему наказание в виде одного года исправительных работ по месту службы с удержанием 20% заработка в доход государства ежемесячно. 

Судья замолкает. 
У Кузнецова от морального напряжения выступили на лбу капельки пота. Он нервно мнёт руками папаху. 

          Эпизод 11. В поезде.  

Салон купейного вагона. За окнами - день. 

В проходе стоит одетый в скромную штатскую одежду Кузнецов. Он задумчиво смотрит в окно. 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в окно):  мелькают летний лес, полянка на склоне горы, деревушка с деревянными избами.

По проходу идёт мужчина-проводник (лет 50-ти) в форме железнодорожника. 

Проводник (пассажирам): Граждане пассажиры, подъезжаем к Свердловску, подъезжаем к Свердловску.

Проводник останавливается возле Кузнецова.
Проводник (Кузнецову): Молодой человек,  вы до какой станции едете?

Кузнецов, погружённый в размышления сначала не отвечает, продолжая смотреть в окно, но затем, опомнившись, поворачивается к проводнику.

Кузнецов: Что вы спросили?

Проводник: Куда паренёк едешь, спрашиваю?

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 

Кузнецов (задумчиво): На Родину... 

Кузнецов снова смотрит в окно.  
Субъективная камера (взгляд Кузнецова на проезжающую местность): появляются первые городские и промышленные строения. 
Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 

Назначенное приговором наказание Кузнецов отбыл уже будучи негласным агентом ОГПУ. В качестве такового он активно участвовал в оперативных мероприятиях по выявлению и ликвидации бандитских групп, которых было много в лесах Коми-Пермяцкого национального округа. Однако ввиду отсутствия в Кудымкаре иностранцев его знание немецкого языка задействовать не получалось. В связи с этим Кузнецов был направлен чекистами в Свердловск, где на возведенных в ходе индустриализации заводах работало много специалистов из Германии.  

Эпизод 12. На станции.  

Летний день. 
По железнодорожному пути медленно двигается и пыхтит клубами пара паровоз, а за ним тянется пассажирский состав. 
Паровоз останавливается у железнодорожного перрона. 
Из первого за паровозом вагона выходит Кузнецов с небольшим чемоданом в руке (одет так же, как и в предыдущем эпизоде). 
Он идёт по перрону и скрывается в центральных дверях железнодорожного вокзала, над которыми большими буквами написано «СВЕРДЛОВСК»   
Эпизод 13. В шахматном клубе.   

Просторный зал шахматного клуба. За окнами -  день.
Много столов с шахматными досками. 
За одним из них сидит и расставляет шахматные фигуры сотрудник органов государственной безопасности (молодой человек лет 29-ти). Он одет в простую штатскую одежду, в которой его можно принять за обычного рабочего парня. 
Появляется титр: Июнь 1934 года. Свердловск, шахматный клуб «Гроссмейстер».
К указанному выше столу подходит Кузнецов (одет так же, как и в предыдущем эпизоде).
 Кузнецов (сотруднику, негромко): Извините, не желаете приобрести набор шахматных фигур из слоновой кости?

 Сотрудник: Только, если они действительно из кости слона. 

Сотрудник жестом руки предлагает Кузнецову присесть. 
Кузнецов садится за стол. 
Сотрудник: Как доехал до Свердловска?

Кузнецов: Без происшествий.

Сотрудник: В шахматы играть умеешь?

Кузнецов: Играл пару раз.

Сотрудник: Играй чаще! Очень полезная игра: развивает умственные способности. У нас в управлении регулярно шахматные турниры устраивают. На них, между прочим, я всегда призовые места занимаю!.. Давай сыграем, а заодно и о деле потолкуем!

Сотрудник передвигает на шахматной доске белую пешку. 
Кузнецов, недолго думая, передвигает на шахматной доске чёрную пешку. 

Шахматную партию сотрудник и Кузнецов продолжают разыгрывать  параллельно беседе. 
Сотрудник: Сначала для пущей убедительности придуманной легенды поработаешь статистиком в тресте Свердлес. А потом мы тебя  на Уралмаш устроим. Завод-гигант! Почти все инженеры и мастера из Германии! За ними, сам понимаешь, нужен глаз, да глаз… Например, есть там один шеф-монтер фирмы "Борзинг". Так он демонстративно на пальце печатку серебряную носит с нацистской свастикой! От такого чего угодно ожидать можно.. Ты правда немецкий  знаешь?  

Кузнецов: Правда. 

Сотрудник: Где выучил? 

Кузнецов: В школе учитель немецкого хорошая была, образование в Швейцарии получила. Преподаватель труда, бывший военнопленный чех, тоже немецким свободно владел - я с ним в разговорной речи практиковался. Много общался по-немецки с провизором местной аптеки – настоящим австрийцем. Самообразованием занимался, литературу немецкую читал, грампластинки немецкие на граммофоне слушал. 

Сотрудник: Вот за тягу к знаниям твой оперативный псевдоним отныне «Ученый»… А вообще немецкий поможет тебе со спецами сблизиться. Наблюдай за ними, анализируй их поступки и слова, не упускай никаких мелочей. Чтоб расположить их к общению и подвинуть к откровению, сам будь похож на них.

Кузнецов: В чём именно?

Сотрудник: В одежде, в поведении… На чёрном рынке у спекулянтов приоденься по европейской моде, изысканным манерам обучись, речь у тебя должна быть как у интеллигента. Немцам это понравится, они люди образованные, а потому собеседник им соответствующий требуется. На выделяемые на оперативные расходы деньги посещай с ними театры, кино, рестораны. Машину водить умеешь? 

Кузнецов: Нет. 

Сотрудник: Обязательно научись. Прокатишь иностранца разок, другой на авто и он твой друг. Усёк?

Кузнецов: Усёк. Чай не дурнее паровоза!

Сотрудник: Вот и чудно!.. На пьянках в компаниях голову не теряешь, язык не развязывается? Только честно!

Кузнецов:  Пить не люблю. Но для дела могу и выпить. При этом контроль над собой сохраняю полный. Когда требуется, могу даже трезвым сымитировать любую степень опьянения.    
Сотрудник: Похвально. 
Кузнецов очередной раз переставляет фигуру на шахматной доске. 

Кузнецов: Вам, между прочим, мат.

Сотрудник (удивлённо смотря на доску): Точно мат! Лихо ты разом с двумя делами управляешься. 

Эпизод 14. У проходной.   

Осеннее утро. 

Проходная завода. 
 К проходной со всех сторон стекается рабочий люд в простой, без каких-либо изысков одежде.
Появляется титр: Август 1935 года. Свердловск, проходная завода Уралмаш.

Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 

15 мая 1935 года Кузнецов был трудоустроен расцеховщиком в конструкторский отдел Уралмаша. Там он стал заводить дружбу с работающими на этом заводе специалистами из Германии, среди которых был и инженер Генрих Бойзен. 

К проходной приближается Кузнецов. Он модно и красиво одет: на нём дорогое серое полупальто с широким поясом, на шее серое в большую клетку кашне, под кашне виднеются тёмный пиджак, белая рубашка, подобранный по цвету шикарный галстук-самовяз, на голове мягкая шляпа, на ногах американские ботинки на толстой подошве, в руках в сложенном виде большой чёрный зонт с массивной и красивой деревянной ручкой. 
К Кузнецову подходит немецкий инженер Генрих Бойзен. Он одет элегантно, но в сравнении с Кузнецовым более скромно. 

Улыбаясь, они обмениваются рукопожатиями. 
В эпизоде Кузнецов и Бойзен говорят по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Кузнецов (Бойзену, в момент рукопожатия): Здравствуй, Генрих!

Бойзен (Кузнецову): Привет, Николай!

Кузнецов: Вечером идём в ресторан?

Бойзен: Как договаривались! Встречаемся в двадцать один ноль ноль на площади девятьсот пятого года перед входом в облисполком.

Кузнецов: Предлагаю в этот раз сходить в ресторан гостиницы «Центральная». Там у меня знакомый администратор. Он нам обеспечит лучший столик, спиртное и блюда по отдельному меню для особо уважаемых персон.

Бойзен: Возражений нет.  

Кузнецов и Бойзен заходят в проходную завода. При этом Бойзен с дружеской улыбкой в знак расположения к Кузнецову, делая соответствующий жест рукой, пропускает его в дверь первым.   

Эпизод 15. В ресторане.  

Красивый зал ресторана. Освещение электрическое.   
Кузнецов и Бойзен сидят друг против друга за накрытым скатертью столом, на котором открытая бутылка шампанского, две фигурные бутылки сухого вина, несколько тарелок с аппетитными блюдами, коробок спичек и пачка папирос. 

Оркестр исполняет спокойную музыку. 
Кузнецов выглядит как аристократ. Он идеально причёсан, в отутюженном костюме-тройке, рубашке, с бабочкой на шее. 
На Бойзене костюм-двойка, рубашка, галстук. 
Кузнецов и Бойзен, ловко и правильно используя нож и вилку, едят из стоящих перед ними тарелок. 
Затем Кузнецов оставляет столовые приборы и щёлкает пальцами официанту. 
Тот подбегает к столику и встаёт в услужливую позу. 
Кузнецов (официанту): Открой-ка нам, братец, бутылочку шампанского.

Официант исполняет просьбу Кузнецова: открывает бутылку и разливает шампанское по фужерам. 
Кузнецов, посмотрев на оркестр, который уже закончил игру, рукой подманивает официанта к себе. 
Последний, поставив бутылку на стол, наклоняется ухом к лицу Кузнецова. 
Тот что-то шепчет официанту и даёт ему в руку пару денежных купюр. 

Официант (Кузнецову): Премного благодарствую, будет исполнено.

Официант торопливо подходит к оркестру и что-то говорит одному из музыкантов, передавая ему денежную купюру. 
Музыкант утвердительно кивает официанту.  
Музыкант (в микрофон): А сейчас прозвучит музыкальный подарок для нашего глубоко уважаемого гостя из далекого города Гамбурга - Генриха Бойзена.

 Музыкант даёт знак оркестру и тот приступает к исполнению весёлой мелодии. 
Далее в эпизоде Кузнецов и Бойзен говорят по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Кузнецов (Бойзену, сначала указав руками на оркестр, а затем приложив их к своей груди): Генрих, это тебе как другу, от всей души! 

Бойзен (довольно улыбаясь): Спасибо, Николай! Давай выпьем за то, чтобы наша дружба была такой же нерушимой, как Уральские горы!

Кузнецов и Бойзен со звоном чокаются фужерами и выпивают их содержимое.
Кузнецов: Знаешь, что меня больше всего возмущает?

Бойзен: Что, друг?

Кузненцов: Уралмаш - завод союзного значения, выпускает  остро необходимую стране продукцию, а заработки его работников просто смешные. Где справедливость? Если честно, я завидую вам -  иностранным специалистам. Ваши зарплаты огромны и получаете вы их согласно контрактам в твёрдой валюте.    

Бойзен: Не хватает денег?

Кузнецов: Не то слово! Ты заходил в мою коммуналку,  видел в какой спартанской обстановке я живу.  

Бойзен: А не кроется ли причина твоих бед в том, что ты слишком часто гуляешь в ресторанах? 

Кузнецов: Это расходы, без которых нельзя обойтись! Без них моя жизнь была бы серой и скучной... Я, конечно, понимаю - денег всегда мало, но самое обидное в другом – нет перспективы разбогатеть. Сталина называют великим вождём и учителем советского народа. Но ведь народ при нём живёт бедно, а порой даже голодает. По-моему, сталинское величие - иллюзия, порождаемая большевистской пропагандой.  

Бойзен: Николай! Мы знакомы уже не первый месяц, и мне сдаётся - ты  противник советской власти. 
Кузнецов: Что… Заметно?   

Бойзен: Конечно. Ты так часто её ругаешь. 

Кузнецов: Да, я её недолюбливаю. Она слишком низко ценит мой труд.
Бойзен: Ты бы хотел ей насолить?
Кузнецов: Может быть. 

Бойзен: А ведь такая возможность есть. Заодно решил бы свои финансовые проблемы. 

Кузнецов: Ну-ка, ну-ка,  поподробней. 
Бойзен: Это серьёзный разговор. Я не уверен, что ты к нему морально готов. 

Кузнецов: Генрих, не томи загадками! Серьёзно говорить, я готов прямо сейчас.

Бойзен: Ладно. Надеюсь, разговор останется между нами?

Кузнецов: Естественно! Я умею хранить тайны.

Бойзен: Ты был бы щедро отблагодарён, если бы оказал услугу Германии. 

Кузнецов: Германии?

Бойзен: Германии.

Кузнецов: Вот это да! И в чём должна заключаться услуга? 

Бойзен: Ты ежедневно разносишь по чертежи по заводским цехам. Тебе не составит сложности полученный в конструкторском отделе чертёж подменить другим, который дам я, и затем вручить его по назначению… Вот и всё. 

Кузнецов: Но чертежи подписываются ответственными за них лицами, а в твоём экземпляре подписей не будет.

Бойзен: Не беспокойся, будут. Но для этого потребуется  ещё кое-что.

Кузнецов: Что?

Бойзен: Чертежи на подпись руководству отдела представляются по утрам, а изготавливаются заранее. Ты имеешь к  ним доступ. Тебе нужно с готового, но ещё не подписанного чертежа незаметно снять фотокопию и срочно передать её мне. На следующий день, когда пойдёшь в цех, мы встретимся и я дам тебе для подмены чертёж со всеми необходимыми подписями.  

Кузнецов: Поддельными подписями?

Бойзен: Да, но невооруженным глазом этого никто не заметит. 

Кузнецов: Генрих, а для чего нужен такой подлог?

Бойзен: Русские правильно говорят: много будешь знать, скоро состаришься.  

Кузнецов: Надо понимать, ты хочешь сделать из меня вредителя?

Бойзен вынимает из лежащей на столе папиросной пачки папиросу и прикуривает её. 

Бойзен: Даже если и так - чем это плохо?

Кузнецов: Тем, что опасно.  

Бойзен: Риск минимальный, зато дивиденды серьёзные.       

Кузнецов: Какие гарантии моей безопасности? 

Бойзен: К чертежам имеют отношение многие лица. Вычислить тебя из общей массы служащих завода будет нелегко, а доказать твою виновность ещё сложнее. К тому же последствия операции проявятся не сразу, а спустя два-три месяца. За это время столько воды утечёт, что найти концы в таком  «поросшем мхом» деле будет нереально. 

Кузнецов: В чём мой личный интерес?

Бойзен: Как в чём? Отомстишь за обиды советской власти. Ну и, заработаешь приличные деньги. Ты предпочёл бы оплату в рублях или валюте?

Кузнецов выдерживает короткую паузу.
Кузнецов: В рублях. 
Бойзен: В рублях так в рублях. За каждый чертёж получишь наличными по тысяче.

Кузнецов: За такие деньги рисковать головой я не стану. 

Бойзен: Сколько же ты хочешь?

Кузнецов: 3000 целковых!

От услышанного Бойзен присвистывает. 
Бойзен:  Так много!  

Кузнецов: Нормально! Если нет – давай сменим тему разговора.   
Бойзен: Хорошо. 3000.

Кузнецов: Генрих, не боишься, что я донесу на тебя в НКВД.

Бойзен: Нет! Советская Россия не захочет ссориться с Германией и, случись что, меня просто вышлют из страны. А вот ты наживешь массу неприятностей… Я же не стану скрывать на допросах, как ты отзывался о товарище Сталине и о советской власти вообще. По нынешним временам это, как минимум, тянет на отправку в исправительно-трудовые лагеря, а то и на высшую меру социальной защиты - расстрел. Так что, если ты не дурак, глупостей не наделаешь. 

Кузнецов: Верно мыслишь… Эх, была ни была! Какой чертёж тебя интересует?           

Бойзен: Ну, например, напольной завалочной машины для загрузки мартеновских печей шихтой и флюсами.

Кузнецов: Ясно... А где взять фотоаппарат?

Бойзен: Специальной фототехникой я тебя снабжу, научу ею пользоваться.  Остальные детали обсудим позже. А теперь… 
Бойзен берёт бутылку шампанского и разливает вино по фужерам.
Бойзен: Предлагаю выпить за успех задуманного дела!
Бойзен и Кузнецов, взяв фужеры, со звоном  чокаются и  выпивают шампанское.   

Эпизод 16. В сквере  

Осенний день. 
Городской сквер. 
По осыпанной жёлтыми листьями дорожке прогуливаются Кузнецов и симпатичная девушка (сотрудник органов государственной безопасности) лет 25-ти. 
Кузнецов одет модно и красиво. На нём демисезонное пальто, шляпа, отутюженные брюки, из-под кашне выглядывает костюмный пиджак с рубашкой и галстуком, на ногах - полуботинки. 
Девушка одета значительно скромней. 
Со стороны Кузнецова и девушку можно принять за гуляющую влюбленную пару.   

Девушка (Кузнецову): Поручено довести до вашего сведения:  оперативную игру с Бойзеном следует продолжить. Инсценируйте подмену чертежей ещё несколько раз. 

Кузнецов: Одной подмены недостаточно?

Девушка: Нет. Идёт работа по установлению всей цепочки преступных связей Бойзена. Надо обезвредить не только его одного, но и всю его шайку. Подменами чертежей мы побудим Бойзена к контактам со своими сообщниками.  Отслеживая эти контакты, мы узнаем кто они.

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: После ареста Бойзена немцы утратят ко мне доверие. Они умеют логическит мыслить, быстро сообразят, что к чему.      
Девушка: Поэтому Уралмаш вам придётся оставить. 
Кузнецов: И куда меня определят дальше?  

Девушка: Работать простым служащим вам больше не придётся. Негласно будете привлекаться к выполнению заданий в качестве спецагента и агента-маршрутника. В таком деле лучше обойтись без официальной работы, которая станет лишь ограничивать вашу мобильность и мешать.     

Кузнецов: Жаль завод оставлять… С людьми контакты наладил, информацию стал регулярно получать, обстановку на предприятии чётко отслеживать. Но ничего не попишешь –  надо уходить. 
КОНЕЦ

ПЕРВОЙ СЕРИИ

ВТОРАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Конвоирование.  

Тюремный коридор. Под потолком светит электрическая лампочка. 

Конвоир в форме сотрудника органов государственной безопасности открывает со скрипом тяжёлую металлическую дверь тюремной камеры.

Появляется титр: Внутренняя тюрьма управления НКВД СССР по Свердловской области.

Конвоир (в камеру): Кузнецов! На выход!

Из камеры выходит Кузнецов.

Конвоир (Кузнецову): К стене! Руки за спину! 
Кузнецов поворачивается к стене, заводит руки за спину и конвоир надевает на них наручники. 
Конвоир (Кузнецову): Вперёд – пошёл!
 Кузнецов в сопровождении конвоира идёт по тюремному коридору. 
Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст:
В январе 1936 года Генрих Бойзен со своими сообщниками был взят под стражу и впоследствии осуждён на 10 лет исправительно-трудовых лагерей, из которых он уже не вернулся. Созданная им преступная группа, руководимая спецслужбами Германии, с целью подрыва экономической безопасности Советского Союза тайно выводила из строя выпускавшуюся на Уралмаше технику. На первом же допросе Бойзен сообщил о критических высказываниях Кузнецова в адрес Сталина и советской власти. Поначалу данные показания остались без внимания, но спустя два года о них вспомнили и Кузнецов был арестован.  

Конвоир подводит Кузнецова к кабинету, на дверях которого табличка с надписью: «Комната допросов арестованных». 
 Конвоир (Кузнецову): К стене лицом.
Кузнецов становится лицом к стене.
           Конвоир открывает дверь комнаты.

Конвоир (Кузнецову): Заходи.   

Эпизод 2. Допрос. 

 Комната допросов арестованных, в которой имеется стол, а на нём включенная электрическая лампа. Абажур лампы поднят в горизонтальное положение и её лучи светят в сторону находящегося  метрах в двух от стола табурета. 
За столом на скамье сидит лейтенант госбезопасности (лет 30-ти), а сбоку от него стоит сержант госбезопасности (лет 25-ти). 
Оба в соответствующей форме и хромовых сапогах.   

В углу ведро с водой.

В комнату входит Кузнецов, а за ним конвоир. 
Конвоир (лейтенанту): Арестованный Кузнецов  доставлен! 

Лейтенант (конвоиру): Свободен.

 Конвоир разворачивается и выходит из комнаты, закрывая за собой дверь. 

Лейтенант (Кузнецову, указывая рукой на табурет): Садись. 

Кузнецов в наручниках садится на табурет. 

Лейтенант (Кузнецову): Ты всё обдумал? Набрался духа признаться в измене Родине?

Кузнецов (лейтенанту): Я Родине не изменял!!! 

Лейтенант (Кузнецову): Немецкий шпион и диверсант Бойзен сообщил, что ты оскорбительно отзывался о товарище Сталине, высказывал свои недовольства советской властью. Данные факты подтверждаешь?

Кузнецов (лейтенанту): Подтверждаю!

Лейтенант (Кузнецову): Прекрасно! Значит, признаешь, что ты - враг народа? 

Кузнецов (лейтенанту): Нет! Если понадобится, я за свой народ жизнь отдам! 
Лейтенант (Кузнецову): Зубы не заговаривай! Зачем советскую власть ругал?

Кузнецов (лейтенанту): Чтобы склонить Бойзена к моей вербовке, которой он раскрыл бы себя как вражеский резидент. 

Лейтенант (Кузнецову): Я пока по-хорошему беседую, а ты этого не ценишь. За свои антисоветские речи, если честно во всём сознаешься, отделаешься лагерем на короткий срок, а в противном случае - схлопочешь по 58-й статье вышку.

Лейтенант выдерживает короткую паузу. 

Лейтенант (Кузнецову): Николай! Ты ж молодой ещё совсем! Тебе бы жить да жить, а ты сам себе могилу роешь.   

Лейтенант встаёт из-за стола и медленно подходит к Кузнецову. 

Кузнецов (лейтенанту): Я честный человек, люблю свою Родину, ни в чём перед ней не провинился! А пугать не надо, я не из пужливых!

Лейтенант наклоняется к лицу Кузнецова.
Лейтенант (Кузнецову): Не из пужливых говоришь?.. Подонок ты. Баран твердолобый. Вину, гад, не хочешь признавать!

Лейтенант выпрямляется и наносит Кузнецову два удара кулаком по лицу, от чего тот падает со стула на пол. 
Сержант подскакивает к лежащему Кузнецову и со зверским выражением лица начинает избивать его ногами. 
Кузнецов извивается на полу, пытаясь уклониться от ударов. 
Лейтенант наблюдает за избиением.  
Затем он, остановив сержанта, опускается на колено и приподнимает лежащего Кузнецова за волосы.
Лейтенант (Кузнецову): Не покаешься – расстреляют!

Лицо Кузнецова сильно окровавлено, один глаз заплыл. 
Кузнецов выплёвывает в сторону большой сгусток крови. 

Кузнецов (лейтенанту): Пусть расстреливают, а каяться мне не в чем!

Лейтенант бьёт Кузнецова кулаком в лицо, встаёт и отходит чуть в сторону.

Лейтенант (сержанту): Поработай ещё.
Сержант, припав на колено, хватает Кузнецова руками за уши и несколько раз бьёт его головой о пол.

Потерявший сознание Кузнецов лежит в луже крови.
Сержант вопросительно смотрит на лейтенанта.

 Лейтенант (сержанту): Приведи мерзавца в чувство.

Сержант встаёт, берёт ведро и выливает из него всю воду на Кузнецова. 
Лежащий на спине Кузнецов открывает глаза и с трудом поворачивается на бок. 
Сержант подхватывает Кузнецова со спины под мышки, поднимает с пола и усаживает на табурет. 
Лейтенант (Кузнецову): Ничего, посидишь в клоповнике, признаешься. 
Кузнецов (лейтенанту): Что за клоповник?        

Лейтенант (Кузнецову): Спецсредство для развязывания языка таким скотам как ты. Металлический шкаф, кишащий клопами. Мы тебя в нём закроем и корми кровушкой насекомых… Хочешь?

Кузнецов (лейтенанту): Желанием не горю.

Лейтенант (Кузнецову): Признайся, что контра и обойдёмся без кровососов.  

Кузнецов (лейтенанту): Оговаривать себя не стану – не дождётесь!   

Лейтенант (сержанту): В шкаф его… Немедленно! 

Эпизод 3. Пытка клопами (часть 1).  

Тюремный коридор, в котором находится металлический шкаф, а рядом с ним  деревянный табурет. На стене висит металлический сейф. Под потолком светит электрическая лампочка. 
Сержант госбезопасности (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) отпирает дверь шкафа.

За спиной сержанта стоят Кузнецов (в наручниках) и конвоир (тот же, что и в предыдущих эпизодах настоящей серии). 

Сержант (Кузнецову, указывая рукой на открытую дверь шкафа): Прошу! 

Кузнецов  смотрит на шкаф, не двигаясь с места. 
Конвоир (Кузнецову): Пошёл, пошёл!
Конвоир грубо подталкивает Кузнецова рукой к шкафу. 

Кузнецов, пошатнувшись от толчка, медленно заходит в шкаф. 

Сержант (Кузнецову): А ну, повернись лицом к двери. 

Кузнецов поворачивается лицом к двери шкафа. 
Сержант прижимает одной рукой Кузнецова спиной к задней стенке шкафа, а другой накидывает на его горло металлический ошейник, прикреплённый к той же стенке. Ошейник фиксирует шею и голову Кузнецова, делая их неподвижными. 
Сержант  закрывает дверь шкафа и запирает её на ключ. 
Далее он открывает дверцу сейфа, достаёт из него стеклянную трёхлитровую банку, полную шевелящихся клопов, поднимается на табурет, открывает на верхней панели шкафа маленький люк, в который высыпает клопов из банки (в этот момент она показывается крупным планом).   
Сержант (Кузнецову, высыпая клопов): Клопы хорошие, заграничные. Ты их, Коля, оценишь, точно тебе говорю. Кровь сосут ох как сильно. Нам их товарищи из Монголии с оказией переправили. 

Кузнецов стоит в полумраке шкафа. Его лицо покрыто  многочисленными клопами, которые впиваются ему в лицо, залазят в нос, уши, под веки глаз, пытаются проникнуть в рот. 
Сержант закрывает люк шкафа и спрыгивает с табурета на пол.

 Сержант (конвоиру): Сутки не кормить и не поить. Посмотрим, как он тогда запоёт.

Конвоир (сержанту, вытянувшись перед ним в струнку и отдавая честь): Есть!                

Эпизод 4. Пытка клопами (часть 2).

В полумраке шкафа стоит Кузнецов. Его лицо покрыто клопами. 
Он пытается повернуть голову в сторону, но ошейник не позволяет ему этого сделать. 

Озвучиваются размышления Кузнецова.    
Размышления Кузнецова: Главное не сломаться, главное устоять. Никаких признаний! Я ни в чем не виноват и снова опорочить себя не позволю! Победа или смерть, на меньшее я не согласен!!!      

Эпизод 5. Пытка крысами.   

Комната допросов арестованных (та же, что и во 2-м эпизоде настоящей серии). 
На табурете сидит Кузнецов с заведенными за спину руками в наручниках. У него изможденный вид, лицо  в синяках и крови.
За спиной Кузнецова стоит сержант госбезопасности (тот же, что и в предыдущих эпизодах настоящей серии) в форме и, чтобы не испачкаться кровью, фартуке. Он держит Кузнецова за плечи забрызганными кровью руками (у его гимнастёрки рукава засучены по локоть). 

За столом сидит младший лейтенант госбезопасности (лет 27-ми) в форме. 

Появляется титр: Спустя несколько дней. 

Младший лейтенант (Кузнецову): Упёртый ты парень. Восьмой час кряду с тобой толкую, а ты, как попугай - не виноват, не виноват… Как же не виноват, если сам не отрицаешь, что антисоветские разговоры вёл!.. Ну, чё молчишь?

Кузнецов (младшему лейтенанту): Я уже всё сказал.     

В комнату входит лейтенант госбезопасности (тот же, что и во 2-м эпизоде настоящей серии). В его руках фанерный короб.

Лейтенант (младшему лейтенанту): Эстафету принял. 

Младший лейтенант устало вытирает платком пот со лба, встаёт и уходит. 
Лейтенант ставит короб на пол.  

Лейтенант (Кузнецову): Созрел для покаяния в грехах?

Кузнецов (лейтенанту): Допрос длится трое суток, меня лишают сна, пищи и воды. Сотрудники меняются и задают одни и те же вопросы. Сколько будет продолжаться издевательство?   

Лейтенант (Кузнецову): До тех пор пока не сдохнешь или не признаешься!  Скажешь правду – сразу допрос окончим, накормим, напоим и спать отправим.

Кузнецов (лейтенанту): Правда в том, что я невиновен! 

Лейтенант (Кузнецову): Какой же ты, упрямец! Но всё равно признаться придётся. Погляди сюда.

Лейтенант открывает крышку принесённого короба и  вытаскивает из него клетку. 
Клетка необычной конструкции: разделена на две половины перегородкой-решёткой. В одной половине имеется отверстие для одевания на голову, а в другой сидят три разъярённые голодом крысы.  
 Лейтенант (Кузнецову): Эту клетку я сейчас надену на твою башку. Но, не подумай, я не зверь. Тебе, подлец, я дам последний шанс признаться и спасти свою никчёмную жизнь. Если же не оценишь моего великодушия и не признаешься - пеняй на себя. Я подниму в клетке  перегородку (Лейтенант показывает рукой на ручку, посредством которой поднимается перегородка.) и эти серые, некормленые несколько дней крысы вонзят свои острые зубы в твою физиономию. Через минуту лицо у тебя превратится в львиную морду - только без глаз. Сказать ты, понятное дело, уже ничего не сможешь, но если всё-таки решишься признаться - дай знак рукой и я сию  забаву прекращу. Ну, а коли и с крысами не сознаешься, то через минуту всё будет кончено: на твоём обглоданном черепе останутся одни волосы… 
Лейтенант выдерживает короткую паузу. 

Лейтенант (Кузнецову): Ну что, урод, надеваем клетку? 
Кузнецов (лейтенанту): Поступай, как знаешь, но признаний не услышишь.

Лейтенант (Кузнецов): Жаль… Очень жаль!.. Ну, готовься! Сейчас ты поцелуешься с крысами!  

Лейтенант с клеткой подходит к Кузнецову.  

Лейтенант (сержанту): Ухвати-ка его. 
Сержант из-за спины Кузнецова делает руками захват его шеи. 
Лейтенант надевает на голову Кузнецова клетку. 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова из клетки): обезумевшие от голода крысы впиваются в решётчатую перегородку, пытаясь добраться до лица Кузнецова.
 Лейтенант достаёт из тумбочки стола какие-то бумаги и, держа их в руке, присаживается на корточки перед Кузнецовым.

Лейтенант (Кузнецову): Коля, я тут протокол с признательными показаниями составил, в нём только твоей подписи не хватает. Подпиши и я клетку сниму, чаем тебя с пряниками угощу, могу водки налить… Коля, пойми, так Родине, так партии надо!

Кузнецов (лейтенанту): Не подпишу! Поднимай эту чёртову перегородку!
На лице лейтенанта появляется злобная гримаса. 

Лейтенант (Кузнецову, кричит с исступлением): А-а-а, тварь!!!

Лейтенант бьёт Кузнецова кулаком в грудь и тот падает на пол. 
Лежащего на полу Кузнецова лейтенант продолжает избивать уже ногами.  Удары попадают по телу Кузнецова, по клетке на его голове. 
В клетке дико визжат крысы.   

Эпизод 6. Совещание.   

Просторный кабинет начальника управления НКВД. За окнами – день.

На стене портрет Сталина. 
За массивным столом с мрачным выражением лица сидит начальник управления (старший майор госбезопасности, лет 45-ти). 
За другим меньшим по размерам столом, приставленным к первому перпендикулярно, сидит начальник отдела (капитан госбезопасности, лет 40). 
Перед начальниками стоит лейтенант госбезопасности (тот же, что и в предыдущих эпизодах настоящей серии). 
Все трое в форме. 

Появляется титр: Кабинет начальника управления НКВД СССР по Свердловской области.  

Лейтенант (начальнику УНКВД): Разрешите доложить, товарищ старший майор?

Начальник УНКВД (лейтенанту): Разрешаю.

Лейтенант (начальнику УНКВД): С арестованным Кузнецовым работаем и днем и ночью. Обвиняется он по ст.58 прим.3 Уголовного кодекса, контрреволюционные беседы с гражданином Германии Генрихом Бойзеном  подтверждает, но с оговоркой, что вёл их исключительно с целью его разоблачения.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Сколько Кузнецов содержится под стражей?

Лейтенант (начальнику УНКВД): Три месяца.   

Начальник УНКВД (лейтенанту): И как же вы умудрились его до сих пор  не расколоть?

Лейтенант (начальнику УНКВД): Он оказался крепким орешком. Но я думаю…  

Начальник УНКВД (лейтенанту, перебивая его речь): Думаешь?!.. Сдаётся, ты на это неспособен. Кулаками работать можешь, тут спору нет, а вот на счёт головы сомневаюсь.

Лейтенант (начальнику НКВД): Виноват, товарищ старший майор, исправлюсь.

Короткая пауза в беседе. 
Начальник УНКВД (начальнику отдела):  Хотелось бы услышать мнение начальника отдела. 
Короткая пауза в беседе. 

Начальник отдела (начальнику УНКВД): Направлять дело в суд пока нельзя. Кузнецов вину не признает, доказательств его преступного умысла нет. 

Начальник УНКВД (начальнику отдела): Согласен. Оправдательный приговор нам ни к чему. Необоснованное привлечение к уголовной ответственности – грубое нарушение соцзаконности и спросят за него строго. 

Лейтенант (начальнику УНКВД): Всё-таки, позвольте, товарищ старший майор, своё мнение высказать.

Начальник УНКВД (лейтенанту): Ну, валяй.  
Лейтенант (начальнику УНКВД): У меня виновность Кузнецова не вызывает сомнений… 

Начальник отдела (лейтенанту, перебивая его речь): Напомни - какое у тебя образование?

Лейтенант (начальнику отдела): 5 классов  вечерней школы рабочей молодежи и краткосрочные курсы чекистской подготовки.       

Начальник отдела (лейтенанту): Плохо, что не долгосрочные! Может, умней был бы… Тебе такие понятия, как состав преступления и его субъективная сторона, знакомы? 
Лейтенант (начальнику отдела): Мне это ненужно. Я контру сердцем чую!

Начальник отдела (лейтенанту): Бестолочь ты! (Далее всем присутствующим.) Не-е-е, здесь без признательных показаний не обойтись.   

Лейтенант (всем присутствующим): И что прикажете делать? 

Короткая пауза в беседе. 

Начальник УНКВД (лейтенанту): Что, что…  Освобождать!.. Если он так долго в сознанку не идёт, значит, действительно не виноват, просто в работе увлёкся и лишнего наговорил… Но мы его проверили. Можно сказать, испытали. Убедились, что он честный советский парень… Его хоть не покалечили?
Лейтенант (начальнику УНКВД): Нет. Били мало, больше на спецсредства налегали.  

Начальник УНКВД (лейтенанту): Не переусердствовали? 

Лейтенант (начальнику НКВД): Как можно?! Вы ж сразу предупредили: пугать пугайте, но не изуродуйте и не убейте.  

Короткая пауза в беседе. 

Начальник УНКВД (лейтенанту): Я, пожалуй, профбеседу с ним проведу и хорош! Этим ограничимся! 

Начальник УНКВД выдерживает короткую паузу. 

Начальник УНКВД (всем присутствующим): Освободить Кузнецова надо немедленно, нечего ему на нарах париться. Он нам в работе во (Проводит ребром ладони по своему горлу.) как нужен!. И прямо из камеры ко мне его ведите.    

Эпизод 7. Освобождение. 

Коридор управления НКВД, в конце которого зарешёченное окно, а за ним – день. 
В коридоре много глухих кабинетных дверей. 

Появляется титр: Спустя два часа. 
Самая крайняя дверь открывается от толчка изнутри и в дверном проёме становится видна ещё одна, но уже решётчатая дверь, ведущая на самом деле не в кабинет, а во внутреннюю тюрьму управления НКВД. 
Решётчатую дверь открывает ключом рядовой сотрудник государственной безопасности в форме. 

За спиной сотрудника стоят Кузнецов  (у него измождённый вид, на лице следы побоев, одежда в лохмотьях) и конвоир (в такой же в форме, как и сотрудник). 

Открыв решётчатую дверь, сотрудник рукой подаёт Кузнецову знак выходить в коридор.
 Кузнецов выходит коридор, за ним следует конвоир. 

Конвоир (Кузнецову): Идём прямо по коридору.

Кузнецов, подчиняясь распоряжению конвоира, идёт в сопровождении последнего по коридору. 
Кузнецов: Куда меня?

Конвоир: В кабинет начальника управления.

Эпизод 8. В кабинете.   

Кабинет начальника управления НКВД (тот же, что и в 6-м эпизоде настоящей серии). За окнами – день. 
Кузнецов сидит на стуле перед столом начальника УНКВД. 
За столом сидит начальник УНКВД. Он  сочувствием  смотрит на Кузнецова. 
Начальник УНКВД (Кузнецову): Николай Иванович, подозрения относительно тебя не подтвердились, уголовное дело прекращается.  Иди домой, приходи в себя. Даю месяц отдыха перед возобновлением работы, к которой  приступишь под новым оперативным псевдонимом «Колонист».

Кузнецов с недоумением смотрит на начальника УНКВД. 
Кузнецов: Не верю своим ушам. Вы серьёзно?

Начальник УНКВД: Я похож на шутника? 

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: За что же я был арестован?

Начальник УНКВД: Сложный вопрос, но я попытаюсь ответить… Как только наркомом внутренних дел был назначен Ежов, стали к нам его указания поступать: активно чекистов чистить… Да… Взял он нас в ежовые рукавицы… Вот ты и попал под раздачу. Но, хочу сказать, для ареста ты сам повод дал!    

Кузнецов: Чем?

Начальник УНКВД: Беседами на политические темы. Ведь в них ты даже самого товарища Сталина поносил. Разве это не повод? 

Кузнецов: Но ведь я…

Начальник УНКВД (перебивая речь Кузнецова): Я всё понимаю! Но и ты пойми - твои методы в наше непростое время походящими не назовешь… Ты же взрослый человек! Сам видишь какая  обстановка в стране.

Кузнецов: Возможно, вы и правы. Я учту это.        

Начальник УНКВД: Вот и хорошо! Значит, продолжить работу готов?

Кузнецов: У вас не пропало ко мне доверие?

Начальник УНКВД: Если бы я хоть на чуток утратил доверие, то с тобой бы здесь не разговаривал… Я знаю – ты предан Родине и найдёшь силы перешагнуть через  личную обиду! 

Кузнецов: Найду… К дальнейшей работе готов!

Эпизод 9.  Райхман.  


Средних размеров служебный кабинет. За окнами -  день. 
За письменным столом сидит мужчина (Райхман Л.Ф.) возрастом около 30-ти лет, в штатской одежде (в рубашке, галстуке и т.д.) и просматривает какие-то документы. 
Появляется титр: Июль 1938 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), начальник отделения контрразведовательного отдела Главного управления государственной безопасности НКВД СССР Райхман Л.Ф.
На столе звонит телефон. 
Райхман снимает телефонную трубку и подносит её к уху. 
Далее происходит телефонный разговор  между Райхманом и Журавлёвым. Последний в кадре не появляется - слышен только его голос в телефонной трубке.  
Райхман (в трубку): Райхман слушает.


Журавлёв: Здравствуйте, Леонид Фёдорович! Это Журавлев, беспокоит, нарком НКВД в Коми АССР. Ещё помните?


Райхман: Обижаешь, Михал Иваныч, как я могу забыть?! Привет, дружище! Сам хотел тебе позвонить, расспросить, как поживаешь, да всё времени не было, на службе дел навалом.


Журавлёв: Леонид Федорович, я по делу. 


Райхман: Слушаю тебя!   

  
Журавлёв: Тут у меня есть на примете один человек, ещё молодой, наш негласный сотрудник, сам он родом с Урала и сейчас в Свердловске. Очень одаренная, от природы талантливая личность. Я убежден - его надо использовать в Центре, в провинции ему просто нечего делать.  


Райхман: Кто он?


Журавлёв: Специалист по лесному хозяйству. Честный, умный, волевой, инициативный и с поразительными лингвистическими способностями. Прекрасно владеет немецким, знает эсперанто и даже лермонтовское «Бородино» на него перевёл. В Свердловске подружился с актрисой городского театра, полькой по национальности, и быстро польским овладел. За каких-то несколько месяцев изучил коми-пермяцкий язык, да так, что стихи на нём пишет. А это очень сложный язык. Его зовут Кузнецов Николай Иванович, оперативный псевдоним «Колонист». 


Райхман: Ну, присылай, поглядим на него. Приедет, пусть позвонит мне на службу или домой. Номера знаешь. 


Журавлёв: Спасибо, Леонид Фёдорович! Буду в Москве обязательно зайду.


Райхман: Успехов!  

Райхман кладёт телефонную трубку и задумывается.

Озвучиваются его размышления.  
 
Размышления Райхмана: Интересно, что за человек этот «Колонист»? Вообще-то на Урале ребята надёжные – у них любовь к Родине в крови. А это в нашем деле самое главное! Да и Журавлёв кого попало рекомендовать не стал бы. Ну, приедет, увидим. А пока из Свердловска запросим его личное дело.

Эпизод 10. Знакомство.
Летний день. 
Москва, площадь трёх вокзалов. 
Кузнецов (в светлой рубашке с коротким рукавом, отутюженных брюках, начищенных до блеска туфлях, с чемоданом в руке) подходит к уличному телефону-автомату.  
Он ставит чемодан рядом с собой на асфальт, вставляет в телефонный аппарат монету, снимает трубку и набирает номер. 
Раздаётся щелчок падающей в телефонный аппарат монеты.   
Кузнецов (в трубку): Товарищ Райхман? Здравствуйте. Моя фамилия Кузнецов, я прибыл в Москву по вашему вызову.

В кадре появляется Райхман. Он стоит в просторной комнате своей квартиры в домашнем махровом халате и держит возле уха телефонную трубку. 
В этой же комнате в кресле сидит интеллигентного вида мужчина возрастом около 42-х лет в костюме-тройке.  

Райхман (в трубку): А-а-а, помню, помню, подожди-ка... (Прикрывает ладонью телефонную трубку и полушёпотом обращается к вышеуказанному мужчине) Звонит тот паренёк с Урала, о котором я тебе рассказывал. Ты специалист по Германии, поговори с ним на немецком, проверь знание языка.

 Мужчина встаёт с кресла и по-деловому подходит к телефону. 

Райхман (в трубку): Товарищ Кузнецов, сейчас с вами будут говорить по-немецки. 

Райхман передаёт телефонную трубку мужчине. 
Тот подносит трубку к своему уху и говорит с Кузнецовым по-немецки 

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Мужчина (в трубку): Здравствуйте, вы давно приехали в Москву?


В кадре Кузнецов. 


Кузнецов (в трубку): Добрый день, я только что с поезда.


В кадре мужчина.


Мужчина (в трубку): Как жизнь на Урале?


В кадре Кузнецов. 


Кузнецов (в трубку): На Урале жизнь кипит! Свердловск - сплошная строительная площадка. Возводят новые заводы - индустриализация идёт полным ходом.


В кадре мужчина.


Мужчина (в трубку): Есть ли ещё в вашем городе специалисты из Германии?

Кузнецов до конца эпизода в кадре не появляется, но слышен его голос в телефонной трубке. 

Кузнецов: Уже никого не осталось. К настоящему времени подготовлены наши собственные, советские кадры, полностью заменившие иностранцев.


Мужчина (в трубку): Расскажите о себе, своих увлечениях?


Кузнецов: Родился я в простой крестьянской семье. Имею две старших сестры и одного младшего брата. Детство провёл в небольшой уральской деревушке под названием Зырянка. С малых лет работал в огороде, поле, на сенокосе, в школу ходил за пять километров в соседнее село. Когда старше стал, поехал учиться в райцентр, где и провёл отрочество и юность. Увлечения – читать книги люблю, стихи наизусть разучивать, на гармони играю, песни пою, в том числе на немецком.

Мужчина (в трубку): Какое у вас образование?


Кузнецов: К сожалению, лишь неполное среднее. Я учился в лесном техникуме, но по независящим от меня обстоятельствам закончить обучение не удалось. 

Мужчина (в трубку): Где же вы изучали немецкий язык?

Кузнецов: В немецком я самоучка.


Мужчина (в трубку): Вы великолепно владеете берлинским диалектом... Но почему  именно он заинтересовал вас, а не какой-нибудь другой, например,  баварский? 


Кузнецов: Я изучил все диалекты современного немецкого языка и могу свободно общаться на любом из них.


Мужчина: Все диалекты?.. Но ведь их, по-моему, больше пяти?


Кузнецов: Ну и что...   


Мужчина (в трубку): Неужели все?!


Кузнецов: Все… Кроме того, я овладел и архаичным диалектом, на котором говорят немцы, издавна проживающие в России. Также могу говорить на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом. 

Мужчина (в трубку): Благодарю за беседу, товарищ Кузнецов! Ваше знание немецкого заслуживает наивысшей оценки! Большинство диалектов немецкого я на слух улавливаю, но, к своему стыду, не говорю на них. 

Кузнецов: Спасибо, я польщён. 


Мужчина прикрывает телефонную трубку ладонью.

 
Мужчина (Райхману, полушёпотом): Поразительно! Ни малейшего акцента,  говорит как истинный берлинец! 

Мужчина возвращает телефонную трубку Райхману. 
Последний подносит её  к своему уху и продолжает телефонный разговор с Кузнецовым.

Райхман (в трубку): Николай, сегодня я сильно занят, встретиться с тобой не могу. Найдёшь в Москве, где переночевать?


Кузнецов: Не волнуйтесь, остановлюсь в какой-нибудь гостинице.


Райхман (в трубку): Если, вдруг, с этим какие сложности возникнут – звони, не стесняйся. А завтра около двенадцати дня приходи ко мне прямо домой. Я живу в центре города, на улице Горького....


Кузнецов: Журавлёв сказал ваш адрес.


Райхман (в трубку): Ну, вот и ладушки, тогда до завтра. 


Кузнецов: До свидания, Леонид Фёдорович!

Эпизод 11. Встреча.

Подъезд дома архитектуры сталинской эпохи. За окном – день. 
В подъезде на лестничной площадке возле одной из квартир стоит Кузнецов. Он имеет представительный вид: на нём шляпа, отутюженный костюм с галстуком, лакированные туфли, через руку переброшен плащ.
Появляется титр: На следующий день.

Кузнецов нажимает на кнопку электрического звонка - раздаётся звонок. 
Из квартиры доносятся звуки шагов подходящего к двери человека. 
Входная дверь открывается - в проходе Райхман в брюках и рубашке с  галстуком. 

Кузнецов (Райхману): Здравствуйте, я "Колонист".

Райхман  с удивлением окидывает Кузнецова взглядом. 

Райхман: Вот так уральский лесовик! Я тебя, парня из глубинки, другим представлял: попроще. А ты на провинциала и не похож совсем… Ну, заходи, потолкуем, чайку попьём.

Эпизод 12. В комнате.


Просторная комната. За окном -  день.  

Кузнецов и Райхман сидят друг против друга в мягких креслах, между ними небольшой журнальный столик, на котором на блюдцах чашки с чаем, заварочный чайник, открытая коробка конфет, фарфоровая ваза с горкой печенья.
 Райхман берёт чашку, делает глоток чаю и ставит её на прежнее место. 
Райхман (Кузнецову): В Москве тебе работы найдётся много - здесь  иностранцев хватает. На проживание пока разместишься в одноместном номере гостиницы «Урал». Номер, некоторые другие гостиничные помещения оборудуем спецтехникой. Потом ещё дадим ключи от парочки конспиртивных квартир. Свои имя, отчество, фамилию, национальность забудь, паспорт отдашь мне, я его приложу к твоему личному делу. Взамен получишь документы прикрытия на имя Шмидта Рудольфа Вильгельмовича – этнического немца, проживающего в России. Обстоятельства прошлой жизни, не вписывающиеся в новый образ, тебе, увы, придётся скрывать: о них в Москве не должна знать ни одна  живая душа.   

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Шмидт? Это ж моя фамилия в переводе на немецкий!.. Забавно... А на счёт конспирации не волнуйтесь - всё будет в порядке! Я к ней  уже приучен.      

Эпизод 13. У Федотова.

Просторный служебный кабинет. За окнами -  день.  
На стене портрет Сталина.

За массивным Т-образным столом сидит в форме старшего майора государственной безопасности Федотов (ему 39 лет). 
Перед Федотовым стоит Райхман в штатской одежде.  

Появляется титр: Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), кабинет начальника секретно-политического отдела Главного управления государственной безопасности НКВД СССР Федотова П.В. 

Федотов (Райхману): Личное дело "Колониста" я изучил. Спору нет, в работе он показал себя блестяще.


Райхман: Я с ним встречался, беседовал и убедился, что это именно тот человек, который нам нужен. Он самородок, прирождённый чекист. Прошу вас, Пётр Васильевич, как лицо ответственное в наркомате за чистоту кадров, дать разрешение на зачисление Кузнецова в штат сотрудников центрального аппарата.  


Федотов: Я бы со всей душой, но анкета, у него неважная: имеет судимость, из комсомола исключался. Кадрового сотрудника органов государственной безопасности с такими данными даже представить нельзя!


Райхман: Пётр Васильевич, парень добросовестно трудится в нашей системе – это, я подчёркиваю, его единственная работа, а ему ни званий, ни наград не полагается, выслуга лет на военную пенсию  не идёт.  

Федотов:  Таковы  правила!.. Они запрещают принимать на кадровую службу в органы судимых лиц.   

Райхман: Но ведь эти правила мы здесь, в Москве, устанавливаем и можем, согласовав данный вопрос с наркомом внутренних дел, сделать из них одно единственное исключение.         

Федотов: Так-то оно так..., но для штатной службы в центральном аппарате у него и образования не хватает. Он же обучения в нашей спецшколе не проходил.     

Райхман: Отправьте на учебу! Окончит спецшколу, станет сержантом госбезопасности… Это его воодушевит и он нам горы свернёт!


Федотов: Учёба - идеальный вариант. Но она потребует длительного времени. А ты сам знаешь, сколько у нас за последний год сотрудников в тюрьмах да лагерях сгинуло, сколько из-за этого линий и объектов оголилось. Нам сейчас оперативники не за партой, а в работе нужны… Разве я не прав?


Райхман разводит руками.  

Федотов: Пусть остаётся пока (Следующее слово акцентирует.) негласным сотрудником. А оформим его здесь как особо засекреченного спецагента с окладом содержания по ставке кадрового оперуполномоченного центрального аппарата. Это, по-прежнему, позволит использовать его де-факто как полноценного кадрового сотрудника, а де-юре сделаем его таким когда-нибудь потом.    


Райхман: Оригинальное решение. Никого ещё так на службу не брали.
Федотов: Поставим его на полное государственное обеспечение. Это ему пригодится в работе.  

Райхман: Что в него будет входить?

Федотов: Бесплатное отдельное жильё с мебелью, что, прямо скажем, нынче роскошь: у нас большинство сотрудников в коммуналках ютятся. Максимальтно высокий оклад. Средства на покупку модной одежды и обуви,   на посещение ресторанов и кафе, театров и кинотеатров, концертных залов и выставок, на оплату услуг общественного транспорта, включая такси. 
Райхман:  Одобряю. 
Короткая пауза в беседе.  
Федотов: Легенду разработал?


Райхман: В общих чертах.


Федотов: Изложи суть. 

Райхман: Он немец, родился в Германии, но ещё в детстве был привезён родителями в Россию. Окончил военную авиационную школу, имеет воинское звание старший лейтенант, в настоящее время служит лётчиком-испытателем на военном авиационном заводе № 22 в Филях. Всё это должно вызвать к нему интерес германской разведки. 


Федотов:  Он далёк от авиации… Сможет ли в образе лётчика предстать?

Райхман:  Сможет. Парень толковый. Свозим его на авиазавод, самолёты покажем, с пилотами познакомим, те ему о полётах расскажут, устройство самолёта объяснят. 

Короткая пауза в беседе. 


Федотов: Красивая легенда! 

Эпизод 14. У гостиницы.

Зимний день. 
Городская улица. 
Фасад гостиницы «Урал» (название гостиница выложено большими буквами над парадным входом). 
Напротив гостиницы магазин с большими окнами. 
Перед магазином стоят небольшие группы людей, некоторые из которых о чём-то переговариваются. 
Читается закадровый  авторский текст. 


Закадровый авторский текст: В Москве в Столешниковом переулке, в 1930-е годы находился крупнейший в городе ювелирный магазин. Возле него, на так называемом «пятаке», собирались всякие сомнительные личности: спекулянты, перекупщики краденного, женщины лёгкого поведения. Осваивая  столицу, Кузнецов регулярно захаживал на «пятак» и вскоре стал там своим человеком.  

Кузнецов подходит к «пятаку». Он хорошо одет (на нём норковая шапка с козырьком, пальто с норковым воротником и т.д.).  
На "пятаке" Кузнецов приближается к группе из четырёх человек и с каждым из них здоровается за руку. 
К этой же группе подходит элегантно одетый мужчина лет 30-ти в очках (Гейза-Ладислав Крно). 
В эпизоде Крно говорит по-русски с лёгким словацким акцентом. 
Крно (Кузнецову, негромко): Золотые часы, заграничные, не интересуют?

Кузнецов: Почему не интересуют? Очень даже интересуют! Вы их можете показать?

Крно (негромко): Могу, но давайте отойдём в сторону.

Кузнецов: А вас, уважаемый, как зовут? 

Крно: Иван Андреевич.

Кузнецов: Иван Андреевич, зайдёмте (Указывает рукой на гостиницу.) в гостиницу - там в ресторане без посторонних глаз и ушей всё посмотрим и обсудим.

Эпизод 15. В ресторане.
Полупустой зал ресторана. За окнами – день. 
Кузнецов и Крно в строгих костюмах сидят за круглым столом, на котором лежит меню. 
В эпизоде Крно говорит по-русски с лёгким словацким акцентом. 
Кузнецов (Крно): Иван Андреевич, вы прекрасно говорите по-русски, но лёгкий акцент выдаёт в вас иностранца.

Крно: Вы угадали. Я иностранец - германский дипломат. Но все же прошу называть меня Иваном Андреевичем.

Кузнецов: Как изволите, Иван Андреевич. Знакомство с вами приятно: я сам немец. Зовут меня Рудольф Вильгельмович. 

Крно: А где работаете?

Кузнецов: Я лётчик, кадровый военный, службу прохожу на одном из авиационных заводов.

Крно: Первый раз вижу лётчика вживую! 

Кузнецов: Пусть вас это не смущает. Мы оба немца и найдём общий язык.   

Крно: У меня есть на продажу золотые швейцарские часы, механизм превосходный, готов отдать по сходной цене.

 Кузнецов: Для начала позвольте взглянуть на товар.

Крно достаёт из кармана своего пиджака золотые часы. 
Крно (протягивая часы Кузнецову): Пожалуйста. 

Кузнецов левой рукой незаметно нажимает установленную под столом кнопку - раздаётся щелчок, похожий на щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, на котором отчётливо запечатлён Крно в фас, передающий Кузнецову часы. 

Кузнецов правой рукой берёт у Крно часы и рассматривает их с видом знатока. 
Кузнецов: Действительно золотые и сделаны за кордоном! Сколько вы за них просите?

Крно: Полторы тысячи рублей. 

Кузнецов: Дорого.

Крно: Наоборот, дёшево - они же фирменные.  В московских магазинах таких не найти. 

Кузнецов: И всё же дороговато.

Крно: Вам, как немцу, уступлю 200 рублей!

Кузнецов: Цена становится приемлемой!.. Где вы взяли часы? Они, простите, случайно не краденные?

Крно: Часы я привез из Братиславы, там приобрел их в ювелирном салоне на собственные деньги. 

Кузнецов: Вы не могли бы продать несколько импортных часов, но обычных, не золотых, желательно таких фирм как «Мозер», «Лонжин», «Докса»?

Крно: В принципе, могу... 
Кузнецов: Эти часы (Кузнецов помахивает часами.) я готов взять у вас завтра здесь же в полдень. Часы попроще готов покупать регулярно целыми партиями, так как знаю человека, который скупит их у меня оптом для последующей перепродажи. Штучно по заранее достигнутой договоренности  готов приобретать также часы в золотых и серебряных корпусах. Как мои предложения? 

Крно: Коммерческие контакты на взимовыгодной основе меня полностью устраивают. 

Кузнецов: Тогда по рукам!  

Кузнецов с доброжелательной улыбкой обменивается с Крно рукопожатиями. 
В этот момент снова раздаётся щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, на котором отчетливо запечатлен Крно в профиль, пожимающий Кузнецову руку. 

Эпизод 16. В кабинете.
Кабинет Райхмана (тот же, что и в 9-м эпизоде настоящей серии). Освещение электрическое. За окнами – ночь. 
За письменным столом сидит Райхман, перед ним на стульях двое сотрудников государственной безопасности (№ 1 – мужчина лет 30-ти и № 2 – парень лет 20-ти). Все трое в штатской одежде. 
Райхман внимательно рассматривает фотоснимки, сделанные Кузнецовым в ресторане «Урал».  
Появляется титр: Спустя 4 часа. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), контразведовательный отдел Главного управления государственной безопасности НКВД СССР.

Райхман (сотрудникам № 1 и № 2): Этот тип на самом деле никакой не Иван Андреевич и не германский дипломат. Наружное наблюдение проследило его и видело, как он зашел на Малой Никитской в здание миссии Словакии. 

Сотрудник № 1 (Райхману): Кто же он такой?

Райхман (сотрудникам № 1 и № 2): Гейза-Ладислав Крно - советник словацкой миссии. Рыба достаточно крупная! В периоды отсутствия посланника миссии он замещает его. Словакия - активный союзник Германии. Так что Крно представляет для нас существенный интерес. Удивительное дело - дипломат-спекулянт. Первый раз с таким сталкиваюсь. Алчность Крно используем в своих целях. 

Сотрудник № 2 (Райхману): Как?

Райхман (сотрудникам № 1 и № 2): Золотые часы он провёз в Россию, разумеется, контрабандным путём и занимается спекуляцией, что по советским законам - преступление. Если сумеем подловить Крно на этом компромате - он наш и вербовка его дело техники. Крно не герой и не станет долго упрямиться. В противном случае он будет объявлен персоной нон грата и его дипломатическая карьера потерпит полный крах. На такую жертву, я уверен, он не пойдёт.              

Сотрудник № 1 (сотрудникам № 1 и № 2): Идея красивая! Крно надо взять с поличным при передачи "Колонисту" часов, ну и пугануть горе-дипломата, как следует, а затем сходу, пока тот не опомнился, приступать к вербовке.

Райхман (сотрудникам № 1 и № 2): Так и сделаем, но позже. Чтобы получилось всё чисто, надо основательно подготовиться. Пусть "Колонист" закупит у Крно несколько партий часов, войдёт к нему в доверие, станет для него, если не другом, то, как минимум, проверенным и надежным коммерческим партнёром. А когда бдительность Крно ослабнет, мы его за жабры и возьмём.  

Сотрудник № 2 (Райхману): Если закупать у Крно часы партиями, то потребуются большие денежные суммы. Они найдутся?  

Райхман (сотрудникам № 1 и № 2): Крно за свой товар, действительно, просит приличные денньги. Но как-нибудь выкрутимся! Купленные часы реализуем нашим сотрудникам по заниженным ценам и хоть частично, но компенсируем понесённые расходы.

Сотрудник № 2 (Райхману): Чур, я первый часики покупаю!
Райхман (сотруднику № 2): Нет! Первые часы - "Колонисту", причём   бесплатно, в подарок. Он его заслужил.    
Эпизод 17. В комнате.
Комната конспиративной квартиры. За окном - день. 

 В комнате имеется диван, сбоку от которого платьевой шкаф, напротив дивана возле стены письменный стол с телефонным аппаратом на нём.  Под стол задвинуты два стула. 
Кузнецов в домашней пижаме сидит на диване и читает газету. 
Появляется титр: Спустя три месяца. Москва, конспиративная квартира Главного управления государственной безопасности НКВД СССР.

 Звонит телефон.
 Кузнецов встаёт, подходит к столу, снимает  с телефонного аппарата  трубку и подносит её к уху. 

Кузнецов (в трубку): Шмидт у аппарата.

Далее происходит разговор Кузнецова с Крно по телефону. 
Крно в кадре не появляется, но слышен его голос в телефонной трубке. 
Крно говорит по-русски с лёгким словацким акцентом.    

Крно: Привет, Рудольф! 

Кузнецов: Здравствуй, здравствуй, Иван Андреевич!


Крно: Я сегодня приехал из Братиславы и привёз очередную партию товара. Где мы с тобой встретимся?

Кузнецов: Встретиться сложно: я заболел и не смогу выйти из квартиры недели две, а то и три.

Крно: Что стряслось с твоим здоровьем? 

Кузнецов:  Сломал ногу.

Крно:  Сломал ногу?! Как так?
Кузнецов: На днях совершал испытательный полёт. Сначала всё нормально шло. Но потом, на посадочном курсе, не вышли закрылки и шасси. Пришлось на сверхнормативной скорости садить самолёт на брюхо. Посадка получилась жёсткой… И вот - нога в гипсе. 

Крно: Печально... Но ты ещё дёшево отделался,  могло быть и хуже.

Кузнецов: Да уж.

Крно: Рудольф, а что делать с часами?             

Кузнецов: Есть вариант - встретиться у меня дома, адрес знаешь.

Крно: Извини, я иностранный дипломат и появляться в квартирах советских граждан во избежание провокаций мне категорически запрещено.

Кузнецов: Иван Андреевич, твой визит займёт не более пяти минут, никто о нём не узнает. Отдашь товар, получишь деньги и тут же уйдёшь.

Крно: Рудольф, если честно, мне страшновато появляться у тебя...

Кузнецов: Глупости! Ты имеешь со мной дело целых два месяца и я никогда тебя не подводил.

Крно: Но мы всегда встречались на нейтральной территории. 

Кузнецов: Иван Андреевич, я разве похож на злодея? Неужели ты думаешь, что я тебя ограблю?! 

Крно: Что ты… Конечно, я так не думаю...   

Кузнецов: Приходи. Пожалуйста! А заодно, будь добр, купи мне в магазине чего-нибудь съестного – хлеба, сосисок, бутылку молока, а то я стесняюсь с костылями на улице появляться. 

Крно: Продукты купить могу, а вот домой к тебе заходить, не хотел бы.  

Кузнецов: Иван Андреевич, завтра мой оптовый покупатель надолго уезжает из Москвы, вечером он обещал явиться за товаром. Если товара не окажется, он заберёт оставленные мне деньги, которые я планировал передать тебе, и мне нечем будет с тобой расплатиться. Поэтому я и прошу заглянуть в гости на несколько минут.    

Крно: Ладно, жди... Я подъеду часа через два.

Кузнецов: Ну, наконец-то! Уговорил!.. Всё, до встречи! Только не забудь про сосиски! 

Кузнецов кладёт телефонную трубку.

Снова звонит телефон.
 Кузнецов поднимает телефонную трубку и подносит её к уху.

Кузнецов (в трубку): Алло. 

Далее происходит разговор Кузнецова с Райхманом по телефону. 
Райхман в кадре не появляется, но слышен его голос в телефонной трубке. 

Райхман: Отлично, "Колонист"! Здорово ты его купил!.. Ожидай человека. Он принесёт костыли и наложит тебе на ногу бутафорский гипс.

Кузнецов: Пусть поторопится, а то провалит операцию. 
Райхман: Всё будет в ажуре!  

Кузнецов кладёт телефонную трубку, подходит к платьевому шкафу, достаёт из кармана пижамы ключик и открывает им дверь шкафа. 

В шкафу на полке установлен бобинный магнитофон, рядом с которым лежат бобины с магнитной плёнкой. 
Кузнецов берёт одну из бобин и устанавливает её на магнитофон. 

Эпизод 18. У дома.
Весенний день. 
Перед подъездом жилого многоэтажного дома архитектуры сталинской эпохи стоит Крно (на нём демисезонное пальто, голова не покрыта). На его носу поблёскивают стёкла очков, в руке чёрный кожаный портфель и сетка-авоська с бутылкой молока, сосисками, хлебным батоном. 
Окинув тревожным взглядом дом, Крно достаёт из портфеля кепку, надевает её, надвинув низко на лоб, озирается по сторонам, после чего, открыв дверь, нерешительно входит в подъезд.

Эпизод 19.  В подъезде.
Подъезд дома архитектуры сталинской эпохи. 
На лестничной площадке возле одной из квартир стоит Крно. Немного подумав, он нажимает кнопку электрического звонка. 
Из квартиры доносятся звуки шагов подходящего к двери человека на костыле. 
Входная дверь открывается - в дверном проёме Кузнецов (он в пижаме, с костылём, одна его нога в гипсе). 
Кузнецов (Крно): О-о-о... Иван Андреевич! (Указывает жестом  руки вглубь квартиры.) Заходи...

Крно входит в квартиру. 
Эпизод 20. В прихожей.
Прихожая городской квартиры,  в которой имеется шкаф для одежды и головных уборов. Освещение электрическое.  

На полу пара тапочек. 

Крно здоровается с Кузнецовым за руку, передаёт ему сетку с продуктами и  с опаской окидывает прихожую взглядом.

Кузнецов (Крно): Спасибо за продукты, Иван Андреевич! Вешай пальто, разувайся, одевай тапочки и проходи в комнату. Я сейчас продукты в кухню отнесу и подойду. 

Кузнецов, ковыляя на костыле, уходит в кухню. 
Крно снимает пальто и кепку (оставляет их в шкафу), разувается, надевает тапочки и в костюме-тройке проходит с портфелем в комнату.  

Эпизод 21.  В комнате.
Комната (та же, что и в 17-м эпизоде настоящей серии). 
Крно медленно садится на диван, ставя портфель у своих ног. 
В комнату, передвигаясь на костыле, входит Кузнецов и тоже присаживается на диван, морщась якобы от боли в ноге.

Раздаётся щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, на котором отчётливо запечатлены фас Крно и профиль сидящего рядом с ним Кузнецова. 
В эпизоде Крно говорит по-русски с лёгким словацким акцентом. 

Кузнецов (Крно): Ну, показывай товар!

Крно расстёгивает пуговицы на пиджаке, снимает его и кладёт на диван себе за спину. То же Крно проделывает и со своей жилеткой. Становится виден одетый на нём широкий полотняный пояс со множеством кармашков на молниях. 
Крно аккуратно снимает с себя пояс, кладёт его перед Кузнецовым, расстегивает кармашки и из каждого достаёт наручные часы (мужские и дамские), раскладывая их на диване.  

Кузнецов по очереди берёт часы и внимательно их рассматривает.

Раздаётся щелчок фотоаппарата, кадр на мгновение застывает, превращаясь в черно-белый фотокадр, на котором отчётливо запечатлены профили  Кузнецова, рассматривающего часы, и Крно. 
Кузнецов (Крно, рассматривая часы): Красота!

Неожиданно раздаётся звонок в дверь.
Кузнецов (Крно): Кого там нелёгкая принесла!

Кузнецов встаёт, идёт на костыле к входной двери и скрывается в прихожей. 
Слышен скрип открывающейся входной двери. 

Голос Кузнецова из прихожей: Вам чего?

Слышны шаги входящих в прихожую людей. 

Мужской голос из прихожей (принадлежит указанному ниже сотруднику № 1): Мы из домоуправления. В квартире под вами протечка, нам надо проверить ванную и кухню.

Крно с испуганным лицом сидит, не двигаясь, на диване. 
В комнату входят двое мужчин в спецодежде сантехников (сотрудники государственной безопасности, которые в 16-м эпизоде настоящей серии были обозначены как сотрудники № 1 и № 2), а за ними на костыле Кузнецов.  

Сотрудник № 1, не спуская глаз, пристально и холодно смотрит на Крно.  
Сотрудник № 2 с наигранным удивлением глядит на разложенные на диване часы. 

Сотрудник № 1 ( Крно): А вы кто такой?

Крно (сотруднику № 1, внезапно побагровев): Да я тут так, случайно.  

Сотрудник № 1 (Крно): Предъявите документы!

Кузнецов (сотрудникам № 1 и № 2): Но почему? Ваше дело протечка, вот и ищите её!

Сотрудник № 1 (Кузнецову): Никакой протечки нет - это предлог! Я начальник уголовного розыска района Семёнов. Вот моё удостоверение.

Сотрудник № 1 достаёт из кармана своей спецовки удостоверение и в развернутом виде предъявляет Крно и Кузнецову. 
Сотрудник № 1 (Кузнецову): Поступил сигнал - в доме скрывается опасный преступник. Мы проверяем все квартиры подряд. Так что прошу вашего гостя предъявить документы. 

У Крно совершенно растерянное выражение лица. 
Сотрудник № 2 начинает расстегивать кармашки лежащего на диване пояса и извлекать оттуда часы. 
Кузнецов с недоумевающим видом садится на стул. 

Крно (сотруднику № 1, заикаясь от страха ): Я ди-п-п-ломат. 

Крно достаёт из кармана своих брюк аккредитационную карточку и трясущейся рукой прпотягивает её сотруднику № 1.  
Крно (сотруднику № 1): Это моя аккредитационная карточка.  

 Сотрудник № 1 забирает у Крно аккредитационную  карточку и рассматривает её. 

Сотрудник № 1 (Крно): В таком случае я должен срочно сообщить о вашем задержании в наркомат иностранных дел, а затем в посольство. 

Сотрудник № 1 подходит к столу, снимает с телефонного аппарата трубку, подносит её к своему уху и набирает телефонный номер. 
Неожиданно Крно, как ужаленный, подскакивает с дивана, бросается к сотруднику № 1 и  хватает руку, в которой  тот держит телефонную трубку.

 Крно (сотруднику № 1): Прошу вас, не надо!   


 Кузнецов (всем присутствующим): Мужики, мужики, кончайте базарить, сейчас ко мне врач придёт!

Крно (сотруднику № 1, держа его за руку с телефонной трубкой):  Пожалуйста, умоляю, не надо никуда звонить!

Крно отпускает руку сотрудника № 1 и, слегка пошатываясь, подходит к дивану.

 Крно (сотрудникам, указывая рукой на разложенные на диване часы): Здесь целое состояние, забирайте всё!

Сотрудник № 1 кивает сотруднику № 2 и тот, вытащив из под одежды портативный фотоаппарат, снимает им Крно на фоне часов на диване и полотняного пояса с кармашками. 
Крно абсолютно подавлен, его лицо вспотело.

Сотрудник № 1 (Крно): Часики нам, господин дипломат, не нужны… Но договориться можно. 

Крно тяжело опускается на диван, свешивает голову и несколько раз обречённо кивает в знак согласия. 
Читается закадровый авторский текст.       
Закадровый авторский текст: 

Чекисты быстро склонили Крно к сотрудничеству. Уже на следующую встречу с ними он принёс посольские шифры, а в дальнейшем доставлял множество секретных  документов и сообщал важные сведения, которыми с ним делились в германском посольстве. 

КОНЕЦ
ВТОРОЙ СЕРИИ
  ТРЕТЬЯ СЕРИЯ

Эпизод 1.  На катке.
Зимний вечер. 
Ледовый каток, окруженный деревянным барьером, за которым возвышаются трибуны болельщиков. Каток освещён электрическими прожекторами. 
К катку примыкает небольшой помост-эстрада, на котором играет музыку духовой оркестр. 
На коньках катается много людей. 
Кузнецов в зимнем спортивном костюме катится на коньках в позе конькобежца. 
Неожиданно он выпрямляется и пристально рассматривает кого-то.  
В кадре объект внимания Кузнецова: со вкусом одетая, красивая, с длинной и толстой косой девушка (Ксана Оболенская) возрастом около 22-х лет. Она отталкивается от деревянного барьера и неумело пытается прокатиться по льду на коньках. 
Внезапно Ксана раскидывает руки и, охнув, падает на лёд. 
Возле упавшей Ксаны, останавливается, сделав красивый разворот, Кузнецов.  
Наклонившись, он протягивает ей руку.

Кузнецов (Ксане): Позвольте я вам помогу.

 Ксана, бросая на Кузнецова короткий, но выразительный взгляд, подаёт ему руку. 
Кузнецов помогает Ксане подняться.
Кузнецов: Вы сильно ударились?

Ксана: Пожалуй, да.

Кузнецов: Не будете возражать, если я провожу вас до скамейки? Вам надо немного посидеть и прийти в себя.

Ксана: Проводите.

Кузнецов, придерживая руками Ксану, чтобы та снова не упала, помогает ей докатиться до деревянного барьера, зайти за него и сесть на скамейку трибун болельщиков. 
После этого он сам присаживается рядом с Ксаной. 
Кузнецов: На льду следует быть осторожней. Подобные падения опасны.  Особенно таким красивым девушкам как вы!

Ксана: Спасибо,  за комплимент, но без падений на коньках кататься не научишься. 
Кузнецов: Под руководством опытного тренера можно научиться и без падений. 

Ксана: Не вы ли опытный тренер? 

Кузнецов:  Вполне, могу за него сойти. Я на коньках с малых лет катаюсь и это дело знаю не понаслышке.  

Ксана: Если не секрет, кто вы по профессии?


Кузнецов: Моя профессия – Родину защищать. 

Ксана: Вы военный?!

Кузнецов: Так точно. Старший лейтенант. 
Ксана: Какой род войск? 

Кузнецов: Авиация. Я лётчик испытатель.  

Ксана: О-о-о, как интересно!  А как вас зовут?

Кузнецов: Рудольф Вильгельмович Шмидт. 

Ксана: Почему у вас такое странное имя? 
Кузнецов: Мои родители родом из Германии. Там же и я родился.

Ксана: Так вы немец?

Кузнецов: Да, но с двухлетнего возраста живу в России.   

Ксана: У вас необычная судьба!

Кузнецов: Прошу простить – а как ваше имя, сударыня?

Ксана: Оксана. Можно просто Ксана… Ксана Оболенская. Я художница.

Кузнецов: Вы из Москвы?

Ксана: Да, я коренная москвичка. Живу на Петровке. 

Кузнецов: Знаете, Ксана, я сразу догадался, что вы художница.

Ксана: По каким признакам? 

Кузнецов: Предметы вашей одежды гармонично сочетаются по колору.    

Ксана:  Вы наблюдательны.

Кузнецов: Наблюдательность - профессиональная черта пилотов…  Не возражаете, если мы перейдем на ты?

Ксана: А почему  бы и нет! 

Кузнецов: Ксана, у тебя часто бывает свободное время?

Ксана: Почти никогда. 

Выражение лица Кузнецова становится  расстроенным.

Ксана: Но для умного мужчины найдётся.

Выражение лица Кузнецова становится радостным.

Кузнецов: Давай сходим в театр, погуляем по вечерней Москве…  
Ксана: Ой, как давно я не была в театре! Купи билеты на первый ряд.     

Эпизод 2.  На мосту.
Начало весны. Ранний вечер.  
Ксана в заячьем полушубке идёт по мосту над рекой, которая уже частично освободилась ото льда (его кромка тянется метрах в пяти от берега). В руках у Ксаны кожаная дамская сумочка. 

Метрах в четырёх за Ксаной следуют двое уголовного вида мужчин (№ 1 – крепкого телосложения и № 2 - тщедушный). 
Мужчина № 1 движением головы даёт знак  мужчине № 2. 
Последний, утвердительно кивнув, бросается вперёд и, подбежав к Ксане,  пытается рукой вырвать у неё сумочку. 
Ксана вскрикивает от испуга, но крепко  держит сумочку обеими руками. 
Мужчина № 2 упрямо тянет сумочку на себя. 
Ксана, прислонившись спиной к перилам моста, по-прежнему из-за всех сил пытается удержать сумочку. 
В этот момент к ним подбегает мужчина № 1. Нагнувшись и схватив  Ксану за ноги, он начинает перекидывать её через перила. 
Ксана роняет сумочку. 

Мужчина № 2  подхватывает  сумочку и убегает. 
Второй мужчина отпускает ноги Ксаны. 
Последняя с душераздирающим криком падает с моста в реку (падение демонстрируется в замедленном темпе). 
В кадре Кузнецов, находящийся метрах в двадцати от места описываемого события, на противоположной стороне моста. Он бежит по диагонали через мост к месту преступления. 

Мужчина № 2, заметив Кузнецова, ожидает его, приготовившись к драке.  

Кузнецов, подбежав к мужчине № 2, мастерски наносит ему нокаутирующий хук слева. 

Мужчина № 2 без сознания падает на асфальт. 
Кузнецов смотрит с моста вниз.

Далее субъективная камера (взгляд Кузнецова с моста на реку): Ксана, барахтаясь в воде, отчаянно цепляется руками за кромку льда.
 Ксана (кричит): Спасите! Тону! 

Кузнецов откидывает в сторону шляпу, сбрасывает с себя пальто и пиджак 
           В жилетке, рубашке с бабочкой, брюках и лакированных туфлях, он влезает на перила моста.

Эпизод 3.  В реке.
Кузнецов прыгает  с моста в воду (прыжок демонстрируется в замедленном темпе).  
Вынырнув из воды,  Кузнецов подплывает к тонущей Ксане, хватает её за одежду, выползает на кромку льда и, стоя на четвереньках, вытаскивает Ксану на лёд. 
Однако лёд под тяжестью тел Кузнецова и Ксаны ломается и они опять оказываются в воде. 
Кузнецов снова выползает на кромку льда и, уже лёжа на льду, вновь вытаскивает Ксану из воды. Лёд больше не ломается. 
Несколько метров Кузнецов ползёт по льду и волочет за собой Ксану. 
Затем он поднимается и, взяв Ксану на руки, выносит её на берег. 
Ксана (Кузнецову): Холодно… Я не чувствую рук. 

Кузнецов: Мы согреемся. Потерпи немного.    
Эпизод 4.  На дороге. 
 Ранний вечер. 
 Кузнецов с Ксаной на руках выходит на проезжую часть дороги и останавливает легковой автомобиль. 
Из автомобиля вылезает водитель (мужчина лет 45-ти). Он с удивлением смотрит на мокрых Кузнецова и Ксану. 
Кузнецов (водителю): Земляк, срочно нужна помощь! Отвези  нас по адресу, здесь рядом … А то нам кранты!

Водитель открывает заднюю пассажирскую дверь.

Водитель: Бог ты мой! Где ж вы так? Садитесь быстрей! 

Кузнецов кладёт Ксану на заднее сиденье и усаживается на него сам. 
Водитель захлопывает за Кузнецовым дверь, садится за руль  и захлопывает водительскую дверь. 
Автомобиль уезжает.

Эпизод 5. У дома.
Вечер. 
Легковой автомобиль (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) останавливается возле многоэтажного жилого дома архитектуры сталинской эпохи.  
Кузнецов с находящейся без чувств Ксаной на руках покидает автомобиль через заднюю дверь. 

Кузнецов (водителю): Спасибо, друг, выручил!

Кузнецов заносит Ксану на руках в подъезд дома. 

Эпизод 6.  В подъезде. 
Подъезд дома архитектуры сталинской эпохи. Освещение электрическое. 
Кузнецов с Ксаной на руках подходит к входной двери одной из квартир, опускает ноги Ксаны на пол, достаёт из кармана брюк ключ и отпирает  дверь.
 Затем Кузнецов снова поднимает Ксану на руки и заносит её в квартиру. 

Эпизод 7.  В комнате (вечером).
Комната, в которой имеется платьевой шкаф с вмонтированным в его дверцу большим длинным зеркалом, широкая деревянная кровать-тахта с приставленной к ней прикроватной тумбочкой, на которой горит электрический светильник. 
Ксана без сознания лежит на кровате-тахте.

Кузнецов роется в шкафу и торопливо выбрасывает из него на пол постельное бельё, полотенца и т.д.

 Наконец, он достаёт из шкафа деревянную шкатулку, ставит её на кровать возле Ксаны, открывает и берёт из неё пузырёк с нашатырным спиртом, откупоривает пробку и подносит пузырёк к носу лежащей на спине Ксаны. 
Та чихает и приходит в сознание.
Ксана (Кузнецову): Что это?

Кузнецов: Нашатырь. Сейчас принесу лекарство.

Кузнецов выходит из комнаты, но спустя несколько секунд возвращается назад с гранённым стеклянным стаканчиком и  бутылкой спирта. 
Кузнецов садится на кровать рядом с Ксаной, наливает спирт в стаканчик и подносит его к губам Ксаны.

Кузнецов: Ксана, чтобы согреться, это нужно обязательно выпить.

Кузнецов, приподняв голову Ксаны, заливает содержимое стаканчика ей в рот. 
Ксана хватает себя за горло.

Ксана (на мгновенье осипшим голосом): Что ты мне дал? 

Кузнецов: Чистый медицинский спирт. Ты промерзла и тебе он в данную минуту необходим...  Да и мне тоже.

Кузнецов снова наливает в стаканчик спирт и, слегка морщась,  выпивает его.

Кузнецов: Ксана, надо срочно снять мокрую одежду и растереться спиртом. Я помогу.

Ксана: А без растирания не обойтись?

Кузнецов: Хочешь умереть от переохлаждения?

Ксана: Нет!

Кузнецов: Тогда нельзя мешкать ни минуты, ты вся посинела от холода, ещё чуть-чуть и тебя не спасти.

Ксана: Хорошо, но мне бы для смелости ещё спирта глоточек.

Кузнецов снова наливает спирт в стаканчик и передаёт его Ксане.

Кузнецов: Сначала выдохни воздух.

 Ксана, приподнявшись с кровати и опёршись на свой локоть, берёт в руки стаканчик, и, сделав выдох, залпом выпивает спирт, после чего, приоткрыв рот, помахивает перед ним ладонью.

Кузнецов: Всё, Ксана: давай раздеваться!

Кузнецов переворачивает Ксану на живот и расстегивает у неё на спине пуговицы платья.  

Ксана: Руди, мне как-то неловко… Может, я сама себя разотру?

Кузнецов: Ксана, когда идёт борьба за твою жизнь - стеснение неуместно! 

Ксана: Да?..  Ну, разотри… Только не гляди в мою сторону.

Кузнецов: Как скажешь.  

Кузнецов, по-прежнему смотря на Ксану, помогает ей снять мокрое платье. 
Ксана, лёжа на животе, остаётся в одних трусиках.
Ксана: Поклянись, что не смотришь на меня.

Кузнецов: Чтоб лопнули мои глаза!  

Кузнецов, по-прежнему смотря на Ксану, стягивает с неё трусики, отбрасывает их далеко в сторону, наливает из бутылки на спину Ксаны спирт и  интенсивно натирает им спину.

Кузнецов: Я вижу, тебе стало лучше. Залазь под одеяло и засыпай. 

Обнажённая Ксана переворачивается с живота на спину и, приподнявшись с кровати, прикасается рукой к мокрой рубашке Кузнецова на груди.  
Ксана: А тебя от переохлаждения спасать не надо? 

Кузнецов: Я сдюжу. Мне не привыкать… В детстве с пацанами в деревне на крещение всегда в проруби купался. 
Ксана: Когда идёт борьба за твою жизнь стеснение неуместно!
Ксана снимает с шеи Кузнецова бабочку, расстёгивает на его груди  жилетку и рубашку. 
Кузнецов сначала бездействует, но потом сам начинает помогать Ксане снимать с себя одежду, обнажая свой атлетический торс.  
Далее Кузнецов и Ксана несколько секунд выжидающе смотрят друг другу в глаза, после чего Кузнецов заключает Ксану в объятия. 
В свою очередь, Ксана обнимает Кузнецова за шею и они, падая на кровать, сливаются в страстном поцелуе.

Эпизод 8. В комнате (утром).
Комната (та же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 
На прикроватной тумбочке женская расчёска.

На кровати укрытые одеялом Кузнецов и Ксана. 
Последняя положила голову на плечо Кузнецова и слегка поглаживает его обнажённую грудь. 

Ксана (Кузнецову): Руди, а ты отважный! Не каждый бросился бы за девушкой в ледяную воду.

Кузнецов: Так поступил бы любой настоящий мужчина.

Ксана: Ты лишь из порядочности спас меня?

Кузнецов: В общем, да… Но я рад, что это была именно ты.

Ксана: Почему?

Кузнецов: Потому, что влюбился в тебя, как мальчишка!  

Ксана: Не шутишь?

Кузнецов: Такими словами предпочитаю не бросаться!

Ксана: Какой ты хороший. 
Ксана целует Кузнецова в щёку, берёт с прикроватной тумбочки расчёску, полностью обнажённая выскальзывает из под одеяла, подходит к зеркалу платьевого шкафа и начинает, смотрясь в него, расчёсывать свои распущенные пышные волосы.   
Ксана: Что собираешься делать вечером?

Кузнецов: Хотелось бы, всё-таки сходить с тобой в театр. 
Ксана: В театр?.. Нет. Сегодня я имею другие планы. Приходи ко мне в гости, я познакомлю тебя со своими друзьями.

Кузнецов: Что они из себя представляют?

Ксана: Мои друзья интересные, а некоторые ещё и знаменитые люди: артисты балета Большого театра, музыканты и певцы различных эстрадных коллективов, литераторы, поэты, ну и так далее.  

Ксана, закончив расчёсывать волосы, возвращается к кровати и, присев на её край рядом с Кузнецовым, вопросительно смотрит ему в лицо. 
Кузнецов: Поэты?!.. А я люблю декламировать стихи! (Далее выразительно декламирует стихотворение.)
Снежная замять, крутит бойко,

По полю мчится чужая тройка.

                                       Мчится на тройке чужая младость.

                                       Где моё счастье? Где моя радость?




       Всё укатилось под вихрем бойким

                                       Вот на такой же бешеной тройке.

Это Сергей Есенин!

Ксана: Красиво… За что его поэзию критикуют?  

Кузнецов: Жизнь, Ксана, сложная штука. В ней много непонятного. Но от этого она не становится менее прекрасной. 

 Ксана: Ты парень не промах, в светском обществе лицом в грязь не ударишь!.. Придёшь в гости? 

Кузнецов: А сегодня у тебя будут друзья знаменитые или просто интересные?
Ксана: И те и другие! Компания ожидается большая.

Кузнецов: И всё же... Кто придёт?

Ксана:  Ну, например, кинорежиссер Роман Кармен и актёр Михаил Жаров. 

Кузнецов: Ого!.. Уговорила, явлюсь без опозданий! В такой компании грех не побывать.

Ксана вплотную придвигается к Кузнецову и тот заключает её в свои объятия.
Ксана: Буду ждать!


Кузнецов и Ксана начинают нежно целоваться в губы. 
Читается закадровый  авторский текст. 

Закадровый авторский текст: Ксана была молода, красива, умна и Кузнецов увлёкся ею. Ксане тоже понравился военный лётчик с редким именем Рудольф. В то время лётчики вообще пользовались огромной популярностью в народе, особенно у женщин. 

Эпизод 9. У памятника.  

Летний день. 
На московской улице возле памятника книгопечатнику Ивану Федорову стоят Кузнецов и сотрудник органов государственной безопасности (мужчина лет 30-ти). 

На Кузнецове ладно подогнанная под его фигуру форма старшего лейтенанта военно-воздушных сил РККА.
Сотрудник одет в обычную, ничем непримечательную штатскую одежду.

Появляется титр: Лето 1939 года. Москва, памятник книгопечатнику Ивану Федорову.  

Сотрудник (Кузнецову): Рудольф, на днях вам представится возможность снова сверкнуть талантом: Райхман поручает вам принять участие в спецоперации по перехвату дипломатической почты германского посольства.

Кузнецов: И что конкретно от меня требуется сделать?  

Сотрудник: Войти в контакт с немецкими дипкурьерами, уговорить их снять номер в гостинице «Метрополь» и принести  туда диппочту. 

Кузнецов: Трудно, но интересно. 

Сотрудник: Дипкурьеры не станут иметь дело с командиром Красной армии. Подумайте, как представить себя. 

Кузнецов: Есть. Подготовлюсь основательно.
Эпизод 10. В бильярдной.    

 Бильярдный зал с большим количеством бильярдных столов и игроков. Освещение электрическое (над каждым столом светит лампа в конусообразном абажуре). 
Слышны звуки соударяющихся бильярдных шаров. 
За одним из столов уверенно играет партию, мастерски забивая в лузу шар за шаром, Кузнецов (на нём брюки, рубашка с бабочкой, жилет, на левой руке эффектные золотые часы).  
В процессе игры Кузнецов иногда посматривает на соседний бильярдный стол, за которым увлечённо гоняют шары двое немецких дипкурьеров (Гюнтер и Герберт). Они имеют возраст около 30-ти лет, одеты  в костюмы-тройки.     
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Гюнтер (Герберту, ударяя кием по бильярдному шару): Так тебе! (Шар в цель не попадает, проскакивая мимо другого шара.)
Герберт (Гюнтеру, с радостной улыбкой): А, промазал!

Гюнтер (Герберту): Улыбайся, улыбайся, посмотрим как ты попадёшь. 

Кузнецов с кием в руке подходит к Гюнтеру и Герберту.

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Господа, по вашей речи и внешнему виду я понял, что вы  немцы, прибывшие в эту холодную страну прямо из Германии. 

Гюнтер (Кузнецову): Вы не ошиблись, но с кем имеем честь разговаривать?

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Рудольф Шмидт - родом из Кёльна, где жил и работал до приезда в Россию. По специальности я инженер-механик, в Москве уже около двух лет, работаю на заводе «Серп и Молот» в качестве, как здесь говорят, иностранного специалиста.

 Герберт (Кузнецову): Из Кёльна?!.. Неужели? В Кёльне живет мой родной брат – Эрих Ланг, я частенько бываю у него в гостях. Последний раз заезжал к нему месяца три назад. На какой улице вы там живете?

Кузнецов (Герберту): На Брюкенштрассе, 25 – это недалеко от Кёльнского собора… 
Герберт (Кузнецову): И брат живёт в том же районе. 

Кузнецов (Герберту): По-моему, мне знакома его фамилия. Он случайно не держит в центре Кёльна аптеку?

Герберт (Кузнецову): Держит. На ней вывеска: «Аптека Эриха Ланга». 

Кузнецов (Герберту): Мне приходилось бывать в ней. Хорошая аптека. Умеренные цены и широкий ассортимент лекарств. 

Гюнтер (Кузнецову): Признаться, мы поражены. Заходя сюда, мы рассчитывали отвлечься, отдохнуть, но никак не ожидали услышать родную речь.

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Я тоже на это не рассчитывал… А как вас зовут?

Герберт (Кузнецову): Меня – Герберт, а его (Указывает рукой на Гюнтера.) – Гюнтер.

 Гюнтер слегка кланяется Кузнецову.
Кузнецов (Гюнтеру и Герберт): Вы надолго в Москве?

Герберт (Кузнецову): Нет. Завтра днём отправляемся назад в Германию.

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Искренне завидую. Я страшно скучаю по родному фатерлянду… Вы не могли бы отвезти в Германию моей матери письмо? Если бросите его там в почтовый ящик, оно дойдет до неё значительно быстрее, чем из Москвы.

  Герберт (Кузнецову): Нам не составит это труда.   

  Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Вот и замечательно! А теперь господа, предлагаю отметить наше знакомство. Здесь неподалеку есть неплохой ресторан с превосходным вином и настоящей русской водкой! А оркестр там играет, просто заслушаетесь! В России я неплохо зарабатываю. 
Кузнецов достаёт из кармана своих брюк толстую пачку денег и хлопает ею себе по ладони.
Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Все расходы беру на себя! 

Гюнтер и Герберт переглядываются между собой. 
Гюнтер (Кузнецову): Но только не надолго, нам завтра рано вставать.

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): О чём речь, друзья! 

Эпизод 11. У ресторана.  

Летняя ночь. 
Кузнецов, Гюнтер и Герберт выходят из парадных дверей ресторана, из которых доносится мелодия "Цыганочки" в исполнении оркестра.
В эпизоде все говорят по-немецки (голоса у всех захмелевшие). 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Гюнтер (Кузнецову): Рудольф, познакомившись с тобой, я убедился, что в Кёльне живут отличные ребята!

Герберт (Кузнецову): За нами должок, Рудольф. Я оставлю номер своего берлинского телефона, будешь там, обязательно позвони! С такими девочками познакомлю – закачаешься! 

Кузнецов (Герберту): С девочками я и сам могу познакомить тебя прямо здесь и сейчас. 
Герберт (Кузнецову): В Москве есть жрицы любви? 

Кузнецов (Герберту): Есть, но разговор не о них, а о нормальных  девушках, настоящих славянских красавицах, к тому же без всякой заразы, которая, к слову, в России вообще большая редкость. Эти девушки согласятся заняться с тобой любовью чисто из тяги к экзотике. Для всех местных девушек иностранцы – экзотика. 
Гюнтер (Кузнецову): Рудольф, а для меня славянская красавица найдётся?

Кузнецов (Гюнтеру): Найдётся! Правда, девочкам надо сделать небольшой подарок: угостить коробкой конфет,  подарить флакон духов, ну или что-либо в этом роде.  

Гюнтер (Кузнецову): Где же ночью взять конфеты?

Кузнецов (Гюнтеру): У вас нет конфет? Не беда – конфеты найдутся у меня.

Герберт (Кузнецову): А где же нам их того?..
Гюнтер (Кузнецову): Герберт хотел сказать, где же мы с ними встретимся.

Кузнецов (Гюнтеру): В номере гостиницы «Метрополь». 
Кузнецов смотрит время на своих наручных часах. 

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту):  Загранпаспорта при вас?

Гюнтер (Кузнецову): Они всегда при нас… Но почему в «Метрополе»? И зачем загранпаспорта?

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Девочки работают горничными в «Метрополе». А паспорта потребуются для оформления номера. Кроме того, администратор гостиницы, наверняка, попросит оставить их ему на ночь как гарантию вашего примерного поведения – в советских гостиницах иностранцев, заселяющихся на короткий срок, всегда просят сделать это.   

Гюнтер (Кузнецову): Что-то не пойму - ты Казанова или сутенер?

Кузнецов (Гюнтеру): Ни то и ни другое. Просто я люблю приключения, превращающие жизнь в увлекательный роман! 

Гюнтер (Кузнецову): Если мы заночуем в гостинице, то можем опоздать в посольство. Туда нам надо прибыть к 10-ти утра? 

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Утром я сам доставлю вас к посольству на своём авто.

Герберт (Кузнецову): У тебя есть машина?

Кузнецов (Герберту): Ещё какая! С открытым верхом! Прокачу с ветерком!

     Эпизод 12. В номере (ночью).  

Просторный двухместный гостиничный номер (с ванной комнатой), в котором имеются две кровати с прикроватными тумбочками (на одной из них телефонный аппарат), журнальный столик (на нём патефон с играющей танцевальную мелодию грампластинкой), стол (на нём фужеры, рюмки, бутылки со спиртным, тарелки с закуской), мягкое кресло, три стула.   
Освещение электрическое.  
Сильно напившийся Гюнтер в рубашке с расстёгнутым воротом сидит на стуле, свесив голову над  столом (его пиджак висит на спинке этого же стула). 
 По центру номера с красивой девушкой лет 25-ти (она в одежде горничной) танцует пьяный Герберт. В танце он поглаживает девушку ладонью по ягодицам, целует её в шею и что-то шепчет ей на ухо. 
Девушка ни в чём не препятствует Герберту и мило улыбается.

Кузнецов стоит у открытого окна и курит.
В эпизоде Гюнтер, а также Кузнецов, когда обращается к Герберту, говорят по-немецки. 

  В этих случаях производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

  К девушке Кузнецов и Герберт обращаются на русском языке с немецким акцентом, иногда используя при этом немецкие слова, перевод которых не производится. 

Когда  Кузнецов обращается одновременно и к девушке, и к Герберту, он тоже говорит по-русски с немецким акцентом. 
Гюнтер (Кузнецову, предпринимая попытку встать со стула): Рудольф, а где вторая девушка?!.. Я тоже хочу девушку! Ты же обещал!
У Гюнтера не получается встать, он обессилено садится на стул, и, уткнувшись лицом в тарелку с салатом, засыпает. 
Герберт взасос целует девушку в губы и засовывает свою руку под её юбку.  
Девушка (Герберту,  слегка отстранившись от него): Герберт, Герберт, не торопись… Я должна принять душ.

Герберт (девушке): О-о-о!.. Мне бы душ тоже не помешал. Примем его вместе?  

Девушка (Герберту): Примем! Только сначала ещё выпьем. 

Герберт (девушке): Я не хочу, я уже пьян!

Девушка (Герберту): Зато я не пьяна, а трезвая я постесняюсь при тебе раздеться.

Герберт (девушке): С тобой другое дело, с тобой выпью - и вместе в душ!  

Девушка обнимает Герберта и целует его в щеку.

Девушка (Кузнецову): Руди, налей ещё коньячку.

Кузнецов (девушке): Сию минуту, фройлен Лиза. 

Кузнецов подходит к столу и наливает из бутылки коньяк в две рюмки. 
Герберт стоит к Кузнецову спиной, обнимает девушку, осыпая её поцелуями.  
Кузнецов достаёт из кармана своих брюк таблетку и бросает её в одну из рюмок – таблетка с шипением растворяется.  

С двумя рюмками Кузнецов подходит к девушке и Герберту.

Кузнецов (девушке, поднося ей рюмку, в которую таблетку не бросал): Прошу!

Девушка одну руку держит на плече Герберта, а другой принимает у Кузнецова рюмку. 
Кузнецов подносит вторую рюмку Герберту.

Кузнецов (Герберту): А это вам, мой друг.
Герберт, держа одной рукой девушку за талию, другой берёт у Кузнецова рюмку, подносит её к своим губам и слегка пригубляет её.  

Девушка (Герберту): До дна! В России пьют только так. 

Девушка залпом выпивает коньяк из своей рюмки.

В это время Кузнецов подходит к столу, забирает с него блюдце с нарезанными дольками лимона и возвращается назад к Герберту и девушке. 

Девушка отдаёт Кузнецову пустую рюмку, берёт с блюдца, которое держит Кузнецов, лимон и закусывает им.

Девушка (Герберту): Ну, давай, Герберт, смелей, а то не пойду с тобой в душ!          

Герберт залпом выпивает коньяк, отдаёт  Кузнецову пустую рюмку, берёт с блюдца, которое держит Кузнецов, лимон и закусывает им.

Герберт (девушке, подталкивая её к ванной комнате): Моя русская царица, в душ!
Девушка (Герберту): Пошли, нетерпеливый мой. 

Девушка шутливо целует Герберта в лоб. 
Герберт, не выпуская девушку из объятий, перемещается с ней в ванную комнату. 
Дверь ванной комнаты Герберт за собой не закрывает. 
Кузнецов подходит к столу и ставит на него рюмки и блюдце. 
Голос Герберта из ванной комнаты: Во-о-от, замечательно... О, майн гот, какая красота, я не могу оторвать от тебя глаз, милая! 

Из ванной комнаты вылетают предметы женской одежды (платье, лифчик и т.д.).

Кузнецов перетаскивает спящего Гюнтера из-за стола на кровать. 
Из ванной комнаты доносятся звуки льющейся из душевой лейки воды, а спустя ещё несколько секунд томные вздохи девушки.  
Кузнецов на мгновенье замирает и прислушивается, после чего подходит к открытой двери ванной комнаты и заглядывает в неё. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова в ванную комнату): в ванной под струями душа стоит обнажённая девушка, а перед нею на коленях целующий её тело обнажённый Герберт. 
В кадре Кузнецов. 

Кузнецов (Герберту и девушке): Друзья, я ухожу, а вам пора в постель. 
Голос Герберта из ванной комнаты (девушке): Да, да в постель! 

В кадре Герберт. Он пытается подняться в ванной с колен, но теряет равновесие и вываливается из неё.

Кузнецов бросается в ванную комнату и успевает подхватить падающего Герберта.  

Кузнецов (Герберту): О-о-о, товарищ, вижу до постели, ты сам не дойдёшь.

Герберт что-то бормочет.
Кузнецов волочет Герберта под мышки к кровати, на которую его и укладывает, укрывая одеялом.  
Герберт без движения лежит на кровати и тяжело дышит. 
Из ванной комнаты выходит обнажённая девушка. 
Кузнецов даёт ей рукой знак одеваться. 
Девушка, поднимая с пола свою одежду, спешно одевается. 
Кузнецов выключает электрическое освещение и покидает с девушкой номер, закрывая за собой дверь. 
     Эпизод 13. В номере (утром).  

Гостиничный номер (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 
Гюнтер и Герберт спят на кроватях – первый в одежде поверх одеяла, второй без одежды под одеялом.
 Гюнтер просыпается, тяжело отрывает голову от подушки и смотрит время на своих наручных часах.  

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой  речи на русский язык.  
Гюнтер (Герберту): Матерь божья, мы опаздываем в посольство!

Гюнтер вскакивает, одевает висящий на спинке стула пиджак и начинает расталкивать спящего Герберта. 
Гюнтер (Герберту): Герберт, вставай… Вставай, дамский любимчик!.. Надо спешить!

Герберт с трудом приподнимается, но, осознав ситуацию, вскакивает с кровати и голый бежит умываться в ванную комнату. 
Постучавшись в дверь, в номер с бодрым видом входит Кузнецов.   
Из ванной комнаты (её дверь не закрыта) доносятся звуки льющейся из душевой лейки воды.   

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Парни, вы уже проснулись?   

           Гюнтер (Кузнецову): Да. Ты как раз вовремя. Ночью мы, похоже, перебрали спиртного, долго спали и сейчас, опаздываем в посольство, где ровно в 10 часов нам должны выдать диппочту. Ты не забыл про своё обещание? 

Кузнецов (Гюнтеру): Обижаешь, Гюнтер. Для чего я тогда, по-твоему, сюда пришёл?.. Сейчас поедем. В посольство раньше срока явитесь. 
Гюнтер (Кузнецову): Спасибо, Рудольф! 
Гюнтер поворачивется к ванной комнате.
 Гюнтер (Герберту): Герберт, ради всех святых, быстрее!

Эпизод 14. В холле гостиницы.
Холл гостиницы. За окнами – день.

Гюнтер, Герберт и Кузнецов  подбегают к стойке администратора, за которой сидит администратор (строгого вида женщина лет 45-ти).  
В эпизоде Гюнтер, Герберт и Кузнецов обращаются к администратору по-русски с немецким акцентом, а между собой общаются по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Гюнтер (администратору): Вчера, заселяясь в номер, мы оставляли у вас паспорта, верните их, пожалуйста. 

Администратор (Гюнтеру): А вы сдали номер?

Гюнтер (администратору): Да, конечно, мы сдаём номер. Вот ключи.

Герберт протягивает ключи администратору. 

Администратор (Гюнтеру): Номер надо сдавать не мне, а горничной. Я отдам паспорта только после сдачи номера. 

Герберт (администратору): Но, выйдя из номера, мы горничную не нашли!

Администратор (Герберту): Надо было лучше искать: она на этаже. 

Кузнецов (администратору): Мы прошлись по всему этажу, но горничной не увидели. 

Администратор (Кузнецову): Её нужно подождать: она скоро появится. 

Герберт (администратору): Но у нас совершенно нет времени кого-то ждать. У нас много дел в Москве, а в полдень отходит наш поезд в Германию. Мы требуем свои паспорта! 

Администратор (Герберту, безапелляционным тоном): Пока не сдадите номер горничной - документы я не отдам!
Герберт (Гюнтеру и Кузнецову): О боже, что за дикая страна!

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Ребята, пустяки. Я отвезу вас в посольство. Вы там решите свои вопросы, а затем по дороге на вокзал заедите ненадолго сюда, в спокойной обстановке сдадите номер, он у вас все равно до полудня оплачен, и получите свои паспорта. Я же от посольства вернусь в гостиницу, найду горничную и попрошу, чтобы она дожидалась вас на этаже.   
Короткая пауза в беседе. 
Герберт (Гюнтеру): Хорошо придумано, Гюнтер!

Герберт (Кузнецову): Пусть будет так. Веди нас, Рудольф, к своей машине.

Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Вперёд!

Кузнецов, Гюнтер и Герберт торопливо идут к выходу из холла гостиницы.

Эпизод 15. В автомобиле.
Летний день. 
Кузнецов, управляя легковым автомобилем «Виллис» (с открытым верхом), на большой скорости выскакивает из-за поворота городской улицы, сбавляет скорость и останавливает машину  у обочины дороги. 

На заднем сиденье автомобиля Герберт и Гюнтер. 

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой  речи на русский язык.  
Кузнецов (Гюнтеру и Герберту): Время 9-45. Посольство (Показывает рукой на находящийся метрах в двадцати от них перекресток.) сразу за поворотом
Герберт (Кузнецову, быстро выходя из автомобиля.): Рудольф! Ты нас сильно выручил. 

Кузнецов (Герберту и Гюнтеру): Земляки должны помогать друг другу! 

Гюнтер  тоже покидает  автомобиль.  

Гюнтер (Кузнецову): Горничную найди обязательно!

Кузнецов (Гюнтеру): Да, да… Из-под земли достану!  

Эпизод 16. В номере (днём).

Гостиничный номер (тот же, что и в 13-м эпизоде настоящей серии). 
Герберт сидит в кресле, держа на коленях средних размеров чемодан,  а Гюнтер нетерпеливо ходит по номеру (у обоих обеспокоенные выражения лиц).  
В эпизоде Герберт и Гюнтер друг с другом говорят по-немецки, а с администратором по-русски с немецким акцентом.
 Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Гюнтер (Герберту): Где же горничная? Сказала, зайдёт в номер через минуту, прошло уже полторы минуты, а её всё нет и нет! До чего же необязательны эти русские! Понятие дисциплины им неведомо.

Раздаётся звонок телефона. 
Гюнтер снимает с телефонного аппарата трубку и подносит её к своему уху. 
Гюнтер (в трубку): Алло.

Женский голос в трубке: Вас беспокоит администратор. Нужен Герберт Фрайслер.

Гюнтер (протягивая трубку Герберту): Тебя.

Герберт встаёт с кресла, оставляя на нём чемодан, подходит к Гюнтеру,  принимает у него трубку и подносит её к своему уху. 

Герберт (в трубку): Слушаю.

Женский голос в трубке: Срочно спуститесь ко мне. Ваша анкета на вселение в гостиницу заполнена неправильно и вам надо её переписать. 

Герберт кладёт трубку на телефонный аппарат. 
Герберт: Там опять что-то не так. Я иду к администратору, а ты  сдавай номер. 
Герберт спешно выходит из номера. 

Эпизод 17. В лифте.
Герберт входит в лифт, закрывает дверь и нажимает кнопку.

Вскоре после начала движения лифт останавливается. 
В эпизоде Герберт говорит по-немецки, а в нижеуказанном случае по-русски с немецким акцентом. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.

Герберт: Чёрт! Что с лифтом?

 Герберт беспорядочно нажимает кнопки лифта – это не помогает. 

Тогда он, громко взывая о помощи, яростно стучит кулаком и ногой в  дверь лифта.  

Герберт (по-русски): Эй, кто-нибудь, помогите, я застрял в лифте!

Эпизод 18. Финал спецоперации.
Гостиничный номер (тот же, что и в 16-м эпизоде настоящей серии). 
Гюнтер сидит в кресле с чемоданом на коленях. 
В номер входит горничная (миловидная девушка лет 20-ти).  

           В эпизоде до возвращения Герберта в номер Гюнтер говорит по-русски с немецким акцентом (один раз произносит немецкое слово, перевод которого на русский язык не производится). 
После возращения Герберта в номер Гюнтер (также, как и Герберт) говорит по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Горничная (Гюнтеру): Я готова принять номер.

Гюнтер: Будьте добры, фройлен, сделайте это побыстрее. 

Горничная проходит в ванную комнату. 

Голос горничной из ванной комнаты: Не хватает одного полотенца! 

Гюнтер встаёт с кресла, ставит на него чемодан и подходит к ванной комнате. 
Горничная выходит из ванной комнаты и встаёт у её двери. 
Гюнтер: Как не хватает? 
Горничная (жестом руки приглашая Гюнтера пройти в ванную комнату): Посчитайте - их только пять, а должно быть шесть.   
Гюнтер входит в ванную комнату и, встав спиной к её двери,  торопливо пересчитывает полотенца. 
Горничная захлопывает дверь ванной комнаты.  
Ручка двери ванной комнаты со стороны номера начинает дёргаться. 

Голос Гюнтера из ванной комнаты (громкий и возмущённый): Безобразие! Я требую немедленно открыть дверь, иначе я сломаю её!

Горничная (Гюнтеру): Ой… Замок заклинило! Не волнуйтесь. Я приглашу слесаря и он откроет вас. 

Голос Гюнтера из ванной комнаты (громкий и возмущённый): Я ломаю дверь!!!  
Дверь ванной комнаты содрагается от ударов ног Гюнтера, но не поддаётся.    

Далее звучит тревожная музыка и происходит смена нижеуказанных сцен.  

В номер входят Кузнецов с фотоаппаратом в руках и ещё один молодой человек (сотрудник органов государственной безопасности) лет 25-ти в штатской одежде. Последний по-деловому берёт с кресла  чемодан, ставит его на стол, осматривает чемоданные замки, после чего, достав из кармана большую связку металлических отмычек, одной из них быстро вскрывает чемодан. 

Запертый ванной комнате Гюнтер, безуспешно пытаясь выбить дверь, сначала наносит по ней со всей силы удары ногой, а потом два раза с короткого разбега толкает её своим телом.  
В номере Кузнецов фотографирует извлечённые из чемодана и разложенные на столе документы. Рядом стоит молодой человек, с тревогой поглядывающий, на дверь ванной комнаты. 
В застрявшем лифте Герберт неистово колотит руками по его стенке.      
Запертый ванной комнате Гюнтер, закрыв лицо руками, сидит на краю ванны.  

Музыка прекращается, в дверном замке что-то шуршит и дверь открывается. 
В дверном проёме стоят слесарь в рабочей спецовке и горничная.  
Гюнтер бросается в номер (грубо оттолкнув в разные стороны стоящих на его пути слесаря и горничную), подбегает к лежащему как ни в чём ни бывало на кресле чемодану и пристально его осматривает.  
Слесарь и горничная безмолвно покидают номер. 
В номер врывается Герберт.  
Герберт (Гюнтеру): Что?! Что случилось?!

Гюнтер выдерживает короткую паузу.
Гюнтер (Герберту): Ничего… Всё в порядке… А ты куда пропал?
Герберт  выдерживает короткую паузу. 

Герберт (Гюнтеру): Да… с администратором заболтался. 
Эпизод 19. В театре.
Закрытая кулисами театральная сцена.  

Появляется титр: Весна 1940 года. Москва, Большой театр. 

Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: Благодаря виртуозной способности Кузнецова завязывать знакомства с иностранцами, руководство Главного управления госбезопасности ориентировало его на поиск источников информации в германском посольстве. 

Партер Большого театра перед началом спектакля. Освещение электрическое. 
В первом ряду сидит элегантно одетый (в костюм-тройку и т.д.) Кузнецов. Рядом с ним  шесть свободных кресел. 

Раздаётся театральный звонок. 

Вдоль первого ряда в сопровождении гида идёт группа немцев из шести человек, среди которых  красивая девушка (Эльза) лет 25-ти, мужчина (Вилли) лет 35-ти.    

Группа останавливается рядом с Кузнецовым. 

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Гид  (немцам,  указывая рукой на  свободные кресла рядом с Кузнецовым): Прошу. Вот ваши места. Надеюсь, русским балетом останетесь довольны. Покидаю вас до окончания спектакля. После - встретимся у гардероба.

Гид уходит. 
Немцы рассаживаются по местам (Эльза садится через три кресла от Кузнецова).  
У присевшего рядом с Кузнецовым Вилли в руках театральная программа.  
Кузнецов (Вилли): Простите, не позволите взглянуть на программу спектакля.

Вилли бросает на Кузнецова удивлённый взгляд. 

Вилли (Кузнецову): Пожалуйста. 
Вилли передаёт программу Кузнецову. 
Кузнецов изучает программу.

Кузнецов (Вилли): Нам повезло: выступает лучший театральный состав. Вы в Большом впервые?


Вилли (Кузнецову): Да. Я вообще посещаю  русский театр впервые… А вы немец?


Кузнецов (Вилли): Немец, причём чистокровный, родился в Германии, но волею судеб с раннего детства живу в России. Моё имя Рудольф… Рудольф Шмидт. 

Вилли (Кузнецов): А моё Вилли Леманн.


Кузнецов (Вилли): Вот и познакомились! 


Вилли (Кузнецову): Вы взрослели и воспитывались вдали от своего отечества, но немецким владеете  превосходно. 


Кузнецов (Вилли): Знать родной язык - дело чести для немца, в какой бы стране он не жил. Хотя мне выучить его было несложно. Я вырос в деревне немецких колонистов, в которой все говорили исключительно по-немецки. 


Вилли (Кузнецову): Чем занимаетесь в России?


Кузнецов (Вилли): Я летчик-испытатель одного из авиационных заводов в Подмосковье.


Вилли (Кузнецову, с большим удивлением): Да?!


Кузнецов (Вилли): Да... А вы каким образом оказались здесь?


Вилли (Кузнецову): Этим утром приехал из Кёнигсберга в составе  германской делегации, завтра мы должны посетить автозавод ЗиС, а сегодня у нас культурная программа.


Кузнецов (Вилли): В вашей группе есть миловидная девушка. Она немка?


Вилли (Кузнецову): Да.
 
Кузнецов (Вилли): Не могли бы сказать, как её зовут?


Вилли (Кузнецову): Зачем вам её имя?


Кузнецов (Вилли): Она прелестна! Я хотел был с ней тоже познакомиться.

Вилли (Кузнецову): Её зовут Эльза. Она работает в Москве технической сотрудницей в германском посольстве. 


Кузнецов (Вилли): Вас не затруднит, представить меня ей в антракте?


Вилли (Кузнецову): В общем-то, нет.
В зале гаснет свет и раздвигаются кулисы, под звуки оркестра на сцене появляется балерина. 
Эпизод 20. В холле театра. 

Холл театра. Освещение электрическое.

Кузнецов с пышным букетом красных роз стоит рядом с группой немцев из шести человек (среди них Вилли и Эльза). 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
 Вилли (Эльзе, указывая рукой на Кузнецова): Эльза, разрешите вам представить моего нового знакомого. Он тоже немец. 

Кузнецов (Эльзе): Рудольф Шмидт… (Делает небольшой поклон.) Я сражён вашей красотой! Это вам! 
Кузнецов галантно протягивает Эльзе букет.  

Эльза, застенчиво улыбаясь, принимает букет. 

Эльза (Кузнецову): Очень приятно… Эльза Краузе. 

Кузнецов (Эльзе): До окончания антракта ещё есть время. Приглашаю вас и всех ваших друзей (Окидывает доброжелательным взглядом всю группу немцев.) в театральный буфет. Там имеются в наличии потрясающие бутерброды с осетриной, красной и чёрной икрой, а также отличное «Советское шампанское». Все угощения за мой счёт. Прошу, господа! 

Кузнецов жестом руки указывает в сторону буфета.  
Немцы переглядываются между собой.

Вилли (группе немцев): Рудольф хотя и живет в России, но он немец и родом из Германии. Неудобно отвергать его любезность. 

Немцы одобрительно кивают.

Эпизод 21. Прощание.  
Весенняя ночь. 

Фасад здания германского посольства, над которым развивается подсвеченное прожектором полотнище государственного флага нацистской Германии со свастикой. 
Невдалеке от этого здания стоят Кузнецов и Эльза (они в плащах, на голове первого шляпа). 

Кузнецов нежно держит руками Эльзу за ладони и с доброй улыбкой смотрит ей  в глаза. 
Озвучиваются размышления Кузнецова.  

Размышления Кузнецова: Разведка – нечеловечески тяжелое дело, она калечит психику. Постоянно приходится лгать. Неприятно, но… по-другому нельзя.
В эпизоде Эльза и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Эльза (Кузнецову): Спасибо, Рудольф, за приятный вечер! Но уже поздно и мне (Кивает в сторону посольства.) пора идти в посольство…     
Кузнецов: Милая Эльза, скажу без утайки, ты произвела на меня сокрушительное впечатление! Я тону в глубинах твоего обаяния! Минуты с тобой принесли мне огромную радость! Не помню, чтобы такое случалось со мной раньше!      

Эльза (застенчиво потупив глаза): Ты смущаешь меня. 

Кузнецов достаёт из кармана брюк золотую монету и показывает её Эльзе.

Кузнецов: Это золотой царский пятнадцатирублёвик. Он счастливый и приносит удачу. Возьми его на память обо мне. 

Кузнецов кладёт монету в ладонь Эльзы.
Эльза: Мы разве больше не увидимся? 

Кузнецов: Ты хотела бы новой встречи?

Эльза (ласково смотря Кузнецову в глаза): Да!

Звучит романтическая музыка.  

Кузнецов снимает шляпу, небрежно откидывает её в сторону, и, обняв Эльзу,  страстно целует её в губы.
Эпизод 22. Калейдоскоп сцен. 
Под аккомпанементы той же романтической музыки происходит смена нижеуказанных сцен.  

Кузнецов и Эльза в летний день, весело смеясь, кружатся на карусели в парке культуры.
 Кузнецов в летний день, улыбаясь, несёт Эльзу на руках вдоль набережной Москвы-реки. 
 Кузнецов в летний день управляет легковым автомобилем с открытым верхом, а радостная Эльза с переднего пассажирского сиденья машет рукой встречной автомашине.
 Кузнецов, замотанный по пояс полотенцем, в летний день выносит обнажённую Эльзу на руках из русской бани, расположенной возле окруженного лесом озера, и, пройдя на маленький мостик, прыгает, не опуская её с рук, в воду. 

Эпизод 23. У посольства.

Летний день. 
Кузнецов и Эльза стоят перед зданием германского посольства.

Появляется титр: Лето 1940 года. Москва, у германского посольства. 

Из посольства выходит одетый в строгий костюм мужчина (Ганс Флегель) лет 30-ти. 
Флегель подходит к Кузнецову и Эльзе.

В эпизоде все говорят по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Эльза (Флегелю): Здравствуй, Ганс! Это тот самый Рудольф Шмидт - мой друг. Можешь познакомиться. 

Флегель (Кузнецову): Добрый день… Ганс Флегель. Рад вас видеть. 
Флегель протягивает Кузнецову руку.
 Кузнецов (Флегелю, пожимая ему руку): Взаимно. 

 Флегель (Кузнецову): Мне много рассказывала о вас моя жена Ирма.

 Кузнецов (Флегелю): Ваша супруга занятный собеседник. С ней меня познакомила тоже Эльза. 

Флегель (Кузнецову): С Эльзой – мы давние друзья, я знал её задолго до своей женитьбы. 

Эльза (Кузнецову): Кстати, на работу в посольство я устроилась по протекции Ганса.    

Флегель (Кузнецову): Рассказы жены о классическом представителе арийской расы из лапотной России, меня заинтересовали и я захотел лично познакомиться с вами.

 Кузнецов (Флегелю): От Ирмы мне стало известно, что раньше вы долго жили в Саарбрюкене. Хотелось бы расспросить вас об этом городе, ведь я в нём родился.        

Флегель (Кузнецову): Отвечу на все интересующие вас вопросы, но, для начала, не отобедаете ли с нами в близлежащем ресторанчике? Он вам понравится. Работники посольства в него захаживают часто и всегда остаются довольными.

Кузнецов (Флегелю, приложив руку к груди и слегка кланяясь ему): Отобедать с вами почту за честь! 

Эпизод 24. В ресторане.

Зал ресторана. За окнами – день. 

За одним из столиков обедают Флегель, Эльза и Кузнецов. 
За соседними столиками другие немногочисленные посетители ресторана.  

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Флегель (Кузнецову):  Рудольф, Эльза говорила, что вы вхожи в богемный мир театральной Москвы. Это правда?

Кузнецов (Флегелю): Да. Особенно много я имею друзей в Большом театре.

Флегель (Кузнецову): О-о-о, Большой, это, вне всяких сомнений, театр мирового уровня, там творят шедевры!.. А с его балеринами знакомы?

Кузнецов (Флегелю): Знаком! Я поддерживаю приятельские отношения почти со всеми балеринами театра. 

Эльза (Флегелю): Ганс, ты как всегда в своём духе – в первую очередь интересуешься женщинами… Вот расскажу Ирме!

Флегель (Эльзе, поднеся к своим губам указательный палец): Тс-с-с... Эльза, во-первых, не надо так шутить, во-вторых, ты разве не видишь, что за соседними столиками сидят наши коллеги. А вдруг кто-то из них услышит твои слова и донесёт Ирме - она же меня от ревности зажарит и съест вместо бифштекса! 
Флегель выдерживает короткую паузу. 
Флегель (Кузнецову):  Эх, Рудольф, как трудно женщины понимают мужчин.  
Кузнецов (Флегелю): Ганс, простите, а почему вы спросили о балеринах?

Флегель (Кузнецову): Вы знаете, у меня с юных лет какая-то неодолимая тяга к высокому искусству. Давно мечтаю завести знакомство с какой-нибудь симпатичной русской балериной… Я с интересом обсудил бы с ней достижения русской балетной школы. 

Кузнецов (Флегелю): Нет проблем: такое знакомство я устрою запросто. 

Флегель (Кузнецову): Это было бы прекрасно!..  Признаюсь, без театра долго не могу - начинаю хандрить. 

 Кузнецов (Флегелю): Как вас представить русскими балеринам? 

Флегель (Кузнецову): Вообще-то я личный камердинер германского посла в России графа фон Шуленбурга, однако хотел бы, чтобы представители местной Мельпомены считали меня германским дипломатом. 

Кузнецов (Флегелю): Понимаю, господин Флегель… Я убеждён, что с таким представительным мужчиной как вы, захотят познакомиться много молоденьких балерин.  

Эльза (Флегелю): Ганс, Ганс! И куда только Ирма смотрит?

Флегель (Эльзе, поднеся к своим губам указательный палец): Тс-с-с…

Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: Флегель оказался большим любителем женщин. Кузнецов, потакая этой слабости своего нового знакомого, свёл его с несколькими  актрисами Большого театра, в котором сам в оперативных целях уже давно наладил прочные связи. Флегель весело проводил с ними время и в итоге стал считать Кузнецова другом, заслуживающим полного доверия. 

КОНЕЦ

ТРЕТЬЕЙ СЕРИИ
ЧЕТВЕРТАЯ СЕРИЯ
Эпизод 1. У гостиницы.

Поздняя осень. Вечер. Завывает ветер. 
У парадного входа московской гостиницы «Националь» прохаживается взад-вперёд, ежась от холода, Флегель (на нём лёгкое демисезонное пальто, шляпа-котелок и т.д.). 
Камера временами фокусируется на Кремле, кремлёвской стене и её башнях.
Появляется титр: Ноябрь 1940 года. Москва, гостиница «Националь».

 К Флегелю подходит и пожимает ему руку Кузнецов (на нём зимнее пальто, тёплый шерстяной шарф, кожаные перчатки, каракулевая шапка и т.д.). 
В эпизоде Флегель и Кузнецов говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Флегель (Кузнецову): Рудольф, ты задержался на целых три минуты! 

Кузнецов: А тебе, Ганс, так и не терпится поскорей сразиться со мной в карты и вновь выиграть кругленькую сумму.  

Флегель: Причём тут деньги? Дело в принципе!  

Кузнецов: Извини, Ганс, это шутка. Сегодня какой-то суматошный день, я замотался и только в самый последний момент вспомнил о встрече с тобой.

Флегель: Ты обрусел в этой стране и тебе привилась характерная черта русских - непунктуальность. Если хочешь избавиться от неё, перебирайся жить в Германию. Там в тебе быстро воспитают качества настоящего немца! 

Кузнецов: Спасибо за совет, но пока я не вижу смысла ему следовать: здесь, по-моему, жизнь не хуже, чем в Германии.

Флегель: Рудольф, ну как можно сравнивать европейскую Германию и азиатскую Россию? В Германии во всём чувствуется цивилизация, культура. Там всё по-другому – и улицы, и дома… А немецкие квартиры! Если бы ты хоть раз  увидел их обстановку, то больше не смог бы без содрогания смотреть на убогость домашнего быта русских.  

Кузнецов: Домашний быт русских действительно неказист. Я горю желанием обустроить своё жилище не по-русски, а по-немецки. Вот только мне для начала посмотреть бы, как выглядит квартира добропорядочного немецкого бюргера с качественным ремонтом и дорогой мебелью. А там бы уж я по образцу и подобию что-то похожее сделал себе. 

Флегель: Так, приезжай в Германию, смотри, изучай! Твоя родина ждёт тебя!
Кузнецов: Была бы возможность я бы приехал! Впрочем, чтобы посмотреть немецкую квартиру, необязательно ехать в Германию. Такие квартиры есть и в Москве. 
Флегель: В Москве? 
Кузнецов: Да. Например, квартира, в которой живёшь ты. Уверен, её домашний интерьер весьма изыскан.  

Флегель: Но это не моя квартира,  а германского посла, которому я служу.

Кузнецов: Какая разница, чья квартира?! Главное, обстановка в ней классически немецкая и ты можешь её показать.    

Флегель задумывается, потирая себе подбородок.  
Флегель: Ну, если тебе так интересно… Устрою экскурсию! Что не сделаешь ради друга!
Кузнецов: Когда?
Флегель: Можно сейчас. Шуленбурга в Москве нет, он отбыл на несколько дней в Германию.   

Кузнецов: Чудесно! Поехали! 

Эпизод 2. У особняка.

Вечер. 
Легковой автомобиль «Фольксваген» останавливается возле особняка германского посла. 
Взять на заметку!!! 

В настоящее время в этом особняке располагается резиденция Патриарха Московского  и всея Руси. 

Появляется титр: Москва, Чистый переулок, особняк германского посла графа фон Шуленбурга.

Из автомобиля выходят Флегель (с водительского места) и Кузнецов (с переднего пассажирского сиденья). 
В эпизоде Флегель и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   


Флегель (Кузнецову, показывая рукой на особняк): Вот и квартира Шуленбурга!


Кузнецов присвистывает от удивления. 

Кузнецов: Ничего себе квартирка! Да это ж целый дворец!


Флегель: А ты думал, послы в шалашах живут?.. Не пугайся… Шагай смелей!  

Флегель и Кузнецов идут к парадным дверям особняка.    

Эпизод 3. В особняке.

В эпизоде демонстрируются две комнаты посольской квартиры (спальня и кабинет).   

Обстановка в комнатах роскошная (красивая мебель, ковры, красочные обои,  картины в дорогих багетах и т.д.). 
Освещение электрическое.  

В начале эпизода Кузнецов и Флегель (оба в строгих костюмах) находятся в спальне. 
В эпизоде Флегель и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Флегель (Кузнецову): Ну как? Нравится?     

Кузнецов: Шикарно!.. Какая комната по счету?
Флегель: Восьмая. 

Кузнецов: От увиденного теряю дар речи. 

Флегель: Пойдём, посмотришь кабинет Шуленбурга и в столовую - Ирма уже накрыла стол.  
Флегель и Кузнецов проходят из спальни в прилегающий к ней кабинет. 
Там на  письменном столе две фотографии в рамках (одна – министра иностранных дел Германии Рибентропа, другая – молодой красивой девушки). 
Флегель: Здесь, шеф, часто работает по вечерам.

Кузнецов подходит к письменному столу и с интересом смотрит на фотографию девушки.  

Кузнецов: Что за милая особа?

Флегель:  Это фройлен Ольга Хлебникова – берлинская любовница графа.

Кузнецов: Русская?

Флегель: Да. Из семьи белоэмигрантов.       

Кузнецов обводит кабинет внимательным взглядом. 
Эпизод 4. В вагоне.

Полупустой вагон метро.  
Двери закрываются, поезд трогается с места.
В вагоне отдельно от остальных пассажиров рядом друг с другом стоят, держась за поручни, одетые в штатскую одежду Кузнецов и сотрудник  государственной безопасности (тот же, что и в 9-м эпизоде третьей серии). 
Кузнецов (сотруднику): Я осмотрел все комнаты и помещения особняка Шуленбурга, составил их подробный план с указанием видов запорных устройств, мест расположения мебели, сейфов, телефонов и прочих предметов. 
Кузнецов достаёт из кармана пальто сложенные вчетверо листы бумаги форматом А-4 и протягивает их сотруднику.

Кузнецов (сотруднику):  Вот он. 
Сотрудник принимает листы, разворачивает их и внимательно изучает.

Кузнецов: В особняке реально установить прослушку. Сигнализация там отсутствует, сторожей нет, а их роль выполняют камердинер Флегель и его супруга Ирма. Кто-то из них всегда находится в особняке. Когда Шуленбург очередной раз уедет из Москвы, я выманю Флегеля и Ирму из особняка. Пока тот будет пустовать, сотрудники оперативно-технических подразделений проникнут в него, установят прослушивающую аппаратуру, вскроют и выпотрошат сейфы. 

Сотрудник выдерживает короткую паузу. 

Сотрудник: Я доложу вашу идею руководству. 
Эпизод 5. В квартире.

Просторная комната с большим окном в виде арки, за которым ночь.   
Освещение электрическое. 

В центре накрытый скатертью круглый стол с бутылкой шампанского, фужерами и тарелками с едой.  

У одной из стен кожаный диван, на котором в красивых платьях сидят Ирма (лет 25-ти) и Эльза. Они со скучающим видом листают немецкие иллюстрированные журналы (на диване их целая стопка). 
Возле окна средних размеров новогодняя ёлка, украшенная разноцветными стеклянными шарами. 
Рядом с ёлкой карточный столик, а на нём игральные карты, большое количество бумажных советских рублей, пепельница и пачка сигарет «Кэмэл».

За столиком в мягких креслах сидят Кузнецов и Флегель.    

Кузнецов в брюках и рубашке с  расстёгнутым воротом, на   запястье его левой руки золотые часы.  

Флегель в брюках и рубашке, на его шее бабочка. 
У ног Флегеля на полу - кожаный портфель. 
Появляется титр: 25 декабря 1940 года. Москва, конспиративная квартира для особо важных встреч ГУГБ НКВД СССР.   
Флегель с довольным выражением лица сгребает со стола денежные купюры (карточный выигрыш), которые затем  складывает в стопку и кладёт в карман своих брюк
Кузнецов берёт со стола зажигалку,  вынимает из пачки «Кэмэла» сигарету и закуривает её. 

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Флегель (Кузнецову): Рудольф, скажи по совести, ты любишь Россию?

Кузнецов (Флегелю): Как тебе сказать... Я вырос в России, привык к её природе, ландшафту. Мне приятно их созерцать, чувствовать. Но я понимаю - Россия варварская страна. Европейские порядки в ней никогда не приживутся. Русские патологически не способны к созданию современного передового государства. 

Флегель (Кузнецову): Почему так плохо думаешь о русских?
Кузнецов (Флегелю): Тут и думать нечего! Русским достались огромные просторы, но они не в состоянии разумно распорядиться ими. Ты видел российские дороги в межсезонье? Такие дороги могут быть только у очень отсталого в культурном развитии народа. 

Флегель (Кузнецову):  Но, тем не менее, ты служишь русским, то есть защищаешь эту, как говоришь, варварскую страну.

Кузнецов (Флегелю): О защите страны я не думаю. Я просто люблю авиацию, ну и, конечно, хочу зарабатывать достойные деньги.  

Флегель (Кузнецову): Если между Россией и Германией начнётся война, ты будешь в ней участвовать? 
Кузнецов (Флегелю): Я человек военный и меня отправят на неё, не спрашивая… Но стрелять в немцев я не стану! В крайнем случае, буду стрелять мимо. Ведь я сам немец! 

Флегель (Кузнецову): Мне нравятся твои рассуждения. 
Кузнецов (Флегелю): А вообще, к чему эти пустые разговоры? У России с Германией заключён пакт о ненападении и в ближайшем обозримом будущем, никакой войны между ними не ожидается.

Флегель (Кузнецову): Как знать, как знать… Адольф Гитлер имеет большие виды на Россию. Ты не читал его книгу «Моя борьба»?

Кузнецов (Флегелю):  Нет. Она интересная?

Флегель (Кузнецову): О-о-о, не то слово! В ней и о России написано. Эту книгу обязан прочитать каждый сознательный немец.

Кузнецов (Флегелю): У нас её не издавали.

Флегель (Кузнецову): Зато её печатают огромными тиражами в Германии.  

Флегель поднимает с пола портфель и достаёт из него книгу Адольфа Гитлера «Майн Кампф» со  свастикой на обложке.  
Флегель (Кузнецову, потрясая книгой перед собой): Вот, Рудольф, эта книга! Её можно назвать библией ХХ столетия, святым писанием для любого немца, считающего себя патриотом фатерлянда! Я дарю тебе её. 
Флегель вручает книгу Кузнецову.
Флегель (Кузнецову): Прочти от корки до корки!        

Кузнецов, затушив в пепельнице окурок, раскрывает книгу и просматривает её, неспеша перелистывая страницы.

Флегель (Кузнецову): Адольф Гитлер, великий человек нашего времени, это гений германской нации, её фюрер! Он борется за жизненное пространство для немцев, за расширение границ Третьего рейха. В этой суровой борьбе свой взор он обращает на восток, на Россию. 

Кузнецов (Флегелю):  И многие в Германии разделяют точку зрения фюрера?

Флегель (Кузнецову): Это неважно! В Германии всё зависит от воли фюрера. А он человек дьявольски решительный и если что-то задумал, то обязательно сделает. 

Кузнецов (Флегелю): И никто его не переубедит? 

Флегель (Кузнецову): Никто!.. Я могу рассказать один случай из жизни. Шуленбург - противник войны Германии с Россией и  не скрывает этого. Недавно он  был в Вене, где имел аудиенцию с фюрером, во время которой пытался отговорить того от нападения на Россию - каких только доводов ему не приводил.  В итоге фюрер пришёл в такую ярость, что смахнул рукой на пол и вдребезги разбил дорогую, инкрустированную золотом и бриллиантами настольную лампу.

Кузнецов, положив книгу на карточный столик, встаёт с кресла, подходит к столу и берёт бутылку шампанского.  
Кузнецов (Флегелю, наливая шампанское в четыре фужера): И когда же Германия вступит в войну с Россией?  

Кузнецов, подойдя к  Ирме и Эльзе с двумя фужерами с шампанским, передаёт им их.  

Флегель (Кузнецову): Не знаю, но, судя по мрачному настроению шефа, скоро… Пару дней назад Шуленбург сказал мне, что следующее Рождество мы будем отмечать уже не в Москве, а в Берлине.   
Кузнецов возвращается к столу, забирает  с него два оставшихся фужера с шампанским, подходит  к Флегелю  и передаёт ему один фужер.   
Кузнецов (всем присутствующим): Друзья, предлагаю выпить за нашу удачу в наступающем 1941-м году!  

 Кузнецов со  звоном чокается фужерами с Флегелем,  поднимает свой фужер в честь Ирмы и Эльзы, после чего шампанское дружно выпивается. 
Кузнецов садится в кресло.    
Флегель (Кузнецову): Для тебя есть ещё один подарок. 
Флегель достаёт из портфеля членский значок НСДАП и передаёт его Кузнецову.

Кузнецов, приняв у Флегеля значок, кладёт его себе на ладонь и с интересом его рассматривает (несколько секунд  значок показывается  крупным планом).

Флегель (Кузнецову): Это членский значок нацисткой партии, в рядах которой я состою. Её полное название - Национал-социалистическая немецкая рабочая партия. Эта партия возрождения Германии, партия, поставившая цель добиться нового мирового порядка, при котором немцы будут господствовать над всей Европой, а, возможно, и над всем миром!

Кузнецов (Флегелю): Дух захватывает от твоих речей! 

Флегель (Кузнецову): Конечно, это нелёгкая задача – Европа велика, а мир ещё больше. Для её решения Германии понадобится собрать в единый кулак все свои силы, привлечь к этому всех немцев, в том числе проживающих и в других странах. Поэтому ты, Рудольф, ещё пригодишься Германии! 
Кузнецов (Флегелю): Жизнь покажет. 

Кузнецов встаёт с кресла. 

Кузнецов (всем присутствующим): Все за стол дегустировать рождественский торт, который я испёк сам. Он вкусный - пальчики оближите! Сейчас его принесу.
Ирма (Кузнецову): Давно пора! 

Эльза (Флегелю и Кузнецову): Всё о политике, да о политике. Как будто не Рождество празднуем, а речь фюрера по радио слушаем.  

Флегель (Ирме и Эльзе): Извините, милые дамы! О политике больше ни слова. 

Кузнецов выходит из комнаты.

Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст: 

Операция прошла успешно. В отсутствии Флегеля, его жены и самого графа фон Шуленбурга чекисты проникли в посольский особняк сняли фотокопии с имевшихся там документов, а также  установили в ней спецтехнику, позволявшую прослушивать все происходившие в нём разговоры. 

(В период чтения закадрового авторского текста Флегель, Ирма и Эльза подходят к столу и садятся за него.)

Эпизод 6. В купе.

Двухместное купе вагона. Освещение электрическое.  
За окнами – ночной перрон вокзала, залитый светом фонарей. 

На нижнем месте в форме старшего лейтенанта военно-воздушных сил РККА  сидит Кузнецов.  

Появляется титр: Март 1941 года. Москва, Киевский вокзал, поезд «Москва-Львов».     
В купе входит мужчина (Карл) лет 35-ти в штатской одежде (в демисезонном пальто, шляпе и т.д.) с чемоданчиком в руке. 
В эпизоде Карл говорит по-русски с лёгким немецким акцентом. 

Карл (Кузнецову):  Здраствуйте. 
Кузнецов: Здрасьте.  

Карл ставит чемоданчик на пол, снимает шляпу, расстегивает пальто и садится на противоположное Кузнецову нижнее место. 
Карл: Докуда едите?

Кузнецов: До Черновиц.
Карл: И я туда же! Будем знакомы (Протягивает руку Кузнецову.), Лев Михайлович - работник сферы культуры.        
 Кузнецов (пожимая Карлу руку): Рудольф Вильгельмович - лётчик-испытатель.

Выражение лица Карла  становится заинтересованным.  

Карл: И что – на самом деле летаете?

Кузнецов: Конечно.  

Карл: Если не секрет, где служите?   
Кузнецов: 22-й военный авиационный завод в Филях. 

Карл: А в Черновицы по какой надобности едете?

Кузнецов: В командировку. Там находится смежное моему заводу предприятие, где надо решить ряд вопросов, связанных со строительством новой взлетно-посадочной полосы.    

Поезд трогается.

Карл: Как смотрите на то, чтобы сходить, поужинать в вагон-ресторан?
Кузнецов: Я только за!   
Эпизод 7. В вагоне-ресторане.

Вагон-ресторан. Освещение электрическое. За окнами – ночь. 
За одним из столов друг против друга сидят и ужинают Кузнецов и Карл (первый в военной форме, второй в строгом костюме с галстуком). 
Поезд в движении, слышен стук вагонных колёс.  

Карл говорит по-русски с лёгким немецким акцентом. 

Карл (Кузнецову): Рудольф, у вас нетипичные для русского человека имя и отчество.

Кузнецов: А я не русский, я немец. У меня и фамилия немецкая – Шмидт. 
Карл (с удивлением): Вы немец?!   

Кузнецов: Да.

Карл: Тогда понятно… А немецкий знаете?

Кузнецов: Не хуже русского. Родители дома говорили исключительно по-немецки.

Карл: Надо же!.. А я немецкий в институте иностранных языков изучал и  люблю поболтать на нём.  

Далее в эпизоде Кузнецов и Карл говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Кузнецов: Перейдём на немецкий?

Карл: С удовольствием!.. Где вы родились?

Кузнецов: В Германии… Родители приехали со мной, двухгодовалым малышом, в Россию накануне войны в 14-м году. С тех пор на родине я не был.

Карл: А хотелось бы побывать?

Кузнецов: Да. Это моя давняя мечта! Германии я не помню, но почему-то меня туда тянет.  

Карл: Может, это зов немецкой крови?

Кузнецов: Скорей всего.

Карл: А я совсем недавно из Германии вернулся.

Кузнецов: Неужели!.. Что там делали?

Карл: Был направлен туда в составе делегации в качестве переводчика. 

Кузнецов: Ну и как?

Карл: В сравнении с Советской Россией ощущается резкий контраст. Здесь строят социализм, а там национал-социализм.

Кузнецов: В чём различие? 

Карл: В русском социализме главное - классовая борьба, в которой пролетариат уничтожает буржуазию. А в немецком национал-социализме, наоборот, упор делается на сплочение пролетариата и буржуазии единой для всех немцев национальной идеей.  

Кузнецов: Хм, национал-социализм… У нас о нём мало говорят и совсем не изучают. Хотя, по-моему, это политическое учение стоит того, чтобы над ним поразмыслить.   

Эпизод 8. На перроне.

Весенний день.
Перрон железнодорожного вокзала, на котором Карл с чемоданчиком  и Кузнецов с офицерским портфелем (на Карле пальто и шляпа, на Кузнецове военная шинель и фуражка). 
В эпизоде Карл и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
   Карл (Кузнецову): Приятно было познакомиться, Рудольф.

   Кузнецов: Мне тоже, Лев Михайлович.

   Карл: В Москву, когда вернётесь?

   Кузнецов: Через четыре дня. 

   Карл: Продолжим там знакомство?

   Кузнецов: Не вижу к тому препятствий.    
   Карл:  Впрочем, можно ещё успеть встретиться и в Черновицах. 

   Кузнецов: Можно… Вечерами я свободен... Только где? 

   Карл: Да, где угодно! Например, в ресторане гостиницы «Палас». Она находится в центре города, на улице Регины Марии.  

   Кузнецов: Договорились.  

   Карл (протягивая руку Кузнецову для рукопожатия): Значит, через два дня в восемь вечера у гостиницы.

   Кузнецов (пожимая руку Карлу): До встречи, Лев Михайлович.   
Эпизод 9. В буфете.

Буфет в зале ожидания вокзала. За окнами – день. 

Напротив буфетного прилавка небольшой круглый столик на длинной ножке, за которым стоит и пьёт чай одетый в военную форму Кузнецов.  
За этим же столиком стоит и что-то ест из тарелки одетый в штатскую одежду сотрудник государственной безопасности (молодой человек лет 27-ми). 

Кузнецов (сотруднику): Всё идёт по плану. Карл, похоже, клюнул. Моё немецкое происхождение и место службы его явно заинтересовали.

Сотрудник: Представился он Львом Михайловичем?

Кузнецов: Точно так.

Сотрудник: Со случайными людьми он всегда этим именем себя называет… О работе своей он не рассказывал, о целях приезда в Черновицы?

Кузнецов: На вопрос о работе ответил уклончиво, о целях приезда вообще не сказал. Видно, что человек осторожный.

Сотрудник: По имеющейся оперативной информации он опытный разведчик, гауптштурмфюрер СС, ранее работал в Чехословакии, Венгрии и Польше.

 Кузнецов: Ничего… И не таких вокруг пальца обводили.
Сотрудник: Будьте внимательны. Возможно, он захочет проследить за вами.   

Кузнецов: Не мешало бы и нашим сотрудникам присмотреть за ним.

Сотрудник: Круглосуточное наружное наблюдение уже установлено.     

Кузнецов: Я ухожу.

Сотрудник: Удачи! 

Кузнецов допивает чай и уходит.
 Эпизод 10. В парке.

Весенний день. 
Парковая аллея. 
Кузнецов и Карл сидят на скамейке. 
Оба в штатской одежде  (плащах, шляпах и т.д.). 

Появляется титр: Апрель 1941 года. Москва, Центральный парк культуры и отдыха имени Горького.

В эпизоде Карл и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Карл (Кузнецову): Рудольф, мы уже достаточно много встречались и каждый раз я всё больше убеждаюсь, что познакомился с настоящим немцем, которому небезразлична судьба Германии. А, стало быть, с вами можно иметь дело. 

Кузнецов: Не совсем понимаю, Лев Александрович, к чему вы клоните.

Карл: Хочу вам открыться… Я ни Лев Александрович.  Меня зовут Карл и я тоже немец. 

Кузнецов: Об этом вы не говорили, но я замечал у вас акцент и догадывался, что мы одной национальности.

Карл: Русским я владею отлично, но избавиться от акцента выше моих сил.    

Кузнецов: Какое вы со мной хотите иметь дело?  
Карл: От имени Третьего рейха я предлагаю  сотрудничество с германской разведкой. 

Кузнецов: А кто вы, чтобы делать такое предложение?

Карл: Я разведчик и работаю под дипломатическим прикрытием в германском посольстве.  

Кузнецов: Признаться, удивлён… Теперь понимаю, почему вы крутились у проходной завода в Черновицах. 

Карл: Вы меня там видели? Где?

Кузнецов: Вы стояли за кустарниковым ограждением, недалеко от доски почета с фотографиями передовиков производства, и наблюдали за мной.

Карл: Да, мне пришлось немного пошпионить за вами, так как нужно было проверить, на самом ли деле вы тот за кого себя выдаете. Знаете - всякое бывает. Обстоятельства вынуждают опасаться подставной утки.

Кузнецов: Резонное опасение. 
Карл: А вообще ваша внимательность похвальна. Мне такие люди нравятся. Мы споёмся!           

Кузнецов: Вы уверены?

Карл: По крайней мере, я очень на это надеюсь. С вашей стороны было бы  неразумным отвергать моё предложение. Скажу честно, война  Германии и России неизбежна. Проживающие в Советском Союзе немцы получат полное признание фатерлянда и высокую награду, если окажут в эти исторические дни поддержку армии фюрера.   

Кузнецов: И насколько близка война?

Карл: Она не за горами. Так что вам пора подумать о своём будущем в новой Германии.  

Кузнецов: Чем я могу помочь армии фюрера? 

Карл: Сначала ответьте: согласны ли вы с моим предложением?

Кузнецов: Сказанное вами звучит убедительно и одновременно заманчиво. Предложение принимаю!   
Карл:  Замечательно!... Тогда слушайте… Как нам известно, недавно при испытании высотного истребителя И-16 с форсированным двигателем разбился летчик-испытатель Михаил Алексеев. Вы что-то слышали об этой авиакатастрофе?
Кузнецов: Конечно. Я был знаком и с самим Михаилом. Царство ему небесное. 
Карл:  Выясните причины, по которым она произошла, другие связанные с ней подробности и сообщите их мне. 

Кузнецов: Выясню. Это большого труда не составит.  

 Эпизод 11. Совещание.

Просторный служебный кабинет (тот же, что и в 13-м эпизоде второй серии). За окнами – день.  
За столом на месте начальника сидит Федотов П.В. в форме старшего майора госбезопасности, а на местах, предназначенных для посетителей кабинета -   мужчина лет 40 (генерал-майор авиации в форме) и мужчина лет 35-ти (в очках и штатской одежде).  

Появляется титр:  Май 1941 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), кабинет начальника управления контрразведки НКГБ СССР Федотова П.В.

Федотов (всем присутствующим): Так какую, товарищи, информацию относительно авиакатастрофы самолета лётчика Алексеева, нам подсунуть немцам? Прошу учесть, явную «дезу» они сумеют распознать. 
Федотов выдерживает короткую паузу.
Федотов (мужчине в очках): Наркомат авиационной промышленности – ваши предложения. 
 Мужчина в очках (Федотову): Причины катастрофы можно сообщить подлинные – немцы о них и сами догадываются: авиастроение у них на высоте. А вот каким образом мы планируем устранить эти причины – им знать не надо. Иначе они наши технологии в своих целях используют.  

Федотов (всем присутствующим): Ясно. 
Федотов выдерживает короткую паузу.
Федотов (генерал-майору): Представитель наркомата обороны – вам слово. 
Генерал-майор (Федотову): Полагаю, было бы желательным немцам намекнуть, что возникшая при испытании самолета проблема уже решена и в самое ближайшее время высотные истребители будут запущены в серию. Пусть боятся наших самолётов! 
Федотов (всем присутствующим): Разумно! Подыграем противнику, передадим ему информацию близкую к истинной, но дозированую, с соблюдением собственных интересов, ну и поблефуем чуть-чуть.  

Эпизод 12. На теплоходе.

Тёплый майский день. 
Карл и Кузнецов в шляпах и строгих костюмах стоят на верхней палубе идущего по Москве-реке в районе Кремля прогулочного теплохода (рядом с ними никого нет). 
Появляется титр:  Москва-река, прогулочный теплоход «Чайка».

В эпизоде Карл и Кузнецов говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Карл (Кузнецову): Рудольф, передаю вам благодарность от руководства германской разведки за предоставленные ценные сведения о заинтересовавшей нас авиакатастрофе. 

Кузнецов: Я старался.   
Карл: Кроме того, хочу сообщить следующее. Я посвятил целых 15 минут для беседы лично о вас с германским военным атташе генералом Кёстрингом. Я подробно описал ему весь ход и развитие нашего с вами знакомства. Он очень заинтересован работать с вами дальше и просил передать: при первой необходимости или вашем желании перебраться в Германию вам будут для этого предоставлены все находящиеся в нашем распоряжении средства, а они у нас, поверьте, немалые.

Кузнецов:  Спасибо, я приму к сведению сказанное вами.   

Карл: Теперь к делу.   

Кузнецов: Я полон внимания!
Карл: Вам необходимо снова съездить в Черновицы… У вас есть такая возможность?

Кузнецов: В принципе, да… Я могу взять на службе несколько отгулов. С гостиницей проблем не будет: прошлый раз её администратор принял меня за родственника полярного исследователя Шмидта – я не стал разубеждать и он обещал в будущем размещать меня в номерах «люкс» даже без их предварительного бронирования.

Карл: Вот видите, как всё удачно складывается.  

Кузнецов:  Но зачем туда ехать?

Карл: Дело в том, что в Черновицах живет один заслуженный агент германской разведки. Его зовут Десидор Кёстнер. Разведывательной деятельностью он стал заниматься ещё с царских времен. Работал искусно, разоблачен не был, передал нам массу полезной информации. При его содействии большевикам мы причинили много вреда. Но сейчас он уже состарился и его пора отправлять в Германию, как говорится, на пенсию.  

Кузнецов: Понятно!.. Забота о ветеранах?

Карл: Не смейтесь, Рудольф! Германская разведка никогда не забывает о заслуженных людях.

Кузнецов: Я не смеюсь. Напротив, очень положительно к этому отношусь! Надеюсь, германская разведка когда-нибудь и обо мне позаботится. 
Карл: Кёстнер не плохо жил все эти годы: сначала имел ювелирный магазин, потом работал ювелиром в своей частной мастерской и смог скопить изрядное количество драгоценностей.  

Кузнецов: И в чём проблема?

Карл: Надо помочь старику нажитое добро переправить в Германию. Но для этого драгоценности сначала требуется привезти с вашей помощью в Москву, в германское посольство. 

Кузнецов: А старик сам не может этого сделать?

Карл: То-то и оно, что он старик! Здоровье у него уже неважное и силы невелики. А драгоценностей - с увесистый чемодан. Такого пассажира могут и бандиты в дороге ограбить, и чекисты схватить. Поэтому нам нужна помощь физически крепкого и надёжного человека, желательно, немца, но который не находился бы в поле зрения госбезопасности. По-моему, лучше вас для этого дела никого не найти.  

Кузнецов: А вам за драгоценностями никак не прокатиться?  

Карл: Когда состоялось наше знакомство, я ездил в Черновицы именно с этой целью. Но мне не повезло: Кестнер слёг в больницу с острым приступом аппендицита. Операция прошла тяжело и драгоценности он мне передать не смог. Моя новая поездка в этот провинциальный городок будет подозрительной и рискованной.

Кузнецов: Да… Мне смотаться туда-обратно более безопасно, нежели вам.      

Карл: После выполнения задания часть драгоценностей оставите себе в качестве премиальных.

Кузнецов: Это вдохновляет.  

Карл: Серьёзная работа, должна серьёзно оплачиваться. 

Кузнецов: Как мне с вашим агентом встретиться?

Карл: В Черновицах он проживает на улице Мирона Костина, 11-а. Вы должны разыскать этот дом и его самого, представиться сотрудником германского посольства Рудольфом Фальке и назвать пароль, который я вам скажу. 

Кузнецов: Хорошо. Уважу старика: доставлю золотишко по назначению.      

Эпизод 13. В комнате.

Комната конспиративной квартиры. За окном - ночь. 
В центре круглый стол, над которым светит электрическая лампа в деревянном абажуре, у стены – старенький диван. 

В комнате в штатской одежде двое сотрудников государственной безопасности (те же, что и в 21-м эпизоде второй серии).

Сотрудник № 1 – стоит у окна, сотрудник № 2 – сидит на диване.  
Появляется титр: Спустя 10 дней в одной из московских конспиративных квартир.
Кузнецов в плаще и шляпе, с большим чемоданом в руке входит в комнату.

Кузнецов кладёт чемодан плашмя на стол и открывает его.  

Кузнецов (сотрудникам №1 и № 2): Товарищи чекисты, перед вами сокровища немецкого шпиона Десидора Кёстнера! 

Открытый чемодан показывается крупным планом – он полон драгоценностей (золотых украшений), дающих красивый отблеск в лучах висящей под потолком электрической лампы. 

Оба сотрудника подходят к столу.
Сотрудник № 2 (сотруднику № 1, беря в руку пригоршню драгоценностей): Вот это да! Богатенький, однако, старичок!
Сотрудник № 1 слегка ударяет по руке сотрудника № 2, отчего взятые  тем драгоценности падают назад в чемодан.
Сотрудник № 1 (сотруднику № 2,): Уже не богатенький: отныне это государственная собственность. 

 Кузнецов (сотруднику № 1): Прошу принять государственную собственность по составленной Кёстнером описи.

 Кузнецов достаёт из кармана плаща несколько вчетверо сложенных тетрадных листов и передаёт их сотруднику № 1. 

Сотрудник № 1 разворачивает их и знакомится с описью. 
Кузнецов (сотруднику № 1): По ней я обещал ему сдать весь груз в германское посольство. 

Кузнецов достаёт из кармана своих брюк маленький («дамский») пистолет.

Кузнецов (сотрудникам №1 и № 2, демонстрируя пистолет):  А вот пистолет, который он мне дал для охраны своего чемоданчика.   
Кузнецов кладёт пистолет на стол. 

Сотрудник № 1 забирает пистолет со стола.
Кузнецов (сотрудникам №1 и № 2): Пусть это золото нашему народу послужит, а не фашистам!       
Читается закадровый авторский текст. 
Закадровый авторский текст:
Вопреки ожиданиям Карла, драгоценности никогда не попали в Германию, также как и сам Кёстнер, вскоре арестованный советской контрразведкой.      

Эпизод 14. У театра. 

Летний день.
Кузнецов и Эльза в лёгкой одежде сидят на скамейке перед Большим театром. 
Появляется титр: 15 июня 1941 года. Москва, у Большого театра.    
У Эльзы грустное выражение лица. 

Метрах в тридцати от указанной выше скамейки лоток мороженного с женщиной-продавцом. 
Невдалеке от Кузнецова и Эльзы четверо мальчиков лет 12-ти возятся с велосипедом (одевают цепь). Один из мальчиков в кепке. 
В эпизоде Кузнецов и Эльза говорят между собой по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Кузнецов (мальчику в кепке): Эй, мальчик в кепке, иди-ка сюда.

Мальчик в кепке подходит к Кузнецову.

Мальчик (Кузнецову): Чего?

Кузнецов (мальчику, протягивая ему в руке деньги): Возьми деньги, сбегай вон к тому лотку (Указывает рукой на лоток мороженного.), купи два эскимо, принеси сюда и получишь мелочи ещё на четыре порции - как раз на всю свою компанию.

Мальчик (Кузнецову): А не брешешь?

Кузнецов (мальчику): Собаки брешут! Беги за мороженным!

Мальчик забирает у Кузнецова деньги и убегает к лотку. 

Эльза (Кузнецову): Ты что такой ленивый, Рудольф? Лоток недалеко: мог бы и сам сходить.

Кузнецов (Эльзе): Эльза, солнце моё, во время свиданий я не хочу оставлять тебя даже на минуту.

Эльза (Кузнецову, с грустью): Красиво говоришь. Я всегда мечтала о галантном кавалере.   
Кузнецов (Эльзе): В твоём голосе какая-то странная грусть.

Эльза (Кузнецову): Я сегодня, правда, без настроения. 

Мальчик возвращается и передаёт  Кузнецову два эскимо.  

Кузнецов (мальчику): Получай, заработанное. 
Кузнецов достает из кармана своих брюк пригоршню монет и высыпает их мальчику в ладонь. 
Мальчик (Кузнецову): Спасибо, дяденька!

Мальчик убегает. 
Кузнецов (Эльзе, передавая ей эскимо): Оцени!

Эльза берёт  эскимо, раскрывает обёртку и начинает его есть.
Кузнецов своё эскимо не ест, а просто держит в руке. 
Эльза (Кузнецову): Вкусное! Обожаю московское эскимо! 
Кузнецов: Оно поднимет твоё настроение? 

Эльза: Его уже ничто не поднимет.  

Кузнецов: Что случилось? Объясни! 

Эльза: На днях нам придётся расстаться -  я уезжаю в Германию.

Кузнецов: Тебя увольняют с работы?

Эльза: Нет. Просто германского посольства в России больше не будет.  
Кузнецов: Как же так? Германия и Советский Союз разорвут дипломатические отношения?  

Эльза: На эту тему я не вправе с тобой разговаривать! 
Кузнецов: Да, скверная новость!.. Но, может, это ещё неточно, может, ещё что-то изменится? 

Эльза: Нет… В посольстве уже сжигают документы, снимают картины со стен, сворачивают ковры и гобелены - подготовка к отъезду идёт полным ходом. 

Кузнецов: Эльза, ты не можешь представить, как мне жаль терять тебя!

Эльза: Обстоятельства сильнее нас… Но я оставлю свой мюнхенский адрес, по которому при желании ты найдёшь меня. 

Кузнецов: Слабое утешение. Я не выездной.  
Эльза: Не падай духом!.. Скоро всё изменится и съездить из Москвы в Мюнхен тебе будет также просто, как, например, сейчас проехаться в Ригу.

Кузнецов: Почему ты так думаешь?

Эльза: Догадайся сам или просто поверь мне на слово. 

Кузнецов с задумчивым видом откладывает в сторону эскимо, достаёт из кармана брюк пачку сигарет «Кэмэл» 
Кузнецов (вытягивая из пачки сигарету): Поверю… Называй адрес!  

 Эпизод 15. В трамвае.

Находящийся в движении трамвай. Освещение электрическое, за окнами – ночь.   
В трамвае лишь один пассажир – Кузнецов (одет также, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

Он сидит с задумчивым видом. 

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Это война… Война! Посольство готовится к отъезду из Москвы в связи с предстоящим нападением Германии на Советский Союз… Снова над Русью чёрные тучи сбираются, снова на землю нашу полчища ворогов  набросятся!.. (С досадой хлопает ладонью себе по колену.) К чёрту лирику… Не до неё!.. Надо срочно связаться с управлением. Это очень важная информация.     
Читается закадровый авторский текст.  
Закадровый авторский текст: Под именем Рудольфа Шмидта Кузнецов принимал активное участие и во многих других проводимых органами государственной безопасности спецоперациях. Например, в разработках сотрудников германского посольства – военного атташе Кёстринга и военно-морского атташе Баумбаха, члена германской торговой делегации Майера, венгерского гражданина Шварце, представителя шведской авиакомпании Левенгагена, американского журналиста Джека Скотта. Также Кузнецов сумел заполучить негласные источники информации в норвежском и иранском посольствах, наладил оперативную связь с некоторыми представителями посольства Японии, в частности, с секретарем японского военного атташе Сасаки. При этом сам Кузнецов ни немецкой, ни иной иностранной разведкой  дешифрован не был.          

Эпизод 16. В комнате.

Комната со скромной, но уютной обстановкой. За окном – день. 
К окну приставлен прямоугольный письменный  стол, на нём телефонный аппарат, импортный радиоприёмник «Хорнифон», на подоконнике – радиоприёмник-тарелка.  

Появляется титр: 22 июня 1941 года, 12 часов 15 минут. Москва, служебная квартира Кузнецова Н.И. в доме № 20 на улице Карла Маркса (Старой  Басманной).
Кузнецов в брюках и рубашке с коротким рукавом стоит у письменного стола и, сжимая руками спинку задвинутого под стол стула, слушает радиотрансляцию выступления Вячеслава Молотова.  
Радиообращение Молотова: Граждане и гражданки Советского Союза! Советское правительство и его глава товарищ Сталин поручили мне сделать следующее заявление: Сегодня, в 4 часа утра, без предъявления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке города – Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие…

Озвучиваются размышления Кузнецова (они заглушают радиообращение). 

Размышления Кузнецова: Свершилось! Беду долго ждать не пришлось… Придётся России-матушке с Германией силами померяться. Много кровушки прольётся… Но ничего, по русской земле маршем не пройдёшь! Сломаем хребет Гитлеру! Не понимает он ни России, ни души русской… А что мне делать?.. Как что - добровольцем на фронт проситься! Надо позвонить Райхману. Немедля!  

Кузнецов выключает радиоприёмник-тарелку, по которому уже транслируется какая-то классическая музыка,  снимает с телефонного аппарата трубку и набирает на нём  номер. 
Из телефонной трубки доносятся длинные гудки – абонент не отвечает.

Кузнецов с досадой бросает трубку.
Озвучиваются размышления Кузнецова.        
Размышления Кузнецова: На улицу бы…, послушать, что народ говорит. Нет, сначала дозвонюсь до Райхмана. Наверное, он на совещании. Может сам позвонит? Да, обязательно позвонит. Надо ждать… Послушаю пока Германию по радиоприемнику. 

Кузнецов включает радиоприемник «Хорнифон» и настраивает немецкую радиоволну. 
В эфире сначала бравурная музыка немецкого марша, а затем радиообращение на немецком языке.  

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  
Голос радиодиктора: Внимание, внимание! Экстренное сообщение. Передаём меморандум рейхсканцлера Адольфа Гитлера. Читает министр пропаганды Йозеф Геббельс.

Радиовыступление Геббельса: Немцы! Национал-социалисты! 

После тяжелых размышлений, когда я был вынужден молчать в течение долгих месяцев, наконец, наступил момент, когда я могу говорить с полной откровенностью… Москва предательски нарушила условия, которые составляли предмет нашего пакта о дружбе. Делая все это, правители Кремля притворялись до последней минуты, симулируя позицию мира и дружбы, так же, как это было в отношении Финляндии и Румынии…

Кузнецов (выключая радиоприемник): Хватит! От этого наглого вранья становится дурно.       

Раздаётся телефонный звонок.

Кузнецов бросается к телефонному аппарату, снимает с него тубку и подносит её к уху. 
Кузнецов (в трубку): Шмидт на связи. 

Голос Райхмана в трубке (в первом слове Райхман делает ударение на предпоследний слог): Здорово, Рудольф.

Кузнецов: Здравствуйте!

Голос Райхмана в трубке: Слушал радио?
Кузнецов: Да.

Голос Райхмана в трубке: Тогда квартиру надолго не покидать, по телефону помногу не болтать, ждать дальнейших указаний. 

Кузнецов: Я настоятельно требую, как можно скорей отправить меня на фронт. 

Голос Райхмана в трубке:  И ещё - своими звонками никому не надоедать.  На фронт пойдёшь, когда (Следующее слово Райхман акцентирует.)  мы посчитаем это нужным… До связи!     

Из трубки идут короткие гудки.  


Эпизод 17. Расставание с Ксаной.

Летний вечер.
Во дворе многоэтажного жилого дома невдалеке от его подъезда стоят Кузнецов и Ксана (в ее руках пышный букет роз).
Кузнецов одет «с иголочки» в форму старшего лейтенанта военно-воздушных сил РККА, Ксана - в лёгкое платье. 

Ксана (Кузнецову): Страна два месяца воюет, с фронта похоронки  приходят, а ты глупостями занимаешься: цветочки мне даришь. 

Кузнецов: Прости, если считаешь это бестактным.

Ксана: Не ко времени телячьи нежности. О другом надо думать!    
Кузнецов: Да, Ксана, согласен. Сейчас главное - война! Она несёт тяжкие испытания. Их выдержат не все, но мы с тобой выдержим! У нас в душе есть любовь, а это огромное подспорье. Солдат, сражающийся за Родину, более твёрд, вынослив и живуч, если дома его ждёт жена или любимая девушка! Мне тоже придётся воевать и я рад, что успел встретить тебя. Твой образ будет вдохновлять меня, придавать силы. А мои письма с фронта морально поддержат тебя. Когда после победы мы,  наконец, увидимся вновь…            
Ксана (перебивая речь Кузнецова): Рудольф, мы больше не увидимся.

Выражение лица у Кузнецова становится растерянным.  
Кузнецов (с недоумением): Что?

Ксана: Я приняла решение полностью прекратить наши отношения!

Кузнецов: Почему?

Ксана: Не догадываешься?

Кузнецов: Нет. 

Ксана: Ты немец! И война с немцами! С тобой теперь опасно иметь дело. Я уверена, скоро в Москве арестуют всех советских немцев, а также тех, кто поддерживает с ними отношения.

Кузнецов: Ксана - я красный командир. Кто меня посмеет тронуть?! Ты подумай сама!  

Ксана: У моей подружки отец тоже был военным, целым полковником, орден имел за бои на Халхин-Голе – так его арестовали, а потом расстреляли как врага народа. Подружку из комсомола исключили и из института выгнали, мать её в ссылку отправили. 

Кузнецов: Ксана, ты же говорила, что любишь меня! 

Ксана По-своему я люблю тебя… Но у меня есть мать, отец, сёстры. Я не  хочу навлечь на них беду! 

Кузнецов: Ксана, клянусь - из-за меня ни ты, ни твои близкие не пострадают!

Ксана: Ты эгоист. Думаешь только о себе! А я всегда помню про свою семью!.. Поэтому, Руди, не обижайся…  Прощай! 

Ксана целует оторопевшего от неожиданного поворота событий Кузнецова в щёку и начинает пятиться спиной к подъезду дома.

Ксана: Мой Ромео, жаль, что ты не русский - всё было бы иначе! 

Ксана с милой улыбкой на лице машет Кузнецову букетом и скрывается за дверью подъезда.  
Кузнецов не трогается с места. 
Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст:

Вскоре  Кузнецову стало известно, что Ксана вышла замуж за офицера с чисто русской фамилией. Он тяжело воспринял это известие.         

Эпизод 18. Телефонный звонок. 
Комната (та же самая, что и в 16-м эпизоде настоящей серии). За окном – день. 

Кузнецов в брюках и свитере, ёжась от холода, сидит  на диване и читает газету «Правда». 
Появляется титр: Ноябрь 1941 года. Москва, служебная квартира Кузнецова Н.И. 

Раздаётся звонок телефона. 
Кузнецов отбрасывает в сторону газету, подходит к телефонному аппарату, снимает с него трубку и подносит её к уху. 

Кузнецов (в трубку): Шмидт слушает.

Мужской голос в трубке: Шмидт? А как услышать Николая Кузнецова?

Кузнецов (в трубку, радостно): Витька, брат! По голосу меня не признал?!

Мужской голос в трубке: Вот сейчас признал! У меня после контузии со слухом плоховато. А причем тут Шмидт?

Кузнецов (в трубку): Да это так… Розыгрыш!.. А ты где?

Мужской голос в трубке: Я в Москве, на Ярославском, с телефона-автомата звоню. Мой полк на другой участок фронта перебазируется и мы здесь, на  вокзале, ждём окончания формирования эшелона. 
Кузнецов (в трубку): Повидаемся? 
Мужской голос в трубке: Можно. Мне командир на четыре часа увольнительную даёт.  

Кузнецов (в трубку): Как найти тебя на Ярославском?

Мужской голос в трубке: Я буду стоять у центрального входа.       

Кузнецов (в трубку): Через полчаса я на вокзале и поедем ко мне.     

Эпизод 19. Братья.

Комната (та же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) с  закрытым светомаскировочными шторами окном.  Освещение электрическое. 
На стене часы. 

Кузнецов и его брат Виктор (22-х лет) сидят на диване. Перед ними на журнальном столике стаканы с чаем, нарезанные куски чёрного хлеба, открытая банка тушёнки. 
Кузнецов по-прежнему в брюках и свитере. 

Виктор в солдатской форме пехотинца. 
На полу у ног Виктора лежит солдатский вещмешок. 

Кузнецов (Виктору): Мне, Виктор, признаться, очень досадно, что ты, мой младший брат, на фронте побывал, из окружения успел выйти, а я всё в тылу околачиваюсь. Мужчин моих лет сейчас редко встретишь в гражданской одежде. А я молодой, здоровый по улицам штатским франтом разгуливаю… Если бы ты  видел, какие презрительные взгляды бросают на меня женщины и старики. Со стыда сгореть можно! 
Виктор: Зато живой! На фронте, может, убили бы давно. Там многие в первом бою погибают. Мне в этой мясорубке точно не выжить. Так хоть ты целым останься. 

Кузнецов: Нет, брат, я молод и буду сражаться за землю, доставшуюся нам от отцов и дедов, на которой наши предки жили с незапамятных времен и за которую в суровую годину проливали свою кровь!.. Война есть война - на ней убивают. И я, возможно, погибну. Там, куда меня отправят, шансы остаться в живых ничтожно малы. Скорей всего, придётся пожертвовать собой. Но я спокойно и сознательно пойду на этот шаг, так как знаю, что отдам жизнь за великое дело! За настоящее и будущее нашей Родины! За то, чтобы моя Отчизна цвела и развивалась, чтобы наш народ жил свободно и счастливо: работал, отдыхал, веселился, растил детей!       
Виктор: Я уже фронтовик бывалый. Но с мыслью о том, что жизнь в любую минуту может оборваться, так и не свыкся. 
Кузнецов: Не думай о смерти. Думай о другом… Пусть мы погибнем, но победа всё равно будет за нами! И тогда Россия сохранит благодарную память о нас. Даже спустя многие годы про наши подвиги учителя будут рассказывать детям в школах, писатели сочинять книги, режиссеры снимать кинофильмы. А, значит, мы будем жить вечно!

Короткая пауза в беседе.  
Виктор: Мне пора… Через час заканчивается увольнительная. 

Кузнецов бросает взгляд на настенные часы. 

Кузнецов: Время пролетело быстро… (Далее, вставая с дивана.) Подожди!
Кузнецов ненадолго выходит из комнаты и возвращается назад уже с безопасной бритвой и набором лезвий к ней.  

Кузнецов (протягивая безопасную бритву и набор лезвий Виктору): Вот тебе маленький подарок: новая безопасная бритва и набор лезвий к ней. На фронте пригодится!
Виктор (принимая подарок): Спасибо, Ника!

Кузнецов: На тот случай, если от меня долго не будет вестей – запиши адрес, где можно справиться обо мне.

Виктор поднимает с пола вещмешок и достаёт из него клочок бумаги и карандаш.
Виктор: Говори.

Кузнецов: Москва, Кузнецкий мост, дом № 24.    

Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст:

Только после войны Виктор узнал, что по адресу, сообщенному братом, находится приёмная Министерства государственной безопасности.        

(В период чтения закадрового авторского текста Виктор записывает продиктованный ему адрес.)
КОНЕЦ

ЧЕТВЕРТОЙ СЕРИИ
ПЯТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. В комнате.

Просторная комната с закрытыми светомаскировочными шторами окнами. 
Освещение электрическое (включена лампа-торшер). 
Рядом с лампой-торшером треугольником размещены три мягких кресла, перед  которыми установлен журнальный столик. 
В креслах сидят Кузнецов, Федотов, Судоплатов (ему 34 года). 
Все трое одеты в штатскую одежду (Федотов и Судоплатов в костюмы, Кузнецов в свитер и брюки). 

Появляется титр: Ноябрь 1941 года. Москва, конспиративная квартира НКВД СССР. 
Федотов (всем присутствующим): Вот, наконец, и пришло время вас познакомить. Вы хоть и в одной системе работаете, но друг друга ещё не видели… 
Федотов выдерживает короткую паузу. 

Федотов (Судоплатову, указывая рукой на Кузнецова): Кузнецов Николай Иванович, особо засекреченный спецагент - оперативный псевдоним «Колонист»… Работал в управлении контрразведки, но всегда был ориентирован на поиск разведывательной информации. В чём и весьма преуспел. Не кривя душой, можно считать его уже сформировавшимся разведчиком… 
Федотов выдерживает короткую паузу. 

Федотов (Кузнецову, указывая рукой на Судоплатова): Начальник 2-го отдела НКВД СССР старший майор госбезопасности Судоплатов Павел Анатольевич. Без комментариев.   т
Федотов выдерживает короткую паузу. 


Федотов (Судоплатову): Николай Иванович подал на моё имя множество  рапортов о направлении на работу за линию фронта… Но это не моя епархия – я возглавляю контрразведку. Терять ценного сотрудника не хотелось и потому требованиям Николая Ивановича я долго не уступал. Однако он оказался настойчив и всё-таки смог убедить меня, что в нынешних условиях действительно больше принесёт пользы, выполняя задания в тылу немцев, нежели в Москве. Поэтому я принял решение командировать его в твой, Павел Анатольевич, 2-й отдел, который как раз и занимается разведкой и диверсиями в тылу противника.    

Судоплатов (Федотову): Спасибо, Павел Анатольевич. Мы в квалифицированных кадрах испытываем острый недостаток… 

Федотов (Судоплатову): До конца войны можете им распоряжаться… А после мне хотелось бы, конечно, его обратно забрать.  

Федотов выдерживает короткую паузу. 

Федотов (всем присутствующим): Ладно, товарищи. Всё, что надо было сказать, сказал. Теперь, чтоб режим секретности не нарушать, с глазу на глаз побеседуйте, а я вас покидаю.
Федотов встаёт с кресла и, пожав Судоплатову и Кузнецову руки, выходит из комнаты в прихожую квартиры. 
 Из прихожей доносится скрип открывающейся входной двери и её последующий хлопок.  
Судоплатов (Кузнецову): Не стесняйтесь, спрашивайте, что интересует. На что смогу - отвечу.  

Кузнецов: Какое задание мне будет поручено?

Судоплатов: Ещё точно не знаю. Вы агент, прямо скажем, уникальный и находитесь на особом счету. Поэтому окончательное решение о вашем задании приму не я, а высшее руководство наркомата внутренних дел. Я лишь могу наверх (Указывает пальцем вверх.) по данному поводу подать свои предложения.    

Кузнецов: Какие-нибудь идеи в этой связи у вас есть? 

Судоплатов: Конечно… Пока я рассматриваю два гипотетических варианта вашего применения. Первый - направить вас к немцам под видом нашего военного переводчика, перебежавшего из лютой ненависти к советской власти на их сторону. 

Судоплатов выдерживает короткую паузу. 
Судоплатов: Второй вариант - на случай сдачи Москвы  немцам.

Кузнецов: Вы полагаете, Москва падёт?

Судоплатов: Я, как и все уповаю на лучшее, но готовым надо быть ко всему – фронт совсем близко, а силы у немцев ещё остались.   

Кузнецов: То есть при худшем развитии событий я, возможно, останусь в оккупированной Москве? 

Судоплатов: Да! И как до войны продолжите общение с немцами, одновременно выполняя поставленные перед вами задачи. 

Кузнецов: Чем я буду заниматься в ближайшее время?

Судоплатов: Спецподготовкой. Начнем с её боевой составляющей. Научим стрелять в темноту на звук, вести огонь по-македонски пистолетами с обеих рук, пользоваться немецким стрелковым оружием, метать гранаты,  использовать в рукопашном бою нож и любые иные подручные средства, применять в схватке с противником приёмы джиу-джитсу, бокса, других видов борьбы, ну и так далее. 

Кузнецов: Что будет помимо боевой подготовки? 

Судоплатов: Углубленное изучение Германии и её вооруженных сил. Без этих знаний качественная работа разведчика невозможна. Вы должны уметь визуально определять типы немецких самолетов, танков, артиллерийских орудий, разбираться в немецких воинских званиях, в разновидностях немецкой военной формы. 

Кузнецов: Я со всем согласен, но имею одну просьбу.

Судоплатов: Слушаю вас.  

Кузнецов: Положение серьёзное. Враг у ворот Москвы! Если не выстоим – её потеря станет тяжёлым ударом для всей страны. В столь трудный час я не желаю оставаться в стороне и горю желанием лично принять участие в обороне нашей столицы! Прошу мне это разрешить. 

Судоплатов: Вы неугомонны.

Кузнецов: Это моя единственная просьба!.. Допустите хотя бы к одной операции. Я даже знаю к какой. 

Судоплатов: И к какой?

Кузнецов: Пусть меня включат в состав группы, запускаемой в тыл к немцам с краткосрочным диверсионно-разведывательным заданием. Со знанием немецкого я могу оказать существенную помощь в его выполнении. Заодно бы обстрелялся, опыт боевой получил и вы бы меня в боевой обстановке проверили.  

Судоплатов: А вы вообще представляете, что такое диверсионно-разведывательное задание?.. Это не фронт, где свои рядом. Это работа в окружении врагов… Простой пример: разведчик ранен и не в состоянии быстро передвигаться, а его группу по следам преследуют немцы с овчарками. Что делать в создавшейся ситуации?

Кузнецов: Я знаю суровые законы разведки. 

Судоплатов: Попрошу дать более точный ответ!

Кузнецов: Раненный разведчик, дабы не быть обузой для остальных, обязан застрелиться или заколоть себя ножом. 

Судоплатов: А если он никак не может на это решиться?

Кузнецов: Тогда ему должен помочь его боевой товарищ.  

Судоплатов: Правильно. Разведка – дело людей, презирающих смерть!

Кузнецов: В детстве я никогда не мечтал стать разведчиком. Но судьба сложилась так, что разведка стала моим призванием и я занимаюсь ею почти с  юности. За эти годы я сумел воспитать в себе достаточную силу духа, чтобы в чрезвычайной ситуации не испугаться смерти.  

Судоплатов: Хорошо. Я подумаю над вашей просьбой.   

Эпизод 2. Десантирование.

Салон самолета «ПС-84» с тусклым электрическим освещением. Иллюминаторы плотно закрыты шторками. 

Вдоль салона по его краям с обеих сторон тянутся скамейки, на которых сидят семь парашютистов оперативной группы, среди которых и Кузнецов. Все в белых  маскхалатах и автоматами ППШ на груди. 
Самолет летит, слышен гул его двигателей. 
Появляется титр: Спустя один месяц.
Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст:

Подумав, Судоплатов удовлетворил просьбу Кузнецова и направил его в составе оперативной группы особого назначения НКВД в качестве заместителя её командира в тыл 9-й немецкой армии группы армий «Центр». 

Раздаётся звуковой сигнал и одновременно над дверью в кабину экипажа загорается красная лампочка. 
Дверь кабины открывается и из неё в меховом лётном комбинезоне, унтах и шлемофоне выходит лётчик. 
Лётчик (всем присутствующим): Приготовиться к прыжку! 

Лётчик приближается к борту самолёта и открывает дверь.  
К этой двери подходит командир оперативной группы (молодой человек лет 24-х) и рукой подаёт знак другим парашютистам прыгать за борт. 
Парашютисты один за одним выпрыгивают из самолета в темноту ночи. 
 Эпизод 3. Обсуждение. 

Зимний день.
На краю заснеженного лесного массива в белых маскхалатах лежат командир оперативной группы и Кузнецов. Они сосредоточенно всматриваются вдаль (командир смотрит в армейский бинокль).    
Вид через окуляры бинокля: железнодорожный мост через реку, с одной стороны которого небольшой сторожевой домик, четверо немецких солдат с автоматами МП-40, обложенное мешками с песком зенитное орудие, с другой стороны – за такими же мешками прожектор и рядом с ним немецкий солдат с ручным пулемётом, дзот из железнодорожных шпал;  перед железнодорожной колеёй метров пятьдесят засыпанной снегом местности без растительности.    
В кадре вновь командир и Кузнецов, которые по-прежнему всматриваются вдаль (командир смотрит в бинокль).   

Командир (Кузнецову): Вот мост, который нужно взорвать.

Кузнецов: Как, командир, мыслишь это сделать?

Командир: Возьмём его внезапным штурмом и подорвём. 

Кузнецов: Штурмом не взять: местность вокруг  просматривается, как на ладони... Ночью прожектором освещается.  И учти: подходы со стороны леса, наверняка, заминированы. Даже приблизиться не сможем – все поляжем.   

Короткая пауза в беседе.   
Командир (протягивая Кузнецову бинокль):  Посмотри на посёлок клометрах в двух от моста. 

Кузнецов принимает бинокль и прикладывает его к своим глазам.

Вид через окуляры бинокля: посёлок, окраина которого подходит близко к железнодорожной колее, у колеи небольшой одноэтажный дом из кирпича, возле дома горка колотых дров.  

Командир: Видишь кирпичный дом на окраине посёлка? 

Кузнецов: Ну.  
В кадре командир и Кузнецов, которые по-прежнему всматриваются вдаль (Кузнецов  смотрит в бинокль). 

Командир: В таких домах располагаются путевые обходчики и стрелочники. К ним обратимся. Может помогут: подскажут, как на мост проникнуть или ещё чего путного посоветуют.  

Кузнецов, чтобы не было отблеска от линз бинокля, втыкает его окуляры в снег.
Кузнецов: Думаешь, помогут? 

Командир: Конечно! Они ж железнодорожники! Те всегда за советскую власть горой стояли. И в революцию, и в гражданскую войну. 

Кузнецов: Ты откуда знаешь? 

Командир: В кино видел.
Кузнецов: Кино одно, а жизнь другое. 
Командир: Да, помогут.

Короткая пауза в беседе.  
Кузнецов: Опасно в этот дом идти. Он у немцев под самым носом. Отправляй меня туда. Бойцы у нас молодые, неопытные. А я справлюсь! 

Командир: Ну, иди, доброволец. Для подстраховки Митьку возьмёшь. Он парень шустрый - не подведёт.  

Кузнецов одобрительно кивает. 
Командир: В посёлке немцы. Чтоб не выдать себя, пойдёте без маскхалатов и оружия. Доберётесь до дома, хозяевам сразу не признавайтесь кто вы. Начните издалека, в беседе их «прощупайте», а там по обстановке действуйте.

Кузнецов: А, вдруг, на немцев напоремся?  


Командир: Тем более оружие ни к чему! С ним не отбрехаться будет – себя только погубите.   


Кузнецов: Нож хоть разрешишь взять?


Командир: Нож бери… Один на двоих!.. Если что, скажешь, прихватил от волков отбиваться. Их в лесу нынче тьма тьмущая развелась. 

   Эпизод 4. У дома.

Зимний день. 
Одноэтажный дом (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 

К крыльцу подходят и останавливаются одетые в гражданскую одежду (телогрейки, ватные штаны, бараньи шапки и т.п.) Кузнецов и молодой (лет 19-ти) боец оперативной группы (Митька).  

Кузнецов (Митьке): Митя, если я себе затылок почешу, значит, подаю сигнал: будь готов к активным действиям.

Митька (кивая): Ага. 
 Кузнецов, а за ним Митька поднимаются по крыльцу.
 Кузнецов два раза стучит кулаком в дверь, открывает её и входит в дом. 
Следом за Кузнецовым в дом входит Митька. 

 Эпизод 5. Схватка.  

Просторная комната указанного в предыдущем эпизоде настоящей серии дома (других помещений в доме нет). За окнами - день. 
В углу комнаты прямоугольный стол, а на нём большая бутылка с самогоном, два полных самогона гранённых стакана, ломти чёрного хлеба и тарелка с кусочками сала.    

За столом на табуретах сидят двое мужчин (каждому лет по 40). 
Один мужчина (железнодорожник) в форме работника железнодорожного транспорта, второй (полицай) – в форме немецкого полицая (на рукаве повязка с надписью «Polizei»). 

У полицая на коленях немецкий автомат МП-40, за поясным ремнём немецкая ручная граната на длинной деревянной ручке.  

У входной двери стоит Кузнецов, а за его спиной Митька. 

Железнодорожник и полицай, не вставая с табуретов, с подозрением смотрят на Кузнецова и Митьку. 

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления. 


Размышления Кузнецова: Похоже, влипли!


 Взять на заметку!!! Далее при разговоре с железнодорожником и полицаем Кузнецов становится похож на простого крестьянина. 


Кузнецов (железнодорожнику и полицаю, в первом слове делает ударение на предпоследний слог): Здорово, православные! Хлеб вам да соль! 


Железнодорожник (Кузнецову и Митьке): Чего надо?


Полицай (Кузнецову и Митьке): Чё тута высматриваете?


Кузнецов (железнодорожнику и полицаю): Мужики, мы из соседней деревни, из Ольховки, к вам притопали. Работу ищем. Слыхали, здесь работники надобны. Подскажьте нам, тёмным людям, где у вас тута комендатура немецкая находится, нам бы для начала туды сходить отметиться.


Железнодорожник (полицаю): Федор! Вона обормоты завирают  как. Из Ольховки! Они из лесу, видать. Партизаны, видать! Надо их в комендатуру сдать. Пущай их в гестапо на проверку отправят, а комендант нас за усердие снова шнапсом отблагодарит.


Железнодорожник встаёт с табурета, залпом выпивает стакан самогона и занюхивает его куском чёрного хлеба.

Железнодорожник (полицаю, направляясь к входной двери): Возьми-ка, Федор этих выползней на мушку, а я за патрулём побёг.

 
Полицай (Кузнецову и Митьке, вставая со стула и вскидывая автомат): А ну, стоять: дёрнитесь - в сито изрешечу!


Железнодорожник (Кузнецову, проходя мимо и грозя ему кулаком):  У-у-у, жидовские прихвостни!   


Железнодорожник выходит из дома, захлопывая за собой дверь. 
У Кузнецова на лице появляется глуповатая улыбка.   


Кузнецов (полицаю, загораживая собой Митьку): Господин полицейский, шо он у вас такой нервный. Хоть бы аусвайсы проверил, они у нас в полном порядке, со всеми (В следующем слове делает ударение на предпоследний слог.) подписями и печатями.


У полицая, из-за того, что Кузнецов назвал его господином, лицо  слегка добреет.  


Полицай (Кузнецову): Правильно говоришь. Господин я тебе! Хочу убью, хочу помилую… Ща офицер с солдатами придёт и разберётся, что у вас за аусвайсы. А я в них не петрю.  


Кузнецов (полицаю): Он то разберё-ё-ё-тся… А закурить-то у вас тута  можно? 


Полицай (Кузнецову): А у тя чё самосад иль цигарки?


Кузнецов почёсывает себе затылок. 
Камера фокусируется на Митьке, по выражению лица которого можно понять,  что он заметил подаваемый ему Кузнецовым знак.


Кузнецов (полицаю): Махорочка… Отменная!.. Могу угостить. 


Полицай (Кузнецову, накидывая ремень автомата себе на шею): Ну, давай её сюды.


Кузнецов (полицаю, почёсывая свой затылок): Пожалуйста, господин полицейский. Для уважаемых людей табачку не жалко! 


Кузнецов приближается к полицаю, засовывает левую руку в карман. 

Полицай снимает свою правую руку с курка автомата и тянет её к Кузнецову за махоркой.
 Неожиданно Кузнецов вытаскивает из кармана пригоршню соли и кидает её полицаю в глаза.  
Полицай (Кузнецову, теря правой рукой свои глаза): Ты чё, сука! Это ж соль!  


Кузнецов выхватывает из-под телогрейки нож и вонзает остриё его клинка полицаю в горло (нож входит по самую рукоятку).  

Полицай захлёбывается кровью, которая фонтаном выплёскивается из его рта и обрызгивает лицо Кузнецова.
 Кузнецов выдёргивает нож из горла полицая.

Тот, взявшись руками за пораненное горло, сгибаясь в поясе, с грохотом валится на стол, разбивая телом стоящую на столе бутылку самогона. 
После этого тело полицая ещё несколько раз дёргается в предсмертных судорогах и становится неподвижным.

 Кузнецов снимает с шеи полицая автомат.
 Митька подбегает к полицаю и вытаскивает у того из-за поясного ремня   гранату.   

Кузнецов: (Митьке): Митя, уходим!

Митька первым бросается к входной двери приоткрывает её и сразу захлопывает,  отскакивая  в ближайший к двери угол. 

Митька (Кузнецову): Всё! Поздно! Там немцы!

Из-за двери доносится  окрик немца.

Окрик немца из-за двери: Хальт! Хэндэ Хох! (Перевод на русский язык не производится).  

Дверь открывается настежь от сильного и громкого удара обутой в солдатский сапог ноги. 

В проёме открывшейся двери виднеются четверо немецких солдат с автоматами МП-40 (один солдат стоит на крыльце, а ещё  трое рядом с крыльцом). Из-за спин солдат выглядывает железнодорожник.

Кузнецов открывает огонь из автомата и двое немецких солдат, сражённых автоматной очередью,  падают.
В кадре двор дома.

Железнодорожник, раненный второй автоматной очередью Кузнецова в бедро, падает и ползёт от дома прочь, оставляя кровавый снег на снегу.   
Двое немецких солдат, спасаясь от пуль, приседают возле крыльца на корточки и прижимаются спинами к дому.  
Один из присевших солдат (тот, что ближе к крыльцу), не целясь, стреляет из автомата  в проём двери. 
В кадре вновь помещение дома.

Кузнецов, уклонясь от пуль,  передвигается на пару метров в сторону от дверного проёма, Митька укрывается всё в том же углу. 
Кузнецов (Митьке, кричит): Гранату кидай! 

Митька, выдернув чеку, бросает гранату в дверной проём. 
Раздаётся взрыв.
Кузнецов выбегает из дома на крыльцо и короткими очередями добивает оглушенных и раненных взрывом солдат.  

Кузнецов (Митьке, кричит): В лес, Митя! 

Кузнецов спешно  снимает автоматы с убитых солдат. 
Петька выбегает из дома во двор и, схватив лежащий у горки дров топор («колун»), бежит к ползущему на животе железнодорожнику. 


Железнодорожник (Митьке и Кузнецову): Братцы, милые, вы ж тоже русские, Христом Богом молю, пощадите, не убивайте. У меня дети малые!      


Митька подбегает к железнодорожнику, который от страха уже стал скулить, как собака. 

Митька (железнодорожнику, кричит с исступлением): Вражина, предатель, поздно  детей вспомнил! Сдохни, погань!     

Митька замахивается и бьёт железнодорожника топором по голове - раздаётся хруст черепа.

Железнодорожник с расколотой головой и застывшими глазами неподвижно лежит на снегу в луже крови.  
Митька бросает топор в сторону и брезгливо плюёт на убитого им железнодорожника.
Кузнецов, обвешанный пятью автоматами МП-40, идёт от дома в сторону леса. 
Кузнецов (Митьке): За мной! Быстро! 

Митька догоняет Кузнецова и они продолжают торопливо идти к лесу уже  вместе.  

Из села ветер доносит лай немецких овчарок и выкрикиваемые немецкие слова: «Партизанэн!.. Шнэле, шнэле!» (перевод на русский язык не производится).  
Эпизод 6. В овраге.

Зимний день. 
Овраг, по краям которого растут деревья. 
В овраге на снегу сидят Кузнецов, командир оперативной группы, а вокруг них бойцы этой группы.
 Все, кроме Кузнецова и Митьки в белых маскхалатах.  

Рядом с Кузнецовым на брошенном на снег маскхалате лежат пять автоматов МП-40. 

Кузнецов  вытирает снегом кровь со своего лица.
Кузнецов (командиру): Не позвоил оружие взять и мы с Митькой чуть Богу душу не отдали.

Командир: Кто ж знал, что так получится…
Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: С мостом что делать будем? 
Командир: Штурмовать остаётся. Опасно, но других вариантов нет. Мост приказано уничтожить любой ценой! Если не взорвём его и на базу целёхонькими вернёмся, перед особистами держать ответ придётся. А у них разговор короткий. Трибунал гарантирован.  
Кузнецов: Есть другой план. (Похлопывает ладонью по одному из  автоматов МП-40.) Я ж не просто так автоматы фрицев с собой прихватил.

Эпизод 7. Захват дзота.

Зимний день. 
Железнодорожная колея, вдоль которой тянется лес (от леса до колеи с обеих её сторон заснеженная местность без какой-либо растительности шириной около пятидесяти метров). 
По колее к железнодорожному мосту (тому же, что и в 3-м эпизоде настоящей серии)  идёт  оперативная группа. 
Первым идёт Кузнецов в белом маскхалате с автоматом МП-40. 
Вторым – командир в белом маскхалате с автоматом МП-40. 
Третьим – боец в гражданской одежде (телогрейке, ватных штанах, шапке-ушанке) с поднятыми до уровня груди руками. 
Четвёртым – Митька в белом маскхалате с автоматом ППШ. 
Затем друг за другом идут ещё трое бойцов оперативной группы в белых маскхалатах и с автоматами МП-40. 
В амбразуре расположенного рядом с мостом дзота виднеется голова  немецкого солдата (солдата № 1). 
За наваленными сбоку от дзота мешками с песком виднеется голова другого немецкого солдата (солдата № 2). 
Оперативная группа приближается к дзоту на расстояние около тридцати метров.    
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Солдат № 1 (оперативной группе, кричит): Стоять. Кто такие?

Кузнецов и вся оперативная группа останавливаются.

Кузнецов (солдату № 1, кричит, размахивая высоко над головой автоматом МП-40): Свои!.. Абвергруппа полка особого назначения «Бранденбург-800». Возвращаемся с диверсионного задания.

Солдат № 1 (Кузнецову, кричит): А кто идёт с поднятыми руками?

Кузнецов (солдату № 1, кричит): Это, похоже, русский партизан. Мы задержали его час назад недалеко отсюда, возле железнодорожного полотна. При нём был автомат. Хотим доставить его для разбирательства в гестапо. С ним был ещё второй, но он оказал сопротивление и его пришлось уничтожить.

Солдат № 1 (Кузнецову, кричит): Документы при вас имеются?

Кузнецов (солдату № 1, кричит): Конечно!  

Солдат № 1 (Кузнецову, кричит): Пусть один из вас положит своё оружие на снег, подойдёт к дзоту и предъявит документы.  

Кузнецов, положив автомат на шпалу, направляется к дзоту. 
Солдат № 2 перебегает в дзот.

Кузнецов, подойдя к дзоту, останавливается у его амбразуры. В этот момент он не виден немцам, находящимся по другую сторону моста, так как закрыт от них дзотом. 

Из амбразуры на Кузнецова смотрит солдат № 1. 

 Кузнецов (солдату № 1): Я майор Эрвин Шульц. Назовите ваши звание и фамилию. 

Солдат № 1 (Кузнецову): Фельдфебель Хольтус… Господин майор, прошу  предъявить документы. Подайте их через амбразуру.

Кузнецов (солдату № 1): Фельдфебель, я служу в секретном подразделении. Поэтому прошу вызвать офицера: документы я предъявлю только ему… Сделайте это поскорее, мы сильно устали и хотим, быстрей добраться до ближайшего села, чтобы хоть немного отдохнуть. Я буду ждать офицера прямо здесь. 

Солдат № 1 (Кузнецову): Всё понял, господин майор. Мой напарник сейчас сходит за нашим командиром. 

Солдат № 1 скрывается в глубине дзота. 
В кадре помещение дзота, в котором находятся солдаты № 1 и № 2 (первый в пехотной фельдфебеля, второй в пехотной форме ефрейтора). 

Солдат № 1 (солдату № 2): Давай за лейтенантом.  

Солдат № 2 (солдату № 1): Не боишься остаться один? 

Солдата № 1 (солдату № 2): Да ты что! Не видишь, это  немец и даже, судя по говору, мой земляк из Баварии… Бояться нечего! 
Солдат № 2  выдерживает короткую паузу. 

Солдат № 2 (солдату № 1): Я мигом.   

Солдат № 2 быстро выходит из дзота и закрывает за собой дверь. 

            В кадре вновь Кузнецов, стоящий перед амбразурой дзота, в которой снова виднеется лицо солдата № 1.  
Кузнецов (солдату № 1): Фельдфебель, посмотрите пока документ задержанного нами русского. Разглядите повнимательней его фотографию. (Достает из-под маскхалата советский паспорт и протягивает его к амбразуре.) Не припомните, проходил ли он ранее по мосту? 

Солдат № 1 просовывает в амбразуру руку и принимает паспорт.
Кузнецов быстро и цепко хватает за кисть только-только взявшего паспорт солдата № 1 и, со всей силы дёрнув её, вытягивает солдата № 1  из амбразуры почти по плечи.  
После этого он берётся руками за голову солдата № 1 и сильным рывком сворачивает последнему шею.  
Всё происходит настолько скоротечно, что солдат № 1 перед смертью  успевает лишь негромко и жалобно всхлипнуть. 

Кузнецов (похлопывая убитого солдата № 1 по щеке): Ничего, ничего, фельдфебель, уже не больно.            

Кузнецов проталкивает тело солдата № 1 вглубь дзота, после чего сам протискивается в него через амбразуру.     

Эпизод 8. В дзоте (часть 1).

В углу дзота (рядом с входной дверью) стоит, прижавшись спиной к стене,  Кузнецов (на его голове шапка-ушанка). 

Прямо напротив входной двери расположен небольшой столик из грубо сколоченных досок, к которому приставлена скамейка. 
На скамейке размещён в сидячей позе труп солдата № 1 (верхняя часть его туловища, рука и голова лежат на столе).   
Доносятся звуки приближающихся к дзоту шагов. 

Дверь открывается и заслоняет Кузнецова.

В дзот входят немецкий офицер в звании лейтенанта (возрастом около 30-ти лет) и  солдат № 2 с автоматом МП-40. 
Офицер, не глядя по сторонам, подходит к трупу солдата № 1.   

Офицер в эпизоде говорит по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.     
Офицер (солдату № 1, тормоша его): Хольтус! Что с тобой? 

Солдат № 2 приближается к открытой двери, тянет её на себя и его взору предстаёт Кузнецов. 
Последний мгновенно наносит солдату № 2 удар ножом в сердце. 

Солдат № 2, охнув, падает замертво.

Кузнецов бросается к офицеру, который уже повернулся к нему лицом и с широко раскрытыми от страха глазами пытается достать из кобуры пистолет.   
Кузнецов на ходу срывает с себя шапку-ушанку и кидает её прямо в лицо офицеру, чем вызывает у того ещё большее замешательство.  

После этого Кузнецов наносит офицеру удар ребром ладони по кадыку. 
Офицер, выронив только что вытащенный им из кобуры пистолет, с хрипом падает на колени.
Кузнецов ногой бьёт офицера под подбородок и тот, потеряв сознание, валится на пол. 

Кузнецов наклоняется к офицеру и щупает у него на шее пульс.

Кузнецов (держа свои пальцы на шее офицера): Живой.   
 Кузнецов через амбразуру рукой подаёт бойцам оперативной группы знак идти к дзоту.
Несколько секунд Кузнецов смотрит на лежащего на полу офицера.  

Кузнецов (подошедшим к дзоту бойцам оперативной группы, через амбразуру): Ребята, спокойно, не спеша заходите в дзот.  
Эпизод 9. В дзоте (часть 2).

В дзоте Кузнецов, шестеро бойцов оперативной группы (стоят) и немецкий офицер  со связанными руками и кляпом во рту (сидит на полу).  
У офицера злобное выражение лица. 

В эпизоде Кузнецов обращается к офицеру по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (бойцам оперативной группы): Сейчас пойдём по мосту, подберёмся к немцам как можно ближе и внезапным огнём уничтожим их... Так, командир?

 Командир (Кузнецову): Так.  

 Митька (Кузнецову): А они нас на мосту пулемётом не уложат?

Кузнецов (Митьке): Не должны, ведь через мост нас поведёт (Кузнецов слегка пинает офицера.) их офицер.  
Кузнецов присаживается на корточки рядом с офицером, одной рукой берёт его за затылок, а другой приставляет к его горлу нож. 

Кузнецов (офицеру): Жить хочешь?

Офицер слегка кивает.  
Кузнецов (офицеру): Поможешь - оставим в живых... Понял?

Офицер слегка кивает.  
Кузнецов (офицеру): Мы пойдём через мост за твоей спиной… Только без фокусов. Учти: ты у нас под прицелом. Чуть влево, чуть вправо –  стреляем на поражение. И знай: от моей пули никто не уходил!     

Кузнецов встаёт.  
Кузнецов (бойцам оперативной группы): Больно рожа у лейтенанта злобная. Вылитый фанатик. Не выкинул бы какой фортель…  Так что, хлопцы, будьте на чеку и держитесь за чеку!
Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов (Митьке): Митя, разряди  парабеллум и верни (Указывает пальцем в сторону офицера.) ему – пусть солдаты на мосту видят, что он впереди нас с оружием идёт.   

Эпизод 10. На мосту. 

Зимний день. 

Немецкий офицер, а за ним Кузнецов и шестеро бойцов оперативной группы  (вооружены так же, как и в 7-м эпизоде настоящей серии) идут друг за другом по железнодорожному мосту. 
Предпоследним в этой цепочке идёт с поднятыми до уровня груди руками боец в гражданской одежде (на остальных бойцах и Кузнецове белые маскхалаты). 
Эпизод 11. Бой. 

Зимний день.  

Четверо немецких солдат с автоматами МП-40 стоят перед  железнодорожным мостом. 

Сбоку от них на земле большая металлическая бочка, невдалеке за их спинами за мешками с песком у зенитного орудия находится ещё один немецкий солдат с установленным перед ним ручным пулемётом.  
Все солдаты выжидающе смотрят в сторону моста. 
Далее в кадре немецкий офицер, Кузнецов и бойцы оперативной группы, которые, пройдя мост, приблизились к указанным выше солдатам на расстояние примерно четырёх метров.  
В эпизоде солдат и офицер говорят по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Солдат (офицеру): Господин лейтенант, всё нормально?

Офицер продолжает несколько секунд идти молча.  
Офицер (солдатам, бросаясь в сторону металлической бочки, кричит): Стреляйте - это русские! 

Мгновенно среагировав на данные действия офицера, Кузнецов и одетые в маскхалаты бойцы открывают ураганный огонь из автоматов по стоящим перед ними солдатам. 
Те, успев произвести лишь несколько неприцельных выстрелов, падают убитыми. 
В это же время боец в гражданской одежде выхватывает из кармана своей телогрейки гранату-«лимонку» и, выдернув чеку, бросает её в сторону солдата, находящегося за мешками с песком (тот уже взялся за пулемёт и стал прицеливаться).  

Граната попадает точно в цель – раздаётся взрыв, убитый солдат переваливается через мешки и свешивается с них.   
Офицер сначала прячется за металлическую бочку, а затем, воспользовавшись суматохой боя, пригнувшись, быстро добегает до находящегося невдалеке  сторожевого домика и скрывается в нём, захлопывая за собой дверь. 
Вслед за офицером в сторожевой домик забегает Митька, оставляя дверь  открытой. 
За Митькой к домику идёт Кузнецов. 

Неожиданно из домика доносится какое-то шипение, в проёме двери становятся видны  отблески огня, после чего раздаётся дикий вопль Митьки. 
Подошедший к двери сторожевого домика Кузнецов осторожно заглядывает в него. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова вглубь домика): в дальнем углу стоит офицер с огнемётом и его огненной струёй окатывает Митьку. Объятый пламенем Митька с душераздирающим криком  бежит к выходу из домика.
Весь в огне Митька проносится мимо Кузнецова.  

Кузнецов, выглядывая из-за косяка двери, даёт длинную автоматную очередь вглубь домика.

Субъективная камера (взгляд Кузнецова вглубь домика): в живот стоящего в дальнем углу офицера попадают пули, он выпускает из рук огнемёт, хватается за живот и падает на колени. 

В кадре вновь Митька, который, пылая как факел, с криками бежит от железнодорожной колеи в сторону леса. Пробежав несколько метров, он валится в снег и начинает перекатываться, пытаясь затушить огонь.

Командир (Митьке, кричит): Митька - там мины!

Митька продолжает перекатываться - огонь не затухает. 
Неожиданно под Митькой взрывается мина. 
Далее замедленная съёмка. 
Митькина голова с горящими волосами под начинающую звучать печальную музыку, вращаясь, летит по воздуху и падает в снег. 
  Эпизод 12. В домике (часть 1).

Помещение сторожевого домика. 

К одной из стен приставлен стол с телефонным аппаратом на нём.  

В дальнем от входа углу на коленях стоит раненый немецкий офицер. Руками он держится за свой живот, от боли его рот приоткрыт.  
Кузнецов подходит к офицеру. 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.   

Кузнецов (офицеру): Ну что, лейтенант… Я ж тебя предупреждал!  
Кузнецов достаёт из-под маскхалата пистолет, догоняет патрон в патронник, и быстро вставляет его ствол в приоткрытый рот офицера. 
Глаза офицера от ужаса широко раскрываются, он медленно тянет руку к вставленному в его рот пистолету.

Кузнецов стреляет –  убитый офицер валится на пол.    

Раздаётся телефонный звонок.

Кузнецов подходит к столу, снимает с телефонного аппарата трубку и подносит её к уху. 

Кузнецов (в трубку): Фельдфебель Хольтус на связи.  
Мужской голос в трубке (встревоженный): Я адъютант командира  гарнизона гауптман Франц Херцнер. Что у вас происходит? Мы слышали звуки выстрелов и взрывов.

Кузнецов (в трубку): Всё в порядке, господин гауптман! Наше боевое охранение заметило двух вооруженных мужчин в гражданской одежде,  подбиравшихся к мосту со стороны леса. На требование сложить оружие и  поднять руки - они стали отстреливаться и убегать в лес, но у края лесного массива подорвались на минах и погибли. В настоящее время обстановка спокойная. Среди личного состава потерь нет.

Мужской голос трубке: Трупы обыскали?

Кузнецов (в трубку): Никак нет! Приблизиться к трупам не имеем возможности - территория, на которой они лежат заминирована.

Мужской голос в трубке: Где ваш командир?

Кузнецов: Господин лейтенант сейчас на другой стороне моста.

Мужской голос трубке: Передайте ему - до наступления темноты найдём и направим к вам саперов для эвакуации трупов, их обыска и опознания. 

Кузнецов (в трубку): Есть, господин гауптман! 

Мужской голос в трубке: И ещё: в ближайший час через мост в восточном направлении проследует бронепоезд с офицером штаба оперативного руководства вермахта. Прошу проявить повышенное внимание и обеспечить бронепоезду безопасный проход. Вам всё понятно?

Кузнецов (в трубку):  Так точно, господин гауптман!   
Эпизод 13. В домике (часть 2).

Помещение сторожевого домика, в котором стоят Кузнецов и командир оперативной группы.
Возле их ног валяется труп немецкого офицера. 
Командир (Кузнецову) Сейчас тол заложим, взорвём мост и в обратный путь. 
Кузнецов: Командир, не торопись. Вот-вот бронепоезд подойдёт. Лучше вместе с ним мост в реку сбросить!

Командир: Захватывающее было бы зрелище! Но разве реально его устроить? 

Кузнецов: Вполне!
Эпизод 14. Подрыв моста.

Зимний день. 
Кузнецов и пятеро бойцов оперативной группы стоят у сторожевого домика и наблюдают, как к железнодорожному мосту на медленной скорости подъезжает ощетинившийся пушками и пулемётами бронепоезд из локомотива и двух вагонов с нарисованными на их  бортах чёрными крестами.
 Бойцы оперативной группы одеты в форму убитых немецких солдат и вооружены автоматами МП-40. 
Кузнецов одет в форму убитого немецкого офицера. На его поясном ремне кобура с пистолетом «Парабеллум».  
Кузнецов выходит на железнодорожную колею и, скрестив руки над своей головой, подаёт машинисту бронепоезда знак остановиться. 
Бронепоезд останавливается. 
Из бронепоезда выскакивает и подбегает к Кузнецову гауптман. 
Последний приветствует Кузнецова по уставу, тот в ответ козыряет небрежно и не очень умело (делать это в совершенстве Кузнецов научится  в позже).  

Гауптман и Кузнецов в эпизоде разговаривают друг с другом по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Гауптман (Кузнецову): Лейтенант, в чём дело? По какой причине остановлено движение. Мы спешим к фронту!

Кузнецов (Кузнецову): От налёта русской авиации повреждены некоторые фермы моста. Не исключено его обрушение под тяжестью  бронепоезда. Хотя такой поворот событий маловероятен, я имею приказ сообщить о данном обстоятельстве вашему командиру и рекомендовать ему до въезда на мост временно высадить с поезда следующего с вами офицера штаба оперативного руководства вермахта вместе секретными документами, если таковые при нём имеются.  

Гауптман (Кузнецову): Действительно повреждены фермы? 

Кузнецов (гауптману): Так точно. Советую не рисковать. Лучше спокойно пройти мост по шпалам пешком, чем свалиться в бронепоезде в холодную реку, у которой, к слову, в этом месте большая глубина, а берега заминированы.  

Гауптман: Хорошо. Я доложу о сказанном вами командиру бронепоезда. 

Гауптман бежит назад к бронепоезду и залезает в него.  

Камера фокусирутся на  Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Клюнут или нет?.. Главное, чтоб с гарнизоном по рации на связь не вышли или сами не стали мост осматривать… Не должны: они же на фронт спешат.  

Из бронепоезда снова выскакивает тот же гауптман и помогает спуститься с бронепоезда грузному оберсту.

За оберстом из бронепоезда высаживаются двое немецких солдат с карабинами на плечах. У одного из солдат в руке толстый портфель.
 Кузнецов уходит с железнодорожной колеи и подаёт рукой знак машинисту бронепоезда двигаться вперёд. 
Бронепоезд трогается и на малой скорости въезжает на мост. 
Раздаётся оглушительный взрыв - мост рушится и вместе с бронепоездом летит в реку. 
Бойцы оперативной группы открывают автоматный огонь по указанным выше солдатам и гауптману – те, не успев произвести ни одного выстрела, валятся убитыми на землю. Рядом с одним из солдат лежит портфель.  
Перепуганный оберст пытается трясущими от страха руками достать из висящей у него на поясном ремне кобуры пистолет, но подскочивший к нему Кузнецов, бьёт его по голове  рукояткой «Парабеллума». 
От удара оберст падает. 

Двое бойцов оперативной группы подбегают к оберсту и связывают  ему  руки за спиной.
 К Кузнецову подходит командир оперативной группы. 

Командир (Кузнецову) Не угрохал толстобрюхого (В следующем слове делает ударение на последний слог.) случаем?

Кузнецов (командиру, поднимая с земли портфель): Не-е-е... Я аккуратно.
Командир (Кузнецову): Какое у него звание?

Кузнецов (командиру): Оберст. По-нашему, полковник.

Командир (Кузнецову): Ценный язык! На базу надо обязательно доставить. 
Кузнецов (командиру): Доста-а-а-вим.               

Кузнецов, раскрывает портфель, достаёт из него несколько документов и  просматривает их.   

Кузнецов (командиру): Ура! Удача! Послушались фрицы! Документы в портфеле гриф секретности имеют!   
Эпизод 15. На улице. 
Летний день. 
Неширокая и малолюдная городская улица, по тротуару которой деловой походкой идёт Кузнецов. Он безукоризненно причёсан, гладко выбрит, одет в лёгкую летнюю одежду. 
На улице заметны атрибуты военной поры: окна домов заклеены крест накрест бумажными полосами, на стене одного из домов белой краской нарисована большая стрелка-указатель с написанным над ней словом «Бомбоубежище», по проезжей части движется небольшая колонна солдат. 

Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст: Оперативная группа благополучно вернулась с задания. Командование осталось довольным результатами её рейда и даже обещало представить весь её состав к наградам, но затем, правда, забыло это сделать, что на войне случалось нередко. Впрочем, Кузнецова это мало беспокоило. Он рвался воевать! Однако руководство НКВД по-прежнему не могло принять окончательного решения относительно его использования. В связи с этим Кузнецов к своему большому неудовольствию оставался в Москве в бездействии до лета 1942 года.    

Камера фокусируется на идущем по улице Кузнецове и в этот момент  озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Чёрт побери! Сколько можно кормить меня завтраками?! Уже год, не считая нескольких дней за линией фронта, сижу без дела на полном содержании у разведки… Меня что - до конца войны решили в тылу продержать?!... В конце концов, я русский человек и вправе защищать свою Родину! А меня этого права лишают самым беспардонным образом!  

Кузнецов сворачивает в  переулок и там входит в подъезд многоэтажного жилого дома архитектуры сталинской эпохи.  

Эпизод 16. В прихожей.
Прихожая городской квартиры. Мебели нет. Под потолком светит электрическая лампочка.  

Появляется титр: Июнь 1942 года, Москва, конспиративная квартира НКВД СССР.
Мужчина (сотрудник органов государственной безопасности) лет 35-ти в строгом костюме открывает входную дверь.
 На лестничной площадке у порога квартиры стоит Кузнецов (одет так же, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии).   
Сотрудник (Кузнецову): Здравствуйте, заходите.

Кузнецов входит в прихожую. 
Сотрудник закрывает входную дверь. 

Эпизод 17. В комнате.

Средних размеров комната. За окнами – день.

Из мебели только старенький прямоугольный стол у стены и два табурета возле него.

За столом на табуретах друг против друга сидят сотрудник органов государственной безопасности (тот же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) и Кузнецов. 
Сотрудник (Кузнецову): Как настроение? Боевое?

Кузнецов: В тылу боевое настроение только у трусов. Но я пришёл сюда не для обсуждения этой темы. Я просил вас о встрече, чтобы сделать заявление, которое прошу передать товарищу Судоплатову… Если разведка столь длительное время не находит мне применения, то пусть разрешит отправиться на фронт в составе частей Красной Армии. У меня есть реальная возможность быть зачисленным в её диверсионно-парашютные соединения и я больше не хочу терять времени в Москве.   

Сотрудник: Понимаю. Такому активному человеку как вы сидеть без дела трудно.

Кузнецов: За последний год вся моя деятельность свелась лишь к элементарной общей подготовке. Всё остальное - одни обещания. Я протестую против подобного отношения ко мне!       

Сотрудник: Вы жаждете воевать, а погибнуть не боитесь? 

Кузнецов: Я в полной мере осознаю высокую вероятность моей гибели, но в тоже время чувствую силы выполнить долг перед Родиной до конца!        

Сотрудник: Тогда могу обрадовать: на днях первый заместитель наркома НКВД товарищ Меркулов должен утвердить план оперативно-чекистских мероприятий с вашим участием.  
Кузнецов: Что за план? 
Сотрудник: Узнаете от самого товарища Меркулова. Он хочет, лично встретиться с вами и поговорить.    

Кузнецов: Когда?

Сотрудник: Завтра в 15 часов он ожидает вас в наркомате в своём служебном кабинете.   

Кузнецов: Как я к нему попаду?    

Сотрудник: Вас доставят на «чёрном вороне» под видом арестованного: в наручниках и с мешком на голове, чтобы никто посторонний не увидел вашего лица… Конспирация превыше всего!    

Кузнецов: Да хоть с горшком! Лишь бы дело с мёртвой точки сдвинулось!

Эпизод 18. У наркомата. 

Летний день. 
Фасад здания Наркомата внутренних дел СССР на площади Дзержинского (Лубянке) Москвы. 
У входа останавливается легковой автомобиль «ГАЗ-М1» чёрного цвета. 
С переднего пассажирского сиденья вылезает мощного телосложения мужчина возрастом около 35-ти лет в чёрного цвета костюме-двойке и  шляпе. 
Он открывает заднюю пассажирскую дверь, из которой вылезают одетые в штатскую одежду двое молодых людей и находящийся между ними Кузнецов. 
Руки Кузнецова за спиной в наручниках, на его голову натянут холщовый мешок. 
Молодые люди в сопровождении мужчины в шляпе быстро заводят Кузнецова, держа его под руки, в здание наркомата. 

Эпизод 19. На приёме. 

Огромный по размерам служебный кабинет с солидной обстановкой. За окнами – день.

На стенах большие портреты Ленина, Сталина и меньший по размерам портрет Дзержинского.  

Во главе большого Т-образного стола сидит Меркулов в форме комиссара госбезопасности третьего ранга (три «ромба» на петлицах).
Появляется титр: Июнь 1942 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), кабинет первого заместителя наркома НКВД СССР Меркулова В.Н.
Дверь в кабинет открывается и в него входит Кузнецов.  

Кузнецов (Меркулову, вытянувшись в струнку): Здравия желаю, товарищ комиссар государственной безопасности третьего ранга. Особо засекреченный спецагент «Колонист» по вашему приказанию прибыл.

Меркулов: Здравствуйте, Николай Иванович, садитесь.  

 Меркулов указывает на один из многочисленных стульев, стоящих вдоль длинной части его стола. 
Кузнецов подходит к столу, выдвигает из-под него стул и садится.   

Меркулов: Хочу сказать следующее. Мы долго берегли вас. Лично я обдумывал возможность вашей нелегальной работы за рубежом. Но война требует иного. Есть необходимость задействовать вас в работе не заграницей, а на временно оккупированной советской территории.  

Меркулов выдерживает короткую паузу.
Меркулов: Предупреждаю: предстоящее задание связано с большим риском для жизни. Предоставляю вам право отказаться от него.

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Я риск люблю: без него жизнь скучна. Опасное задание – как раз для меня!     

Меркулов: Ответ, достойный мужчины! Храбрость во все времена являлась одним из наиболее высоко ценимых качеств воина. 
Меркулов выдерживает короткую паузу. 

Меркулов: Мы хотим использовать вас в тылу противника по линии «Т». Вам понятно, о чем идёт речь?

Кузнецов: Я буду привлечён к осуществлению акций возмездия? 

Меркулов: Да… Планируется проведение целого ряда таких акций в отношении высокопоставленных чиновников германской оккупационной администрации на Украине, густо запятнавших себя кровью нашего народа. Это станет для них мощным деморализующим фактором, породит в их среде панику и в конечном итоге поспособствует подъёму партизанского движения.      

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Полагаю, нацистские бонзы заслужили себе такую участь и я готов сделать всё от меня зависящее, чтобы она их постигла.
Меркулов одобрительно кивает. 
Меркулов: Но ограничивать вас только этим неразумно. Необходимо  реализовать и ваш потенциал разведчика. 

Меркулов выдерживает короткую паузу.
Меркулов: Вы, в форме немецкого офицера и выдавая себя за такового, займётесь сбором разведданных во вражеском стане, а именно в городе Ровно.

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: Почему в Ровно?  

Меркулов: Фактически этот город превратился в столицу оккупированной Украины. Там находится всё руководство созданного немцами рейхскомиссариата «Украина». В Ровно имеется более двух сотен различных гитлеровских учреждений, организаций и штабов. Для разведчика поле деятельности там воистину безгранично. 

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: Идея работать под прикрытием немецкой формы мне импонирует. Единственное, смущает моё весьма поверхностное представление о германской армии. 

Меркулов: По отзывам работавших с вами товарищей Германию вы изучили хорошо, немецким языком владеете в совершенстве, внешне похожи на настоящего прусского аристократа… Не спорю, германскую армию вы пока не знаете так, как её должен знать немецкий офицер. Но в запасе ещё есть пара месяцев. Работать вы умеете, наставников дадим отменных. Уверен, что к нужному сроку вы успеете стать настоящим офицера вермахта… Кстати, когда вы вошли в кабинет, я сразу заметил, что вы хоть и не служили в армии, но имеете превосходную выправку!  

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: То есть моя спецподготовка продолжится?

Меркулов: Да… За линией фронта, вам придётся постоянно контактировать с немецкими офицерами. При виде вас, при общении с вами у них даже мысли не должно возникнуть, что вы не тот за кого себя выдаете. Для этого вам надо прекрасно усвоить все особенности поведения германских военнослужащих, научиться говорить, двигаться, отдавать команды, приветствия так, как это делают они сами. 

Короткая пауза в беседе. 
 Кузнецова: Приложу максимум усилий и научусь этому в кратчайший срок.   

Меркулов: Вашим подспорьем станет дислоцированный невдалеке от Ровно специальный чекистский партизанский отряд «Победители», командиру которого вы передаётесь в оперативное подчинение. 

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: А кто командир отряда?

Меркулов: Наш кадровый сотрудник, капитан госбезопасности Медведев Дмитрий Николаевич.    

КОНЕЦ

ПЯТОЙ СЕРИИ
ШЕСТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Инцидент с врачом.

Летний день.

Многоэтажный жилой дом архитектуры сталинской эпохи.
Вид одного из окон дома на втором этаже приближается в кадре до упора, после чего действие разворачивается уже в комнате квартиры.

Размеры комнаты средние, обстановка скромная (заправленная постелью железная кровать, заваленный книгами стол, три стула, платьевой шкаф). 
Кузнецов в форме офицера люфтваффе с железным крестом на левой половине кителя и в начищенных до блеска хромовых сапогах стоит перед встроенным в платьевой шкаф большим зеркалом. 
За спиной Кузнецова отражающийся в зеркале вход в комнату.  

Появляется титр: Июль 1942 года. Москва, конспиративная квартира НКВД СССР.  
Озвучиваются размышления Кузнецова, в ходе которых он, рассматривая, как сидит на нём форма, поворачивается к зеркалу то одним, то другим боком.

 Размышления Кузнецова: С минуту на минуту наставник подъедет. Он не в курсе, что форму раньше срока пошили. Дверь своим ключом откроет, зайдёт и обалдеет, увидев меня в форме… Так… Займусь пока отработкой движений... Немецкие офицеры надевают фуражку сразу двумя руками.

  Кузнецов двумя руками неспешно надевает фуражку на голову.

Размышления Кузнецова: Неуверенно получается! Чтобы движения до автоматизма довести, надо ещё пробовать и пробовать.

Кузнецов ещё три раза снимает и надевает фуражку. С каждым разом это у него получается быстрее и увереннее.  
Размышления Кузнецова: Уже лучше, но чтобы закрепить результат, надо ещё как минимум раз сто надеть… Перейдём к немецкой стойке «Смирно». Принимая её, немцы прижимают «по швам» только ладони.

Кузнецов, вытянувшись «в струнку», прижимает ладони по швам.

Размышления Кузнецова: Далее локти выворачивают наружу, а грудь выпячивают вперёд.

Кузнецов, держа ладони, прижатыми по швам, выворачивает локти наружу и выпячивает грудь вперед.

Размышления Кузнецова: Для начала неплохо. Главное не встать «смирно» как красноармеец… Поучимся нацистскому приветствию.  
Из прихожей квартиры сначала доносятся звуки открывающейся входной двери, а затем шаги людей. 

Кузнецов (смотря в зеркало и вскидывая руку в нацистском приветствии, громко):  Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)
В комнату входит врач (мужчина лет 50-ти) в белом медицинском халате и с медицинским саквояжем в руке, а следом за ним интеллигентного вида мужчина (сотрудник органов государственной безопасности– наставник Кузнецова) лет 40 в строгом костюме и круглых очках.  
Врач и наставник останавливаются, оторопело смотря на Кузнецова, стоящегшо перед зеркалом со вскинутой в нацистском приветствии рукой. 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в зеркало): в отражении зеркала видны сам Кузнецов, врач и наставник за его спиной. 

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент  озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Вот те раз! Услужил наставник: показал в немецкой форме постороннему лицу! Секретность коту под хвост угодила… Надо выкручиваться.      

Кузнецов резко опускает руку вниз, по-военному осуществляет поворот кругом и встаёт по стойке смирно. Выражение его лица высокомерное и холодное.   
Наставник (Кузнецову): Здравствуйте, Николай Васильевич. Я с доктором. Он проведёт ваш медицинский осмотр.    
Врач (Кузнецову, с растерянной улыбкой): Добрый день. Как себя чувствуете в этой шкурке?

Кузнецов (врачу, громким и надменным голосом): Альзо нихт зо ляут, герр Артц! (Перевод с немецкого языка на русский производится с незначительной задержкой: Но не так громко, господин доктор!)
 Врач испуганно вздрагивает и обращает недоумённый взор на наставника. 
Наставник (врачу, растерянно): Э-э-э…

Внезапно у Кузнецова исчезает всякое высокомерие, выражение его лица становится добродушным.  

Кузнецов (врачу): Извините, доктор! Не примите меня за осевшего в Москве фашиста. Я актёр театральной фронтовой труппы и разучиваю роль. Вы зашли, а я подумал: сыграю сценку и  спрошу, насколько удачно в образ вошёл.

Врач (Кузнецову, на первом слове чуть заикаясь от перенесенного потрясения): О-о-очень натурально! У настоящего немца хуже бы получилось! Браво!

Врач кладёт саквояж на стоящий рядом стул и несколько раз хлопает в ладони.

Наставник (Кузнецову): Да-а-а, артистизм на высоте! Но для медосмотра театральный костюм придётся снять. 
Наставник выдерживает короткую паузу. 
 Наставник (врачу): Доктор, подождите на кухне. Николай Васильевич переоденется и мы вас позовём.    

Врач с пониманием кивает головой и выходит из комнаты. 
Наставник прикрывает за доктором дверь. 

Наставник (Кузнецову): Ну, и спектакль устроили!  
Кузнецов: Вы же не говорили, что доктора приведёте. Пришлось на ходу импровизировать.

Наставник: А вы не сообщили, что форма уже готова. Я растерялся от такой неожиданности!
Кузнецов: Значит, мы квиты!  
Наставник: Поступил приказ: перед отправкой за линию фронта провести ваш медицинский осмотр. Чтобы вам меньше появляться в  публичных местах, я договорился о его проведении в персональном порядке на дому. О том, кто вы и куда готовитесь, доктор не знает.  Об остальном скажу позже.

Эпизод 2. В прихожей.

Прихожая квартиры. Освещение электрическое. 

Перед открытой входной дверью стоит врач, а рядом с ним наставник и Кузнецов  уже в обычной штатской одежде (брюках, рубашке).  

Наставник (врачу): Большое спасибо, доктор, выручили. Спускайтесь к моей служебной машине, водитель вас отвезёт.

Врач (наставнику): Обращайтесь. Всегда готовы помочь  фронтовым актерам,  поднимающим  нашим солдатам боевой дух! 
Кузнецов (врачу): Ещё раз, доктор, прошу извинения. 

Врач (Кузнецову): Ничего, ничего… Вы прирождённый артист!

Наставник, а затем Кузнецов пожимают врачу на прощанье руку и тот выходит из квартиры. 
Наставник  закрывает за врачом дверь.

Наставник (Кузнецову, жестом руки приглашая его пройти в комнату): Продолжим, Николай Васильевич.   
Эпизод 3. Разговор.

Комната (та же, что и в 1-м эпизоде настоящей серии).
            Кузнецов и наставник сидят на стульях друг против друга рядом со столом.   
Кузнецов (наставнику): Почему вы назвали меня Васильевичем? Запамятовали отчество?

Наставник: Нет - всё помню. Но отныне вы - Николай Васильевич Грачёв. Под этими именем, отчеством и фамилией  вас будут знать в партизанском отряде. Привыкайте. 

Кузнецов: Кем за свою жизнь я уже только не был.

Наставник: Но для нас вы по-прежнему «Колонист».  

Наставник берёт со стола одну из книг на немецком языке и листает её страницы. 

Наставник: Читаете немецкие военные уставы?

Кузнецов: Как советывали. Непросто читаю - учу наизусть. Они стали моими настольными книгами.   

Наставник: И правильно делаете… Немцы - нация дисциплинированная и уставы блюдут свято. 

Наставник выдерживает короткую паузу.   

Наставник: Принято решение, временно поместить вас под видом пленного немецкого офицера в лагерь военнопленных. Там вы сможете изучить психологию германских военнослужащих, их субординацию, жаргон, слов и выражений которого не найдёте ни в одном словаре. В общем, узнаете тонкости, неосведомленность о которых может легко привести к провалу работающего в логове врага разведчика.  

Кузнецов: Хм.. Занятно...

Наставник: Одеяние люфтваффе, в котором вы красовались перед зеркалом, придётся поменять на форму обычного пехотного офицера. 

Кузнецов: Чем форма люфтваффе не устраивает?

Наставник: В Германии офицеры военно-воздушных сил считаются элитой. Они приковывают к себе повышенное внимание немцев, что нам совершенно ни к чему.

Кузнецов понимающе кивает.   
Наставник: В лагере не расслабляйтесь. Пребывание в нём будет небезопасным. 

Кузнецов: В каком смысле?

Наставник: Если пленные вас разоблачат, они могут учинить самосуд и убить вас, например, замаскировав всё под несчастный случай. 

Кузнецов: Чтоб не выдать себя, постараюсь в лагере больше слушать, чем говорить.  

Сотрудник одобрительно кивает.   
Эпизод 4. В бараке.

Помещение лагерного барака. За окнами – день. 

Вдоль стен тянутся двухъярусные деревянные нары с тюфяками под голову и матрасами без постельного белья. 
На нарах лежат немецкие офицеры в форме вермахта.

Между нар стоит длинный грубо сколоченный стол прямоугольной формы со  скамейками вдоль него. На столе - котелки, миски, чайник. 
За столом на скамейке сидит немецкий офицер (№ 1) возрастом около 40 лет в форме пехотного гауптмана, медалью и крестом на груди. 

Другой немецкий офицер (№ 2) возрастом около 30-ти лет в форме пехотного обер-лейтенанта и тоже с медалью на френче сидит невдалеке от офицера № 1 на одних из нижних нар.   
Появляется титр: Красногорский центральный лагерь немецких военнопленных № 27/1.
Входная дверь в барак со скрипом  открывается  и в него в сопровождении конвоира (солдата внутренних войск НКВД с винтовкой в руках) входит Кузнецов. 
Последний одет в грязную и потрёпанную форму пехотного лейтенанта вермахта, на его груди значок члена НСДАП (тот, что подарил ему Флегель).   

В эпизоде Кузнецов и немецкие офицеры  говорят по-немецки.  
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанным исключением).   

Конвоир (Кузнецову, указывая ему винтовкой на нары): Размещайся, немчура! Фэрштэйн?   

Кузнецов (конвоиру, утвердительно кивая): Я, я. (Перевод на русский язык не производится.) 
Конвоир разворачивается и уходит, закрывая за собой дверь. 

Кузнецов: Добрый день, господа офицеры.

Кузнецову никто не отвечает. 
Кузнецов присаживается на скамейку (сбоку от него сидит на нарах офицер № 2, а  за столом напротив - офицер № 1). 
Кузнецов (офицеру № 1): Меня зовут Йохен Пабст. 

Офицер № 1 (Кузнецову): Где служил, лейтенант?

Кузнецов (офицеру № 1):  67-й пехотный полк 45-й пехотной дивизии. 

Офицер № 1 (Кузнецову): На передовой?

Кузнецов (офицеру № 1): Нет. При полковом штабе офицером связи.

Офицер № 1 (Кузнецову): Вот как! Повезло, не то что нам!

Офицер № 2 (Кузнецову): А как же ты, штабной и в плен попал?

Кузнецов (офицеру № 2): Направили на мотоцикле с секретным пакетом на передовую. В качестве охраны приставили солдата с автоматом, он же мотоциклом  управлял. По дороге напоролись на русских диверсантов. Солдата автоматной очередью срезали, мотоцикл перевернулся, я на дорогу вылетел, головой ударился и потерял сознание. Когда очнулся, русские уже руки мне за спиной связали и кляпом рот заткнули. Ну, а потом, нож к горлу и заставили с ними через линию фронта переползти.

Офицер № 1 (Кузнецову): На фронт давно попал?

Кузнецов (офицеру № 1): Недавно. С полком из Бельгии прибыл и уже через неделю в плену оказался.  

Офицер № 1 (Кузнецову): Где в Бельгии был расквартирован полк? В Брюсселе? 

Кузнецов (офицеру № 1): Нет. Сначала в Брюгге, а потом перебрались ближе к морю - в Антверпен, но, в принципе, и там, и там мы чувствовали себя комфортно.    

Офицер № 1 (Кузнецову): Надо полагать! Бельгия не чета России – культурная страна, да и с куда более мягким климатом.   

Офицер № 2 (Кузнецову): А мы с самого начала восточной кампании на передке под пулями ходили, в плен взяты при контрнаступлении русских под Москвой.

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Господа, у вас медали «За зимний поход». Значит, вы уже знакомы с русскими зимами. Они, на самом деле, очень холодные?

Офицер № 2 (Кузнецову):  О-о-о, не то слово. Эти медали фронтовики окрестили «мороженым мясом». Когда в декабре прошлого года мы стояли в двадцати километрах от Москвы и в бинокль рассматривали башни Кремля, мороз доходил почти до 40 градусов. А на нас тоненькие шинели, сапоги, пилотки. В такой одежде и осенью не всегда согреешься, а в зимнюю стужу чувствуешь себя совершенно голым.     

Офицер  № 1 (Кузнецову): Тёплого обмундирования мы так и не дождались. 

Офицер № 2 (Кузнецову): Вместо него раздали памятку, как от холода спасаться! До сих пор её храню, чтоб таким как ты показывать. 

Офицер № 2 достаёт из внутреннего кармана своего френча сложенный вчетверо листок бумаги и разворачивает его.

Офицер № 2 (Кузнецову, протягивая ему листок бумаги): На, прочитай этот анекдот.

Кузнецов принимает листок бумаги.

Кузнецов (медленно читает вслух текст на листке бумаги): Нижнюю часть живота лучше всего защищать от холода прокладкой из газетной бумаги между нижней рубашкой и фуфайкой. В каску рекомендуем вложить носовой платок или измятую газетную бумагу. Нарукавники можно сделать из старых носков.

Кузнецов прерывает чтение, кладёт листок бумаги на стол. 

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Вот это да! Не случайно в ту зиму по всей Германии для восточного фронта тёплые вещи собирали.
Офицер № 1 (Кузнецову): Плохо собирали, раз в наш полк так ничего и  не попало.  

Офицер № 2 (Кузнецову): Представь, в каких условиях мы  наступали. У Москвы разверзся настоящий ад! На морозе мы не чувствовали ни рук, ни ног,  оружие переставало стрелять, так как в нём замёрзала смазка, наши машины и танки глохли. Плюс ко всем бедам, отчаянно-бешенное сопротивление русских. 

Офицер № 1 (Кузнецову): Я воевал в Польше, Франции, Югославии, Греции, но такого как в России не было нигде. Только проклятые русские сопротивляются, невзирая ни на что, до полного своего уничтожения!  

Кузнецов (офицеру № 1): Тешу себя надеждой, что им это не поможет.

Офицер № 2 (Кузнецову): Пусть Бог услышит тебя! 

Офицер № 1 (Кузнецову): Ты бы, Йохен, бычий глаз снял и выбросил куда подальше.

Кузнецов (офицеру № 1): Бычий глаз?

Офицер № 1 (Кузнецову, указывая рукой на значок НСДАП на груди Кузнецова): Я партийный значок имею ввиду.

Кузнецов (офицеру № 1): А-а-а...

Офицер № 2 (Кузнецову): И вправду на фронте ты мало пробыл, иначе знал бы, как там эти значки солдаты называют.  

Кузнецов (офицеру № 1): А зачем его снимать? Русские пленным даже награды позволяют носить.      

Офицер № 1 (Кузнецову): Значок не награда. Не стоит русским напоминать о своём членстве в нацистской партии. 

Офицер № 2 (Кузнецову): Не забывай,  наши членов их большевистской партии в плен вообще не берут, а сразу в расход пускают. 
Офицер № 1 (Кузнецову): Поэтому не давай лишних поводов русским сердиться на тебя.

Офицер № 2 (Кузнецову): Да… Когда конвой злой - плохо. 

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Аргумент убедительный… Снимаю. 

Кузнецов снимает с формы значок НСДАП и прячет его в карман своих брюк. 

Офицер № 1 (Кузнецов): Волынскую лихорадку успел подцепить? 

Кузнецов (офицеру № 1): Пока не лихорадит.

Офицер № 2 (офицеру № 1): Вот она беззаботная служба в штабе! Он даже не знает что такое волынская лихорадка!
Офицер № 1 (Кузнецову): Это засилье вшей в окопах, а подцепить её - значит завшиветь. 

Кузнецов (офицеру № 1): А-а-а… Сия чаша меня миновала: вшам пока не приглянулся.

Офицер № 1 (Кузнецову): Повезло… А нас вши сильно потрепали. В окопах все, как дьяволы, в грязи были. Вот они и завелись. Только в лагере от них избавились. Боимся, как бы новички снова в барак эту нечисть не занесли.    

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Русские пленных не убивают?  

Офицер № 1 (Кузнецову): Нет. С этим здесь строго. За расправу над пленными лагерным охранникам  гарантирован трибунал. 

Офицер № 2 (Кузнецову): А кормят плохо! Питание  трёхразовое, но однообразное: перловка, хлеб, чай, суп со свининой или рыбой - вот и всё меню изо дня в день. Многие пленные страдают от недостатка витаминов и из-за этого болеют, а кто и умирает.   

Офицер № 1 (офицеру № 2): Довольно страстей! (Далее Кузнецову.) Тут, конечно, не курорт, но шансы выжить есть и, по-моему, больше, чем на фронте.

Кузнецов (офицерам № 1 и № 2): Остаётся просить Всевышнего, чтобы он ниспослал нам силы и мужество вытерпеть все испытания, которые ещё выпадут на нашу долю.   

Эпизод 5. В кинозале.

Маленький кинозал.

В его  зрительной части установлены в один ряд три мягких кресла.

Кузнецов в штатской одежде сидит в центральном кресле и в одиночестве смотрит документальный фильм Лени Рифеншталь «Триумф воли».

Читается закадровый авторский текст.
Закадровый авторский текст:

Проведя в лагере военнопленных один месяц и приобретя там много полезных для себя знаний, Кузнецов вернулся в Москву, где, продолжив свою спецподготовку, ознакомился с большим количеством документов убитых на подступах к столице германских офицеров. Наибольшее внимание Кузнецова привлекло удостоверение личности некоего обер-лейтенанта Пауля Вильгельма Зиберта.    

Неожиданно в кинозале загорается электрический свет и показ фильма прерывается.

За спиной Кузнецова открывается дверь и в кинозал входит наставник. 
Кузнецов встаёт с кресла и направляется навстречу наставнику.
Наставник (Кузнецову, протягивая ему руку для рукопожатия): Приветствую вас, Николай Васильевич. 
Кузнецов (пожимая наставнику руку): Здраствуйте.  

Наставник и Кузнецов подходят к креслам.  
Наставник: Ну как? Интересные у нацистов  пропагандистские фильмы?

Кузнецов: Если честно - очень.

Наставник: Я тоже смотрел их с большим любопытством… Но хочу отвлечь вас от этого  занятия и поговорить о вашей легенде.   

Сотрудник жестом руки предлагает Кузнецову присесть в одно  из крайних  кресел. 

Кузнецов (присаживаясь в крайнее кресло): Давно пора.

Сотрудник присаживается в другое крайнее кресло, предварительно подвинув его так, чтобы была возможность сидеть прямо напротив Кузнецова.

Наставник: Мы сочли ваши доводы убедительными. Документы Пауля Зиберта более всех остальных подходят к вашей личности.

Кузнецов: Конечно, ведь в его удостоверении не только возраст почти такой же как у меня, но и описание внешних примет совпадает с моими!   

Наставник: Да. Приметы точно с вас списаны: светло-русые волосы, серо-голубые глаза, рост выше среднего.       

Кузнецов: Остаётся аккуратно переклеить в удостоверении фотографию и я - обер-лейтенант Пауль Зиберт.  

Короткая пауза в беседе.   

Наставник: По поводу легенды… Мы долго ломали голову, какую должность придумать вам. Хотелось, чтобы она позволяла сколь угодно бывать в Ровно и, не вызывая подозрений, покидать его, свободно перемещаться по оккупированной территории и заходить в различные учреждения.   

Кузнецов: На чём остановили выбор? 

Наставник: Чрезвычайный уполномоченный хозяйственного командования по использованию материальных ресурсов оккупированных территории России, сокращённо - «Виртшафтскомандо». 

Кузнецов: Гениально! В этом случае я избегу формального  прикрепления к какому-либо конкретному оккупационному учреждению, но буду иметь основания для появления в любом из них!

Наставник: Кроме того, становится объяснимым наличие у вас денежных средств в суммах, которыми обычно не располагают строевые офицеры.

Кузнецов: Да, без денег в разведке тяжело.  

Наставник: Теперь о сочиненной нами биографии Зиберта… Родился он 28 июля 1913 года в Кёнигсберге в семье лесничего. Начальное образование получил в реальной гимназии, обучение продолжил в Эльбинге в лесном отделении училища практического сельского хозяйства. 
Кузнецов: Биография чем-то схожа с моей. 

Наставник: Так специально задумано, чтоб вам легче было… В 36-м году Пауль призван в армию и направлен на двухмесячные курсы подготовки ефрейторов, однако по их окончанию ему как одному из лучших выпускников сразу присвоили звание унтер-офицера… 
Кузнецов: Ага, способный значит.

Наставник: Можно и так сказать… 07 ноября 39-го года, за успешное участие в польском походе ему присвоено звание фельдфебеля. Чуть раньше, 10 сентября того же года, он награждён Железным крестом второго класса. 
Короткая пауза в беседе.   

Кузнецов: Как в дальнейшем сложился его боевой путь?

Наставник: Воевал на территории Франции, за проявленную храбрость 20 апреля 40-го года аттестован лейтенантом, а уже 23 июня контужен и ранен взрывом гранаты. Лечение проходил в одном из Берлинских госпиталей. 

Кузнецов: Тогда в его удостоверении личности надо дописать сведения о ранении. 

Наставник: Обязательно!.. 04 августа 40-го года Зиберту вручен железный крест первого класса, а 26 августа – знак отличия раненного. Вначале войны с Россией ему присвоено звание обер-лейтенанта. 

Короткая пауза в беседе.   

Кузнецов: А как он оказался в «Виртшафстскомандо»?

Наставник: В связи с ухудшением здоровья после ранения переведён на хозяйственную работу.

Кузнецов: Правдоподобно. 

Наставник: На бумаге  текст легенды более пятидесяти листов занимает. Там помимо сведений биографического характера, много другой информации: названия и адреса ресторанов, пивных, магазинов, стадионов, театров и кинотеатров, которые мог посетить в Германии Зиберт; подлинные фамилии офицеров войсковых подразделений, в которых по легенде проходил службу Зиберт, ну и так далее. Также я дам пачку фотографий и открыток с видами городов Германии, Франции, Польши, России, в которых должен был побывать Зиберт. Изучите этот материал досконально. 
Эпизод 6. На аэродроме.

Летний вечер.  
            На лётном поле самолёт «ПС-84», из открытой двери которого спущен трап.  

Рядом с самолётом стоит группа бойцов партизанского отряда «Победители» (одиннадцать молодых мужчин, включая Кузнецова). Все одеты в десантные комбинезоны и хромовые сапоги, на головах десантные шлемы. У некоторых на груди автомат ППШ. 
Недалеко от трапа самолета горкой лежат вещмешки и уложенные в ранцы парашюты. 
Появляется титр: 25 августа 1942 года. На одном из подмосковных аэродромов.
К самолёту подъезжает и останавливается легковой автомобиль «ГАЗ-М1». 

Командир группы (всем бойцам): Группа, в шеренгу становись!
Бойцы, включая Кузнецова, выстраиваются в шеренгу.

Командир группы становится во главе шеренги (левым боком под прямым углом к ней).   

Из автомобиля выходят Судоплатов в форме старшего майора госбезопасности и его двое крепкого телосложения телохранителей в штатской одежде (костюмах и  шляпах). 

Командир группы (шеренге): Равняйсь!

Шеренга выполняет команду. 
Судоплатов становится перед шеренгой, а его телохранители остаются возле автомобиля. 
Командир группы (шеренге): Смирно!
Шеренга выполняет команду. 
Командир группы строевым шагом подходит к Судоплатову. 

Командир группы (Судоплатову, отдавая честь): Товарищ старший майор государственной безопасности, группа бойцов отряда специального назначения «Победители» построена и к десантированию в тыл противника готова. Командир  группы старший лейтенант Соколов. 

Командир становится по правую руку Судоплатова и поворачивается лицом к шеренге.

Судоплатов (шеренге): Здравствуйте, товарищи! 
Шеренга (Судоплатову, хором): Здравия желаем, товарищ старший майор.

Судоплатов (шеренге): Вольно.

Командир группы (шеренге): Группа, вольно! 

Шеренга выполняет команду.  
Судоплатов (шеренге): Товарищи, вам предстоит выполнение на захваченной фашистскими оккупантами территории ответственных и опасных боевых заданий. От лица командования скажу: мы возлагаем на вас большие надежды. Верю, что все вы патриоты своей Родины, что никто из вас в тяжелую минуту не дрогнет и в  борьбе с ненавистным врагом не пожалеет своих сил, а если понадобится, то и жизни. Помните: предательство не может быть оправдано (Следующее слово акцентирует.) никакими причинами!.. А теперь позвольте на прощанье каждому из вас пожать руку!

Судоплатов пожимает руку командиру группы, подходит к шеренге и начинает по очереди жать руки каждому, стоящему в ней.  

На несколько секунд камера фокусируется на наблюдающих за происходящим телохранителях.   

В кадре вновь Судоплатов, который жмёт руку последнему бойцу, отходит от шеренги на несколько шагов и поворачивается к ней лицом. 

Судоплатов (шеренге): Разойдись!    

Командир группы (шеренге): Группа, разойдись! 

Шеренга выполняет команду и  бойцы расходятся в стороны.

Судоплатов (всем бойцам): Выкурим перед вашим отлётом по папиросе… Кто курит, конечно. 

Судоплатов достаёт из своего кармана портсигар, раскрывает его и протягивает бойцам.

Судоплатов (всем бойцам): Угощайтесь, ребята! «Герцеговина Флор» - эти папиросы сам Сталин курит. 

Несколько бойцов подходят к Судоплатову, берут из его портсигара по папиросе и, отойдя чуть в сторону, закуривают. 
Кузнецов вытаскивает из кармана своих брюк собственную папиросную пачку, вынимает из неё папиросу и тоже закуривает. 

Судоплатов подходит к Кузнецову. 
Судоплатов (Кузнецову): Сбывается, Николай Васильевич, ваша мечта - воевать летите!

Кузнецов: Спасибо, что поверили в меня. Я вас не подведу!

Судоплатов: Летите надолго. Личное имущество нашли, где пристроить?

Кузнецов: Его немного было: одежда да два чемодана книг. Одежду знакомым раздарил. 

Судоплатов: Что так?

Кузнецов: Если погибну – она мне не пригодится, а коли живым останусь, то ради такого случая можно и всё новое купить. 

Судоплатов: А с книгами как поступили?

Кузнецов: Я их в библиотеку нашего наркомата отдал. Вернусь – заберу,  а не вернусь, пусть там и остаются. Такое вот у меня завещание! Больше завещать нечего. 

Судоплатов: Желаю вам эти книги в далеком будущем своим внукам  подарить!

Кузнецов: Хорошо бы. Но это как карта ляжет.   

Судоплатов последний раз затягивается дымом папиросы и откидывает окурок далеко в сторону. 
То же самое делает и Кузнецов.
Судоплатов (всем бойцам): Всё, ребята. Пора! По прибытию в отряд передавайте от меня привет товарищу Медведеву.  
Кузнецов и бойцы надевают парашюты и, взяв вещмешки,  по очереди залазят по трапу в самолёт.  

Эпизод 7. Десантирование. 

Ночь.

В лунном свете виден силуэт летящего самолёта «ПС-84».

Слышен рокот самолётных двигателей.

Демонстрируется вид земли с высоты полёта самолета: горят выложенные в круг костры, в центре которого тоже костёр. 

В кадре салон самолёта: у открытой двери фюзеляжа в шлемофоне и лётном комбинезоне сидит на корточках один из членов лётного экипажа, наблюдающий как из самолёта выпрыгивают парашютисты и среди них Кузнецов. 

Эпизод 8. У костра. 
Летняя ночь. 
На лесной полянке у костра сидят Медведев (44-х лет) в полевой форме капитана госбезопасности и партизанский врач Цесарский (22 года) в телогрейке.  
К костру под конвоем молодого партизана, держащего винтовку, с бравым видом подходит Кузнецов (он в одном сапоге, мокром по пояс комбинезоне, десантном шлеме и с увесистым вещмешком за спиной). 
Партизан (Медведеву): Товарищ командир, вот привёл парашютиста. Пароль назвал верный, говорит, что наш.

Медведев встаёт. 
Медведев (партизану): Молодец, Фёдор! Можешь идти.

Партизан (Медведеву): Есть!

Партизан уходит.
Кузнецов (Медведеву):  Здравствуйте, прибыл в ваше распоряжение.

Несколько секунд Кузнецов и Медведев молча смотрят друг другу в глаза.  

Далее Медведев достаёт из своего кармана перочинный нож, раскладывает его, подходит к Кузнецову, срезает с комбинезона последнего верхнюю пуговицу, остриём ножа раскрывает её и достаёт из неё маленький бумажный комочек, который расправляет, просматривает, после чего бросает бумагу в костёр.   

Всё это время Кузнецов, не шелохнувшись, стоит с невозмутимым видом.   

Медведев (Кузнецову): Добро пожаловать!   

Медведев пожимает Кузнецову руку.
Медведев (Цессарскому): Альберт Николаевич, это наш новый боец – Николай Васильевич Грачёв. Выясните у него потом, есть ли жалобы на здоровье, а пока оставьте нас. Хочу с товарищем Грачёвым наедине поговорить. 
Цессарский  встаёт и уходит. 

 Медведев (Кузнецову, указывая рукой на его необутую ногу): А где сапог?

 Кузнецов: Приземлился на болото, чуть трясина не засосала. Хорошо берёзка рядом была, ухватился за неё и вылез, а вот сапог на дно ушёл.

Медведев: Как самочувствие?

Кузнецов: В полном порядке!

Медведев: Что в вещмешке?

Кузнецов: Парабеллум, пять снаряженных к нему обойм, разные мелочи заграничного производства, несколько пачек рейхсмарок и оккупационных карбованцев, полное летнее обмундирование офицера вермахта.

Медведев понимающе кивает.

Медведев: Вы, Николай Васильевич, промокли, вам согреться надо,  присядем к костру.

Медведев и Кузнецов присаживаются на лежащие у костра брёвнышки. 
Медведев: Ближайшее время проведёте в отряде. Освоитесь в партизанской среде, попривыкнете. 

Кузнецов: Когда приступать к работе?

Медведев: Не торопитесь, успеете. Сначала вам документ изготовим.

Кузнецов: Документы все есть.

Медведев: Все, да не все. Немецким военнослужащим, части которых находятся за пределами Ровно, разрешено входить в город только при наличии специального командировочного удостоверения. Оно у вас имеется?

Кузнецов: Нет.

Медведев: Сделаем.

Кузнецов: Для этого в отряде найдутся специалисты, техника?

Медведев: Есть умелец: опасной бритвой из куска резины любую печать вырежет. Немецкие документы с образцами оттисков печатей, чистые бланки командировочных удостоверений удалось во время недавнего рейда раздобыть. На днях бойцы проведали одного страросту-предателя и нашли у него дома печатную машинку с немецким шрифтом. Старосту порешили, а машинку забрали. На ней и напечатаем.

Кузнецов: Кто подпись немецкую поставит.

Медведев: Сами сможете?

Кузнецов: Пусть другой чирканёт. Натуральней получится. 

Короткая пауза в беседе. 

Медведев: Тогда проведём среди партизан конкурс на лучшую немецкую подпись. Победителю приз – пять банок сгущённого молока.   

Кузнецов: Царская награда! Конкурсанты на совесть постараются!  

Короткая пауза в беседе.  
Медведев: Вы у нас боец особый. Поэтому условия проживания в отряде у вас тоже особыми будут. Вам подготовлена отдельная землянка с печкой-«буржуйкой», у которой труба на улицу выходит. Таких удобств даже у меня нет! А у костра вам надо пореже появляться. Иначе дымом пропахнете, а фашисты партизан по запаху дыма от одежды определяют…   

Кузнецов: Спасибо, за информацию… Буду пахнуть только дорогим французским одеколоном.  

Медведев: Не забывайте о засекреченности своей личности. Я почти ничего о вашей прошлой жизни не знаю и не спрашиваю. Мне только известно, что ваш оперативный псевдоним – «Колонист» и вы профессиональный разведчик. Другим и этого знать не положено… Костяк отряда составляют чекисты, но прибивается много людей со стороны, среди которых порой попадаются и немецкие агенты. Мы их, выявляем, но всё же не гуляйте по партизанскому лагерю в немецкой форме. О вашей работе будут осведомлены немногие.        

Кузнецов: Где надевать немецкую форму?

Медведев: В город пробираемся этапами, от одного партизанского маяка к другому. Вам придётся этот маршрут проделывать в гражданской одежде, а переодеваться на последнем маяке.  

Кузнецов: По этому пути я пойду один или с кем-то?

Медведев: Конечно, в сопровождении охраны. Постараюсь для вашего прикрытия  каждый раз выделять по роте бойцов, а на отрезок от последнего маяка до Ровно одного-двух партизан покрепче.  

Кузнецов: В город на чём въезжать? 

Медведев: Поначалу на бричке, а в дальнейшем раздобудем для вас    автомобиль и водителя опытного найдём. 

Эпизод 9. В землянке.

Средних размеров землянка без окон.

В одном углу установлен маленький самодельный столик, а на нём погасшая керосиновая лампа из гильзы зенитного снаряда. 
Перед столиком стоит на торце обрезок бревна, используемый в качестве табурета. 

В другом углу - металлическая печка-«буржуйка» с горящими поленьями.

Вдоль стены - грубо сколоченный из брёвнышек топчан, на котором спит Кузнецов. Он лежит на спине, одет в белую рубаху и укрыт по пояс  полушубком. Под его головой вместо подушки свернутая в валик телогрейка.   

Дверь в землянку открывается и в неё входит с охапкой колотых дров молодая девушка (лет 20-ти)  в гражданской одежде (телогрейке,  платке на голове и т.д.). 
Через открытую дверь видно, что на улице ночь. 
Девушка складывает дрова перед печкой. 
Внимание девушки привлекает Кузнецов, который во сне вдруг начинает ворочаться и произносить отдельные фразы.   

Кузнецов (бормочет): Всем… Всем докажу, что я не враг… Погибну, но докажу… 
Девушка, с удивлением поглядев на Кузнецова, покидает землянку, закрыв за собой дверь. 

   Эпизод 10. У землянки.

Осенний день. 
Партизанский лагерь в лесу.
Кузнецов в гражданской одежде (свитере, штанах, кирзовых сапогах), без головного убора сидит на бревне возле входа в землянку и ложкой ест из котелка похлёбку. Он гладко выбрит и аккуратно причёсан. 
Медведев в пилотке и полевой форме капитана госбезопасности подходит к Кузнецову и присаживается рядом с ним на бревно.
Медведев (Кузнецову): Николай Васильевич, вы за собой во время сна никаких странностей  не замечали?

Кузнецов: Нет.   

Медведев: От людей нашего отряда мне стало известно, что вы, когда спите, разговариваете. 

Кузнецов: Неужели! И на каком языке?

Медведев: На родном – русском. 

Кузнецов: Паршиво!

Медведев: Я о том же. Если в Ровно кому-то из немцев или их приспешников доведётся услышать такие разговоры – провал обеспечен. 

Кузнецов: Вот незадача!

Медведев: Отсюда извечный русский вопрос. Что делать?

Короткая паузам в беседе.  

Кузнецов: Надо, чтобы за мной по ночам кто-нибудь наблюдал и будил, как только я заговорю.     

Медведев: Зачем?

Кузнецов: Раз растолкает, второй, третий… Постепенно в моём мозгу вырабатается рефлекс: хочешь спокойно спать – спи молча. И тогда неосознанная болтовня прекратится.  

Медведев: Целая методика! Испытаем её на практике! Разместим с вами в землянке отрядного врача Цессарского Альберта Вениаминовича. Он и будет вас сонного тормошить.           
 Эпизод 11. Побудка.

Землянка (та же, что и в 9-м эпизоде настоящей серии). 
В печке-«буржуйке» горят дрова. 
На полу на еловом лапнике спит в одежде Цессарский. 
Кузнецов также в одежде спит на топчане.
Внезапно Кузнецов начинает во сне ворочаться и произносить отдельные фразы.

Кузнецов (бормочет): Мама, мама… Прости, если погибну… Прости…Я не вправе жалеть себя… Я должен доказать, что не враг…  
Читается закадровый авторский текст.
Закадровый авторский текст:
Целый месяц Цессарский будил спящего Кузнецова по ночам, как только тот заговаривал. Сначала это происходило часто: по нескольку раз за ночь. Кузнецов сильно страдал от недосыпания, но терпел. Затем будить Кузнецова пришлось реже. Наконец изнуряющее средство сработало окончательно: разговоры во сне прекратились. 

(В период чтения закадрового авторского текста Цесарский поднимается с пола и тормошит Кузнецова. Тот просыпается, сначала смотрит на Цесарского с недоумением, но затем, сообразив в чём дело, кивает ему, показывает знаком руки, что всё в порядке и снова укладывается спать.)
Эпизод 12. У костра.  

Осенняя ночь. 
Партизанский лагерь в лесу. 
Возле горящего костра стоят Медведев и Кузнецов. 
Первый в полевой форме капитана госбезопасности, на его плечах расстёгнутый полушубок, на голове пилотка. 

Второй в телогрейке, штанах, кирзовых сапогах, голова не покрыта. 
Медведев (Кузнецову): Готовы к первому выходу в город?
Кузнецов: Готов, Дмитрий Николаевич!

Медведев: Как вам подпись в командировочном удостоверении?

Кузнецов: Выше всяких похвал! Загагулина получилась, как у заправского немецкого начальника.

Медведев: Между прочим, её выполнил партизан, не знающий ни одного слова по-немецки.

Кузнецов: Талант. 

Медведев: Немецкая форма для вас отутюжена идеально.

Кузнецов: А где утюг нашли? 

Медведев: Гладили не утюгом, а разогретым топором. 

Кузнецов: Верно говорят, голь на выдумку хитра.    

Медведев: Первый раз в Ровно недолго пробудете. Пройдетесь по центральным улицам, осмотритесь, оцените обстановку и назад в отряд. Риску раньше времени себя не подвергайте – это приказ. В городе за вами будет скрытно следовать и держать в поле зрения партизан с пистолетом и гранатами-«лимонками». При возникновении опасности он даст вам возможность уйти… Только без ложного благородства! В случае чего - вы сразу уходите, а он прикрывает вас. Не останавливайтесь, даже если ему придётся, спасая вас, погибнуть.  

Кузнецов (задумчиво): Вот она - жестокая проза войны!         

Эпизод 13. В пути.

Осенний день. 
Погода тёплая. 

Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта, в пилотке, без плаща едет по грунтовой дороге пассажиром на запряжённой двумя лошадьми бричке. 
 Лошадьми управляет партизан (Степаныч) крепкого телосложения, с пышной окладистой бородой, возрастом около 55-ти лет. 
Метрах в пяти от обеих сторон дороги тянутся лесные заросли. 
Бричка проезжает дорожный знак, на котором написано по-немецки: «Ровно - 4 км».  

В эпизоде Степаныч говорит на смеси украинского и русского языков.  

Появляется титр: 19 октября 1942 года. Западная Украина. Дорога на Ровно. 

Степаныч (слегка подстёгивая лошадей длинной вицей): Но, но, пишли милые. 
Кузнецов (Степанычу): Как зовут тебя, отец?

Степаныч: Стэпанычем.
Кузнецов:  Вылазки в город приходилось делать?

Степаныч: А як же! Доводылося.

Кузнецов:   Ну и как там? 

Степаныч: Як, як… Нэбэзпечно там. Смэрть там нам, партызанам, лэгко найты. 

Кузнецов: Смерти боишься?

Степаныч: Ни.. Мени то що иё пужаться – пожив своё. У полон страшно попасть! Нильзя фрицам живым даватыся! Я там одын патрон для сэбэ строго збиригаю.  

Кузнецов: А что так?

Степаныч: У нас в полони одна доля – смэрть. Це удача колы партызану нимцы лёгку смэрть подарують: скоро повисять иль розтриляють. А так, як правило, гестапивци нашово брата сначало в мишок з костями превращають. Тоди сам житти ни возрадуешься, о смэрти молити будешь. 

Короткая пауза в беседе.  

Кузнецов:  Смотри, Степаныч! Кто там впереди по дороге пылит?

По дороге навстречу бричке (примерно в полукилометре от неё) в облаке пыли под немецким конвоем движется многочисленная колонна советских военнопленных. 
В кадре вновь Кузнецов и Степаныч, которые пристально всматриваются вдаль.  

Степаныч: Цэ, мэни здаёться, нимцы наших полоненных солдатив ведуть.

Кузнецов: Когда приблизятся, прими вправо и на обочине остановись… Пропустим их.        
Эпизод 14. Военнопленные. 

На краю широкой обочины бричка с Кузнецовым и Степанычем. 
К бричке по грунтовой дороге приближается колонна советских военнопленных (она уже всего в нескольких метрах от неё).

Военнопленные выстроены в шеренги по четыре человека. Все они имеют крайне измождённый вид (исхудавшие и небритые лица, грязную и изорванную красноармейскую форму, у многих босые ноги). 

Военнопленные передвигаются лёгким бегом (некоторые делают это  с большим трудом и их поддерживают под руки товарищи). 

Колонну сопровождают несколько мотоциклов с колясками (на каждом по двое немецких солдат с автоматами МП-40), а также полицаи (из числа русских предателей) в чёрной форме и с карабинами.  

Впереди колонны на мотоцикле с коляской едут двое немецких солдат и немецкий офицер (он в звании лейтенанта) верхом на коне. 

Офицер на коне отдаёт честь Кузнецову. 
Кузнецов тоже отдаёт офицеру честь. 
Колонна равняется с бричкой.  

Офицер на коне перемещается на обочину и  останавливается, окидывая взглядом движущуюся колонну. 
В эпизоде офицер говорит по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.      

Офицер на коне (военнопленным, громко): Быстрее, быстрее, вонючее быдло!
Офицер на коне стреляет из автомата поверх голов военнопленных.

Полицай (военнопленным, кричит): Рысью, суки, рысью!  Ускорить шаг.

Голос из толпы военнопленных: Какой рысью?! За сутки хоть раз воды дайте попить! 

Полицай (военнопленным, кричит): Молчать, крысы, молчать! 

           Полицай прикладом карабина с остервенением бьёт военнопленных по плечам и спинам.
Один из военнопленных (крайний в шеренге), получив удар прикладом, падает. 
Полицай со злостью пинает упавшего в живот и, перешагнув через него, бежит с колонной дальше. 
Военнопленный пытается подняться, но безуспешно - силы оставили его. 

К нему приближается мотоцикл и сидящий за рулём немецкий солдат, прибавив «газу», с улыбкой на лице переезжает его поперек туловища. 
Раздавленный военнопленный, приподняв на мгновенье голову (его рот открыт,  на губах кровавая пена), теряет сознание.  
Переехавший военнопленного мотоцикл едет дальше, но солдат в его коляске поворачивается назад и добивает военнопленного автоматной очередью. 

Камера фокусируется на Кузнецове, наблюдающим за происходящим с суровым выражением лица.

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Гитлеровские гиены! Жалость им неведома! 

Эпизод 15. На улице. 

Осенний день. Погода тёплая.  
Городская улица. 
Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта, в пилотке, без плаща уверенной походкой идёт по тротуару. У него суровое выражение лица.  
Навстречу ему попадается группа из трёх немецких офицеров (все в фуражках), которым он на ходу отдаёт честь (те ему тоже).  
На пути следования Кузнецова небольшая городская площадь, на которой установлена виселица с тремя повешенными (она метрах в пятидесяти от него). 
Возле виселицы трое немецких солдат, один из которых фотографирует портативным фотоаппаратом на фоне повещенных двух других.  

Кузнецов направляется к виселице. 

Эпизод 16. Солдаты. 
 Городская площадь. 
Двое немецких солдат (лет 20-ти), обнявшись за плечи, позируют на фоне виселицы с повешенными. 
Другой немецкий солдат (лет 25-ти) их фотографирует. 
У каждого из солдат на плече по карабину.   

 За спинами позирующих солдат покачиваются на ветру тела повешенных (парня лет 25-ти, женщины лет 35-ти, девушки лет 19-ти). 
На повешенной девушке сильно разорвано платье, из-за чего большие участки её тела обнажены. 
У каждого из повешенного на груди висит фанерная табличка с надписью русскими печатными  буквами.  

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Один из позирующих солдат (солдату-фотографу): Постарайся, Клаус! Я пошлю это фото своей невесте.   
Солдат-фотограф (солдатам): Радостно улыбаемся! На вонь внимание не обращать! Мёртвые враги пахнут вкусно!  

На лицах позирующих солдат появляются радостные  улыбки. 
Солдат-фотограф (солдатам): Внимание! Фотографирую для истории в память о наших славных подвигах в дикой России. 
Раздаётся щелчок фотоаппарата.  
Солдат-фотограф (солдатам): Снято! Пойдём, ребята, дальше. 

К виселице подходит Кузнецов. У него суровое выражение лица.  
Солдаты встают по стойке смирно и отдают Кузнецову честь. 
Кузнецов останавливается и неспешным движением правой руки отдаёт им честь тоже.

Кузнецов (солдатам): Вы знаете, кто распорядился повесить этих русских?

Солдат-фотограф (Кузнецову): Судья Функ, господин обер-лейтенант.  
Солдаты уходят. 
Эпизод 17. У виселицы. 

Кузнецов в одиночестве стоит метрах в трёх от виселицы и рассматривает повешенных.  У него суровое выражение лица. 
Сначала он смотрит на повешенного мужчину. При этом в кадре хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди мужчины. 
Камера фокусируется на Кузнецове, который мысленно читает надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Он гулял по городу спустя 5 минут после начала комендантского часа. 

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Понятно: фрицы приучают  славян к немецкой пунктуальности!       

Затем Кузнецов смотрит на повешенную женщину. При этом в кадре хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди женщины. 

Камера вновь фокусируется на Кузнецова, который мысленно читает надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Она дала пить беглому пленному.

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: В оккупации любой порядочный поступок смертельно опасен.        

 Затем Кузнецов смотрит на повешенную девушку. При этом в кадре хорошо видна надпись на табличке, висящей на груди девушки. 

Камера вновь фокусируется на Кузнецове, который мысленно читает надпись на табличке.   

Мысленное чтение Кузнецовым надписи: Она убегала от немецкого солдата.

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: По всей видимости, убегала, чтоб он её не изнасиловал.           

 Эпизод 18. Спасение девушки.

Осенний день. Погода тёплая. 
На берегу городского пруда стоит группа из четырёх молодых немецких солдат. 
Один из них (Зигфрид) в обнажённом виде (только в пилотке) кладёт на вкопанную в землю скамейку (на которой уже лежит его форменная одежда и автомат МП-40) своё нижнее белье. 
Трое других солдат (среди которых есть ефрейтор) с карабинами на плечах улыбаются и наблюдают за действиями Зигфрида.  

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Ефрейтор (Зигфриду): Давай, Зигфрид, смелей, раз проспорил, залазь в воду и купайся… Одежду с себя скидывать вовсе необязательно было. 

Зигфрид (ефрейтору): Ты меня за идиота считаешь? Я не дурак осенью в мокром ходить.
Зигфрид под смешки других трёх солдат заходит в пруд по бёдра и начинает, ёжась от холода, обтирать свой торс.

Затем он быстро приседает, погрузившись в воду по шею, после чего сразу выходит из пруда и направляется назад к скамейке. 

На берегу, метрах в тридцати от вышеуказанных солдат, появляется Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта, в пилотке и без плаща. У него суровое выражение лица.
Кузнецов останавливается, достаёт из кармана галифе зажигалку, серебряный  портсигар, вынимает сигарету из него и закуривает. 
По тянущейся вдоль пруда дорожке мимо солдат торопливо идут случайные прохожие -  одинокие женщины, украдкой бросающие на солдат испуганные  взгляды.  
Когда голый Зигфрид оказывается у скамейки, мимо него проходит одетая в платье красивая девушка лет 20-ти. В её глазах заметен страх.   
Зигфрид (девушке): Девушка, стойте. 

Девушка, не останавливаясь, идёт дальше.

Зигфрид (девушке): Я сказал стоять, русская шлюха! 
Девушка, не останавливаясь, продолжает идти дальше. 
Зигфрид хватает со скамейки автомат.

Зигфрид (девушке, кричит):  Ты что глухая?!
Зигфрид выпускает в сторону девушки автоматную очередь. Пули поднимают фонтанчики пыли рядом с её ногами. 
Девушка останавливается и поворачивается лицом к Зигфриду. 
Тот жестом руки подзывает её к себе. 
Девушка медленно подходит к Зигфриду.
Последний, положив автомат назад на скамейку, гладит девушке через её одежду груди.  
Побелевшая от ужаса девушка, не сопротивляясь, стоит молча. 
Неожиданно Зигфрид резким рывком  разрывает платье девушки выше пояса на две части и её грудь оказывается полностью обнажённой. 
Девушка вскрикивает от испуга, закрывает своё лицо ладонями и начинает тихо плакать. 
Стоящие чуть в стороне остальные солдаты с интересом наблюдают за происходящим. 
Зигфрид (девушке, ощупывая руками её груди): Гордись девочка! Сейчас ты совокупишься с доблестными солдатами Третьего рейха. 

К Зигфриду и девушке подходит ефрейтор. 
Ефрейтор (Зигфриду): Удачная мысль, Зигфрид… Девчонка красивая!  

Ефрейтор поглаживает тело девушки ниже спины, затем  приподнимает подол её платья и засовывает под него свою ладонь. 
В кадре Кузнецов, который, отбросив в сторону недокуренную сигарету,  твёрдым  шагом направляется к солдатам и девушке. У него суровое выражение лица. 
Все солдаты стоят спиной к Кузнецову и не видят, как он к ним приближается. 
Кузнецов останавливается метрах в трёх от Зигфрида, ефрейтора  и девушки.     

Кузнецов (солдатам, громко): Отдать честь офицеру! 
Солдаты, обернувшись, встают по  стойке смирно и отдают Кузнецову честь. 
На данное приветствие последний никак не реагирует.
            Девушка, закрыв лицо руками, продолжает стоять на месте. 

Кузнецов (Зигфриду): Это что за голая обезьяна в пилотке?! Вы знаете, что в Германии нудизм законом запрещен?

Зигфрид (Кузнецову): Так точно, господин обер-лейтенант!    

Кузнецов (Зигфриду): Тогда почему вы нарушаете закон? В штрафную роту захотели?

Зигфрид (Кузнецову): Никак нет, господин обер-лейтенант!.. Я просто посчитал, что раз мы  не в Германии, то и германские законы здесь не действуют. 

Кузнецов (Зигфриду): Ого, какие мы умные! Видимо, вы не слышали с последних радиовыступлений фюрера. Теперь территория, на которой мы находимся, включена в состав Третьего рейха – и вы не вправе своими противозаконными и аморальными выходками позорить германский вермахт в глазах местных аборигенов!.. Я вынужден сдать вас в комендатуру для привлечения к ответственности.

Зигфрид (Кузнецову): Простите, господин обер-лейтенант. Клянусь, я не допущу больше таких глупостей!      
Кузнецов (Зигфриду): Приказываю, немедленно отпустить девушку!       
Зигфрид (Кузнецову): Слушаюсь! 

Зигфрид жестами руки показывает девушке, чтобы та убиралась прочь. 
Девушка убегает и Зигфрид снова становится перед Кузнецовым по стойке смирно. 
Кузнецов (солдатам): Построиться.

Солдаты выполняют приказ Кузнецова и строятся в шеренгу (при этом Зигфрид по-прежнему голый).

Кузнецов (солдатам): Кр-у-у-у-гом. 

Солдаты выполняют приказ Кузнецова и поворачиваются к нему спиной.

Кузнецов (солдатам): Шагом… марш!   
 Солдаты, маршируя, шагают в противоположную от Кузнецова сторону.

Кузнецов (солдатам): Стоять! 

Солдаты останавливаются.

Кузнецов (солдатам): Кругом. 

 Солдаты поворачиваются к Кузнецову лицом. 
Кузнецов (солдатам): Вольно!.. Можете следовать по своим делам, но не приведи Господь, если я увижу, что вы снова предпримите попытку повторить сегодняшнюю гнусность.        
    КОНЕЦ

ШЕСТОЙ СЕРИИ
СЕДЬМАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Спасение Степаныча.  

Осенний день. 
Погода тёплая.

Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта, в пилотке, без плаща  уверенной походкой идёт по тротуару городской улицы. У него суровое выражение лица. 
Метрах в двадцати за Кузнецовым следует, настороженно озираясь по сторонам, Степаныч.

Камера фокусируется на Степаныче и в этот момент озвучиваются его размышления на украинском языке (перевод на русский язык не производится).  
Размышления Степаныча: Чёрт! Усюды жандармы, полицаи, патрули. Того й гляди забэрут, а вын мэнэ цилый дэнь тут водыть. Вэдь наказано командыром – довго нэ ходыты… Ох, орёл, пидрэжут фрыцы йому  крыла и мэнэ заодно!

В кадре Кузнецов. Он останавливается возле газетного киоска, разглядывает выложенные для продажи газеты и две из них покупает. 
Сложив купленные газеты вчетверо (они тоненькие), Кузнецов кладёт их в карман своего френча и продолжает движение по тротуару.
 Подойдя к перекрёстку, он поворачивает направо за угол двухэтажного дома. 

В кадре Степаныч, который, чтобы не потерять Кузнецова надолго из вида,  ускоряет шаг и на перекрестке тоже поворачивает направо – теперь между ним и Кузнецовым метров пятнадцать (последний уже прошёл вдоль всего дома и идёт по тротуару дальше).     

Неожиданно из-за другого угла указанного выше дома прямо навстречу Степанычу выходит немецкий военный патруль в составе офицера (в звании лейтенанта) возрастом около 30-ти лет с пистолетом в кобуре и четырёх солдат с автоматами МП-40. 

Патруль по своему местоположению оказывается между Степанычем и Кузнецовым.  
Патруль останавливается и ждёт когда Степаныч подойдёт ближе. Офицер смотрит на Степаныча с подозрением. 
В эпизоде все говорят по-немецки (за нижеуказанным исключением).
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями).   
Офицер (Степанычу): Хальт! Аусвайс. (Перевод на русский язык не производится.) 

Степаныч останавливается.

Его окружают солдаты патруля. 

В кадре Кузнецов, который, тоже остановившись, поворачивается лицом в сторону Степаныча и патруля.
 В кадре Степаныч, достающий из кармана своих штанов аусвайс (удостоверение личности) и передающий его офицеру. 
Тот внимательно изучает переданный  ему документ, который держит в левой руке. 
Внезапно офицер правой рукой выхватывает из кобуры пистолет «Вальтер» и упирает его ствол в лоб Степаныча. 

 Солдат № 1 быстро приставляет к виску Степаныча ствол автомата.

 Степаныч замирает, боясь пошевелиться.    

Офицер (солдату № 2): Понюхай одежду.

Солдат № 2 наклоняется  к Степанычу и обнюхивает его одежду. 

Солдат № 2 (офицеру): Пахнет дымом! 
Офицер (Степанычу): Партизан? (По-русски, с немецким акцентом.)  

Степаныч (офицеру): Найн, найн, герр официр! (Перевод на русский язык не производится.)
В кадре Кузнецов, который наблюдает задержание Степаныча со стороны. 
Озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Выручать надо Степаныча!   

Кузнецов расстёгивает кобуру на своем ремне.  

Кузнецов (офицеру, громко): Лейтенант, ваши подозрения напрасны! Этот русский идёт со мной.

Офицер, не отводя ствола пистолета ото лба Степаныча, с удивлением оглядывается на Кузнецова. 
Кузнецов подходит к офицеру и отдаёт ему честь.
Кузнецов (офицеру): Обер-лейтенант Пауль Зиберт – «Виртшафстскомандо». Вот мои документы. (Кузнецов достаёт из кармана френча удостоверение личности, командировочное удостоверение и протягивает их офицеру.) Можете их проверить. 

Офицер отводит пистолет ото лба Степаныча, левой рукой прячет в карман своих брюк аусвайс, перекладывает пистолет из правой руки в левую. 

После этого он правой рукой отдаёт честь Кузнецову и принимает у того документы. 

Затем офицер, не выпуская пистолет из левой руки, просматривает документы Кузнецова. 
Солдат № 1 по-прежнему держит ствол автомата  у  виска Степаныча.    

Кузнецов (офицеру): Я в Ровно в служебной командировке. Планирую пробыть здесь  достаточно долго. Расквартировался в одной из городских квартир с печным отоплением и, представляете, обнаружил, что дым из печи идёт не в трубу, а в комнату - чуть не задохнулся. Пришлось срочно искать печника. Вот, (Указывает рукой на Степаныча.) нашёл с большим трудом, повёл к себе, а вы его задержали. Видимо, вас смутил запах дыма от его одежды, но ведь на то он и печник, чтобы дымом пахнуть.   

Офицер (Кузнецову): А почему вы идёте порознь?   

Кузнецов (офицеру): Лейтенант, посмотрите на него: бородатый, грязный, вонючий - типичный представитель низшей расы. Я просто побрезговал идти рядом. Но его рекомендовали как опытного печника и, надеюсь, он мне поможет.     

Офицер кивает солдату № 1 и тот опускает ствол автомата.   

Офицер (Кузнецову): На какой улице находится ваш дом?

Кузнецова (офицеру): Я пока плохо знаю город, но улицу, на которой расположен мой дом запомнил – СС-штрассе… Кстати, буду искренне благодарен, если подскажите, где в Ровно можно культурно провести свободное время – вкусно поужинать, выпить хорошего вина, послушать музыку, хотя бы на патефоне, перекинуться на деньги в преферанс.  

Офицер (Кузнецову): Здесь есть несколько приличных ресторанов, специально открытых для немецких офицеров… А вы, действительно, любите карточную игру? 

Кузнецов (офицеру): К сожалению, да.

Офицер (Кузнецову): Почему к сожалению?

Кузнецов (офицеру): Потому что часто и много проигрываю. Но по натуре – я игрок, и без карт жизни не мыслю.  

Офицер (Кузнецову): А ведь я тоже заядлый картёжник.

Кузнецов (офицеру): Тогда нас свела сама судьба! Предлагаю встретиться, как-нибудь после службы и сыграть несколько партий.

Офицер (Кузнецову): Я не против. Давайте в ближайшую субботу в восемь вечера. Сможете?

Кузнецов (офицеру): Смогу! В субботу я как раз свободен. 

Офицер (Кузнецову, возвращая документы Кузнецову): Тогда встречаемся возле городской комендатуры: оттуда совсем близко до ресторана «Дойчегофф».

Офицер убирает пистолет назад в кобуру. 

Кузнецов (офицеру): Всё, по рукам! (Протягивает офицеру для рукопожатия руку.) На всякий случай, напомню, меня зовут Пауль.

Офицер (Кузнецову, пожимая руку Кузнецову): А меня Франц! Извините, что мы так грубо обошлись с вашим печником.

Эпизод 2. В землянке.

Кузнецов и Медведев сидят в просторной землянке друг против друга за грубо сколоченным столом на установленных вдоль него скамейках. 
На столе светит керосиновая лампа. 
Кузнецов одет в гражданскую одежду (свитер, штаны и т.д.), Медведев - в полевую форму капитана госбезопасности.     

Медведев (Кузнецову): Рассказ ваш интересен. Но вы уверены, что не привлекли к себе особенного внимания, не выделились из общей массы немецких военных?

Кузнецов: За свои поведение, манеры, образ могу поручиться. Но в экипировку придётся внести некоторые изменения.

Медведев: Какие?

Кузнецов: В пилотках, как я понял, в Ровно разгуливают лишь заезжие фронтовики. Офицеры, находящиеся в городе длительное время, носят исключительно фуражки. И пистолет… Мой парабеллум смотрится несуразно. С таким оружием никто из немецких офицеров по Ровно не ходит. Нужно что-нибудь полегче, лучше всего «Вальтер» или «Браунинг». 

Медведев: Это не сложно. Поменяем.

Кузнецов: Кроме того, прошу срочно запросить из Москвы форму для межсезонья: шинель, перчатки и всё остальное, что положено носить осенью  офицеру вермахта.      

Медведев: В ближайшее время форму доставят.  

Кузнецов: Других просьб пока не имею. 

Короткая пауза в беседе. 
Медведев: Николай Васильевич, вы забыли рассказать, как в нарушение моего приказа спасли сопровождавшего вас человека. Вы понимаете, что могли погибнуть и тогда все наши планы и надежды относительно вас лопнули бы, как мыльный пузырь?   
Кузнецов: Позволю возразить. В указанном случае я действовал во исполнение приказа Центра: налаживать оперативные контакты с германскими военнослужащими и представителями оккупационной администрации, что я фактически и сделал, познакомившись с офицером комендатуры. А заодно и Степаныча спасти удалось. Почему бы нет, в конце концов?!     

Медведев: Не самая подходящая была ситуация для налаживания такого рода контактов… Патруль мог вас задержать и сдать в гестапо!
Кузнецов: Обижаете, товарищ командир! Живым бы я не дался: не такое у меня воспитание. Но дело не в этом. В разведке без риска не обойтись. Поэтому надо учиться работать в любых, даже самых экстремальных условиях.      

Медведев: Ох, Николай Васильевич, хитры вы! На каждый вопрос у вас ответ припасён… Ну да, победителей не судят. 

Кузнецов: Так отпустите меня на встречу с Францем? 
Медведев: Отпущу, куда ж деваться… Мы уже подыскали две подпольные квартиры.

Кузнецов: На какой улице?

Медведев: На Дойчештрассе и СС-штрассе.

Кузнецов: Великолепно! 

Медведев: Одна квартира для вас, другая для радистки, которую возьмёте в Ровно с собой… Радиосвязь в городе опасна. Поэтому прибегайте к ней только в экстрненных случаях, когда не удастся передать добытую информацию в отряд через связного. 

Кузнецов: На радиосвязь с кем выходить?

Медведев: С отрядом. Присылайте радиограммы сюда, а мы их переправим в Центр. В исключительных случаях вы вправе выйти на связь напрямую с Москвой. Но учтите, это опасней.   

Кузнецов понимающе кивает.

Медведев: Москву интересует, где на оккупированной советской территории расположена полевая ставка Гитлера. То, что она есть - сомнений  нет. Но где именно – непонятно. На мой взгляд, немцам наиболее удобным было бы разместить её на Украине. Прозондируйте данный вопрос в Ровно.

Кузнецов: Я, когда там по улицам гулял, две газеты купил.

Кузнецов достаёт из кармана своих штанов две сложенные вчетверо газеты.

Кузнецов (помахивая газетами): В одной из них я прочитал любопытную заметку о состоявшемся на днях в Виннице в тамошнем театре представления оперы Рихарда Вагнера «Тангейзер», на котором присутствовал  начальник штаба Верховного главнокомандования генерал-фельдмаршал Вильгельм Кейтель... Спрашивается, в связи с чем столь солидная в германской военной иерархии фигура оказалась в скромном украинском городке?

Кузнецов передаёт одну газету Медведеву.  

Тот разворачивает её и просматривает. 
Кузнецов разворачивает вторую газету.

Кузнецов (указывая пальцем на заметку во второй газете): В другой газете, в разделе хроники, написано, что в Виннице концерт артистов Берлинской королевской оперы почтил присутствием сам рехсмаршал Герман Геринг, то есть «наци номер два» в Германии… А его как занесло в это захолустье?

Кузнецов передаёт Медведеву вторую газету. 
Медведев (смотря во вторую газету): Да, есть почва для раздумий.  Подобную информацию не упускайте из внимания. Чем больше её соберёте, тем лучше! 
Эпизод 3. Инцидент с телегой.   

Осенний день. 
По шоссе, вдоль которого тянется лес,  едет телега, запряжённая лошадью. На телеге Кузнецов, радистка (красивая девушка лет 22-х) и возничий (щуплый парень  лет 20-ти). 
Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (теперь он уже в кожаном офицерском плаще и фуражке), сидит, свесив с телеги ноги. У него суровое выражение лица. 
Радистка (в телогрейке, платке и т.д.), разместилась, поджав ноги, по центру телеги. 
Возничий (в кепке и обычной для сельского жителя той поры одежде), усевшись на козлах и держа вожжи, управляет лошадью, погоняя её длинной вицей.   
В задней части телеги навалено несколько охапок сена. 
Телега подъезжает к  перекинутому через узкую речку мосту, находящемуся под контролем немецкого военного патруля. 
Рядом с мостом расположен небольшой сторожевой домик. 
У моста прямо на дороге стоит фельдфебель с автоматом МП-40 на груди. 
Чуть поодаль на мосту находятся ещё четверо немецких солдат, один из которых (в звании ефрейтора) с автоматом МП-40, а трое других с карабинами. 

Фельдфебель жестом руки останавливает телегу метрах в двух от моста и подходит к возничему.
 Тот сразу, не дожидаясь требований фельдфебеля, передаёт ему документ на бумажном бланке. 
Фельдфебель изучает представленный документ. 
Кузнецов спрыгивает с телеги и подходит к фельдфебелю. 
Последний, вернув документ возничему, отдаёт честь Кузнецову. 
В свою очередь, Кузнецов небрежным движением руки козыряет фельдфебелю.

В эпизоде все говорят по-немецки (за нижеуказанным исключением). 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями). 

Фельдфебель (Кузнецову): Документы, господин обер-лейтенант!

Кузнецов (фельдфебелю): Одну минуту. 

Кузнецов достаёт из внутреннего кармана плаща удостоверение личности, командировочное удостоверение и передаёт их фельдфебелю.

Тот внимательно изучает переданные ему документы и затем возвращает их Кузнецову. 
В это время  к телеге со стороны моста  приближается двигающийся по встречной полосе грузовой автомобиль. 
Из выхлопной трубы автомобиля с громким хлопком, похожим на выстрел, вырывается облачко газа. 
Испугавшись хлопка, лошадь, заржав, внезапно бросается вперёд, увлекая за собой телегу, которая, зацепившись своим правым краем за ограждение моста, переворачивается на бок. 
Лошадь, слегка вздыбив передние ноги, останавливается. 
Парень и девушка падают с телеги на мост. 
Также на мост с телеги вываливаются сено и спрятанные под ним автомат ППШ, переносная радиостанция, радиоключ и радионаушники. 
Эти выпавшие из телеги предметы лежат прямо у ног  солдат, которые с смотрят на них с  замешательством.      

Ефрейтор (возничему и радистке, кивая в сторону радиостанции, на ломанном русском языке): Что есть такой?

Кузнецов бросается к перевернутой телеге, выхватывает из своей кобуры пистолет «Вальтер» и направляет его на радистку. 

Кузнецов (радистке): Хэндэ хох! (Перевод на русский язык не производится.)  

Радистка испуганно поднимает руки вверх. 
К телеге подбегает фельдфебель. По его выражению лица можно понять, что от происходящего он тоже в замешательстве.  

Кузнецов (солдатам, кричит): Что глазеете?! Не видите – это арестованная русская диверсантка, я конвоирую её в гестапо. Немедленно поднять телегу!

Солдаты недоуменно переглядываются между собой.

Кузнецов (солдатам, продолжая держать девушку под прицелом пистолета): Я что неясно сказал?! Выполнять приказанье!

Солдаты продолжают  пребывать в состоянии психологического ступора. 
Первым приходит в себя фельдфебель.  

Фельдфебель (Кузнецову, отдавая ему честь): Есть, господин обер-лейтенант. 
Фельдфебель поворачивается к солдатам. 

Фельдфебель (солдатам, кричит): Вы что, ослы, оглохли! Быстро ухватились за телегу!

Солдаты совместными усилиями с возничим ставят телегу  на колёса. 
Кузнецов по-прежнему держит радистку под прицелом пистолета. 
Кузнецов (солдатам): Всё что на земле обратно в телегу! 
Солдаты поднимают с моста всё выпавшее (даже сено) и укладывают его назад в телегу. 

Кузнецов (солдатам): Вот это другое дело! Молодцы! Хвалю!.. Закуривайте.  

Кузнецов, по-прежнему держа девушку под прицелом пистолета, из кармана своего плаща свободной рукой достаёт и ловко раскрывает серебряный портсигар, который затем протягивает солдатам. 
Солдаты берут из портсигара по сигарете, один из них подносит ещё незажженную сигарету к своему носу и вдыхает аромат её табака.
 Кузнецов захлопывает портсигар и кладёт его назад в карман плаща. 
Солдаты закуривают. 
Кузнецов свободной рукой указывает радистке и возничему на телегу.   

Кузнецов (радистке и возничему): Шнеле! (Перевод на русский язык не производится.)
Радистка и возничий залазят на телегу и усаживаются на свои прежние места. 
Кузнецов с пистолетом в руке тоже садится на телегу.

Фельдфебель (Кузнецову): Господин обер-лейтенант, не нужна ли помощь в конвоировании арестованной? У нас есть телефонная связь с комендатурой и мы можем вызвать вам подмогу.  

Кузнецов (фельдфебелю): Спасибо фельдфебель, но мне жаль времени. С одной русской девкой я уж как-нибудь справлюсь сам.

Возничий дёргает за вожжи и лошадь трогается с места. 
Фельдфебель на прощанье отдаёт Кузнецову честь. 

Эпизод 4. В ресторане (часть 1). 

Просторный и уютно обставленный зал ресторана. Освещение электрическое. 
Сбоку от входа в зал расположена широкая лестница, ведущая на второй этаж. 

Имеется сцена-эстрада, на которой оркестр играет медленную мелодию. 
В центре зала танцплощадка, на которой покачиваются в танце две пары. 


Снуют услужливого вида официантки в белых передничках. 

За столами немецкие офицеры. С некоторыми из них красивые славянские девушки.  
Последние ведут себя по разному: кто целуется с офицерами взасос, кто увлечённо и жадно ест, кто просто испугано молчит и украдкой озирается по сторонам. 
Далее в кадре играющие в карты за четырёхместным столом Кузнецов и Франц (в первом эпизоде настоящей серии был обозначен как офицер).  
Оба одеты в отутюженную форму пехотных офицеров вермахта (соответственно обер-лейтенанта и лейтенанта). На безымянном пальце левой руки Кузнецова эффектная золотая печатка. 
На их столе рюмки и фужеры (на четыре персоны), красивая бутылка коньяка, тарелки с закуской, пепельница с окурками, зажигалка, серебряный портсигар, папиросная пачка, а также много денежных купюр.  
В эпизоде все говорят по-немецки.
            Производится синхронный перевод немецкой речи  на русский язык. 

Кузнецов (Францу, бросая последнюю карту на стол): Как удачно мне идёт карта! 

Франц с расстроенным видом кладёт на стол несколько оставшихся у него карт.

Франц (Кузнецову): Чего я не могу сказать про себя. Ты обыграл меня вчистую!

Кузнецов (Францу): И тебя, опытного игрока, это сильно расстраивает?

Франц (Кузнецову): Скорее удивляет… Я никогда за вечер не проигрывал своего денежного довольствия за целый месяц. 
Кузнецов (Францу): У тебя возникнут финансовые затруднения?

Франц (Кузнецову): Не надо об этом, Пауль. Проиграл, так проиграл. Плакаться я не намерен. 

Кузнецов (Францу): Франц, я был с тобой откровенен, ответь мне тем же! 

Франц отводит взгляд в сторону.

Франц (Кузнецову): На днях я получил из Германии письмо от матери. Она серьезно заболела, лекарства стоят дорого, просит помочь. А как помочь, если все деньги я продул в карты? Видимо, я скверный сын.  

Франц с расстроенным видом вынимает папиросу из папиросной пачки и закуривает.

Кузнецов (Францу): Не печалься! Проигранные деньги оставь себе. Считай, что взял их у меня в долг, который со временем вернёшь. Но только, чур, не позже нашей победы над русскими.  

Франц (Кузнецову): Но, Пауль…

Кузнецов (Францу, перебивая его): Дорогой, Франц! На войне, когда смерть может подстерегать, за любым углом, дружба возникает быстрей, чем в мирное время… Согласен?

Франц (Кузнецову): Полностью!

Кузнецов (Францу): Поэтому, хоть мы знакомы недавно, я могу считать тебя другом?  

Франц (Кузнецову): Конечно! 

Кузнецов (Францу): А забрать у друга деньги в трудной для него ситуации я себе не позволю! 

Франц (Кузнецову): Спасибо, Пауль! 

Кузнецов берёт со стола бутылку коньяка. 

Кузнецов (Францу): Не благодари... Давай лучше выпьем за то, чтобы чаще встречались люди, относящиеся к нам с пониманием. 

Франц (Кузнецову): Наливай!

Кузнецов наливает в рюмки коньяк, ставит бутылку на прежнее место, после чего он и Франц чокаются рюмками и, слегка морщась, выпивают их до дна, закусывая  нарезанными дольками лимона. 

Франц (Кузнецову): Скажу к слову, такого человека в Ровно я уже повстречал.  

Кузнецов (Францу): И кто же это?

Франц (Кузнецову): Комендант города… Он тут на днях не позволил отправить меня в  Сталинград.

Кузнецов (Францу): А почему тебя должны были забрать в это гиблое место?

Франц (Кузнецову): Дело в том, что я вообще-то по своей военной специальности танкист.

Кузнецов (Францу): Танкист?!

Франц (Кузнецов): Да! На фронте я был командиром тяжелого танка Т-4 Кузнецов (Францу): А как же ты оказался в комендантском батальоне?

Франц (Кузнецову): Также как и ты в «Виртшафтскомандо»… После ранения медицинская комиссия признала меня временно негодным к службе в танковых частях. И вот я уже полгода служу здесь, восстановил своё здоровье и вообще, в целом, службой доволен. (Тяжело вздыхает.) Но с неделю назад из Берлина пришёл приказ – вех пребывающих в Ровно танкистов  срочно подготовить к отправке на восточный фронт. Чуть позже уже из полуофициальных источников я узнал, что отправлять собираются не куда-нибудь, а в самое пекло: на Волгу.  

Кузнецов (Францу): С чем связан этот приказ?

Франц (Кузнецову): Дело в том, что сейчас готовится переброска к Сталинграду после переукомплектования в Европе крупного танкового корпуса СС, в состав которого входят такие дивизии, как «Мертвая голова», «Лейбштандарт Адольф Гитлер», «Дас Рейх». 

Кузнецов (Францу): Знатные дивизии! 

Франц (Кузнецову): Ещё бы! Неслучайно именно в этом корпусе сформирован батальон с совершенно новым, невиданным до селе по мощи танком.  

Кузнецов (Францу): Ну, уж, прямо так и невиданным? 

Франц (Кузнецову): Я ручаюсь!.. У него лобовая броня башни 100 миллиметров! И пушка мощнейшая, с тысяча двухсот метров бронебойным снарядом под прямым углом лоб корпуса русского Т-34 в лёгкую прошибает! Боекомплект снарядов на 92 выстрела! Название танка - «Тигр». 

Кузнецов (Францу): Хм.  Получается – самое настоящее чудо-оружие?

Франц (Кузнецову): Получается.  

Кузнецов (Францу, улыбаясь): И все же слабо верится, что для такого элитного корпуса танкистов ищут в комендантских батальонах?

Франц (Кузнецову): Не улыбайся! Бронетехникой корпус укомплектован полностью, а личным составом нет: не хватает танкистов, слишком много их поубивало. Вот и вспомнили наши генералы про таких бедолаг, как я. 

Кузнецов (Францу): Но, как я понял, перспектива сражаться даже на новых сверхмощных танках тебя не сильно прельщает? 

Франц (Кузнецову): А ну их, к дьяволу, эти танки! Я долго на фронте смерти в глаза смотрел. Теперь пусть другие своей шкурой рискуют… Но было бы не отвертеться, если бы не комендант. Я у него на хорошем счету. Не захотел меня отпускать, договорился с доктором и тот справку выдал, что никакого улучшения здоровья у меня не наблюдается. 
Франц берёт Кузнецова за руку.
Франц (Кузнецову): Пауль, но только об этом никому!

Кузнецов (Францу): Франц, один из моих главных жизненных принципов: никогда не предавать друзей… Так что можешь спать спокойно!      

К столику Кузнецова и Франца подходит офицер (Курт) в форме пехотного гауптмана. 

Курт (Францу): Привет, Франц! 

Франц (Курту, обмениваясь с ним рукопожатием): О-о-о, рад тебя видеть, Курт! (Показывает рукой на Кузнецова.) Знакомься - мой новый друг Пауль. 

           Курт (Кузнецову, протягивая ему руку): Курт! 


Кузнецов (Курту, с приветливой улыбкой пожимая ему руку): Пауль Зиберт… Присаживайтесь, составьте нам компанию.


Курт (Кузнецову): С удовольствием бы, но сегодня я отдыхаю на втором этаже. (Показывает пальцем вверх.) Там меня тоже товарищи ждут.   


Франц (Курту): Садись, Курт! К тем товарищам ещё успеешь. 


Кузнецов (Курту): Побудьте с нами хоть немного!


Курт (Кузнецову, садясь за стол рядом с Францем): Ну, если только немного.          

Кузнецов берёт со стола портсигар, открывает его и протягивает Курту.

Кузнецов (Курту): Угощайтесь.


Курт (Кузнецову): Благодарю.

Курт вынимает из портсигара сигарету и прикуривает её лежащей на столе зажигалкой. 

Кузнецов захлопывает портсигар и кладёт его назад на стол. 

Кузнецов (Курту): Выпьете с нами?

Курт (Кузнецову): Не откажусь. 

Кузнецов наливает в три рюмки коньяк, после чего он, Франц и Курт поднимают их.  

Кузнецов (Францу и Курту): За знакомство, господа! 

 Франц и Курт чокаются рюмками  и, слегка морщась, выпивают рюмки до дна, закусывая выпитый коньяк нарезанными дольками лимона. 

Кузнецов опять берёт со стола портсигар, раскрывает его и протягивает Францу, тот вынимает из него сигарету. 

Кузнецов, тоже достав сигарету, закрывает портсигар и кладёт его на стол. 

Франц и Кузнецов по очереди прикуривают  сигареты лежащей на столе зажигалкой. 

Курт (Кузнецову): Где, Пауль, служишь?


Кузнецов (Курту): В «Виршафтскомандо».


Курт (Кузнецову):  И чем там занимаешься?


Франц (Курту): Пауль - офицер-хозяйственник.

Курт (Францу и Кузнецову): Хозяйственник?  

Кузнецов (Курту): Да. Я занимаюсь вопросами использования вермахтом материальных ресурсов оккупированных территорий.   


Курт (Кузнецову): Хм, нужное дело: без ресурсов вермахту никуда.  


Кузнецов (Курту): А у тебя, Курт, какая служба?


Курт (Кузнецову, уклончиво): Тоже важная.   

Франц (Кузнецову): Курт служит в роте охраны при рейхскомиссариате «Украина». 

Курт (Кузнецову, указывая пальцем на Франца): Болтун! Для шпиона он был бы большой находкой!  

Франц (Курту): По-моему, ничего непозволительного я не сказал. 


Кузнецов (Курту): Служба и в самом деле важная. Самого рейхскомиссара Эриха Коха охраняешь?

Курт (Кузнецову): И его тоже голубчика! 

Франц (Курту, ироничным тоном): Передай ему от нас привет!

Курт (Францу, ироничным тоном): Когда вернётся, передам обязательно.  


Кузнецов (Кузнецову): А где он?  


Курт (Кузнецову): По какому-то важному вызову улетел в Винницу.


Кузнецов (Курту): Что же тебя не отправили туда его охранять? 


Курт (Кузнецову): А зачем? В Виннице охранных частей больше чем в Ровно.  


Кузнецов (Курту): Больше?.. Почему?  

Курт не отвечает.

Кузнецов (Курту): Впрочем, догадываюсь: наверное, в Виннице обнаружены припрятанные большевиками стратегические запасы украинского сала, которые сейчас надо бдительно стеречь, чтоб их не спёрли голодные партизаны. 


Франц смеётся над шуткой Кузнецова. 


Курт (Кузнецову): Не знаю… Может, что и обнаружено, раз охраны так много… (Далее ироничным тоном.) Лучше спроси об этом не меня, а Коха. 


Кузнецов (Курту, ироничным тоном): Обязательно спрошу, когда он зайдет сюда выпить кружечку пива.  

 
Франц и Курт, быстро переглянувшись между собой, отвечают на шутку Кузнецова хохотом. 

Эпизод 5. В ресторане (часть 2). 

Оркестр прекращает музицирование. 
На сцену выходят и встают у микрофона молодой немецкий офицер-переводчик в военной форме и конферансье (мужчина лет 45-ти) в смокинге, в белой рубашке, с бабочкой на шее. 

В эпизоде все, за исключением конферансье, говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи  на русский язык (за  исключением слов произносимых офицером-переводчиком, а также иными нижеуказанными исключениями).  


Конферансье (в микрофон): Уважаемые господа офицеры!
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык. 

Конферансье (в микрофон): Мы, русские деятели культуры и друзья Великой Германии, видим в вас освободителей от еврейско-большевистского ига. 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык. 

Конферансье (в микрофон): Мы будем стараться всячески поддерживать вас в России и поднимать ваше настроение. 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон,  переводит слова конферансье на немецкий язык.

В кадре Кузнецов, который, сидя за столиком, курит сигарету и смотрит в сторону сцены.  

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Был бы у этого пижона хвост, он сейчас вилял бы им как собака!
 

В кадре конферансье.    
Конферансье (в микрофон): Для этого мы решили устроить небольшой конкурс, победителя в котором ждёт приз.  
Офицер-переводчик, говоря в микрофон,  переводит слова конферансье на немецкий язык.  

Конферансье (в микрофон): Итак, объявляю открытым конкурс на лучшего исполнителя немецкой песни!.. Наш оркестр разучил много популярных в Германии шлягеров и готов аккомпанировать вам. 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон,  переводит слова конферансье на немецкий язык.   

Конферансье (в микрофон): А теперь приглашаю на сцену первого желающего поучаствовать в конкурсе. 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон,  переводит слова конферансье на немецкий язык.

В кадре общий вид зала. За столиками активно обсуждают предложение конферансье, однако на сцену никто не выходит. 
В кадре конферансье.   

Конферансье (в микрофон): Господа, ну же, смелее!
Офицер-переводчик, говоря в микрофон,  переводит слова конферансье на немецкий язык.

В кадре сидящие за столиком Курт, Франц  и Кузнецов.   

Курт (Кузнецову и Францу): Похоже, эта русская макака, нас за клоунов принимает! Может, он и сплясать перед ним попросит? 

Франц (Курту): Да полно тебе, Курт! Почему бы не послушать хорошие песни… Но, конечно, не в твоём исполнении! Если запоешь ты – пусть публика сразу затыкает уши.

В кадре конферансье.   

Конферансье (в микрофон): Желающих нет?.. Уважаемые гости, неужели, музыканты зря готовились? Неужели, конкурс придётся отменить? 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык.

В кадре Кузнецов. Он встаёт из-за столика.  

Кузнецов (конферансье, выкрикивает): Не придётся! 


Все в зале оглядываются на Кузнецова, который  уверенной и быстрой поступью  подходит к сцене, запрыгивает на неё и встаёт у микрофона. 

Конферансье и офицер-переводчик покидают сцену.  


Кузнецов (в микрофон): Господа! Немцы - самая музыкальная нация в мире. И чтобы лишний раз доказать это, я спою.


Кузнецов поворачивается к музыкантам оркестра.   


Кузнецов (музыкантам, называя им песню): Зольдат камэрад? (Перевод на русский язык не производится .)  

Музыканты переглядываются между собой и отрицательно качают головами. 
Кузнецов (музыкантам, называя им песню): Эрика? (Перевод на русский язык не производится.)  
Музыканты снова переглядываются между собой. 
Музыкант с трубой (Кузнецову, показывая жестом руки, что эту песню оркестр исполнить не сможет): Найн! (Перевод на русский язык не производится.)  
Кузнецов (музыкантам, называя им песню): Ам Адольф Хитлер Плятц? (Перевод на русский язык не производится.)  
Музыканты снова переглядываются между собой и утвердительно кивают головами. 
Музыкант с трубой в знак одобрения показывает Кузнецову большой палец правой руки.  
Музыканты вскидывают музыкальные инструменты, приготовившись к аккомпанированию. 
Кузнецов жестом руки просит музыкантов подождать.   
Кузнецов (в микрофон): Надеюсь, припев этой песни вам хорошо известен и вы подхватите его дружным хором!   

Кузнецов рукой даёт музыкантам знак играть. 
Далее оркестр играет мелодию к песне «Am Adolf Hitler Platz», а Кузнецов хорошо поставленным голосом поёт её. 

Кузнецов (в микрофон, перед первым припевом, призывно): А сейчас все вместе!

Кузнецов поёт припев песни, который дружно подхватывают хором офицеры в зале. 
Многие, вскочив со своих мест, поют стоя. 
После припева Кузнецов снова поёт один, но перед началом нового припева подаёт знак (энергично поднимая ладони снизу вверх) и зал опять подхватывает припев. 

Это повторяется на протяжении всей песни. 
В процессе исполнения песни в кадре поочередно демонстрируется то Кузнецов, то подпевающие ему офицеры. 

После окончания песни Кузнецов делает лёгкий поклон и под оглушительные аплодисменты и восторженный рёв публики, сходит со сцены. 
К нему сразу подбегает офицер с двумя рюмками коньяка и предлагает выпить. 
Кузнецов не отказывается и (чокнувшись с офицером рюмками) залпом выпивает коньяк, после чего ухарски разбивает рюмку о пол. 

Затем к Кузнецову подбегают ещё два офицера, жмут ему руку, что-то ему говорят (что именно из-за шума не слышно), усаживают его за  один из столиков и наливают ещё одну рюмку коньяка, которую он также выпивает залпом.

Эпизод 6. В ресторане (часть 3). 

Сцена, а на ней музыканты оркестра. 
В эпизоде все, за исключением конферансье, говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за исключением слов произносимых офицером-переводчиком).  

Выкрики офицеров из зала (громкие и восторженные): Браво!.. Приз!.. Приз!..
На сцену поднимаются и подходят к микрофону конферансье и офицер-переводчик. В руках конферансье брошюра.         

Конферансье (в микрофон): Я вижу, публика желает, чтобы приз был вручён вне конкурса?  
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык. 

Выкрики офицеров из зала (громкие и восторженные): Да!.. Да!.. Приз!

Конферансье (в микрофон): Прошу господина обер-лейтенанта подняться на сцену за призом! 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык.

Кузнецов поднимается из-за столика (того, за который его усадили в конце предыдущего эпизода настоящей серии), подходит к сцене, запрыгивает на неё и встаёт рядом с конферансье. 

Конферансье (Кузнецову, в микрофон): Вы победитель и вам присуждается приз!.. Как вас зовут? 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык. 

Кузнецов (в микрофон): Пауль! 

Конферансье (Кузнецову, в микрофон): Вы служите в Ровно?
 Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык.

Кузнецов (конферансье, в микрофон): Большей частью, да. 
Конферансье (Кузнецову, в микрофон): Замечательно, Пауль!.. Приз будет вам полезен, так как это… новенький телефонный справочник, (Конферансье показывает Кузнецову, а затем всему залу находящуюся у него в руках брошюру.) в котором имеются адреса и полные списки абонентов абсолютно всех германских организаций и учреждений в Ровно! 
Офицер-переводчик, говоря в микрофон, переводит слова конферансье на немецкий язык.

Кузнецов (конферансье, в микрофон): Большое спасибо! Этот справочник мне, правда, очень пригодится!

Эпизод 7. В партизанском лагере.   

Поздняя осень. День. 
Партизанский лагерь в лесу (заметны землянки  под кровлями деревьев). 
На земле лежит тонкий снежный покров. 
Медведев и Кузнецов на поставленных на торец обрезках толстых брёвен сидят у костра (дым идёт в сторону от Кузнецова, не подпадая на него). 
На Медведеве полушубок, из-под которого на груди проглядывает военная форма, на голове гражданская меховая шапка. 
На Кузнецове телогрейка, ватные штаны, сапоги. Его голова не покрыта, идеально причесана, лицо гладко выбрито. 
Рядом с костром горка хвороста.  

Медведев (Кузнецову): Первые выходы в город прошли удачно – это хороший почин. Добытая вами информация о новых немецких танках, планах их использования очень интересна. Любопытны и сведения относительно Винницы… Действительно, уж не там ли находится ставка Гитлера?

Кузнецов: Мне кажется, там. Всё указывает на это. Неспроста Винница напичкана охранными частями и нацистские бонзы самого высокого ранга туда регулярно наведываются. 

Медведев наклоняется, берёт из горки хвороста наломанные ветки и  подкидывает их в костер. 

Медведев: Возможно, вы правы… Но всё-таки однозначный вывод делать рано. Надо в этом направлении поработать ещё. 

Кузнецов:  Поработаем! 

Медведев: Наращивайте оперативные позиции. В учреждениях, указанных в принесенном вами телефонном справочнике, отыщите людей, способных разболтать секреты рейха.

Читается закадровый авторский текст.  

Закадровый авторский текст: Кузнецов не обманул своего командира и скоро обзавёлся множеством знакомых практически из всех германских учреждений и организаций Ровно, получая от них необходимые советскому командованию сведения.

(В период чтения закадрового авторского текста Кузнецов что-то говорит Медведеву, а тот внимательно его слушает.)   
Эпизод 8. На улице.

Поздняя осень. День. 
            Городская улица. 
            На асфальте тонкий снег. 
Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (шинели, фуражке и т.д.) стоит на тротуаре рядом с пехотным гауптманом (Альбрехтом) возрастом около 30-ти лет.  

В эпизоде Альбрехт и Кузнецов говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Альбрехт (Кузнецову): Пауль, не желаешь посмотреть занятное представление?

Кузнецов (ироничным тоном): Хочешь, Альбрехт, пригласить меня в цирк? 

Альбрехт: О нет! Цирк в Ровно не скоро появится. Но, даю слово офицера, представление будет не хуже… Ты хочешь знать где?.. Прямо по месту моей службы в пересыльном лагере военнопленных. 

Кузнецов (ироничным тоном): Там намечается выступление русской самодеятельности?   
Альбрехт: Типа того. Правда, по поступившему сверху приказу организует его начальник лагеря.

Кузнецов: И для чего это нужно?

Альбрехт: Задумано провести пропагандистскую акцию, которую  снимут на киноплёнку для последующего показа в Германии.

Кузнецов: Неужели наших пропагандистов в лагере военнопленных может что-то заинтересовать?

 Альбрехт: Выходит, так… Кинохроникёры из ведомства Геббельса хотят наглядно продемонстрировать германскому народу звериную сущность русских. А помогут им в этом сами русские, которые проявят сегодня нутро истинных недочеловеков.     
Кузнецов: Видимо, зрелище обещает быть ещё тем!

Альбрехт: Совершенно верно… Неслучайно поприсутствовать на нём захотелось многим высокопоставленным в Ровно офицерам. А ты хоть и не в высоких чинах, но мой друг, и на территорию лагеря я тебя проведу.    
Кузнецов: После такого анонса отказаться я не в силах.    

Эпизод 9. В лагере военнопленных.  

Поздняя осень. День. 
Лагерь военнопленных. Он представляет из себя городской пустырь, окруженный колючей проволокой (внешним ограждением). 

На территории  лагеря нет ни одного жилого строения. 

По периметру лагеря установлены караульные вышки, на которых несут караульную службу немецкие солдаты. 

Внутри лагеря также колючей проволокой огорожен внушительный по площади фильтрационный сектор в виде острого угла. 
В находящейся в центре лагеря вершине данного сектора имеется решётчатая дверь. 
У этой двери (внутри сектора) около десяти вооруженных карабинами с примкнутыми штыками полицаев из числа русских предателей (они в чёрной форме, у каждого  на рукаве повязка с надписью «Polizei»), аристократической внешности немецкий офицер (майор) возрастом около 30-ти лет с громкоговорителем в руках и интеллигентного вида мужчина (переводчик) средних лет в штатской одежде.      

Основанием названного выше сектора является внешнее ограждение, в котором имеются ворота.  

Рядом с этими воротами в секторе расположен невысокий холм с относительно плоским верхом, на котором толпится группа немецких офицеров в военной форме. Среди них стоящие рядом друг с другом Кузнецов и Альбрехт. 

Перед холмом оцепление в виде полукруга из тридцати немецких солдат с автоматами МП-40. 

В секторе сбоку от ворот расположились одетые в штатскую одежду (пальто, шляпы и т.д.) кинооператор с кинокамерой и три фоторепортёра с фотоаппаратами. 
В секторе военнопленных нет, но в лагере за пределами этого сектора их  очень много. 
Меньшая часть военнопленных сидит у немногочисленных костров, большая их часть  стоит, сидит и лежит на земле вдали от костров, мест у которых всем явно не хватает. 

Некоторые военнопленные, встав на четвереньки, пьют воду из грязных луж.        

Вначале лагерь демонстрируется с высоты птичьего полёта, затем камера «блуждает» по лагерю, поочередно захватывая в объектив отдельные описанные выше сцены. 
В конце концов, камера фокусируется на упомянутом выше майоре и переводчике. 

            В эпизоде Кузнецов и все немецы (за исключением переводчика и в нижеуказанных случаях майора) говорят по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Майор (в громкоговоритель, на ломанном русском языке с использованием отдельных немецких слов. перевод которых на русский язык не производится): Ахтунг, ахтунг! Рус, кто хочет кушать идёт к ворота!..  Ахтунг, ахтунг! Рус, кто хочет кушать идёт к ворота!

В кадре Кузнецов и Альбрехт среди офицеров на холме.
Альбрехт (Кузнецову, слегка наклонившись к его уху): Начинается!.. Пленных, чтоб злее были, мы специально не кормили четыре дня. Да и до этого деликатесами не баловали: раз в день постный суп варили из немытой картофельной кожуры.  

Вне сектора у решётчатой двери быстро скапливается толпа военнопленных. Все они имеют ужасающий вид: исхудавшие, грязные, небритые, в истрепавшейся красноармейской форме (на многих не по сезону лёгкой), с грязными повязками на ранах. 
В кадре Кузнецов, Альбрехт и стоящий вплотную к ним немецкий офицер (Фриц) возрастом около 30-ти лет.  
Альбрехт (Фрицу): Фриц, а почему всем командует не начальник лагеря, а его заместитель? Ведь начальник собирался сам выступить в роли дирижёра этого концерта. 

Фриц (Альбрехту): Он был неожиданно вызван в Житомир в ставку СС «Хегевальд» на доклад к рейхсфюреру.

Альбрехт (Фрицу): Ого!
Фриц (Альбрехту): Только поездка его впустую прошла: сегодня он связался со мной по телефону и сказал, что Гимлера в Житомире не застал, так как тот сам был срочно вызван на совещание и спешно уехал.

Альбрехт (Фрицу): Куда? В Берлин?

Фриц (Альбрехту): Нет. В Винницу. 

После последних слов Фрица Кузнецов бросает на него мимолётный косой взгляд. 

В кадре майор и переводчик. 
Майор передаёт переводчику громкоговоритель.   
Майор (подошедшим к решётчатой двери военнопленным): Ваш любимый азиат Сталин плохо кормил вас. Поэтому вы все доходяги и очень прожорливы. Но германская армия в этом не виновата. 
Переводчик, говоря в громкоговоритель, переводит слова майора на русский язык.   

Майор (подошедшим к решётчатой двери военнопленным): Более того, чтобы вы, наконец, разжирели, мы дадим вам мясо, которое вы можете пожарить на кострах и набить им брюхо. 
Переводчик, говоря в громкоговоритель, переводит слова майора на русский язык.   

Майор даёт знак рукой находящимся невдалеке от него полицаям и  двое из них открывают решётчатую дверь.
В кадре упомянутые выше ворота. Немецкие солдаты открывают их и на территорию сектора двое полицаев вводят лошадь, держа её под уздцы.
Сразу после этого немецкие солдаты закрывают ворота.   
В кадре майор и переводчик в секторе возле решётчатой двери.

Майор (подошедшим к решетчатой двери военнопленным, указывая рукой на лошадь): Вот это мясо! Приятного аппетита, русские свиньи! 
Переводчик, говоря в громкоговоритель, переводит слова майора на русский язык.   

Майор и переводчик идут к  воротам.  

В кадре военнопленные, стоящие вне сектора у решётчатой двери.  Среди них разгорается дискуссия. 

Военнопленный № 1: Ребята, это ж чистой воды провокация! Не поддавайтесь. 

Военнопленный № 2: Точно, точно, замышляет что-то немец. Вон и фотографов притащил. 

Военнопленный № 3: Ой, чую, в мышеловку заманивают, пойдем туда - лиха не оберёмся.

Военнопленный № 4: Да и хрен с ним, всё равно подыхать!     
Военнопленный № 1: Посмеяться над нами задумали. Кукиш им! (Демонстративно показывает в сторону немцев кукиш.) Пусть подавятся своей кониной!

Военнопленный № 4: Пущай смеются, лишь бы накормили, а то с голодухи животы вспухли!

Военнопленный № 1: Одна лошадь на всех, как слону дробина! 

Военнопленный № 4: Ну и что, хоть кому-то достанется! 
Военнопленный № 5: Они, коли задумали, один ляд, заставят эту лошадь сожрать. Ещё пару дней не покормят и заставят.

Военнопленный № 6: Если опять жратвы лишат, то к завтрашнему утру в лагере от недоедания человек тридцать помрёт!  
Военнопленный № 1: Кто вконец отощал и кому голод невмоготу – пусть сами решают, как поступать. А те кто ещё может терпеть и не дурак - айда отсюда!  

Военнопленный № 1 идёт прочь от решётчатой двери, за ним  следуют меньшая часть  военнопленных. Однако гораздо большая их часть остаётся у двери.  

В кадре майор, который уже стоит у ворот и, улыбаясь, о чём-то оживленно разговаривает с кинооператором (о чём именно не слышно, так как они находятся на достаточно значительном удалении от камеры). 

В кадре решётчатая дверь, через которую в сектор с голодным блеском в глазах входят военнопленные и идут по направлению к лошади. 
Та от испуга надсадно ржёт и пытается ускакать, но полицаи удерживают её.   

Фоторепортёры делают один за другим фотоснимки надвигающихся на лошадь военнопленных  (раздаются щелчки фотоаппаратов, сверкают фотовспышки). 

Кинооператор, крутя ручку кинокамеры, снимает происходящее на киноплёнку.

Полицаи передают лошадь военнопленным и отходят в сторону.

Распалённые голодом военнопленные окружают лошадь плотным  кольцом и, ухватившись за её шею, пытаются свернуть ей хребет, колют самодельными ножами из ложек, впиваются в неё зубами.  

Лошадь надсадно ржёт, военнопленные возбуждённо кричат.

Наконец лошадь падает, вокруг неё возникает давка – всё сливается в один большой клубок. 

В кадре фоторепортёр. Он залез на ворота и уже с них продолжает с азартом фотосъёмку.   
В кадре полицаи, которые пытаются остановить всё прибывающий из решётчатой двери поток военнопленных и стараются прикладами карабинов вытолкать их обратно за пределы сектора. 
Многоголосые ругательства полицаев: Назад!.. Назад, козлы безрогие!.. Куда прёте?!.. Назад вам говорят… Вы что, падлы, ошалели совсем?!
Полицаям плохо удаётся сдерживать налегающую толпу и тогда они начинают стрелять в напирающих военнопленных из карабинов в упор, колоть их штыками.  
Убитые полицаями военнопленные падают на землю. Только после этого приток военнопленных  в сектор  прекращается. 

В кадре военнопленные, разрывающие на кровавые куски труп уже убитой ими лошади. 
Тем кому удалось оторвать кусок мяса, измазанные лошадиной кровью, с трудом протискиваются сквозь плотные ряды военнопленных назад к решётчатой двери. 

В кадре Кузнецов и Альбрехт среди немецких офицеров на холме.

Альбрехт (Кузнецову, с брезгливостью смотря на военнопленных): Пауль, посмотри, как русские чудовищно жестоки… Растерзать бедное животное! Воистину, это нация скотов! 

Кузнецов кивает.   
В кадре кинооператор у ворот, а также находящиеся метрах в четырёх от него майор и переводчик.  

Кинооператор показывает майору большой палец (знак того, что съёмка прошла отлично).

Майор кивает кинооператору в ответ.  

Майор (военнопленным, кричит): Стоп - хватит, обед закончен, столовая закрывается! Все назад! 
Переводчик, говоря в громкоговоритель, переводит слова майора на русский язык.    
В кадре Кузнецов и Альбрехт среди немецких офицеров на холме.  

Кузнецов (Альбрехту): Почему майор прерывает этот славный благотворительныйо обед, ведь лошадиная туша ещё не разделана до конца?

Альбрехт (Кузнецову): Кинооператор материал отснял, следовательно, продолжать кормёжку незачем. Остаток конины отдадут в качестве дополнительного пайка служащим вспомогательной полиции. Они хоть тоже русские и, стало быть, такие же  недоноски, как и эта шваль (Показывает рукой на военнопленных.), но до поры до времени пусть живут и помогают нам давить своих собратьев.   

В кадре майор и переводчик у ворот. 
 Майор (военнопленным, кричит): Для тех кто плохо слышит: марш в лагерь! 
Переводчик, говоря в громкоговоритель, переводит слова майора на русский язык.  

В кадре военнопленные, продолжающие, не обращая внимания на приказ майора, разрывать на куски остатки лошадиной туши.

В кадре майор у ворот. Махая рукой, он даёт знак полицаям  переместиться от решётчатой двери к холму. 
Полицаи бегут к холму и встают за спины немецких солдат.

В кадре майор у ворот. Он медленно поднимает правую руку вверх.

Майор (солдатам, резко опуская поднятую руку, кричит): Фойер! (Перевод на русский язык не производится.)  

Солдаты открывают автоматный огонь по сгрудившимся вокруг трупа лошади военнопленным. 

Сражённые пулями военнопленные падают на землю. 
Остальные военнопленные, бросив труп лошади, бегут к решётчатой двери.
            Солдаты стреляют вслед убегающим военнопленным и те продолжают падать. 
Из упавших на землю многие судорожно шевелятся, некоторые ползут к решётчатой двери. 

В кадре майор у ворот. Он, вынув из своей кобуры пистолет «Парабеллум», подходит к лежащим на земле военнопленным, пинает их, проверяя живы ли они, после чего с холодно-презрительным выражением лица стреляет в головы тех, кто ещё подаёт признаки жизни.
 К майору услужливо присоединяются полицаи. Они тоже бьют лежащих на земле военнопленных ногами и живых добивают штыками.  
При вхождении штыков в человеческие тела раздаются хлюпающие звуки.  

В кадре Кузнецов среди немецких офицеров на холме. Он с суровым выражением лица наблюдает за происходящим. 

Озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Вот он, новый порядок, а ля Гитлер, для русских!
Эпизод 10. В землянке.

Кузнецов (на нём свитер, ватные штаны) сидит в землянке (той же, что и в 9-м эпизоде шестой серии) на топчане и задумчиво смотрит куда-то перед собой. 
В печке-буржуйке горят поленья.  
Далее под звуки трагической музыки воспроизводятся воспоминания Кузнецова. 
Воспоминания Кузнецова: 

- немецкий солдат, сидя в коляске мотоцикла, стреляет из автомата МП-40 в лежащего на земле военнопленного (сцена из 15-го эпизода шестой серии); 
- немецкие солдаты с улыбками на лицах позируют на фоне трёх повешенных (сцена из 17-го эпизода шестой серии); 
- немецкий майор пинает лежащих на земле военнопленных и стреляет в них из пистолета (сцена из 9-го эпизода настоящей серии). 
Воспопоминания прерываются, под их воздействием Кузнецов закрывает лицо ладонями.  

Входная дверь со скрипом открывается (становится видно, что на улице день) и в землянку в клубах морозного пара входит Медведев в зимней одежде (бараньем тулупе, меховой шапке, валенках).         
Медведев (Кузнецову, прикрывая за собой дверь): Ох, и погода сегодня! Мороз! Зима настоящая наступила!

Кузнецов не реагирует на появление Медведева и по-прежнему держит ладони на лице. 
Медведев присаживается обрезок толстого бревна, используемый в землянке в качестве табурета.
Медведев: Николай Васильевич, что с вами? Вы, случаем, не захворали?

Кузнецов (опуская руки): Физически я здоров. А вот душа… Душа болит!

Медведев: По какой причине?

Кузнецов: Находиться в Ровно мне морально тяжело.
Медведев: Так, так… 
Кузнецов: Там я вынужден с немцами мило беседовать, улыбаться, шутить, пить с ними эрзац-кофе и коньяк. А самое главное: с невозмутимым видом взирать на то, что творят эти изверги на нашей земле. В такие минуты моя кровь закипает от ненависти. Порой, я с трудом сдерживаюсь, чтобы не выхватить пистолет и не разрядить обойму в их наглые рожи.        

Медведев: Эмоциональные всплески - последствия неизбежного при вашей работе нервного напряжения. С ним надо бороться путём формирования у себя особого психологического настроя. Нужно твёрдо осознать: наибольший вклад в дело разгрома врага вы сможете внести, как раз, сдерживая свой, вне всяких сомнений, праведный гнев. Только тогда вы сможете заполучить разведданные, благодаря которым на фронте будут спасены жизни очень многих наших солдат и отправлены в могилу тысячи, десятки тысяч оккупантов.

Кузнецов: Вы правы…  Сила духа – главный залог будущей победы!  

Короткая пауза в беседе.  
Медведев: Москва вашей работой довольна. Центр согласился, что ставка Гитлера находится в Виннице… Рейхсфюрера Гимлера вызвать туда, да ещё в срочном порядке, мог только сам  фюрер Адольф Гитлер.  

Кузнецов: Иное просто немыслимо!  
Медведев: Теперь вопрос в другом… Где именно расположена ставка? В самом городе или в его окрестностях? Найдём ответ и дальняя авиация в два счёта нейтрализует это гитлеровское лежбище.  Вот только как найти его – непонятно. От нас  до Винницы 450 км – нешуточное расстояние.  

Кузнецов: Я размышлял на эту тему… Полагаю, нужно устроить охоту на индюков!

Медведев: Кто выступит в роли индюков?

Кузнецов: Офицеры старшего командного состава вермахта, которые могут знать точное местонахождение ставки.  

Медведев: Как вы себе такую охоту представляете?

Кузнецов: В виде подвижной засады… Я в полной немецкой экипировке во главе группы партизан, переодетых в форму полицаев, на санях курсирую несколько километров по шоссе в сторону Винницы и обратно. Как появится на дороге солидная по виду машина, совершим нападение, возьмём в плен находящихся в ней офицеров и допросим. 
Медведев: Нельзя, чтобы из отряда много партизан вас в немецкой форме видело.

Кузнецов: Увидят те, кто и так уже видел: к операции привлечём  бойцов, непосредственно работающих со мной в Ровно.     

Медведев: Успех не гарантирован, но возможен… Рискнём!    

    КОНЕЦ

СЕДЬМОЙ СЕРИИ

ВОСЬМАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. Захват языка.

Зимний день.
По покрытому снегом шоссе, которое окружает лес, едут запряжённые парой лошадей сани. 
Лошадьми управляет возничий (тот же, что и в 3-м эпизоде седьмой серии). 
За спиной возничего сидит, свесив с саней ноги, Кузнецов. У него суровое выражение лица. 
За спиной Кузнецова, на больших охапках сена в полулежащих позах разместились пятеро бойцов партизанского отряда (от 20-ти до 30-ти лет). Среди них – Серёга (около 30-ти лет). 
Кузнецов одет в форму пехотного обер-лейтенанта (шинель с поднятым меховым воротником, перчатки, фуражку и т.д.). 
У него на груди висит автомат МП-40,  на поясном ремне кобура с пистолетом «Парабеллум», рядом с ним лежит противотанковая граната. 

Все остальные одеты в чёрную форму полицаев (у каждого  на рукаве повязка с надписью «Polizei»). 
 Двое партизан вооружены автоматами МП-40, а трое карабинами. 
В санях есть также дисковый ручной пулемет ДП-27.
 Четверо партизан горланят на украинском языке песню «Роспрягайте хлопцы коней», а пятый курит самокрутку. 
Кузнецов ёжится от холода. 
Навстречу саням по соседней полосе движения едет грузовик, кузов которого заполнен вооружёнными немецкими солдатами. 
Кузнецов, заметив в кузове грузовика офицера, козыряет ему чётким движением правой руки. 
Грузовик удаляется.

Кузнецов яростно трёт ладонями свои замерзшие уши. 
Озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Нет, этот грузовик нам ни к чему. Штабная машина нужна, штабная... Проклятье! Охотимся пятый раз, а ничего путного не попадается. Да и попадётся ли?

Внезапно впереди из-за поворота (примерно в ста пятидесяти метрах от саней) выезжает бронированный легковой автомобиль «Опель» с включёнными фарами жёлтого цвета, а за ним два мотоцикла с колясками. 
В каждом из мотоциклов по трое вооружённых автоматами МП-40 немецких солдат.

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления.  

Размышления Кузнецова: Наконец-то. Вот она! Эскорт, жёлтые фары. Значит, везут начальство.  

Кузнецов (партизанам): Внимание! 
Партизаны прерывают пение. 

Партизан, курящий самокрутку, откидывает окурок в сторону. 

Кузнецов (партизанам): Впереди бронированный «Опель»! Как приблизится, атакуем. По машине из пулемета бьёт Серёга. Остальные стреляют по мотоциклистам. 

Автомобиль уже совсем близко от саней. 
Кузнецов берёт противотанковую гранату и сдёргивает с неё чеку.

Кузнецов (партизанам, кричит): Давай!

Кузнецов метает гранату под днище автомобиля, где она и взрывается.

Партизаны открывают автоматно-винтовочный огонь по солдатам в мотоциклах, а Серёга стреляет по автомобилю из ручного пулемёта.  

Все солдаты сражены пулями партизан, безжизненно повисают на мотоциклах или падают с них. 

Только один солдат, прежде, чем погибнуть, успевает дать ответную  автоматную очередь, пуля которой сбивает с головы Кузнецова фуражку.
 Мотоциклы съезжают в придорожный кювет и переворачиваются.  
От взрыва у автомобиля слетает с оси одно колесо.

На трёх оставшихся колёсах он пересекает по диагонали шоссе  и съезжает в кювет. 
От остановившегося автомобиля до кромки лесного массива всего несколько метров.  

Серёга прыгает с саней и пускает ещё одну пулемётную очередь по автомобилю. Пули со звоном разбивают его заднее стекло. 
Кузнецов (с непокрытой головой) и остальные партизаны бегут к автомобилю. 
Кузнецов рывком открывает переднюю пассажирскую дверь.  

Кузнецов (в салон автомобиля, направляя туда ствол автомата): Хенде хох!  (Перевод на русский язык не производится.)  
Один из подбежавших за Кузнецовым к автомобилю партизан открывает  заднюю пассажирскую дверь.  
В кадре салон автомобиля.
Там труп немецкого солдата-водителя, навалившийся на рулевое колесо.  
На переднем пассажирском месте сидит майор (тот же, что и в 9-м эпизоде седьмой серии).  Он ранен и держится  за грудь левой рукой, между пальцами которой сочится кровь. Его подбородок опущен на грудь.
На задних местах сидят, уткнувшись лицами в спинки передних кресел, два немецких офицера: один - с погонами на жёлтой подкладке - подполковник войск связи (на его коленях кожаный портфель коричневого цвета), второй пехотный обер-лейтенант. Оба без сознания.

Кузнецов (партизанам): Офицеры на заднем сиденье, похоже, живы. Вяжите им руки и в сани. Укройте сеном, чтоб в дороге не перемёрзли. На коленях у подполковника портфель – не забудьте прихватить.  

Двое партизан начинают вытаскивать из автомобиля офицеров с заднего сиденья. 

 Кузнецов (партизанам, глядя на майора): А вот майора, смотрю, пулей серьёзно зацепило. До базы вряд ли его довезти успеем.

Кузнецов, держа указательный палец правой руки на спусковом крючке автомата, ствол которого направлен на майора, левой рукой приподнимает за подбородок голову последнего, чтобы рассмотреть его лицо. 
Далее в эпизоде Кузнецов и майор разговаривают друг с другом по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанным исключением).  
Кузнецов (майору): Ба! Какая встреча! Заместитель начальника пересыльного лагеря военнопленных в Ровно! 
Кузнецов убирает руку от подбородка майора. Последний с гримасой боли на лице всматривается в Кузнецова. 
Майор (Кузнецову): Я вас не помню. 
Майор кашляет и на его губах появляется кровь.
Кузнецов: Зато я отлично помню и вас, и то, как вы расстреливали пленных русских солдат в лагере. 
Майор: Я стрелял не в солдат, а в животных.

Кузнецов: Эту нацистскую басню я уже слышал. Она лжива и омерзительна, а потому вы отнюдь не охотник, отстреливающий диких зверей, вы даже не солдат, вы просто кровожадный убийца!

Майор: Вы немец?

Кузнецов: Неважно!.. Отвечайте: куда и с какой целью вы ехали?

Майор: Вы ничего от меня не услышите: я уже покойник. 
К Кузнецову подходит и встаёт сбоку от него Серёга, в руках которого пробитая пулей фуражка Кузнецова. 

Кузнецов (майору): Ещё нет, но через мгновенье им станете. 

Кузнецов наводит ствол автомата на грудь майора. Тот тяжёлым взглядом смотрит в лицо Кузнецова.   
Серёга (Кузнецову): Может, всё-таки попытаемся этого майора в отряд доставить? Там с ним по-другому поговорят, язык мигом развяжут. 
Кузнецов (Серёге, не глядя на него): Не о чем с ним говорить. У меня к этому выродку особый счёт. 
Кузнецов выдерживает короткую паузу.

Кузнецов (майору.): Вы человек верующий?

Майор: Да.

Кузнецов (майору.): Грехов у вас много... Скорей всего, попадёте в ад! Вечных вам там мучений, майор!

Майор: Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)  
Кузнецов стреляет из автомата короткой очередью в грудь майора. Тот с хрипом в горле, резко запрокинув голову за спинку сиденья, изгибается дугой и застывает в такой позе с оскаленным ртом и полными ненависти открытыми глазами. 

Серёга (Кузнецову): Николай Васильевич, (Протягивает Кузнецову фуражку.) ваша фуражка. 
Кузнецов принимает из рук Серёги фуражку и рассматривает пулевое отверстие в ней.

Кузнецов (Серёге, глядя на фуражку): Чуть ниже пуля прошла бы и война для меня бы закончилась. (Надевает фуражку себе на голову.) А так, проблема: испорченной фуражке замену придётся искать.  
Кузнецов выдерживает короткую паузу.

 Кузнецов (Серёге): Забери у убитых оружие и документы. Пистолет майора в салоне машины у него под ногами валяется.     
Серёга залазит в салон автомобиля. 

Кузнецов осматривается по сторонам.  

Серёга вылезает из автомобиля. На плече у него автомат МП-40, в левой руке пистолет «Парабеллум», а в правой – эффектный металлический жетон овальной формы.   

Серёга (Кузнецову, протягивая ему жетон): Гляньте, что у майора в кармане лежало.

Кузнецов принимает у Серёги жетон и с интересом его рассматривает.

Кузнецов (Серёге): Жетон сотрудника тайной полевой полиции… Ценная штука скажу тебе. Ни один немец не рискнёт пристать к его предъявителю с какими-либо расспросами. Если, конечно, у самого любопытствующего не будет такого же. Так что оставлю себе, может, когда пригодится.     

Кузнецов кладёт жетон в карман своей шинели. 
К Кузнецову подходит другой партизан. Последний держит в руке пистолет «Вальтер».

Партизан (Кузнецову): Мы в задней части машины на полу «Вальтер» нашли необычный. У него рукоятка двухрядный магазин вмещает аж на  четырнадцать патронов! (Протягивает Кузнецову пистолет.) Примите, Николай Васильевич, этот пистолет в подарок. Удобная штука. 

Кузнецов принимает пистолет у партизана и внимательно его рассматривает.

Кузнецов (партизану): Спасибо… (Продолжая рассматривать пистолет.) Я вижу на нём свежую кровь. Чей он? 

Партизан (Кузнецову): Не знаю. У тех двоих, которых в сани утащили, в кобурах свои пистолеты были.

Кузнецов (партизану): Оружие убитых Серёга тоже забрал. Неужели кто-то из немцев убёг? 

Партизан (Кузнецову, указывая ему рукой на следы, тянущиеся по снегу от машины к лесу): Так и есть! Гляньте, от машины в лес по снегу след тянется! 

Кузнецов (партизану, смотря на следы): Этого ещё не хватало!.. Но догонять времени нет.

Кузнецов выдерживает короткую паузу.

 Кузнецов (всем партизанам): Уходим!

Эпизод 2. Уход партизан. 

Зимний вечер. 
По узкой лесной дороге едут запряжённые парой лошадей сани (удаляются от камеры). 
В санях шестеро партизан (включая возничего), Кузнецов и два пленных немецких офицера.  

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: В плен партизанами были захвачены обер-лейтенант Планерт и ответственный сотрудник почтовой службы подполковник фон Райс. Они были привезены на удаленный хутор и размещены под охраной в разных комнатах одной из хат. На протяжении пяти суток они допрашивались Кузнецовым. Полученные сведения немедленно передавались в Москву прибывшим на хутор радистом. В портфеле Райса была обнаружена топографическая карта с обозначением координат полевой ставки Гитлера «Верфольф», расположенной близ Винницы. Карта срочно была переправлена самолетом в Центр.         
Эпизод 3. У костра.

Зимняя ночь. 
Партизанский лагерь в лесу (на заднем плане видны землянки). 
На маленькой лесной полянке горит костёр, над которым на вкопанных в снег длинных жердях для светомаскировки натянут брезент. 
На костре котелок, в котором кипит вода.  
Вокруг костра на накиданном еловом лапнике сидят партизаны  (трое парней лет 25-ти и одна красивая черноглазая девушка-брюнетка лет 20-ти). 

За спиной одного из партизан лежит гармонь.

Рядом с девушкой стоит металлическое ведро с мытым картофелем в кожуре.  
Недалеко от костра на толстом стволе срубленного дерева сидит и покуривает самокрутку Кузнецов. 
Лёгкий ветерок сносит дым от костра в противоположную от Кузнецова сторону. 
Все партизаны одеты в гражданскую одежду по сезону (полушубки, валенки и т.д.).  
Кузнецов одет в телогрейку, ватные штаны, валенки и сдвинутую набекрень красноармейскую зимнюю шапку.
В эпизоде партизан № 2 говорит по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится).   

Партизан № 1 (всем присутствующим): Приятно всё же, братцы, вот так, у костра партизанского, в кругу друзей посидеть.  

Партизан № 2 (партизану № 1): Вирно говорыш! Лис.., тыхо.., нимцив нэма.., про вийну забуваеш… Краса!

Девушка берёт из ведра картофелины и бросает их в котелок.

Партизан № 3 (всем присутствующим): А если можно еще картошечку с сольцой намять - вдвойне приятней!

Партизан № 1 (партизану № 3): Вечно ты, Пашка, всё к жратве сводишь. Ни хлебом единым жив человек! Такие минуты хороши тем, что с товарищами есть возможность пообщаться, за жизнь по душам потолковать. 

Партизан № 3 (партизану № 1.): Жаль только, не каждый с тобой за костром душу согласится раскрыть… Вот взять хотя бы Николая Васильевича – никогда о себе ничего не рассказывает. Кто он, что он – тёмный лес: всегда молчком.  

Партизан № 1 (Кузнецову): А ведь он прав, Николай Васильевич… Вы о своей жизни ни разу и словом не обмолвились. 
Кузнецов (партизану № 1): Рассказчик я никудышный. Не научили меня этому. Я ж в уральской деревне вырос, а там люди простые, суровые, не шибко разговорчивые.   

Партизан № 1 (Кузнецову): Не лукавьте, Николай Васильевич: из нас никто в лекторах не числится… Вы, как сможете, расскажите, а мы уж, не сумневайтесь, со всем вниманием послушаем.

Партизан № 2 (Кузнецову):  И правда, розкажить про сэбэ хоч що-нэбудь! 
Кузнецов: (всем присутствующим): Ну, раз общество просит… Хотите расскажу, как я пацаном с дядькой Ерошкой в лесу на медведя нарвался?

Девушка (Кузнецову): Хотим. 

Короткая пауза в беседе.  
Взять на заметку!!! Во время рассказа истории из своей жизни Кузнецов становится похож ( речью, мимикой, жестами) на простого крестьянина. 

Кузнецов (всем присутствующим): Дело, значит, так обстояло… Мне в ту пору уже годков пятнадцать стукнуло. Пошли мы как-то летом с дядькой Ерошкой в лес по грибы. Набрели на малинник, густой такой, и потопали прямо через него. А в самой серёдке кустов, глядь …, бурый мишка ягоду трескает! Перепугались не на шутку и давай спиной пятиться. А медведь толи решил, что мы у него малину отобрать норовим, толи ему наш вид аппетитным показался… Одним словом, пошёл он на нас, да не шагом, а здоровенными прыжками. У меня со страху душа в пятки ушла. Дядька Ерошка кричит: «В разные стороны бежим, авось, кто спасётся!». Я побёг направо, а дядька налево. Медведь остановился ненадолго, посмотрел оценивающим взглядом на удирающего дядьку, затем на меня. Дядька староват был, а я, наоборот, молод, как говорится, в самом соку. Косолапый, не тугодум оказался, мигом сообразил, что молодое мясо всяко вкусней старого, ну и вдогонку за мной пустился. Я что есть духу несусь, а медведь следом сквозь бурелом, как танк, прёт и уже вот, вот настигнет, лапой перешибёт, да слопает. Человеку от медведя никак не убежать, медведь куда быстрей - это я сызмальства знал. И потому бегу, а сам смекаю, как бы зверюгу объегорить и живым уйти. Кумекаю, кумекаю, да, как назло, в голову ничего умного не приходит, а только одна мыслишка крутится: ещё чуть-чуть и заурчу я у медведя в брюхе. Ух, вспоминать страшно: такой крупный медведище был!  
Реагируя на рассказ Кузнецова все партизаны, кроме девушки, улыбаются. 
Кузнецов, замолкнув, берёт из костра горящую хворостинку, прикуривает потухшую самокрутку и затягивается дымом.

Девушка (Кузнецову): Что же было дальше? 

Кузнецов (всем присутствующим): Так бы и закончилась в тот злополучный день жизнь Коли Грачёва, да на счастье попалась на пути старая заброшенная пожарная вышка. Высотой метров двадцать, наверное. Конструкцию имела в виде треножника. Через каждые четыре метра у неё настил дощатый и лестница железная наверх тянется. Я стрелой к этой вышке и по лестнице карабкаться стал. А медведь, негодяй, за мной по той же лестнице. Вверх лезу, думаю, вот смешно будет, если медведь мною на самой верхотуре отобедает. Метров на десять уже поднялся, вдруг, слышу треск внизу. Оборачиваюсь, а там под медведем доски первого настила подломились, и он вниз ка-а-а-к грохнется! Прямо мягким местом бедняга на землю упал. Заревел так, что, верхушки деревьев закачались. Снизу посмотрел на меня, потом морду опустил и с жалобным видом свой побитый зад стал разглядывать. Покряхтел, покряхтел и пошел прочь с бока на бок переваливаясь. А я на вышке до вечера отсиживался, боялся, что мишка в кустах в засаде меня караулит. Но обошлось. Спустился - медведя нет. Видать, сильно он хряпнулся и, поди, рану в берлогу поковылял зализывать.  

Короткая пауза в беседе. 

Партизан № 1 (Кузнецову): Вот это по-нашенски, по-партизански. Хоть о себе вы так ничего и не поведали, отшутились только, но и на том спасибо. У нас здесь в отряде развлечений нету и порой тоскливо бывает, а истории подобные скуку, как рукой, снимают.  

Кузнецов (партизану № 1): Как же нету развлечений? А гармонь твоя?

Партизан № 1 (Кузнецову): А-а-а, гармошка-то… Она, конечно, повеселить может. Да только играть на ней, акромя меня, никто не умеет. Вот не ровён час убьют и будет она, милая, без дела валяться.

Кузнецов (партизану № 1): Почему же без дела? Я тоже гармонист.

Партизан № 1 (Кузнецову): Вы Гармонист?!

Кузнецов (партизану № 1): Да. И сыграть, и спеть могу. 

Девушка (Кузнецову): Так, может, споёте, Николай Васильевич, нам под гармошечку? 
Кузнецов (девушке): Запросто! 
Кузнецов выдерживает короткую паузу
Кузнецов (партизану № 1): Подай инструмент! 
Партизан № 1 берёт гармонь, передаёт её Кузнецову. 
Последний усаживается с ней поудобней на всё том же срубленном стволе дерева. 
Кузнецов  раздвигает меха и пробегается пальцами по регистрам  -  гармонь издаёт мелодичные звуки.   

Кузнецов (всем присутствующим): Что спеть?  

Партизан № 1 (Кузнецову): А что душа просит, то и пойте!   
Кузнецов (всем присутствующим, смотря на девушку): Нашу компанию почтила своим присутствием Машенька, восхитительные чёрные глаза которой не оставят равнодушным ни одного мужчину. Как раз об этом я знаю одну красивую песню, которую и исполню.   

Девушка отвечает Кузнецову на комплимент милой улыбкой и смущённо опускает глаза. 
Кузнецов, аккомпанируя на гармони, эмоционально и зажигательно исполняет песню «Очи черные» (в нижеизложенном её варианте).

                              Очи чёрные,

                              Очи страстные,

                              Очи жгучие

                              И прекрасные, 

                              Как люблю я вас,

                              Как боюсь я вас,

                              Знать увидел вас, 


                   Я не в добрый час.



          Ох, недаром вы,


                    Глубины темней -

                               Вижу траур в вас

                               По душе моей.



          Вижу пламя в вас

                               Я победное,  

                               Сожжено на нём 

                               Сердце бедное.

                               Но не грустен я,

                               Не печален я,

                               Утешительна

                               Мне судьба моя.

                               Всё что лучшего          
                               В жизни Бог дал нам                                  
                               В жертву отдал я        Выделенное как припев поётся два раза
                               Огненным глазам.  

                               Скатерть белая

                               Залита вином.

                               Все цыгане спят 

                               Непробудным сном.

                               Лишь один не спит,      
                               Пьёт шампанское         Выделенное как припев поётся два раза
                               О-о-о за разбитую 
                               Да жизнь цыганскую.
                               Черноокая, 

                               Поцелуй меня,

                               Поцелуй меня, 

                               Да, не отравишься,

                               Поцелуй меня, 

                               А потом я тебя,

                               Потом вместе мы 

                               Расцелуемся. 

                           Далее выделенное поётся как припев 

                                Поцелуй меня, 

                                Потом я тебя,

                                Да, потом оба мы
                                Расцелуемся. 

Кузнецов (выкрикивает в кураже под музыку):   Опа! (Затем снова продолжает петь.)
                                 Но не грустен я,

                                 Не печален я,

                                 Удивительна, 

                                 Всем судьба моя,

                                 Всё что лучшего 

                                 В жизни Бог дал нам,

                                 В жертву отдал я

                                 Огненным глазам. 

Окончив песню,  Кузнецов слегка кланяется партизанам, слушавщих его пение с заворожённым видом. 

В кадре крупный план костра, с догорающими в нём поленьями. 

Эпизод 4. В подъезде. 

Лестничная площадка подъезда городского дома (этаж промежуточный), на которой две расположенные друг против друга квартиры. 
Освещение естественное (через находящееся на один лестничный марш выше окно проникает дневной свет). 
Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта (в шинели, фуражке, хромовых сапогах и т.д.) подходит к входной двери одной из квартир. 
Оглядевшись по сторонам, он достаёт из кармана шинели ключ, открывает дверь, входит в квартиру и закрывает за собой дверь.

Эпизод 5. В квартире. 

Прихожая квартиры. 
Под потолком светит электрическая лампочка. 

К одной из стен прикреплены крючки для одежды и полка для головных уборов. 
Посреди прихожей стоит Кузнецов. 
К нему навстречу из комнаты выходит в домашнем платье, с пуховой шалью на плечах девушка (та же, что и в 3-м эпизоде седьмой серии) – радистка Таня. У неё слегка заспанный вид.   
Кузнецов (Тане, снимая с головы фуражку и кладя её на полку): Привет, Таня!

Таня: Добрый день, Николай Васильевич.

Кузнецов (снимая шинель): Есть работа, приступим пряио сейчас. 

Таня: У нас проблема.

Кузнецов (вешая шинель на крючок): Какая? 
Таня: Пропала связь с отрядом. Я их слышу, а они меня нет. 

Кузнецов опоясывает свой френч снятым с шинели ремнём с  кобурой.

Кузнецов (проходя в комнату и уводя туда же Таню, слегка обняв её за талию): А в чём причина? 

Далее Кузнецов и Таня уже в комнате. 
Комната просторная с большим окном, по бокам которого с гардины свисают шторы. За окном – день. 

В центре комнаты круглый стол (на нём стопка чистых тетрадных листов и карандаш). 
Возле стола табурет. 
К одной из стен приставлен сервант, к другой - диван, на котором лежит немецкий иллюстрированный журнал. 
В углу камин с горящими в нём дровами. 

Есть дверь в смежную комнат.  

Таня: Не знаю. Наверное, в отряде с радиостанцией что-то не в порядке.
Кузнецов: Плохо дело. 
Кузнецов присаживается на диван.

Кузнецов: Может, наша рация неисправна?

Таня: Нет. Наша в норме – ручаюсь. 
Короткая пауза в беседе. 

Кузнецов: Тогда выйдем на связь с Москвой!  
Таня: Это займёт больше времени… Нас могут запеленговать!

Кузнецов: Придётся рисковать. Сталинградский разгром взбесил немцев. В округе проводятся антипартизанские рейды, дороги перекрыты жандармами и связным до отряда не добраться. А у меня есть важная информация, которую надо срочно сообщить Центру…
Короткая пауза в беседе. Таня заметно погрустнела.

 Кузнецов: Ну, что нос повесила? Не кручинься: Бог не выдаст, свинья не съест! Доставай шифрблокнот и записывай текст шифровки.

Таня, присев на корточки, наклоняет табурет и достаёт из тайника в его ножке свёрнутые и перетянутые резинкой маленькие листочки бумаги. 
Затем она ставит табурет на прежнее место и, сев на него, кладёт эти листочки на стол, берёт карандаш и придвигает к себе один из тетрадных листов.  

Кузнецов: Начнём!.. (Далее диктует Тане текст шифровки, а та записывает его карандашом на тетрадный лист.) По сведениям, полученным от источника Макса, Гитлером создана новая армейская группировка в составе группы армий «Юг». В данную группировку входят тридцать танковых и механизированных соединений. Танковые соединения частично укомплектованы новейшими тяжёлыми танками «Тигр» и самоходными орудиями «Фердинанд», производство которых в Германии наращивается усиленными темпами. Планируется пополнение вышеуказанной группировки пехотными дивизиями из Норвегии, Франции, Северной Африки… 
Кузнецов выдерживает короткую паузу. 

Кузнецов: Успеваешь? 
Таня: Еле-еле. Делайте паузы почаще. 

Кузнецов: Пиши не торопясь.

Кузнецов берёт с дивана журнал и листает его страницы. 
Таня, записав надиктованный текст, обращает взор на Кузнецова.   

Кузнецов: Записала?

Таня: Да.

Кузнецов: Продолжим! 
Эпизод 6. Грузовики.   

Зимний день. 
По городской улице медленно движется грузовик, в кузове которого установлен кунг с прорезями небольших окон по бокам. 
На крыше кунга крутится антенна радиопеленгатора. 
Следом движется второй грузовик с открытым кузовом, полным немецких солдат, вооруженных карабинами с примкнутыми штыками и автоматами МП-40. 

Появляется титр: Спустя два часа.
На протяжении всего эпизода звучит тревожная музыка. 

Эпизод 7. В комнате.

Комната (та же, что и в 5-м эпизоде настоящей серии). За окном – день. 
Таня сидит в радионаушниках на табурете за столом и на переносной радиостанции отбивает радиоключом морзянку.  

Кузнецов стоит у  окна и смотрит на улицу. 
Через несколько секунд Кузнецов бросает взгляд на свои наручные часы.

Кузнецов (Тане): Танюша, много ещё отстучать осталось?

Таня (не прерывая работы): Половину.

Кузнецов: Поспеши - времени в обрез.  

В кадре фасад жилого двухподъездного трёхэтажного дома и его двор, в который неторопливо въезжают и останавливаются  грузовики (те же, что и в 7-м эпизоде настоящей серии). 

В кадре Кузнецов. Он по-прежнему стоит в комнате у окна. 
 С улицы доносится лай собак. 
Кузнецов встаёт за штору и наблюдает за обстановкой на улице, уже выглядывая из-за неё. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова в окно): 
- из кузова грузовика прыгают на землю около двадцати пяти немецких солдат с тремя овчарками; 
- два немецких офицера выскакивают из кунга второго грузовика и отдают солдатам какие-то команды (какие именно не слышно), подкрепляя их активной жестикуляцией;   

- исполняя команды, одна часть солдат окружает вышеуказанный дом, а другая, разделившись на две группы, бежит к подъездам этого дома.

В кадре Кузнецов, который, прикрываясь шторой, продолжает смотреть в окно.  

Кузнецов: Немцы! Окружают дом. 
Таня испугано прикрывает свои губы левой рукой, продолжая правой отбивать  радиоключом морзянку.
Кузнецов: Сейчас квартиры начнут обыскивать… Прерывай связь. Все бумаги со стола в огонь! У нас в запасе не более пяти минут.

Таня срывает с себя радионаушники, сгребает со стола все бумаги и, подбежав к камину, кидает их в огонь.  
Кузнецов приближается к столу и, спешно забрав с него радиостанцию, радиоключ и  радионаушники, вбегает в смежную комнату.  
Голос Кузнецова из смежной комнаты: Таня, сюда!        
Таня бежит в смежную комнату. 
Эпизод 8.  В смежной комнате.

Средних размеров комната. За окном - день. 
В комнате есть заправленная постелью двуспальная кровать на ножках и около неё стул. 
Возле кровати стоят Кузнецов и Таня. 

На полу радиостанция, радиоключ и радионаушники. 

Кузнецов (Тане): Раздевайся… Живо!
Таня (с недоумением): Как раздеваться?!

Кузнецов: Как, как… До гола!

Таня (с недоумением): Зачем?!

Кузнецов: Узнаешь. 

Кузнецов быстро расправляет постель. 
Таня не раздевается, а лишь растерянно смотрит на Кузнецова.

Кузнецов: Раздевайся - это приказ!

Таня начинает быстро снимать с себя одежду и класть её на стул. 
В это время Кузнецов разбирает радиостанцию (отсоединяет антенну, снимает блок питания и т.д.), после чего укладывает её части вместе с радиоключом и радионаушниками  на кровать.    

            Таня остаётся в одних трусиках, стыдливо прикрывая грудь руками.

Кузнецов: Я сказал, всё снять!

Таня смущённо снимает трусики.  

Кузнецов: Садись на кровать, колени подожми к животу, одеяло подтяни к подбородку, спину оставь открытой. Рацию со всеми причиндалами под твоими коленями спрячем.  
Таня садится на кровать в указанной ей позе (радиооборудование оказывается у неё под коленями) и натягивает на себя одеяло. 
Кузнецов, поправляет одеяло, пытаясь лучше замаскировать  радиооборудование (спину Тани оставляет обнажённой). 
Кузнецов: Если немцы начнут спрашивать -  ты моя любовница.

Таня понимающе кивает. 
В комнату доносятся звуки ударов в дверь квартиры, а затем грубый выкрик с лестничной площадки.  

 Выкрик (на ломанном русском языке): Рус, открывать!
В дверь вновь стучат. 

Кузнецов скидывает с себя на стул ремень с кобурой, френч, рубашку (на его торсе остаётся только майка). 

Затем он достаёт из кобуры пистолет «Вальтер», снимает его с предохранителя и передёргивает затвор, догоняя патрон в патронник.

Озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Так… Работаем! Живым не сдаваться. Смерть в бою за Родину - счастье! С Богом!  

 Кузнецов кладёт пистолет в правый карман офицерских брюк-галифе и выходит  в соседнюю комнату, прикрывая за собой дверь.   
Эпизод 9.  Обыск (начало). 

Лестничная площадка (та же, что и в 4-м эпизоде настоящей серии).

Перед входной дверью квартиры радистки Тани стоят пятеро немецких солдат (трое вооружены автоматами МП-40, двое – карабинами). 
Один из солдат настойчиво стучит ногой в дверь этой квартиры. 
Чуть поодаль стоит  пехотный гауптман (Мартин) возрастом около 35-ти лет. В его  руках пистолет «Браунинг». 
В квартире напротив дверь распахнута настежь и обыск там уже идёт полным ходом (видно, как в прихожей из находящегося там шкафа солдаты бесцеремонно выкидывают вещи).   
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Голос Кузнецова из-за двери (недовольный): Не ломайте дверь! Я сам открою.

Услышав за дверью немецкую речь, солдат перестаёт стучать в дверь. 

Раздаётся щелчок дверного замка, дверь открывается, в дверном проёме  - Кузнецов. 
 Солдаты молча смотрят на Кузнецова. Тот сердито взирает на солдат. 
Стоящий в стороне Мартин находится вне поля зрения Кузнецова. 

Кузнецов (солдатам): В чём дело?

К двери приближается  Мартин.  

Мартин (Кузнецову): В том, Пауль, что в этом доме засекли работу вражеского радиопередатчика.    

Кузнецов (Мартину): О-о-о, Мартин, дружище!.. Не ожидал увидеть тебя здесь. 

Мартин (Кузнецову): И я тебя тоже… Чья квартира?

Кузнецов (Мартину): Моя…  Я снимаю её.
Мартин (Кузнецову): Мы проводим облаву, обязаны проверить и твоё жильё.   

Кузнецов (Мартину): Но я не один, с девушкой, мой отдых с которой вы, кстати, прервали на самом приятном.

Мартин (Кузнецову): Пауль, для долгих разговоров нет времени. 

Кузнецов (Мартину): Я, конечно, не против, просто своим обыском вы окончательно испортите романтическое свидание.

Мартин (Кузнецову): Возможно. Но потревожить тебя всё-таки придётся. Мне приказано проверить в этом подъезде все квартиры, а приказы я привык исполнять в точности.   

Кузнецов (Мартину): Раз привык - исполняй, только прошу как товарища, пусть твои солдаты не устраивают кавардак, подобный тому, что я наблюдаю в квартире напротив, а то моя гостья от увиденного с перепугу заикаться начнёт. 

Мартин (Кузнецову): Не слишком ли ты сильно печёшься о какой-то девчонке? 

Кузнецов (Мартину): Мартин! Это девчонка, в которую я влюблён! Надеюсь, тебе знакомо это чувство и ты понимаешь, что оно значит для настоящего мужчины?  

Мартин (Кузнецову): Отбросим ненужные дебаты. Нам надо пройти в квартиру!.. Последний раз прошу пропустить нас.  
Кузнецов делает шаг в сторону, уступая Мартину и солдатам путь в квартиру. 
Мартин  с пистолетом в руке проходит сначала в прихожую, а затем в комнату с камином. 

Следом за Мартином идут двое солдат с карабинами, за ними Кузнецов, а за последним трое солдат с автоматами.
Солдаты держат в руках оружие на изготовке к стрельбе. 

В комнате Кузнецов останавливается у межкомнатной двери.

Солдаты с карабинами приступают к обыску комнаты (заглядывают под диван, стол и в камин, осматривают шкафчики серванта и т.д.). 

Мартин обводит комнату взглядом.  
Кузнецов (Мартину): Что-то давно, Мартин, не захаживал ты на рюмочку коньяка в «Дойчегофф». Герхард, Вернер, Эмиль спрашивают, куда ты пропал, а я и не знаю, что ответить.

Мартин (Кузнецову): Пауль, на службе о личном я не говорю.     

Мартин с пистолетом в руке приближается к межкомнатной двери.  На его пути стоит Кузнецов.    

Кузнецов (Мартину): В той комнате моя подруга и она не одета!

Мартин несколько секунд молча смотрит в глаза Кузнецову. 

Мартин (Кузнецову): Я должен посмотреть. Мне можно.   

Мартин рукой толкает дверь и она открывается. 

Кузнецов отодвигается чуть в сторону.
Мартин идёт в смежную комнату.

Кузнецов смотрит вслед Мартину. 

Озвучиваются размышления Кузнецова.

Размышления Кузнецова: Вот змей! Служака хренов!..
 Кузнецов, а за ним и все солдаты тоже проходят в смежную комнату.           

Эпизод 10.  Обыск (окончание). 

Комната (та же, что и в 8-м эпизоде настоящей серии), а в ней Таня, Мартин, Кузнецов и пятеро немецких солдат.

Таня сидит, прикрывшись одеялом, на кровати.

Перед кроватью напротив Тани стоит Мартин.  Он обводит комнату взглядом, а затем, припав на колено, заглядывает под кровать.    

Кузнецов стоит сбоку от кровати  и наблюдает за действиями Мартина. 
Солдаты с оружием на изготовке стоят по периметру комнаты.

В эпизоде Мартин говорит по-немецки, Кузнецов разговаривает с Мартином тоже по-немецки. 

            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Мартину): Это уже не смешно, Мартин! Неужели, ты всерьёз полагаешь, что здесь может находиться радиопередатчик?              

Мартин поднимается с колена, неспешно идёт вдоль кровати, и,  остановившись  за Таней, смотрит  на её обнажённую спину.   
Затем Мартин таким же образом двигается в обратном направлении и, встав перед Таней, упирается суровым взглядом в её испуганное  лицо. 

Далее Мартин медленно наклоняется, берётся левой рукой (в правой  у него пистолет) за край одеяла и замирает. 

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления.  

Размышления Кузнецова: Всё: первую пулю в лоб этому ублюдку!!!
Кузнецов непринуждённо засовывает руку в свой правый брючный карман (там у него пистолет). 

Мартин начинает медленно стягивать одеяло с Тани. У неё обнажаются плечи, одеяло сползает с её тела всё ниже и ниже.  

Кузнецов (Мартину, резким тоном):  Мартин, разве ты ещё не понял - я очень ревнив!

Мартин останавливается и поднимает глаза на Кузнецова, затем обращает свой взор на Таню. На его лице появляется холодная улыбка. 
В ответ Таня испуганно улыбается Мартину. 
Мартин выпускает одеяло из руки и выпрямляется. 

Мартин (Тане): Прошу прощения, фройлен. На войне не церемонятся! 
 Мартин отдаёт Тане честь. 
Мартин (солдатам.) Здесь чисто! Идём на третий этаж.  
Мартин, а за ним и солдаты выходят из комнаты.
Через несколько секунд в комнату доносится хлопок квартирной двери. 
Кузнецов устало садится на край кровати и закрывает своё лицо ладонями. 
Таня тихо плачет. 

Убрав ладони от лица, Кузнецов берёт Таню за руку. 
Таня, продолжая плакать, придвигается к Кузнецову и прижимается к его груди. 
Кузнецов обнимает Таню за плечи.   

Кузнецов  (Тане, поглаживая её по голове): Не плачь, Таня: всё позади. 

Таня (Кузнецову, сквозь слёзы): Если бы немцы схватили меня, то стали бы избивать, насиловать, а потом бы повесили… Как страшно! 

Кузнецов (Тане): Страшно всем. Просто кто-то может преодолеть страх, а кто-то нет. Неспособный победить страх – обрекает себя на поражение. Мой тебе совет – гони боязнь, как собаку палкой, и шансы на удачу существенно возрастут.          

Таня (Кузнецову, всхлипывая): Больше отсюда на радиосвязь выходить нельзя.

Кузнецов (Тане): Завтра последний раз выйдем и будем подыскивать новую квартиру. 
Таня (Кузнецову, оторвав голову от его груди и с испугом смотря на него  мокрыми от слёз глазами): Завтра?!  
Кузнецов (Тане): Да. Мы же не успели передать шифровку до конца, а медлить с её отправкой нельзя.       

Таня (Кузнецову): Снова выйти из воды сухими не получится… Николай Васильевич, когда завтра немцы ворвутся, успеете меня пристрелить?   

Кузнецов (Тане, слегка отмахиваясь от неё рукой): Типун тебе на язык!.. Не паникуй раньше времени! Я дополнительные меры предосторожности приму.

           Эпизод 11. Грузовики.  

 Зимний день. 
По городской улице неспешно движется грузовик с установленным в кузове кунгом с прорезями небольших окон по бокам. 

На крыше кунга крутится антенна радиопеленгатора. 

Следом едут три других грузовика. Их кузовы открыты и полны немецких солдат, вооружённых карабинами и автоматами МП-40. 

Появляется титр: На следующий день.
На протяжении всего эпизода звучит тревожная   музыка. 

            Эпизод 12. В кунге.  

Внутри кунга немецкие военнослужащие:  солдат (около 20-ти лет), лейтенант (около 25-ти лет) и гауптман (около 30-ти лет).  За окнами – день. 

Солдат сидит на небольшом раскладном стуле за столиком и через радионаушники слушает сигналы, поступающие на радиопеленгаторное оборудование. 
Лейтенант и гауптман  разместились на скамейке, установленной в кунге вдоль борта грузовика. 
Гауптман держит перед собой карту города.
По звукам работающего автомобильного двигателя и качке понятно, что грузовик движется.

В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Гауптман (лейтенанту, смотря в окно): Похоже,  радиопередатчик работает опять в доме, в котором вчера проводилась облава.

Лейтенант (гауптману): Выходить на связь второй день подряд с того же самого места - либо наглость, либо безумие.


Гауптман (лейтенанту): Русские любят действовать в нарушение всех законов логики.


Лейтенант (гауптману): Почему же их вчера не схватили?


Гауптман (лейтенанту): Как мне рассказали, дом был обыскан, но ничего подозрительного не нашли. Шпионы, как сквозь землю, провалились!     


Лейтенант (гауптману): Мистика какая-то! 


Гауптман (лейтенанту): Нет. Мистика здесь ни при чём. Просто вчера из-за малого числа наших людей не получилось сработать быстро и русские успели спрятать радиостанцию в тайник, находящийся где-то в доме. Но сегодня такой номер не пройдёт! Сегодня у нас людей втрое больше и им не улизнуть. 


Лейтенант (гауптману): Надо мгновенно окружить дом и приступить к обыску всех квартир одновременно.


Гауптман (лейтенанту): Вот именно! Причём в двери нужно не стучать, а сразу выбивать их, чтобы у русских и минуты не было для сокрытия улик. 

Эпизод 13. У дома.

Зимний день. 
Двор двухподъездного трёхэтажного дома (того же, что и в 7-м эпизоде настоящей серии). 
Во двор въезжают и останавливаются четыре грузовика (те же, что и в 11-м эпизоде настоящей серии).  
Из кунга выскакивают гауптман и лейтенант с пистолетами в руках. 

Из кузовов прыгают около семидесяти немецких солдат. Некоторые из них с овчарками.

Гауптман, активно жестикулируя руками, с раскрасневшимся от натуги лицом выкрикивает солдатам какие-то команды (какие именно не слышно).  

Затем две группы, в каждой из которых  по двадцать солдат, бегут к подъездам. Одну группу возглавляет гауптман, другую – лейтенант. 
Остальные солдаты окружают дом.
 На протяжении всего эпизода звучит тревожная музыка. 

Эпизод 14. Радиосеанс.   

Комната (та же, что и в 8-м эпизоде настоящей серии). За окном – день. 

Радистка Таня (одета так же, как и в 5-м эпизоде настоящей серии), сидя в радионаушниках на кровати, отстукивает морзянку находящимся перед ней на стуле радиоключом, рядом с которым лежит лист бумаги с текстом шифрограммы. 
От радиоключа тянется провод к стоящей на полу у ног Тани радиостанции с торчащей кверху антенной. 
Далее в кадре межкомнатная дверь, запертая длинной деревянной шваброй, просунутой через П-образную дверную металлическую ручку и прибитую к дверному косяку металлическую скобу.  

На протяжении всего эпизода продолжает звучать тревожная музыка, к которой добавляются звуки передаваемой в эфир «морзянки». 
 Эпизод 15. Облава.


На лестничную площадку (ту же, что и в 4-м эпизоде настоящей серии) вбегает 
 группа немецких солдат из двадцати человек во главе с лейтенантом.

           На лестничной площадке данная группа разделяется: одна её часть (из одиннадцати солдат) бежит по лестничному маршу на верхний этаж, другая вместе с лейтенантом остаётся на лестничной площадке. 

В эпизоде все говорят по-немецки.
            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.


Лейтенант (солдатам): Вышибайте дверь!  

Трое солдат с разбега дружно бьют обутыми в сапоги ногами в деревянную дверь квартиры радистки Тани. От удара в двери образуется огромная дыра.  

Один из солдат просовывает в эту дыру руку и, провернув изнутри задвижку замка,  открывает дверь нараспашку. 
Лейтенант и солдаты бросаются в квартиру, пробегают по прихожей и  врываются в комнату (ту же, что и в 9-м эпизоде настоящей серии). 
Однако там лейтенант и солдаты резко останавливаются, так как в комнате за столом на стульях сидят Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта и гестаповец (лет 45-ти) в чёрной форме оберфюрера СС (это эсэсовское звание соответствовало званию генерал-майора вермахта). 

На столе - тарелки с закуской, рюмки и открытая бутылка ликёра. 
Сначала Кузнецов и гестаповец с недоумением смотрят на вбежавших в комнату лейтенанта и солдат. 
Затем гестаповец с недовольным видом медленно встаёт из-за стола. 
Следом за гестаповцем встаёт Кузнецов. Он делает шаг назад и оказывается позади гестаповца.  
Лейтенант, а за ним и солдаты отдают честь гестаповцу и Кузнецову.

Гестаповец (лейтенанту): Это ещё, что такое?! 

       
Лейтенант (гестаповцу): Облава, господин оберфюрер, ищем русский радиопередатчик.

Гестаповец (лейтенанту): И сегодня работает?


Лейтенант (гестаповцу): Так точно. 


Гестаповец (лейтенанту): Желаю удачного поиска. Можете быть свободны.


Лейтенант (гестаповцу): Господин оберфюрер, я имею приказ проверить в этом доме все квартиры без исключения.


Гестаповец на несколько секунд поворачивается вполоборота к Кузнецову и на его лице  появляется мимолётная улыбка (ею он даёт понять Кузнецову, что сейчас проблема будет решена).  

 Гестаповец (лейтенанту): Я возглавляю в Ровно гестапо и мне лучше знать, где надо искать радиопередатчик, а где нет… Проваливайте отсюда! 


 Лейтенант (гестаповцу): Но, господин оберфюрер…


 Гестаповец (лейтенанту, грубо перебивая его): Пошёл вон, кретин! А то я завтра же организую твою отправку на фронт и своё тупое рвение будешь показывать не в тылу, а в атаках на русские позиции.  


Лейтенант и солдаты  продолжают стоять, не двигаясь. 

Гестаповец недовольно смотрит на них и его лицо багровеет от злости.  


Гестаповец (лейтенанту и солдатам, истерично вопит, топая три раза ногой.) В-о-о-о-н!!! 


Кузнецов, стоя за гестаповцем, молча разводит руками, пожимает плечами и  соответствующей мимикой лица даёт понять лейтенанту, что ничем не может ему помочь. 

Лейтенант, сильно смутившись, пятится назад в прихожую.


Лейтенант (гестаповцу): Прошу нас простить, господин оберфюрер… Прошу простить. 

         Следуя примеру лейтенанта, солдаты тоже пятятся назад. 
         В прихожей лейтенант и солдаты разворачиваются и покидают квартиру.     

Эпизод 16. У Лисовской (часть 1).

Просторная комната. Окна плотно занавешены светомаскировочными шторами. Под потолком светит электрическая люстра.

У одной стены - кожаный диван, а над ним средних размеров репродукция картины известного художника в багете; у другой -  фортепиано.  

В центре комнаты - накрытый скатертью длинный овальный стол, сервированный обильной закуской, а также двумя бутылками шнапса. 

У окна на тумбочке  - патефон, на котором крутится грампластинка и играет весёлая музыка. 

У стола с наполненными шнапсом рюмками стоят четыре немецких офицера в военной форме (у каждого на поясном ремне кобура с пистолетом) и красивая женщина лет 30-ти (Лидия Лисовская) в изящном платье.  

В эпизоде все говорят по-немецки.

            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.

Лисовская (офицерам): Господа, спасибо, что не оставили меня в одиночестве, спасибо, что помогли накрыть стол… 

Офицер № 3 (Лисовской, перебивая её): К чёрту, благодарности!.. С днём рождения, Лели!   

Офицеры чокаются с Лисовской рюмками и залпом выпивают их содержимое. 

Лисовская делает из рюмки лишь маленький глоточек. 

Раздаётся звонок в дверь квартиры.

Лисовская (офицерам): Наверное, пришли ещё гости. Иду встречать!

Лисовская, ставит рюмку на стол и уходит в прихожую.         

Эпизод 17. У Лисовской (часть 2).

  Прихожая квартиры. Включён настенный электрический светильник. 
 Лисовская открывает входную дверь. 

На лестничной площадке стоят Кузнецов и немецкий офицер (Вернер) возрастом около 35-ти лет. 
Оба в военной форме по зимнему сезону (пехотных обер-лейтенанта и гауптмана соответственно), на головах фуражки. У Кузнецова в руках кожаный портфель. 

Лисовская (Кузнецову и Вернеру): О-о-о, какие люди! Заходите.
Кузнецов и Вернер проходят в прихожую. 
Вернер (Лисовской): Здравствуйте, пани Лисовская! Сегодня у вас юбилей. Примите наши поздравления. Оставайтесь всегда такой же молодой и красивой, как сейчас!

Лисовская (Вернеру): Спасибо, Вернер! Я ждала вашего прихода… А с кем это вы сегодня?  

Вернер (Лисовской, указывая рукой на Кузнецова): Это мой друг, офицер-фронтовик и просто отличный парень - Пауль Зиберт! 

Лисовская (Кузнецову, протягивая ему руку для поцелуя): Лидия Лисовская, друзья зовут меня Лели.

Кузнецов, наклонившись, элегантно целует Лисовской руку.  

Кузнецов (Лисовской):  Извините, Лели, что не смог найти для вас цветов – война и цветы совершенно несовместимые понятия, но зато я нашёл кое-что другое, подходящее для сегодняшнего торжества.

Кузнецов раскрывает портфель и  достаёт оттуда две бутылки шампанского.        

Лисовская (Кузнецову): Ой, как здорово! Признаться, шампанское мне более по вкусу, чем шнапс. 
Лисовская принимает бутылки. 
Лисовская (Вернеру и Кузнецову.) Раздевайтесь, проходите в комнату и присоединяйтесь к гостям. Вечер обещает быть интересным!


Вернер (Лисовской): Да, да, Лели. Только мы сначала перекурим на кухне.   
Эпизод 18. У Лисовской (часть 3).


Кухня городской квартиры. Окна закрыты тёмными светомаскировочными шторами. Под потолком светит электрическая лампа в абажуре. 

Из комнаты доносится мелодия играющей на патефоне грампластинки. 

Кузнецов и Вернер (верхней одежды на них уже нет)  стоят и курят сигареты, периодически стряхивая пепел в пепельницу на кухонном столе.

В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.

  
Вернер (Кузнецову): Лели - полька. Её муж Ежи Лисовский - польский офицер воевал с нами в 39-м году в польскую кампанию и погиб где-то под Варшавой.


Кузнецов (Вернеру): Несмотря на это она весьма приветлива с немецкими офицерами.


Вернер (Кузнецову): Удивительно, но это действительно так! Многие офицеры любят заходить к ней в гости, разумеется, со спиртным и закуской. Но здесь не ищут постельных утех. Лели в этом плане женщина строгая. Сюда приходят, чтобы испытать атмосферу тёплых дружеских встреч, в которой все мы, находясь вдали от родных и близких, остро нуждаемся.   


Кузнецов (Вернеру): Где же она умудряется знакомиться с офицерами?


Вернер (Кузнецову): В ночном казино Дойчехауза, она там работает старшей официанткой.   


В кухню входит Лисовская.


Лисовская (Кузнецову и Вернеру): Всё курите? Бросайте это вредное занятие, меня просят вас представить. 


Кузнецов (Лисовской): Конечно, Лели!.. Но, пользуясь случаем, прошу разрешения обратиться к вам с небольшим вопросом.


Лисовская (Кузнецову): Обращайтесь.

           Кузнецов (Лисовской): Как я понял, вы одни живёте в этой большой квартире. Не позволите ли мне снять одну из её комнат?


Лисовская (Кузнецову, с удивлением): Снять комнату?

           Кузнецов (Лисовской): Комнату - больше мне ни к чему. Гарантирую высокую и своевременную оплату за месяц вперёд.


Вернер (Лисовской): Здесь, Лели, всё без подвоха. Пауль - человек чести и слова, я за него ручаюсь.   


Кузнецов (Лисовской): Обязуюсь быть спокойным, безобидным и во всех отношениях удобным квартирантом. К тому же комнатой я намерен пользоваться всего несколько дней в месяц - остальное время я обычно провожу в служебных командировках.


Вернер (Лисовской): Соглашайся, Лели. А то комендатура в любой момент может подселить к тебе другого бездомного, но куда менее интеллигентного офицера.


Лисовская (Кузнецову и Вернеру): Против напора, двух столь обаятельных мужчин, мне не устоять… Заселяйтесь, Пауль, хоть сегодня! А сейчас пойдёмте к столу.    
Эпизод 19. У Лисовской (часть 4).

Комната (та же, что и в 16-м эпизоде настоящей серии). 
За столом, по центру которого установлен самовар (спиртное уже убрано), сидят Кузнецов и ещё пять немецких офицеров: офицер № 1 – майор танковых войск, офицер № 2 – пехотный гауптман, офицер № 3 – пехотный гауптман, офицер № 4 - майор войск связи (все четверо были рядом с Лисовской в 16-м эпизоде настоящей серии) и Вернер. Перед каждым из них чайная пара. 
Самый старший по возрасту – офицер № 4 (около 45-ти лет), остальные - не старше 35-ти лет. 
Кузнецов и офицер № 4 сидят друг против друга (между ними не больше метра). 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.

Появляется титр: Спустя два часа. 
Офицер № 1 (всем присутствующим): Сила русских, господа, заключается в их численности. Эти грязные, невежественные недочеловеки плодятся, как кролики и, надо признать, добились к началу войны благоприятной для себя демографической ситуации. Их людские резервы беспредельны. Мы их уничтожаем, а они взамен каждого убитого солдата выставляют трёх новых. Германия такой возможности, к сожалению, не имеет. 

Офицер № 2 (офицеру № 1): Вы полностью правы. Неслучайно в вермахт стали массово призывать  представителей неарийских народов, но это слабо помогает. Людей явно не хватает.     

Офицер № 3 (всем присутствующим): Вся надежда, господа, на новое оружие фюрера, которое он обещает, и которое по своей мощи и эффективности достигнет небывалых высот. Таким оружием мы сметём с нашего пути русские орды.

Вернер (офицеру № 3): Обещают много, но нам, военным, нужны не обещания, а оружие.

Офицер № 3 (Вернеру): Вообще-то, справедливости ради, следует отметить - кой-какая новая техника в войска уже поступает.

Кузнецов (офицеру № 3): Какую технику вы имеете ввиду?

Офицер № 3 (Кузнецову): Мой родной брат – пилот люфтваффе. На днях мне посчастливилось встретиться с ним в Орле и он рассказал, что направлен на восточный фронт в составе эскадрильи новых самолетов-истребителей танков «Хеншель 129 Б2». 

Кузнецов (офицеру № 3): Чем же интересен этот самолёт?

Офицер № 3 (Кузнецову): По словам брата, на нём установлена 30-миллиметровая пушка, снаряды которой легко пробивают верхнюю броню русских «Т-34». 

Кузнецов (офицеру № 3): Ох уж эти «Т-34»! Сколько неприятностей от них на фронте.   
 Офицер № 1 (всем присутствующим): А я пару дней назад на станции в Луцке видел только прибывшую из Германии партию средних танков «Пантера»... Красиво смотрятся! Ни царапинки, ни пылинки, прямо с конвейера. На броне у каждого волк нарисован. Среди экипажей встретил земляков, поболтал с ними, заодно  спросил их мнение о танке.

Кузнецов (офицеру № 1): Оно оказалось положительным?

Офицер № 1 (Кузнецову): Большей частью да. В целом танк хороший, пушка на нём нешуточного калибра - 75-миллиметров. Но все же он ещё не до конца доработан: ходовая часть плохо выдерживает русское бездорожье - легко ломается. 

Офицер № 4 (офицеру № 1): Ничего, доработают. Германия всегда славилась первоклассными инженерами. Уверен, следующая партия танков придёт в Россию уже без недостатков.    

Кузнецов (всем присутствующим): Да, действительно, наши конструкторы не почивают на лаврах, работают. Причем не только над новыми самолетами и танками. Взять хотя бы самых обычных оружейников – они тоже выпускают интересные новинки. Недавно я был в командировке в Берлине, и там получил для апробирования совершенно уникальную модификацию пистолета системы «Вальтер». Поразительно: у него двухрядный магазин, вмещающий четырнадцать патронов и при этом размер пистолета почти не отличается от стандартного! Вот он…    
Кузнецов достаёт из своей кобуры пистолет «Вальтер» (тот, который ему подарили партизаны в 1-м эпизоде настоящей серии), вытаскивает из него магазин, после чего, держа в одной руке пистолет, а в другой -  магазин, поднимает их до уровня плеч.    
Офицер № 4 (Кузнецову): Не задавайтесь, обер-лейтенант. Такой пистолет у меня появился ещё год назад. К сожалению, я его утерял при довольно трагических обстоятельствах.

Кузнецов опускает руки.

Офицер № 1 (офицеру № 4): Расскажите, майор.

Офицер № 4 (всем присутствующим): Что ж, если вам любопытно… Хотя хвастаться, собственно, нечем. В начале зимы партизаны совершили нападение на машину, в которой ехал в Ровно подполковник фон Райс. Спустя несколько дней его труп был найден при прочёсывании леса. И представьте, когда произошел тот бандитский налёт, я находился в машине Райса, и при мне был точь-в-точь такой же пистолет какой сейчас нам показывает Пауль. Когда подорванная гранатой машина остановилась, я хотел, начать отстреливаться, но силы были неравны, к тому же партизанской пулей мне зацепило руку. Одним словом, своей гибели я предпочёл бросить машину и бежать в лес. Каким-то чудом я успел выскочить из машины до того, как ней подбежали партизаны, и незаметно скрылся в лесу. А вот пистолет из моей раненной руки выпал и остался в изрешечённом пулемётом «Опеле». Но поверите ли, господа, номер пистолета я помню до сих пор - «46710».

Кузнецов бросает взгляд  на находящийся у него в руках пистолет.   


Субъективная камера (взгляд Кузнецова на пистолет): на пистолете рядом с фирменными знаками хорошо видны цифры – «46710».  

Камера фокусируется на лице Кузнецова и в этот момент  озвучиваются его размышления.  

   
Размышления Кузнецова: Эх, дёрнул меня леший за язык! 


Кузнецов с невозмутимым видом вгоняет магазин  в рукоятку пистолета.


Офицер № 4 (Кузнецову, протягивая руку к находящемуся у него в руках пистолету): Дайте-ка посмотреть номер вашего пистолета. 

Кузнецов (офицеру № 4, поднося пистолет к своим глазам и делая вид, что разглядывает его номер): Какой, вы сказали, был номер?

 
Офицер № 4 (Кузнецову, не опуская протянутую руку): 46710.


Кузнецов (офицеру № 4, опуская руку с пистолетом на стол): У моего значительно больше. Выходит, вы, действительно, владели столь необычным оружием раньше меня.  


Офицер № 4 (Кузнецову, опуская протянутую руку): Я про то и говорю…  Но позвольте всё же подержать пистолет в руках… (Снова протягивает руку в сторону пистолета.) Хочу вспомнить свой, он мне как другом был, не раз выручал.

 Офицер № 3 (Кузнецову): Уважьте майора, Пауль: дайте пистолет.     

Кузнецов обводит взглядом офицеров и в этот момент озвучиваются его  размышления.  

Размышления Кузнецова: Ещё чуть-чуть и им придётся глотать его пули! Четырнадцать штук – хватит на всех! 

Кузнецов (всем присутствующим): Господа, а из вас кто-нибудь на передовой воевал?

Офицеры смущенно переглядываются между собой. 
Офицер № 4 опускает протянутую руку.
Офицер № 1 (Кузнецову): Нет. Мы офицеры тыловых подразделений.  

Кузнецов (всем присутствующим): А мне приходилось!.. На фронте есть примета – дай без нужды своё личное оружие в руки бывшего раненного или его  оружие возьми себе и, будь уверен, вскоре самого ранят или убьют. 
Кузнецов выдерживает короткую паузу.  

Кузнецов (офицеру № 4.) А вы, помнится, говорили, что были в тот злополучный день ранены? 

Офицер № 4 (Кузнецову): Вы суеверны?

Кузнецов (офицеру № 4): На фронте все суеверны. И я стал таким, как был тяжело ранен в бою после подобного случая. Ну, а если вы не суеверны…,  (Убирает пистолет в кобуру.) то, когда вас надумают отправить на фронт совершать подвиги, обещаю этот «Вальтер» вам подарить.

Офицер № 4 (Кузнецову, с некоторым смущением): Зачем? Не надо… Обойдусь без подарков! 

Все офицеры, кроме офицера № 4, взрываются дружным хохотом. 

К столу подходит Лисовская с подносом в руках, на котором большой пирог.

Лисовская (всем присутствующим): Пирог! Приступаем к чаепитию! 

Общий возглас офицеров (восторженный): О-о-о!

                                КОНЕЦ

 ВОСЬМОЙ СЕРИИ
ДЕВЯТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. У партизанского маяка.

Весенний день. На земле видны остатки снега. 
В окружении леса небольшой крестьянский хутор из двух украинских хат. 

Перед одной из них партизанская группа из тридцати разношёрстно одетых партизан, вооруженных винтовками и автоматами. 
В двух метрах от двери этой хаты стоит командир партизанской группы - Серёга (тот же, что и в 1-м эпизоде восьмой серии). В его руке автомат «МП-40», на груди - армейский бинокль. 
Дверь хаты открывается и из неё с автоматом ППШ на плече выходит Кузнецов. Он в телогрейке, ватных штанах и растоптанных кирзовых сапогах. Его голова не покрыта (волосы идеально причёсаны). 

Кузнецов подходит к Серёге и останавливается возле него. 
Серёга (Кузнецову): Собрались, Николай Васильевич?

Кузнецов (Серёге): Да. Переоделся. Повесил форму на спинку стула, боюсь, как бы не помялась. Надо раздобыть и принести на этот маяк вешалку для одежды.

Серёга (Кузнецову): Озадачу ребят, смастерят вешалку. 

Кузнецов (Серёге): Выдвигаемся в отряд?

Серёга (Кузнецову): Так точно. К полуночи доберёмся.

Серёга и Кузнецов идут в сторону леса. 

Серёга (партизанам, проходя мимо них): Айда, хлопцы. 

Партизаны следуют за Серёгой и Кузнецовым.

Эпизод 2. На тропе. 

Весенний день. На земле ещё лежит грязный снег. 
По  лесной тропе продвигается группа партизан из двадцати пяти человек, включая Серёгу и Кузнецова, находящихся во главе группы (все одеты и вооружены так же, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 
Неожиданно до группы доносится треск автоматных очередей, звуки одиночных винтовочных выстрелов и  разрывов гранат.  
Идущий первым Серёга останавливается, поднимает руку вверх и вся группа прекращает движение. 

Кузнецов (Сереге): Разведчики в бой вступили. 
Серёга (партизанам): Всем с тропы в лес: рассредоточиться и укрыться в зарослях.

Партизаны расходятся и укрываются в лесных зарослях. 
Серёга и Кузнецов остаются на тропе одни.
Кузнецов (Серёге): Давай-ка, Серёга, на дерево, что повыше, залезем и обстановку сверху оценим. 

Серёга одобрительно кивает. 

Серёга и Кузнецов подбегают к наиболее высокому ветвистому дереву, растущему невдалеке от тропы, и, помогая друг другу, лезут на него. 

Эпизод 3. На дереве.  

Весенний день. 
Серёга и Кузнецов  сидят высоко над землёй на толстых ветках дерева и вглядываются вдаль (Серёга использует армейский бинокль).  
Взять на заметку: С третьего по седьмой эпизоды настоящей серии   нумерация партизан и карателей продолжаемая.  

Серёга (Кузнецову): Разведка напоролась на засаду и её перебили. Одно не пойму, почему те, кто на наших людей напал, в красноармейскую форму одеты. (Протягивает бинокль Кузнецову.) Гляньте.

Кузнецов принимает бинокль и прикладывает к глазам. 
Далее вид через окуляры бинокля. 
На лесной опушке тянущимся по кромке леса кругом (с интервалом между людьми в два метра) стоит вооруженная винтовками и автоматами МП-40 группа немецких карателей (из перешедших на сторону врага красноармейцев) количеством около пятидесяти человек. Они одеты в красноармейские шинели без знаков различия и пилотки без звёздочек. На правом рукаве их шинелей пришит знак в виде треугольника желто-голубого цвета. 
У дальнего от Кузнецова и Серёги края опушки толпятся кучкой около десяти безоружных крестьян в гражданской одежде.  

У ближнего к Кузнецову и Серёге края опушки стоят на коленях партизаны № 1, № 2 и № 3  со связанными за спиной руками (видны их лица в кадре). Перед ними стоит каратель № 1 в фуражке командира Красной Армии. 
За спинами партизан стоит каратель № 2 со свисающим с левого плеча на ремне  автоматом МП-40 и большим охотничьим ножом в руке. 
Чуть в стороне стоят каратели № 3 и № 4. 
Каратель № 1 что-то говорит партизанам, а те молчат, опустив головы. 
Затем каратель № 1 бьёт партизана № 1 в лицо обутой в сапог ногой. 
От удара партизан № 1 валится на землю. 

В это время другой партизан № 2 вскакивает с колен и бьёт карателя № 1 головой в живот, отчего тот падает. 
Каратель № 2 бросается к партизану № 2 и вонзает ему в шею нож. 
Истекающий кровью партизан № 2 падает и дёргается в предсмертных конвульсиях. 
Каратель № 1 поднимается на ноги.  

В кадре вновь Кузнецов и Серёга на дереве. Первый смотрит в бинокль.  
Кузнецов: Потому что это бывшие красноармейцы, перешедшие на службу к немцам. Те из них специально для борьбы с партизанами карательные отряды формируют. 

Серёга: У-у-у, перевёртыши!

Кузнецов: Среди этой братии много украинцев, с которыми фашисты заигрывают: позволяют им считать сотрудничество с оккупационной властью борьбой за независимость Украины. Обрати внимание, у всех на рукавах желто-голубые треугольники – цвет украинской самостийности.    

Серёга (протягивая руку к биноклю): Ну-ка... 

Серёга забирает у Кузнецова бинокль и прикладывает к своим глазам.
Далее вид через окуляры бинокля.  
Лежащего на земле партизана № 1  избивает ногами каратель № 2.
 Партизана № 3 каратели № 3 и № 4 подняли с колен и держат за локти, а каратель № 1 с размаху бьёт его по лицу кулаком. 
От удара партизан № 3 теряет сознание и повисает на руках держащих его карателей. 
В кадре вновь Серёга и Кузнецов на дереве. Первый смотрит в бинокль.  
Серёга: Подлюги – ребят пытают. 

Кузнецов: Зададим, гнидам, жару?

Серёга: Такого, что русская баня прохладными сенями покажется!  

 Эпизод 4. Перед боем. 

Весенний день. 
Укрывшаяся в лесных зарослях группа партизан, среди которых Серёга и Кузнецов. 
Серёга (партизанам): Каратели не поняли, что расправились не с партизанской группой, а лишь с её дозором. Сейчас они увлеченно добивают наших товарищей и бдительность их на нуле. Поэтому цепью подходим к краю леса и открываем по иудам огонь... Смерть пособникам оккупантов!
Срега выдерживает короткую паузу. У всех партизан решительные лица. 
Серёга (Кузнецову): Николай Васильевич, вы в бой не ходите. Обождите здесь, пока всё закончится. А расклад не наш получится, назад к маяку возвращайтесь. Мы вас оберегать должны, а не под пули подставлять. 

К разговору подключается находящийся рядом с Кузнецовым партизан № 4 (у него за пояс заложен топор).

Партизан № 4 (Кузнецову): Правильно, ни к чему вам в эту заваруху ввязываться. Мы и без вас управимся.

Кузнецов (Серёге и партизану № 4): Нет, братья, за вашими спинами, я прятаться не буду. Этого никто не заставит меня делать. Пойду со всеми в цепи. Всю ответственность за последствия беру на себя.         
Серёга (Кузнецову): Ну, Николай Васильевич…

Кузнецов (Серёге, перебивая его речь): Всё, харэ лясы точить, в бой пора! 

Партизан № 4 вытаскивает из-за пояса топор и протягивает его Кузнецову. 

Партизан № 4 (Кузнецову): Возьмите, в рукопашной сгодится.

Кузнецов принимает топор.

Кузнецов (партизану № 4, засовывая ручку топора в голенище своего сапога): За топор благодарствую… Я им махать ловко умею, деревенская юность даром не прошла.  
Короткая пауза в беседе.  

Серёга (партизанам): Орлы! Вперёд! Порвём  предателей в клочья! 

Партизаны подаются вперёд, рассредоточиваясь в цепь. 
Кузнецов с автоматом ППШ на перевес идёт впереди всех.  

 Эпизод 5. Бой (часть 1).  
Весенний день. 
У края лесной опушки (на том же месте, что и в 3-м эпизоде настоящей серии) стоят на коленях со связанными как и ранее руками партизаны № 1 и № 3, а перед ними (спиной  к лесными зарослями, которые совсем близко) на ногах каратель № 2.  
Каратели № 3 и № 4 укладывают по центру опушки сухой хворост для разжигания костра. 
Рядом с карателями № 3 и № 4 - каратель № 1. 
Остальные каратели по-прежнему стоят в оцеплении вокруг опушки. 

В эпизоде каратель № 1 говорит по-украински.

Перевод украинской речи на русский язык не производится.  

Каратель № 1 (карателям № 3 и № 4): Старайтэся, старайтэся, хлопцы: дрова аккуратно укладайтэ. Вогонь нам славный потрибный. Зажарымо их. Поглянэмо, як горыть партизанское мъясо. Взнают тодди ци москали, як в мовчанку граты.  

В кадре каратель № 2, партизаны № 1 и № 3.  

Каратель № 2 (партизанам № 1 и № 3): Ну, что, дурачьё, где ваша Родина?! А-а-а?..  На помощь её позовёте, вдруг, пособит?.. Не-е-е, конец вам пришёл! Забыла про вас Родина и никогда не вспомнит! Чтоб живым остаться на службу к Гитлеру надо было, как я, перебежать. А остались верными Сталину, пеняйте на себя, сейчас в головёшки обгорелые превратитесь и с грязью смешаетесь, а я ещё поживу.   

За спиной карателя № 2 раздвигаются ветки кустов - появляется Кузнецов. 
Последний замахивается топором и срубает голову не успевшему ничего понять карателю № 2. 

Обезглавленный каратель № 2, прежде чем упасть, несколько секунд стоит - из среза его шеи фонтанирует кровь. 
Кузнецов засовывает окровавленный топор в голенище своего сапога, после чего стреляет из автомата ППШ короткими очередями в карателей № 3 и № 4 – те падают убитыми.  
В это же время из лесных зарослей партизаны открывают шквальный огонь по карателям, стоящим в оцеплении.  
Каратель № 1 сразу бросается к противоположной партизанам стороне опушки. 
Кузнецов вытаскивает из под телогрейки немецкую гранату на длинной деревянной ручке и метает её в сторону карателя № 1. 
Граната попадает карателю № 1 прямо в спину и разрывает его на куски. 
Скоро практически все каратели находящиеся вблизи от партизан падают сражённые их пулями. 
Каратели, находящиеся на противоположной от партизан стороне опушки, убегают в лес и ведут огонь оттуда.  
В ту же лесную чащу, что и каратели, с опушки убегают упомянутые в третьем эпизоде настоящей серии крестьяне.   

Далее в кадре стоящий в лесных зарослях Серёга.  
Серёга (партизанам): Половина группы обходит со мной опушку и атакует карателей с флангов и тыла. Остальные, отвлекая внимание на себя, ведут огонь отсюда. 

Одна часть партизан, прикрываясь лесными зарослями, продолжает стрелять через лесную опушку в противоположную от себя сторону, другая их часть (вместе с Серёгой и Кузнецовым) отходит назад в глубь леса для обхода позиций карателей.

Эпизод 6. Бой (часть 2).   
Весенний день.

В лесной чаще под звуки выстрелов и свист пуль партизаны во главе с Кузнецовым и Серёгой сходятся в ближнем бою с карателями.      
Отдельные сцены боя показываются крупным планом. 
Кузнецов выскакивает из-за ствола большого дерева и стреляет из автомата ППШ в находящихся от него метрах в четырёх карателей № 5 и № 6 –  те убитыми  падают на землю.
Затем Кузнецов пытается застрелить из автомата стоящего чуть в стороне карателя № 7, но неожиданно у него заканчиваются патроны.  

Каратель № 7 вскидывает винтовку и стреляет в Кузнецова, однако тот за мгновенье до выстрела пригибается и пуля, пролетев над ним, попадает в древесный ствол.

Кузнецов, выхватив из голенища сапога топор, подбегает к карателю № 7, который передёргивает затвор винтовки. 

Каратель № 7 целится из винтовки в Кузнецова, но тот до выстрела успевает ударить по её стволу обухом топора и пуля опять летит мимо цели.

Кузнецов бьёт карателя № 7 ногой в пах и последний от боли сгибается в поясе. 

Воспользовавшись этим, Кузнецов бьёт карателя № 7 топором по голове и тот, обливаясь кровью, падает.      

К Кузнецову со спины подбегает каратель № 8  и поднимает винтовку. 

Однако Кузнецов резко отскакивает в сторону и каратель № 8, выстрелив, промахивается. 
Кузнецов бросается к карателю № 8 и с размаху бьёт его лезвием топора по  переносице – тот, обрызгав Кузнецова кровью, падает на землю.  
В кадре каратель № 9. Он стреляет из немецкого ручного пулемёта в сторону партизан.  

Каратель № 9 (исступлённо кричит в процессе стрельбы): А-а-а!
В кадре партизан № 4, который бежит с винтовкой на перевес по лесу под стрекотание ручного пулемёта. На ходу он производит один выстрел, после чего его грудь прошивает пулемётная очередь и он падает замертво.   

В кадре Кузнецов. Он метает подобно томагавку топор в сторону карателя № 9. Топор ударяет последнего обухом по голове и тот, теряя сознание, валится навзничь.

В кадре Серёга. Он борется с карателем № 10, сцепившись с ним на земле. Каратель № 10 лежит на Серёге и, одной рукой давит ему на горло, а другой, в которой держит нож, пытается его заколоть. Серёга сопротивляется: прижимает свой подбородок к груди, удерживает руку с ножом, притягивает карателя № 10 ближе к себе. В конце концов, Серёга достаёт зубами до шеи карателя № 10 и перекусывает тому сонную артерию. Истекающий кровью каратель № 10 быстро слабеет и теряет сознание. 
  

Серёга с измазанным кровью лицом  сталкивает с себя карателя № 10 и, тяжело дыша, встает на ноги. 
В этот момент к Серёге сзади подбегает каратель № 11, в руках которого винтовка с примкнутым штыком. 
Каратель № 11  вонзает в спину Серёги штык.

Изо рта Серёги идёт кровь. 

Каратель № 11 вынимает штык и убитый Серёга падает на ствол растущего перед ним  под углом дерева.  

Каратель № 11 оборачивается и видит только что подбежавшего к нему  Кузнецова. 
Тот резким ударом двух растопыренных пальцев выкалывает карателю № 11 глаза. 
Каратель № 11, бросив винтовку, с воплем хватается руками за свои окровавленные глазницы. 
Кузнецов  поднимает брошенную винтовку и вонзает её штык в горло карателю № 11.
Провернув штык, Кузнецов вынимает его из горла карателя № 11 и последний падает. 

Кузнецов (смотря на убитого Серёгу): Эх, Серёга, Серёга!

Эпизод 7. После боя.    
Весенний день.  
На лесной опушке в окружении вооружённых партизан стоят построенные в шеренгу пленённые каратели (№ 9, 12, 13, 14,  15, 16), а также шестеро крестьян.  
К шеренге подходит Кузнецов (на его плече автомат ППШ, в руке пистолет «Браунинг»). Несколько секунд он с мрачным выражением лица смотрит на карателей.   
В эпизоде партизан № 5, каратель № 9 и крестьяне говорят по-украински.

Перевод украинской речи на русский язык не производится. 

Кузнецов (всем  партизанам): Вот они, сукины дети! Смирными стали, как овечки.

К карателю № 9 (на его голове кровавая рана от нанесенного Кузнецовым в ходе боя удара топором) подходит партизан № 5 (высокого роста и могучего телосложения).

Партизан № 5: (карателю № 9): Звидкы, хлопэц, будэшь?   

Каратель № 9 (партизану № 5): З Кыева я.   

Партизан № 5 (карателю № 9,  весело): З Кыева? И я з Кыева! Ну, здрастуй, зэмляк!  
Партизан № 5 наотмашь бьёт своим огромным кулаком карателю № 9 в лицо. 
Каратель № 9, раскинув руки, падает спиной на землю и замирает. 

Партизан № 5 проходит сквозь шеренгу карателей и крестьян (грубо оттолкнув стоящих у него на пути в разные стороны) и с брезгливым выражением лица пинает карателя № 9 в голову – тот не подаёт  признаков жизни. 
Партизан № 5 (всем присутствующим): Здох, пэс поганый!     

 Кузнецов подходит к карателю № 12.  

Кузнецов (карателю № 12): Как же ты посмел, бессовестная твоя душа, присягу Отечеству нарушить?!

Каратель № 12 (Кузнецову): В плен попал. Невыносимо в лагере было. Простите.

Кузнецов (карателю № 12): Прощаю.

Кузнецов стреляет карателю № 12 в лоб из пистолета и тот падает. 
Кузнецов подходит к карателю № 13, у которого от страха трясутся ноги.  

Кузнецов (карателю № 13): Ты почему к немцам в услуженье пошёл, Родину предал?

Каратель № 13 падает на колени. 
Каратель № 13 (Кузнецову и партизанам, на смеси русского и украинского языков): Простытэ, браты!  
Кузнецов (карателю № 13):  Наверное, перед немцами тоже на коленях ползал, сапоги им лизал…  Прощаю.  

 Кузнецов стреляет карателю № 13 в голову из пистолета и тот заваливается на бок. 
Кузнецов подходит к карателю № 14
Кузнецов (карателю № 14): Как с этим отродьем связался?

Каратель № 14, насупив брови, молчит и тяжело дышит от волнения.

Кузнецов (карателю № 14): И тебя прощаю.

Кузнецов стреляет карателю № 14 в лоб из пистолета и тот падает. 
Кузнецов подходит к карателю № 15 (у того глуповатое выражение лица).  

Кузнецов (карателю № 15): Скажешь что-то в оправдание?

Каратель № 15 (Кузнецову, на смеси украинского и русского языков): У мэнэ бильшовикы коника в колхоз забралы.  
Кузнецов (карателю № 15): Ну, и где же сейчас твой коник?

Каратель № 15 (Кузнецову, на смеси украинского и русского языков): Нэма коника. Здох вин в конюшне колхозной. Жаль коника.  
Кузнецов (карателю № 15): Мне его жаль больше, чем тебя.     
Кузнецов стреляет карателю № 15 в грудь из пистолета и тот, упав раненным, извивается от боли, как уж.
Каратель № 15 (визжа): А-а-а!!!

Кузнецов (всем присутствующим): Ёшкин кот, рука дрогнула!
Кузнецов добивает карателя № 15 двумя выстрелами из пистолета (хотя на спусковой крючок нажимает трижды - третьего выстрела не последовало, лишь раздался щелчок, так как в пистолете закончились патроны). 

Кузнецов вынимает из пистолета обойму и, убедившись, что она пуста, вставляет её назад в пистолет. 

Кузнецов подходит к карателю № 16 (молодому красивому парню лет 20-ти). 

Кузнецов (карателю № 16): Тебе лет-то сколько?

Каратель № 16 (Кузнецову): Двадцать.

Кузнецов (карателю № 16): Что же ты молодой советский парень  карателем стал?

Каратель № 16 (Кузнецову): Выжить, видимо, захотел… Да чего об этом говорить. Что сделано, то сделано! Стреляй, я знал, что рано или поздно, этим всё закончится.

Кузнецов (карателю № 16): У тебя отец, мать есть?

Каратель № 16 (Кузнецову): Есть и отец, и мать. В Челябинске они, эвакуировались из Донецка вместе с заводом.

Кузнецов, продолжая смотреть на карателя № 16, засовывает пистолет  в карман своих штанов.

Кузнецов (карателю № 16): Знают, о твоей судьбе?

Каратель № 16 (Кузнецову): Нет. Наверное, погибшим меня считают. 

Кузнецов (карателю № 16): Ну, коли так, пусть и дальше думают, что их сын пал смертью храбрых. Уберегу их от позора предательства твоего. 
Кузнецов вскидывает автомат и стреляет из него очередью карателю № 16 в грудь - тот падает.   
Кузнецов окидывает взглядом стоящих в шеренге крестьян.

Кузнецов (всем крестьянам): Почему не в красноармейской форме, (Кивает в сторону убитых карателей.) как эти?      

Крестьянин (Кузнецову): Так ти червоноармийци булы, а мы мырни сэляны. Нас з сил нимцы в каратэли силою забралы.
Кузнецов молча смотрит на карателей. 
К Кузнецову подходит партизан № 6 с ручным пулемётом.

Партизан № 6 (Кузнецову): Николай Васильевич, шо с ними толковать? Только время впустую переводить. Може я их всех одной пулемётной очередью к чёрту в лапы отправлю?

Кузнецов (партизану № 6): Погодь. Не торопись. Мы не палачи и не бездушные эсэсовцы. Разобраться надо.

Кузнецов ещё несколько секунд молча  смотрит на крестьян.

Кузнецов (всем крестьянам): Отпустим вас, что будете делать? К немцам побежите?

Крестьянин (Кузнецову): Ни… До симэй нашим повэрномося. Нимцы украйнцам не друзи. А якщо знову пристануть, мы до партизанив пидэмо. 
Кузнецов ещё несколько секунд молча  смотрит на крестьян. 
Кузнецов (всем крестьянам): Мы сохраним вам жизнь, если поклянётесь, что не возьмете в руки оружие, которым против нас воевать будете.

Партизан № 6 (Кузнецову): Николай Васильевич, да вы шо?

Кузнецов (партизану № 6): Всё правильно! Посмотри… Это ж простые украинские крестьяне, бедные и тёмные. Им немцы даже оружие не дали. И в нас они не стреляли. На первый раз, простим.     

Крестьянин (Кузнецову): Присягаемося! Нэ визьмэмо в рукы нияких стволив проты вас! 
Остальные крестьяне (хором): Присягаемося! Нэ визьмэмо в рукы нияких стволив проты вас! 
Кузнецов (всем крестьянам): Идите с миром по своим сёлам и не забывайте о вашей клятве!    
Крестьяне, боязливо поглядывая по сторонам, осторожно выходят из кольца партизан (те расступаются).  
  Эпизод 8. У землянки.      
Весенний день. 
Лес. Снег сошёл, листвы ещё нет.  
Под кронами деревьев вход в землянку, а рядом с ним толстое бревно, на котором сидят Медведев и Кузнецов (первый - в полевой форме сотрудника органов государственной безопасности с накинутым на плечи полушубком, второй - в свитере, ватных штанах и кирзовых сапогах).
Медведев (Кузнецову): Николай Васильевич, имя регирунгспрезидента Пауля Даргеля вам знакомо?

Кузнецов: Это заместитель рейхскомиссара Украины Эриха Коха. По городу передвигается с большой скоростью на чёрном «Мерседесе» с зашторенными боковыми окнами и номерным знаком R-4. Лично видеть Даргеля не доводилось, но машину его пару раз наблюдал, когда она мимо проносилась. 

Медведев: Даргель среди немцев важная персона… И кровожадная!.. Он издал массу приказов и распоряжений, за нарушение которых предусмотрел только одно наказание – смертную казнь.  

Кузнецов: Так оно и есть: расстреливают, вешают народ в Ровно ежедневно.  

Медведев: Очень бы хотелось, чтобы он ответил за свои злодеяния. Для этого решено провести акцию возмездия, осуществить которую, приказываю вам.  
Кузнецов: Есть, товарищ командир!

Медведев: Подпольщики в Ровно долго следили за Даргелем и подметили одну его особенность… Каждый день в час тридцать после полудня он выходит из здания рейхскомиссариата и пешком в сопровождении примерно десяти вооруженных охранников идёт обедать в свой особняк, находящийся неподалёку. В этот момент он наиболее уязвим. 

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов: Если найдёте машину, провести акцию мне будет легче. 

Медведев: Машина есть. Один наш человек работает у немцев шофером. Он одолжит вам на время легковой автомобиль, поменяв подлинные номера на фальшивые.        

Кузнецов: Прекрасно! Фотографию Даргеля покажите?

Медведев: К сожалению, фото нет. Но вы легко узнаете его по майору-адъютанту, который каждый раз неотступно следует за ним в двух шагах с ярко-красной кожаной папкой в руке.

Кузнецов: Жаль, что нет фотокарточки.

Медведев: На месте покушения оставите бумажник с документами члена организации украинских националистов, чтобы в отместку за Даргеля немцы устроили отстрел бандеровцев.  

Кузнецов: Есть.  
Эпизод 9. В землянке.      
Землянка (та же, что и в 9-м эпизоде шестой серии).
 Кузнецов (в той же одежде, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии) за грубо-сколоченным столиком и под светом самодельной керосиновой лампы (из гильзы зенитного снаряда), пишет карандашом письмо. 
Затем он, отложив карандаш в сторону, берёт письмо в руки и мысленно его читает. 

Мысленное чтение Кузнецовым письма: 26 августа 1942 года я опустился на парашюте, чтобы мстить беспощадно за кровь и слёзы наших матерей и братьев, стонущих под ярмом германских оккупантов.

Я люблю жизнь, я ещё молод. Но если для Родины, которую я люблю, как свою родную мать, нужно пожертвовать жизнью, я сделаю это. Пусть знают фашисты, на что способен русский патриот! Пусть знают, что невозможно покорить наш народ, как невозможно погасить солнце! 

Пусть я умру, но в памяти моего народа патриоты бессмертны. «Пускай ты умер!... Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе, к свету!».

Это моё любимое произведение Горького. Пусть чаще его читает наша молодёжь…

Кузнецов отрывает глаза от письма и задумчиво смотрит перед собой.  
Эпизод 10. На полянке.

Весенний день. 
Лес. Снег сошёл, листвы ещё нет. 

По центру небольшой полянки в окружении группы вооруженных партизан друг против друга стоят Кузнецов и Медведев (на Кузнецове – телогрейка, в остальном оба одеты так же, как и в 8-м эпизоде настоящей серии).  

Медведев (Кузнецову): Поздравляю вас, Николай Васильевич! Из Центра пришла радиограмма: за отвагу, геройство и выдающиеся успехи в партизанской борьбе вы награждены  медалью «Партизану Отечественной войны» первой степени. Вручена она вам будет по возвращению в Москву. 

Кузнецов: Спасибо, Дмитрий Николаевич… Служу Советскому Союзу!   

Короткая пауза в беседе. 
По выражению лица Кузнецова видно, что он хочет что-то сказать Медведеву. 
Медведев: Что-то ещё хотите сказать?  
Кузнецов (протягивая Медведеву сложенное в треугольник письмо): Вот моё прощальное письмо. Вскройте его и зачитайте отряду, если погибну при выполнении задания.

Медведев слегка кивает и медленным движением руки забирает письмо.

Медведев: А если останетесь живы?

Кузнецов: Тогда сожжёте его.

Медведев вновь слегка кивает.

Медведев: Ни пуха, ни пера, Николай Васильевич.

Кузнецов: К чёрту! 
 Эпизод 11. Первое покушение.

Весенний день. 
Городская улица. На дороге вдоль тротуара припаркован легковой автомобиль «Опель» светло-коричневого цвета. Людей вокруг нет. 
Вид автомобиля в кадре приближается до упора, после чего  демонстрируется  его салон, в котором на переднем пассажирском месте сидит Кузнецов, за рулём – водитель.  
Оба в немецкой военной форме: Кузнецов – пехотного  обер-лейтенанта (без шинели, в фуражке), водитель Мыкола - пехотного обер-рядового  (без шинели, в пилотке).    
Кузнецов смотрит через ветровое окно в армейский бинокль. 

Далее вид через окуляры бинокля.

Фасад здания рейхскомиссариата Украина (с колоннами, длинными каменными ступенями, прикрепленным к стене флагом со свастикой). На его крыльце по обе стороны массивной парадной двери на посту стоят двое немецких солдат с автоматами МП-40. 

Парадная дверь открывается и из неё выбегает жандармский фельдфебель. Он спускается по крыльцу, осматривает взглядом улицу и спешно возвращается назад в здание. 

В кадре вновь Кузнецов, продолжающий смотреть в бинокль.  

Кузнецов (Мыколе, посмотрев на циферблат своих наручных часов): Осталась одна минута. Жандарм уже произвёл осмотр улицы. Заводи двигатель.

Мыкола заводит двигатель. 
Кузнецов, отложив в сторону бинокль, достаёт из кобуры пистолет «Парабеллум», снимает его с предохранителя и догоняет, передёргивая затвор, патрон в патронник.

Засунув пистолет назад в кобуру, Кузнецов снова смотрит в бинокль. 
Далее вид через окуляры бинокля.

С крыльца здания рейхскомиссариата с надменным выражением лица спускается подтянутый, сухощавый военный чиновник финансовой службы (лет 50-ти) в звании оберста. На нем соответствующая военная форма (шинель, фуражка и т.д.).  
За военным чиновником в такой же военной форме следует высокий майор (лет 35-ти) в очках и с красной кожаной папкой подмышкой. На поясном ремне майора кобура с пистолетом. 
Военный чиновник и майор идут через дорогу по диагонали, удаляясь от здания рейхскомиссариата. 
В кадре вновь Кузнецов, продолжающий смотреть в бинокль.   

Кузнецов (Мыколе): Так. Вышли двое. Один - по виду военный чиновник высокого ранга, другой – его адъютант. У адъютанта красная папка. Время (Бросает взгляд на циферблат своих наручных часов.) – ровно час тридцать. (Вновь смотрит в бинокль.) Всё сходится. Только где их охрана?!
Мыкола (Кузнецову, на смеси русского и украинского языков): Хто его знае. 

Кузнецов (Мыколе): Странно.

Водитель (Кузнецову, на смеси русского и украинского языков): Ну нэ звать же нам её самым. 
Кузнецов (водителю, откладывая бинокль в сторону): Всё, Мыкола!.. Рассуждать некогда... Догоняй их!

Мыкола слегка газует и автомобиль трогается с места.  

Затем в кадре демонстрируется, как к идущим уже по тротуару вдоль дороги военному чиновнику и майору сзади подъезжает и останавливается автомобиль. 

Военный чиновник и майор продолжают идти в прежнем направлении. 
Кузнецов выходит из автомобиля. Уверенным походкой он идёт к военному чиновнику и майору. 

Далее в эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (военному чиновнику и майору): Остановитесь, господа! 
Военный чиновник, майор останавливаются и с удивлёнными лицами поворачиваются к Кузнецову. 
Тот, встав от них примерно в двух метрах, отдаёт  честь. 
Военный чиновник и майор, не отвечая на приветствие Кузнецова,  с недоумением смотрят на него.  

Военный чиновник (Кузнецову): Что вам нужно, обер-лейтенант?

Кузнецов выхватывает из кобуры пистолет.

Кузнецов (военному чиновнику и майору): Ваша жизнь!
Кузнецов дважды стреляет военному чиновнику в грудь. 
Военный чиновник с перекосившемся от ужаса и боли  лицом падает. 
Майор, видя происходящее, успевает выхватить из своей кобуры пистолет «Вальтер» и выстрелить в Кузнецова. 
Однако в последнее перед выстрелом мгновенье Кузнецов припадает на колено и пуля проносится над его головой.

В следующий миг Кузнецов сам стреляет в майора. 
Пуля попадает майору точно в переносицу и его очки со звоном разлетаются на две половинки, а сам он падает.
 Кузнецов поднимается с колена и, подойдя  к военному чиновнику, производит в его голову контрольный выстрел.  

После этого Кузнецов вытаскивает из кармана своего галифе бумажник и бросает его на асфальт, подбирает валяющуюся на тротуаре красную папку убитого майора и садится в подъехавший к нему автомобиль. 
Автомобиль покидает место покушения. 

Эпизод 12. У костра.  

Весенний день. 
Лес. На деревьях только-только распустились почки. 
У края небольшой полянки горит костёр, в двух метрах от которого на пеньке сидит и пьёт из алюминиевой кружки чай Кузнецов (одет так же, как и в 8-м эпизоде настоящий серии). 
У костра на корточках сидит и подкладывает в огонь хворост молодой партизан в потрёпанной гражданской одежде.   
К Кузнецову подходит Медведев. Последний в полевой военной форме сотрудника государственной безопасности, в его руке свёрнутая в трубочку газета.

Медведев (партизану): Тарас, тебя старшина зовёт. 

Партизан встаёт и уходит.

Медведев (Кузнецову, протягивая ему газету): Николай Васильевич, из Ровно доставили местную газету, «Волынь» называется. Прочитайте её передовицу.

Кузнецов принимает газету и разворачивает её.

Кузнецов (читает газету вслух): «В понедельник,  в 13 часов 30 минут, на улице Шлосс в Ровно были убиты выстрелами из пистолета прибывший несколько дней назад из Берлина руководитель главного отдела финансов при рехскомиссариате Украины министерский советник Ганс Гель и кассовый референт Винтер. Те, кто дал убийце поручение, действовали по политическим мотивам». 

Кузнецов выдерживает короткую паузу. Его лицо становится расстроенным.

Кузнецов (Медведеву): Стало быть, застрелил, да не тех. 

Медведев (Кузнецову): Выходит.

Кузнецов (Медведеву): Вот почему охраны не было… Сущее наваждение: возраст, майор-адъютант с красной папкой, тот же маршрут в то же время! 

Медведев (Кузнецову): Да… Столько совпадений, а люди другие оказались.

Кузнецов (Медведеву): Прежде чем пальбу открывать, надо было документы проверить!
Медведев (Кузнецову): Не расстраивайтесь. Гель занимал в бюрократической иерархии немцев положение не намного меньшее, чем Даргель. Его гибель, несомненно, произвела на чиновников оккупационной администрации огромное деморализующее воздействие. Теперь они все дрожат от страху и гадают, кто следующим будет.

Кузнецов (Медведеву): Пусть им всё же станет Даргель!

Медведев (Кузнецову): После покушения он на обед пешком по улице больше не ходит.  

Кузнецов (Медведеву): Неудивительно… Но из дверей рейхскомиссариата он, к машине он всё равно спускаться будет. В этот момент я его, проезжая на автомобиле, и расстреляю из автомата. 

Медведев (Кузнецову): Смелость города берёт. Попытайте удачу ещё! Автомобиль у вас будет тот же, но мы перекрасим его в другой цвет.  

 Эпизод 13. Второе покушение.

Весенний день.

Салон легкового автомобиля «Опель». За рулём – Мыкола, на заднем сиденье (за спиной Мыколы) – Кузнецов (одеты так же, как и в 11-м эпизоде настоящей серии, на груди Кузнецова Железный крест).  
Последний держит у себя на коленях автомат МП-40 и с сосредоточенным выражением лица смотрит в окно задней пассажирской двери, стекло которого опущено. 
За окнами находящегося в движении автомобиля мелькают городские дома. 
Кузнецов (Мыколе): Мыкола, ближе к центру дороги бери… Остановишься чуть правее парадного входа. Трогаться только по моей команде. 

Мыкола: Есть, Николай Васильевич.

В кадре  одетый в немецкую военную форму (шинель, фуражку и т.д.) полковник (оберст) интендантской службы Даргель (лет 50-ти). Он выходит из парадной двери здания рейхскомиссариата Украина и направляется к ступеням его крыльца. 
Даргель окружён вооружёнными карабинами немецкими солдатами (трое идут перед ним, ещё трое идут за ним). 
Кроме того, двое немецких солдат с автоматами МП-40 стоят на посту непосредственно возле  парадной двери указанного выше здания. 
На дороге у крыльца того же здания припаркован легковой автомобиль «Мерседес» чёрного цвета.  

 По встречной полосе к «Мерседесу» медленно приближается легковой автомобиль «Опель» тёмно-зеленого цвета.    

Через несколько секунд «Опель» останавливается и его заднее пассажирское окно (в нём виден Кузнецов) оказывается напротив спускающего по крыльцу  Даргеля. 

Кузнецов (высовывая ствол автомата МП-40 из окна): Ну, держитесь, гады! 

Кузнецов через окно стреляет длинной очередью из автомата, перемещая его ствол из стороны в сторону. 

Мыкола через окно водительской двери, стекло которого тоже опущено,  расстреливает из автомата МП-40 водителя, сидящего за рулём  «Мерседеса».  
Далее демонстрируется, как автоматная очередь хлещет по находящимся у парадных дверей и на крыльце здания рейхскомиссариата немецким солдатам. Пули выбивают из их тел  обильные кровавые брызги. 

Первыми замертво падают солдаты, стоящие у парадной двери.

Затем ещё трое сражённых пулями  солдат валятся на крыльцо (один успевает  вскинуть карабин, но не успевает выстрелить).  
Двое солдат, спасаясь от автоматного огня, укрываются за колоннами.  
Один раненный в грудь солдат, раскинув руки, наваливается спиной на Даргеля, непроизвольно прикрывая того своим телом, в которое продолжают впиваться пули. 
Даргель, подхватив солдата, прикрывается его телом и пятится назад, но вскоре, споткнувшись о ноги лежащего на крыльце другого убитого солдата, падает на спину.  

В кадре «Опель. Находящийся в нём Кузнецов продолжает стрелять.  

Неожиданно в метрах тридцати за «Опелем» из примыкающего к центральной улице переулка выезжает грузовик с открытым кузовом, в котором много немецких солдат с карабинами. 
Кузнецов прекращает стрельбу, «Опель» трогается с места, быстро набирает скорость и уже под первые выстрелы солдат из грузовика скрывается за ближайшим поворотом.  

В кадре крыльцо здания рейхскомиссариата, на котором лежит на спине Даргель, прикрытый трупом солдата.  
Из-за колон выходят двое ставшихся в живых солдат (у одного на  голове кровоточащая рана). 
Они подбегают  к Даргелю и подинимают его под руки.

Даргель (солдатам, нервно трясясь): Стрелял обер-лейтенант! Я видел - это был пехотный обер-лейтенант с Железным крестом на груди! 
Вышеуказанные слова Даргель произносит по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Эпизод 14. В комнате. 

Просторная комната, в которой имеется сервант, платьевой шкаф, круглый стол, кресло-качалка, пара полумягких стульев, кожаный диван. 

На окнах шторы-портьеры (они раздёрнуты – на улице день), на подоконнике горшки с цветами.

 На стене часы с качающимся маятником (стрелки показывают 14 час. 35 мин.). 

Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта с расстроенным видом сидит на диване, подперев лицо ладонью. 

Мыкола в форме пехотного обер-рядового, опустив голову, сидит у стола на стуле. 

Молодой партизан-подпольщик в костюме без галстука с задумчивым выражением лица покачивается в кресле-качалке. 

Появляется тир: На конспиративной квартире в Ровно спустя час после покушения. 
В комнату из кухни входит в домашнем халате радистка Таня с подносом в руках, на котором в металлических подстаканниках три стакана с  чаем.  

Таня ставит поднос на стол.           

Таня (всем присутствующим, переставляя стаканы с подноса на стол): Чай, пожалуйста.

Кузнецов (Тане): Спасибо, Таня.  
Таня с подносом покидает комнату. 

Кузнецов (всем присутствующим): Везучий этот Даргель… Опять живым остался.

Партизан-подпольщик (Кузнецову): Не расстраивайтесь, Николай Васильевич. Ошибок не было, просто сложилось так. В отряде никто ругать вас не станет.  

Мыкола (Кузнецову, на смеси русского и украинского языков): Вы шесть фрицев завалылы. Якби не грузовик с солдатами, то и Даргель не спасся бы А задержись мы там щэ на полминуты - цилыми бы не ушли.  

Кузнецов (всем присутствующим): Я первым делом охрану выбил, по-другому нельзя было, а вот самого Даргеля не успел пулями достать... Опять впустую сработал!
Партизан-подпольщик (Кузнецову): Почему же опять? После первого покушения положительный результат налицо: немцы дезу скушали, поймали и казнили несколько главарей бандеровцев, которые раньше с ними же и якшались. 

Мыкола (Кузнецову, на смеси русского и украинского яызыков): Так, може и зараз германы на ных подумають и знову цих гадюк давить начнуть.  

Кузнецов (всем присутствующим)): И всё-таки попытаемся ещё раз Даргеля прикончить.  

Партизан-подпольщик (Кузнецову): Данный вопрос надо с Медведевым согласовать.

Кузнецов (партизану-подпольщику): Это затянет время. Без согласований грохнем! 

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов (всем присутствующим): Мы знаем, где живет Даргель. Подкараулим его при выходе из дома. Как только он за порог шагнет, я в него гранату метну. Граната надежней автомата, она сразу всех накроет и охранников, и Даргеля.  

Партизан (Кузнецову): А вас осколками не покромсает?

Кузнецов (партизану-подпольщику): Не жалко! Я в этой войне выжить не планирую. Днём раньше, днём позже голову сложу – какая разница? 
  Эпизод 15. Третье покушение.    
 Весенний день. 
Фасад двухэтажного особняка архитектуры 19-го века с парадной дверью и высоким крыльцом. 
У особняка тротуар шириной около двух метров, вдоль которого тянется асфальтированная дорога. 
Парадная дверь открывается и из неё в сопровождении четырёх вооруженных автоматами МП-40 немецких солдат выходит Даргель (одет так же, как и в 13-м эпизоде настоящей серии). 

Последний в окружении солдат спускается с крыльца и оказывается на тротуаре. 

Неожиданно из близлежащего переулка появляется легковой автомобиль  «Опель» тёмно-зеленого цвета. Резко въехав на тротуар, он несётся по нему к Даргелю и солдатам. 

           Даргель, быстро оценив ситуацию, кидается назад к крыльцу. 


Два солдата бегут следом за Даргелем, а остальные еле успевают отпрыгнуть с тротуара на дорогу.

            Задняя пассажирская дверь «Опеля» открывается – в дверном проёме  Кузнецов (в форме пехотного обер-лейтенанта). Он бросает в спешно поднимающихся по крыльцу Даргеля и солдат гранату-«лимонку». 


Та ударяется о ступеньку и, отскочив в сторону, взрывается. 
            В момент взрыва все указанные выше солдаты и Даргель падают.

           Кузнецов захлопывает дверь, автомобиль съезжает с тротуара и уносится по дороге вперёд.   

В кадре салон «Опеля». 
За окнами быстро мелькают городские дома. Мыкола (одет так же, как и в 13-м эпизоде настоящей серии) энергично крутит руль. 
На заднем пассажирском сиденье  Кузнецов. Он держится за левое плечо правой рукой, сквозь пальцы которой обильно сочится кровь. 


 Мыкола (Кузнецову, на смеси русского и украинского языков): Николай Васильевич, вы поранэни?


Кузнецов (Мыколе, оторвав от своего плеча густо измазанную кровью ладонь и разглядывая её): Да… Зацепило.


Мыкола (Кузнецову, на смеси русского и украинского языков): Потэрпите. Рану перевяжем и сёгодни ж в отряд до доктора вас переправымо. 

Эпизод 16. В палатке. 


Просторная палатка. 
На земляном полу несколько обрезков брёвен, используемых в качестве столиков.
 Один из обрезков покрыт белой тканью, на нём медицинские щипцы, скальпель, шприц, бинты. 
На других обрезках  саквояж с красным крестом, тазик с водой, освещающая палатку керосиновая лампа. 
По центру на единственном стуле сидит Кузнецов. На нём красноармейские галифе и кирзовые сапоги, на коленях белое полотенце. Его торс обнажён, на левом плече рана с запекшейся кровью. 
Перед Кузнецовым стоит и внимательно рассматривает рану партизанский врач Цесарский в белом медицинском халате. 

Цессарский (Кузнецову): Осколок вошёл глубоко в мышцы и застрял у плечевой артерии. При движении он может её перерезать и тогда неминуем летальный исход. Надо извлечь его как можно скорей. 


Кузнецов: Извлекайте.


Цессарский: Придётся резать.


Кузнецов: Режьте, доктор.   

Цесарский берёт с обрезка бревна щипцы и кладёт их в левый карман своего халата. 

Затем он достаёт из медицинского саквояжа ампулу с прозрачной жидкостью. 


Цессарский (держа ампулу в правой руке): Наркоза нет. (Указывает пальцем левой руки на ампулу.) Но осталась последняя ампула новокаина - анестезирующего средства. С ним хирургическое вмешательство не так мучительно пройдёт. Долго берёг для особого случая. 


Кузнецов (спокойным тоном): Ошибаетесь: случай не тот. Я в обезболивании не нуждаюсь, режьте на живую. 


Цессарский: Очень больно будет!


Кузнецов (с лёгкой улыбкой на лице): А мне этого и надо.


Цессарский: Зачем?!

Кузнецов: Хочу выносливость проверить. Если на задании ранят и сознание потеряю - немцы в плен могут взять и обязательно пытать станут. 


Цессарский (разводя руками): Ну, смотрите, Николай Васильевич.

           Цесарский, положив ампулу в левый карман своего халата, берёт со стоящего рядом с ним обрезка бревна медицинский скальпель, с которым склоняется над раной Кузнецова. 

           Кузнецов (спокойным тоном): Оперируя, спрашивайте о чём-нибудь, я постараюсь отвечать.  

           Цесарский: Хорошо.

           Кузнецов: В моей работе надо уметь смеяться, когда хочется плакать, и, наоборот, рыдать при желании расхохотаться.  

            Цессарский аккуратно вводит острие скальпеля в рану Кузнецова и приступает к разрезанию плоти. 
             Из раны тоненьким ручейком течёт кровь. 
            Кузнецов сидит с расслабленным лицом.   

            Крупным планом показывается скальпель в руке Цессарского – операция продолжается. Кровь идёт  уже более обильно.

           Камера фокусируется на Кузнецове. Он с лёгкой улыбкой, поглядывает на стекающую по его туловищу кровь.

           Далее Кузнецов и оперирующий его Цесарский показываются со стороны. Выражение лица Кузнецова по-прежнему абсолютно спокойное.  

            Цессарский (продолжая резать скальпелем): В чём, на ваш взгляд, главное психологическое отличие смелого человека от робкого? 

           Кузнецов: В восприятии смертельного риска. Храбреца чувство опасности мобилизует,   упорядочивает его мысли, делает твёрдым, как кремень, а труса, наоборот, расслабляет и превращает в тесто.  

            Цессарский (продолжая резать скальпелем): Вижу осколочек!.. Приготовьтесь, сейчас его выдерну, ощущения будут не из приятных.

           Цессарский, держа в правой руке скальпель и не вынимая его из раны, левой рукой достаёт из кармана халата щипцы и выдёргивает ими осколок. 

            Кузнецов по-прежнему невозмутим. 

            Цессарский вынимает скальпель из раны. 

Обнажённый торс Кузнецова сильно залит кровью.

Цессарский (демонстрируя Кузнецову зажатый в щипцах металлический осколок диаметром  около 2,5 см): Вот он. Маленький, да удаленький!.. Но кость не задел,  Бог миловал! 


Кузнецов: А крови не слишком много?


Цессарский: Это на пользу. Кровоток промоет рану и не допустит заражения… Но вы не волнуйтесь, сделаем перевязку.  

Кузнецов: Спасибо, Альберт Вениаминович!  


Короткая пауза в беседе.

Цессарский: Я тут сейчас на вас посмотрел и решил снять камень с души - рассказать кое-что. По-другому не могу. Совесть замучила. 
 Кузнецов: Неужели вам есть за что стыдиться?
 Цессарский: Получается да… На днях ко мне подходил начальник штаба, просил не терять бдительности и присматривать за вами.
 Кузнецов: С чего бы это?

 Цессарский: Сказал, в вашей автобиографии много тёмных пятен - неслучайно вы единственный из Москвы не имеете воинского звания, сюда вас отправили искупать вину, возможно, вы затаили обиду и способны на предательство.   

             Короткая пауза в беседе. Кузнецов меняется в лице (в его глазах обида), он слегка хлопает себя рукой по колену.  

           Цессарский: Но я, Николай Васильевич, не верю ни одному его слову.
           Кузнецов молчит. 
            Взять на заметку!!! На протяжении всего эпизода Кузнецов ни вздохом, ни стоном, ни каким-либо иным образом не выдаёт своей физической боли.  

          Эпизод 17.
Геттель и Кох. 


Небольших размеров кабинет. 
Тёмные светомаскировочные шторы на окнах плотно задёрнуты.  
На письменном столе телефонный аппарат и включённая настольная электрическая лампа. 

Перед столом табурет. 

За столом на стуле сидит Геттель  (возрастом  около 40 лет, рыжеволосый, имеющий умное выражение лица и вид аристократа). На нём форма пехотного майора вермахта. 
Геттель внимательно просматривает лежащие на столе документы. 
Раздаётся звонок  телефона. 
Геттель снимает телефонную трубку и подносит её к уху. 

Далее происходит телефонный разговор между Геттелем и неизвестным мужчиной. Последний в кадре не появляется - слышен только его голос в телефонной трубке.  
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Геттель (в трубку): Да. 

Голос в телефонной трубке: Господин майор, прибыл рейхскомиссар. Он поднимается к вам.


Геттель (в трубку): Что?! Ко мне?! Сам Кох?!


Голос в телефонной трубке: Так точно.  


Дверь открывается и в кабинет уверенной походкой входит рейхскомиссар Эрих Кох (возрастом около 45-ти лет, полноватой комплекции, с усиками под фюрера). На нём горчичного цвета военизированная форма нацистской партии без погон. Его лицо выражает недовольство. 
           Следом за Кохом в кабинет входят трое высоких атлетического телосложения телохранителей (в эсэсовской форме чёрного цвета). 
Геттель кладёт трубку на телефонный аппарат, вскакивает со стула и вытягивается «в струнку».


Геттель (Коху, вскидывая руку в нацистском приветствии): Хайль Гитлер!


Эрих Кох (поднимая руку вверх, сгибая её в локте): Хайль!


Геттель: Чем обязан вашему визиту, господин рейхскомиссар? 


Эрих Кох: Своей отвратительной работой, Геттель! Когда полгода назад абвером вам было поручено  заниматься в рейхскомиссариате вопросами контрразведки, все надеялись на вас. Однако надеждам не суждено было сбыться. Ровно наводнили русские шпионы, один из них в форме офицера вермахта уже дважды покушался на жизнь регирунгспрезидента Даргеля!.. А вы ничего не можете сделать! Остаётся только уповать на гестапо. Но тогда, спрашивается, зачем нужны вы?! Протирать штаны в рейхскомиссариате?


Геттель: Упрёки справедливы. Хотя осмелюсь заметить, по этим покушениям я плотно работаю и розыск преступника скоро даст положительные результаты.   


Эрих Кох: Плохо работаете! Обнаружить русского Ивана, пусть даже и посмевшего вырядиться в германскую военную форму, не должно составлять трудности. Русские, как представители типичной расово неполноценной нации, своими придурковатыми физиономиями сильно отличаются от немцев. Определить в массе наших военнослужащих переодетого русского можно даже просто по его лицу. Вступив же с ним в разговор, только полный недоумок не заметит его поганых славянских признаков.      


Геттель: Господин рейхскомиссар, мною делается всё возможное для установления и поимки виновного лица.  

Эрих Кох: На Даргеля покушался русский фанатик, одержимый идеей убийства благородного рыцаря, осознающего историческое предназначение арийской расы и претворяющего в жизнь идеи расовой селекции. Проклятый  фанатик не успокоится пока не убьёт его и я был вынужден отправить Даргеля в Берлин... Данное решение, Геттель, в первую очередь, обусловлено вашей профессиональной несостоятельностью! 

Геттель: Обещаю, я вычислю этого русского.   

 
Эпизод 18. В партизанском лагере.

Весенняя ночь. Светит луна.  
Лес. На деревьях свежая листва. 
Партизанский лагерь (на заднем плане просматриваются шалаш, землянка, горка рубленных дров). 
В центре лесной поляны горит костёр (над ним натянут для светомаскировки на вкопанных в землю  четырёх жердях маскировочный брезентовый тент). 
Группа разношёрстно одетых партизан (около шестидесяти человек) расположилась (кто сидя, кто стоя) на поляне  большим полукругом у костра и смотрит выступление партизанской самодеятельности. 
Под тентом красивая девушка (лет 20-ти) задушевно поёт «На солнечной поляночке». Ей аккомпанирует на гармони находящийся рядом партизан (тот, который в 3-м эпизоде восьмой серии был обозначен как партизан № 1).  
Кузнецов в свитере, красноармейских  галифе и кирзовых сапогах сидит у самого края вышеуказанного полукруга на лежащем на земле бревне  и с интересом слушает пение. 
К Кузнецову подходит и трогает его за плечо Медведев. Последний одет в полевую форму сотрудника органов государственной безопасности. 
Кузнецов оглядывается, Медведев  жестом руки просит его идти за ним. 
Кузнецов встаёт и идёт следом за Медведевым в сторону лесных зарослей. 
Исполнение песни заканчивается, раздаются аплодисменты. 

         Далее в кадре Кузнецов и Медведев, которые уже стоят под кронами деревьев. Рядом с ними никого нет. 
С поляны доносится красивое мужское исполнение под аккомпанемент гармони песни "Крутится, вертится шар голубой".


Медведев (Кузнецову): Плохие вести, Николай Васильевич: Даргель снова уцелел. 


Кузнецов: Уцелел?!.. Видно,  он в рубашке родился. 


Медведев: Граната отскочила от ступеньки крыльца, взрывная волна ушла в сторону от Даргеля и не причинила ему серьёзного вреда. 


Кузнецов: Какая поразительная живучесть! Даже граната не берёт!.. Но я всё равно его убью!

Медведев: Не получится. Несколько дней назад Даргель был отправлен к новому месту службы в Берлин. В Ровно он уже не вернётся.


Кузнецов: Счастливчик!


Медведев: Но отказываться от акций возмездия мы не собираемся. 

Кузнецов: Кто будет следующим?
Медведев: Рейхскомиссар Украины Эрих Кох, являющийся ещё по совместительству и гауляйтером Восточной Пруссии. В этот раз ход операции будет находиться на личном контроле у наркома госбезопасности.

Кузнецов: Ликвидацию Коха поручат мне? 

Медведев: Да. Вам и никому другому. 

Кузнецов: Благодарю за доверие!


Медведев: На Украине Кох - первое лицо среди оккупантов и облеплен охраной со всех сторон. К нему так просто не подобраться. Но вы, надеюсь, придумаете, как это сделать.    


Кузнецов: Задача ясна. Лазейку к Коху отыщу. 


Медведев: Вы уж постарайтесь, Николай Васильевич... Но хватит о работе. Пойдёмте самодеятельность смотреть.     

   Кузнецов: Пойдёмте… Между прочим, я в ней участвую.  

   Медведев: Очень интересно! 

  Медведев и Кузнецов идут на поляну. 
  В кадре поляна.  

  Исполнитель песни «Крутится, вертится шар голубой»  (парень лет 25-ти) , закончив петь и поклонившись под аплодисменты публике, уходит из под тента, уступая место Кузнецову. 

   Медведев в качестве зрителя усаживается на бревно, на котором в начале эпизода сидел Кузнецов. 
 Среди партизан царит лёгкий гул (они, улыбаясь, переговариваются между собой).  

           Кузнецов (партизанам): Уважаемые зрители!.. Прошу тишины!.. (Гул стихает.) Я прочту стихотворение молодого советского поэта Константина Симонова… Называется оно: «Убей его!».   


Кузнецов громко, выразительно и эмоционально читает  стихотворение К. Симонова «Убей его» в следующей редакции.

                                   Если дорог тебе твой дом,




   Где ты русским вскормлён был,

                                   Под бревенчатым потолком,

                                   Где ты в люльке, качаясь, плыл...




    Если мать тебе дорога -

                                    Тебя выкормившая грудь,

                                    Где давно уже нет молока,

                                    Только можно щекой прильнуть.




    Если вынести нету сил, 

                                    Чтоб фашист, к ней постоем встав,

                                    По щекам морщинистым бил,

                                    Косы на руку намотав.
                                     Если ты не хочешь отдать

                                    Ту, с которой вдвоём ходил , 

                                    Ту, что долго поцеловать

                                    Ты не смел, - так её любил,

                                    Чтоб фашисты её живьём

                                    Взяли силою, зажав в углу,

                                    И распяли её втроём,

                                    Обнажённую, на полу.

                                    Если ты фашисту с ружьём 

                                    Не желаешь навек отдать

                                    Дом, где жил ты, жену и мать, 

                                    Всё что Родиной мы зовём, -

                                    Знай: никто её не спасёт, 

                                    Если ты её не спасешь; 

                                    Знай: никто его не убьёт,

                                    Если ты его не убьёшь. 




     И пока его не убил,

                                     Ты молчи о своей любви,

                                     Край, где рос ты, и дом, где жил,

                                     Своей Родиной не зови.




     Пусть фашиста убил твой брат,

                                     Пусть фашиста убил сосед,-

                                     Это брат и сосед твой мстят,

                                      А тебе оправданья нет.

                                      За чужой спиной не сидят,

                                      Из чужой винтовки не мстят.

                                      Так убей же фашиста ты сам,

                                      Так убей же его скорей!

                                       Сколько раз увидишь его,

                                       Столько раз его и убей!


В период декламации стихотворения в кадре периодически показываются партизаны, лица которых от услышанных поэтических строк стали серьёзными, а глаза вдумчивыми.  


После прочтения стихотворения Кузнецов, оставаясь на прежнем месте, наблюдает за реакцией публики. 


Впечатлённые партизаны молча смотрят на Кузнецова. 
 
Царит тишина, нарушаемая только треском горящего в костре хвороста.        

 Эта сцена длится несколько секунд до окончания серии.    

                                                          КОНЕЦ

                                                   ДЕВЯТОЙ СЕРИИ      
                                                   ДЕСЯТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. В квартире  Лисовской. 


Комната (та же, что и в 16-м эпизоде восьмой серии).

Окна плотно занавешены светомаскировочными шторами. Под потолком светит электрическая люстра.

             На столе две бутылки вина и тарелки с закуской. 


За столом в непринуждённых позах с бокалами вина в форме пехотных офицеров вермахта гауптман (лет 35-ти) и майор (лет 40).   

На диване расположился Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта. Он курит сигарету и стряхивает её пепел в пепельницу, которую держит в руке. 

Лисовская, сидя за фортепьяно на крутящемся стульчике, наигрывает спокойную мелодию. 

Спустя несколько секунд Лисовская завершает игру и поворачивается на стульчике лицом к Кузнецову и офицерам. 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Майор (Кузнецову): Тебе можно позавидовать, Пауль. Нам приходится выкраивать время, чтобы прийти в гости к Лели, а ты у неё просто живёшь. 


Кузнецов (майору): Да... Завидовать есть чему. Теперь, чтобы встретиться с друзьями-приятелями, мне нет нужды искать их по всему Ровно. Вечерами они  сами заглядывают на огонёк к Лели, а значит, и ко мне. 


Гауптман (Кузнецову): Я никогда не видел, чтобы во время таких вечеринок ты отсиживался в своей комнате. Тебя они не утомляют?


Кузнецов (гауптману): Абсолютно нет!.. Я по характеру, как вы, наверное, уже заметили, общительный человек и тяжело переношу одиночество. Собирающимся у Лели компаниям я неподдельно рад. Чем многолюдней они, тем лучше. Тогда больше тем для разговоров, интересных дискуссий, смешных историй, анекдотов! Так что и сами приходите, и приводите своих знакомых, ранее здесь не бывавших. Я буду это только приветствовать. Да и Лели, уверен, тоже. 


Лисовская (офицерам): Пауль говорит истинную правду, господа!     


Майор (Кузнецову): Общительности, Пауль, тебе, правда, не занимать. Умеешь ты и о себе увлекательно рассказать и других послушать. 


Гауптман (Кузнецова, продолжая мысль майора): В ресторанах красиво отдыхать!

Кузнецов (офицерам): А почему бы не поразвлечься в ресторанах, пока есть возможность?.. Отправят на фронт - будет, что вспомнить...  (Далее обращается к гауптману.) Ты, Адриан, кстати, в «Дойчегофф» тоже регулярно захаживаешь.    


Гауптман (Кузнецову): Бывает… Заведение приятное, да и публика его посещает  приличная – офицеры. Других не пускают. 

            Кузнецов (гауптману): Пускают. Там ежедневно обедает какой-то солдат в звании обер-ефрейтора. Официанты усаживают его за столик у входа. 


Гауптман (Кузнецову): Это не какой-то солдат, это Шмидт – главный дрессировщик собак-ищеек для ловли партизан рейхскомиссара Эриха Коха. Как лицу, приближенному к Коху, ему, несмотря на нижний чин, в порядке исключения дозволяют в дневное время подкармливаться в «Дойчегоффе».    


Кузнецов (гауптману):  Шмидт? Ты с ним знаком? 


Гауптман (Кузнецову): Да.  


Кузнецов (гауптману): Представишь меня ему?


Гауптман (Кузнецову): Зачем он тебе сдался?
 
Кузнецов (гауптману): Хочу приобрести у него щенка немецкой овчарки, ротвейлера или добермана с  хорошей родословной.


Лисовская (Кузнецову): Пауль, ты решил стать собаководом-любителем?


Кузнецов, улыбаясь, молчит.   

Майор (Кузнецову): Что-то не замечал у тебя раньше интереса к собакам.

Кузнецов (всем присутствующим): Не имею его и сейчас. В отличие от своего младшего брата, давно мечтающего завести славного пёсика. Скоро у него день рождения – исполнится пятнадцать. Породистый щенок был бы ему лучшим подарком. А передал бы его брату мой знакомый, отправляющийся по делам в Германию.     


Гауптман (Кузнецову): А-а-а… Представлю, конечно! У Шмидта в питомнике полно собак и подходящего щенка он найдёт.


Кузнецов (гауптману): Спасибо, Адриан!

Эпизод 2. У питомника. 


Тёплый весенний день (фактически летний). 

В кадре окруженное заборчиком одноэтажное здание собачьего питомника. 

Во дворе вкопаны снаряды для дрессировки собак.


Трое немецких солдат проводят занятия с немецкими овчарками: кто-то кидает палку и собака бежит за ней, кто-то учит собаку преодолевать по команде препятствие и т.д. 

Из питомника выходят Адриан (тот, который в 1-м эпизоде настоящей серии был обозначен как гауптман) и Шмидт (возрастом около 40 лет). Оба одеты в пехотную форму вермахта (первый – гауптмана, второй – обер-ефрейтора), у Адриана на голове фуражка, у Шмидта – пилотка. 
В эпизоде все говорят по-немецки.
            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Адриан (Шмидту): Сейчас он подойдет и вы познакомитесь.


Шмидт (Адриану): Его интересуют овчарки?


Адриан (Шмидту): И они тоже...

Шмидт (Адриану): Вообще-то приплод у нас на строгом учёте. 


Адриан (Шмидту): Брось. На войне строгого учёта не бывает.


Шмидт (Адриану): Но только не в нашем питомнике.

 
Адриан (Шмидту, слегка постукивая ему указательным пальцем в грудь): Ты учти, он хорошо заплатит, деньги у него водятся. 


Шмидт (Адриану): Это и соблазняет… Но где же ваш обер-лейтенант?

            Адриан (Шмидту, указывая рукой за калитку забора): А вот он! 


В калитку входит  Кузнецов (он в форме пехотного обер-лейтенанта и с двумя Железными крестами на груди).


Уверенной шагом Кузнецов приближается к Шмидту и Адриану.


Шмидт вытягивается «в струнку» и отдаёт честь. 

Кузнецов неспешным движением руки отвечает на это приветствие.   


Кузнецов (Шмидту): Добрый день! Вы обер-ефрейтор Шмидт? 


Шмидт (Кузнецову): Так точно! 

            Кузнецов (Шмидту, протягивая ему для рукопожатия руку): Обер-лейтенант Пауль Зиберт. 

Шмидт уважительно пожимает Кузнецову руку и в этот момент озвучиваются размышления последнего.  

Размышления Кузнецова: Ага, диалект немца Восточной Пруссии… Учтём.   


Адриан (Кузнецову и Шмидту): Надеюсь, вы  быстро найдёте общий язык! 


Кузнецов (Шмидту): Наслышан о вас, как о самом крупном в Ровно кинологе. 


Шмидт (Кузнецову): Право даже не знаю, что ответить…


Адриан (Шмидту): Не скромничай, Шмидт. В городе лучше тебя в собаках никто не разбирается!


Шмидт (Кузнецову и Адриану): Могу лишь сказать, что начальство моей работой довольно и уважает меня. 
  
Кузнецов (Шмидту): Адриан изложил вам мою просьбу?


Шмидт (Кузнецову): Да, господин обер-лейтенант!  

           
Кузнецов (Шмидту): Можете называть денежную сумму, не стесняясь! 
            Шмидт (Кузнецову): Мне как-то неловко.

Кузнецов (Шмидту): Вы предпочитаете рейхсмарки или карбованцы?


Шмидт (Кузнецову): Карбованцы. 


Кузнецов (Шмидту): Тысяча устроит?


Шмидт (Кузнецову): О-о-о, более чем!  


Кузнецов (Шмидту): Покажите щеночков?
            Шмидт (Кузнецову): Да, да! Пройдёмте в питомник. Выбор большой. Вы останитесь под впечатлением! 

Адриан (Кузнецову и Шмидту): Ну, я пошёл – служба ждёт.  

Кузнецов (Адриану, протягивая для рукопожатия руку): До свидания, Адриан. Признателен тебе!


Адриан пожимает Кузнецову руку

Шмидт отдаёт честь Адриану.

Шмидт (Адриану): Всего хорошего, господин гауптман. Заходите чаще!


Адриан (Шмидту, протягивая ему для рукопожатия руку): Обязательно!  

Шмидт пожимает Адриану руку и тот быстро уходит через калитку прочь. 

Шмидт и Кузнецов направляются к входу в питомник, подойдя к которому, Шмидт услужливо открывает Кузнецову дверь. 

Кузнецов проходит в питомник, Шмидт следует за ним.
Эпизод 3. В питомнике. 


Кузнецов и Шмидт стоят в помещении собачьего питомника, в загонах которого видны немецкие овчарки. 

Освещение естественное – через окна проникает дневной свет. 

Кузнецов держит, прижав к груди и поглаживая, маленького щенка. 

Шмидт торопливо пересчитывает денежные купюры (пачку оккупационных карбованцев).


В эпизоде Шмидт и Кузнецов говорят по-немецки. 

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Шмидт (Кузнецову, засовывая купюры в карман своих брюк): Всё точно, господин обер-лейтенант: ровно тысяча. Вы очень щедры!


Кузнецов: Перестаньте - для меня эта незначительная сумма… Скажите лучше, почему вы продали щенка за карбованцы? 


Шмидт: У меня в Ровно есть русская подруга. Я частенько остаюсь у неё ночевать. Она очень мила, но настолько же и корыстна. Без подарков к себе не подпускает. На каждом свидании приходится давать ей продукты или деньги. Местному населению рассчитываться рейхсмарками строго запрещено, поэтому она просит у меня карбованцы.     


Кузнецов: Между нами много общего! Моя возлюбленная тоже живёт в этом городе. Она советская немка, но, к сожалению, во время бомбёжки утеряла документы, юридически подтверждающие её национальные корни. Меня привлекает в ней добрый характер и отзывчивое сердце, да и я ей нравлюсь. Недавно мы решили пожениться. Всё было бы прекрасно, но нас пугает, что без документов власти во время моей очередной командировки могут схватить её и, приняв за русскую, угнать на работы в Германию. 


Шмидт: Любовь всегда создаёт проблемы. 

     
Кузнецов: Не удивляйтесь, но при вашем содействии мои проблемы могут быть успешно решены.  


Шмидт: В чём же может быть моё содействие? 

Кузнецов: Устройте нам с невестой встречу с Кохом и мы убедим его выдать ей охранный документ от принудительной отправки в Германию. Для него это сущий пустяк. Проявив благородство в отношении бедной девушки, у которой, кстати, партизаны расстреляли родителей за сотрудничество с германской администрацией, он, несомненно, повысит свой авторитет в офицерской среде, ведь она как-никак невеста заслуженного офицера-фронтовика, награжденного за храбрость в боях двумя железными крестами.   


Шмидт: Знаете, я хоть и прикреплён к рейхскомиссариату, частенько бываю с собакой вблизи Коха, но обратиться к нему с такой просьбой  не решусь: не того полёта я птица.  


Кузнецов: Вы сказали, что начальство вас уважает.  Это правда?


Шмидт: Да.  


Кузнецов: Так вот и передайте рейхскомиссару просьбу об аудиенции, оформленную от имени моей невесты – Валентины Довгер в виде письменного заявления, через своё начальство.


Шмидт: Хм, надо подумать.   
            Кузнецов: Эту услугу я не забуду. Рано или поздно война закончится. В Германии я имею солидный капитал, после демобилизации, которая не за горами, хочу организовать при своём имении большую овчарню для разведения и продажи породистых собак. Я мог бы принять вас к себе на службу по профессии с великолепным содержанием.   


Шмидт: А где находится ваше имение?


Кузнецов: В пригороде Кёнигсберга. 

            Шмидт: О-о-о! А я как раз родом из Восточной Пруссии и мечтаю после войны вернуться туда! 

            Кузнецов: Значит, нас свела сама судьба! Не стоит ей противиться!

            Шмидт: Пожалуй, я смогу передать Коху заявление через его адъютанта гауптштурмфюрера СС Бабаха, который тоже мой земляк и очень хорошо ко мне относится.  
             Кузнецов (протягивая Шмидту для рукопожатия руку): Я рад, что мы нашли общий язык. 

Шмидт пожимает Кузнецову руку.

Кузнецов (в момент рукопожатия): Заявление  я занесу на днях.  
  Читается закадровый авторский текст. 

 Закадровый авторский текст:


Шмидт передал заявление Валентины Довгер Бабаху, от которого вскоре узнал, что рейхскомиссар Украины Эрих Кох готов принять её вместе с обер-лейтенантом Зибертом в своей резиденции в два часа дня 31 мая 1943 года.

(В период чтения закадрового авторского текста Шмидт что-то говорит Кузнецову, а тот с доброжелательным видом слушает его.) 
             Эпизод 4.  У землянки.


Тёплый весенний день (фактически летний). 
Лес. Под кронами деревьев вход в землянку, прикрытый дощатой дверью. 
Возле землянки стоит на посту с автоматом МП-40 партизан (лет 20-ти) в гражданской одежде.
 К землянке подходит и останавливается перед партизаном  Медведев в полевой форме сотрудника органов государственной безопасности. 


Медведев (партизану): Что делаем?


Партизан: На посту стою. Приказано никого, акромя вас, товарищ командир, к Грачёву не пущать. 


Медведев: Кто приказал?


Партизан: Комвзвода Петренко. 
Медведев: Исполнять приказ.  

Партизан: Есть! 


Медведев приоткрывает дверь землянки и быстро заходит в нее.


 Эпизод 5.  В землянке.

Землянка (та же, что и в 9-м эпизоде шестой серии), освещаемая керосиновой лампой, сделанной из гильзы зенитного снаряда.
 Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта стоит спиной к входной двери перед установленным на столике большим осколком зеркала и с интересом рассматривает в нём своё отражение. 
Одежда Кузнецова в том месте, где под кителем находится карман  форменных брюк, оттопырена. 
В землянку входит Медведев и Кузнецов поворачивается к нему.  
Медведев окидывает Кузнецова внимательным взглядом. 


Медведев (Кузнецову): Чем занимаетесь?


Кузнецов: Размышляю, как замаскировать орудия покушения. 


Медведев: Что (Указывает рукой на участок оттопыренной одежды Кузнецова.)  в кармане лежит?


Кузнецов: Граната… Неплохо было бы взорвать её во время с беседы с Кохом.  


Медведев: Не получится. Она заметна и сразу привлечёт внимание охраны.


Кузнецов (смотря на оттопыренный участок своей одежды): Да я вижу… Есть другой вариант.   
Кузнецов вынимает из кармана брюк гранату-«лимонку», кладёт её на столик и берёт лежащий на нём относительно небольшой по размерам пистолет системы «Браунинг».      

Кузнецов (потрясая перед собой пистолетом): «Браунинг» в брючном кармане общий вид одежды не изменяет. 

Кузнецов засовывает «Браунинг» в правый карман своих брюк. 
Медведев: Так лучше. 
Кузнецов: В кобуру положу ещё один пистолет. Во внутреннем кармане кителя поместится финский нож.   

Медведев: Этого должно хватить.  
Медведев выдерживает короткую паузу. 
Медведев: Может поручить стрелять в Коха Вале? 
Кузнецов: Мы обсуждали с ней данный вопрос и даже проводили эксперимент. Но она девчушка хрупкая и у неё не хватает сил быстро нажать на курок. К тому же неизвестно разрешат ли ей войти в кабинет к Коху с дамской сумочкой, а в женском платье пистолет не спрятать.     

Медведев: Тогда пусть отвлечёт  внимание охраны. Например, внезапно закашляет или на телохранителя бросится. А вы в это мгновенье выхватите пистолет. 

Кузнецов: Мы так и договорились. Пообещала сделать. Думаю, справится. Она вообще толковая девушка.

Медведев: Это точно! Единственная из наших женщин говорит по-немецки. Кроме неё никто себя за немку выдать не сможет.

Кузнецов: А как ловко она в жандармерии выпросила фиктивную справку о том, что её отец убит партизанами!.. Понятно, там у неё одноклассник переводчиком работает. Но не каждый смог бы убедить одноклассника, в таком опасном деле помочь.  

Медведев: Далеко не каждый! 
Кузнецов: Вот только жаль её: совсем юная, семнадцать лет. В таком возрасте умирать очень страшно.  

Медведев: Идти на задание она согласилась без малейших колебаний  и, более того, с энтузиазмом. После того как бандеровцы зверски замучили её отца, она, похоже, сама себе смерти ищет и ничего не боится.

Кузнецов: Дмитрий Николаевич, кстати, о смерти.

Кузнецов берёт со столика сложенное в треугольник письмо и протягивает его Медведеву. 

Кузнецов: Вот прощальное письмо. Зачитайте его потом отряду. Считайте это моей последней просьбой.

Медведев принимает письмо. 
Медведев: Вы себя уже заранее  похоронили. Мне это не нравится! 

Кузнецов: На приёме у Коха и я, и Валя должны погибнуть. Шансов спастись нет. Я бы, конечно, мог после убийства Коха попытаться прорваться к окну и выпрыгнуть на улицу. Но Валя этого сделать не сможет, а умирать одну - я её не оставлю. 

Медведев: Ладно, зачитаю.   
Кузнецов: Скажите ребятам, чтоб не жалели меня!.. Счастливых не жалеют. А я счастливый, так как сражаюсь за Родину и жизнь отдам в битве с её врагами! 

Медведев молча смотрит на Кузнецова. 

 Эпизод 6.  У рейхскомиссариата. 

Тёплый весенний день (фактически летний). 
Фасад здания рейхскомиссариата Украина. 
У крыльца и на крыльце здания стоят около двадцати немецких солдат с  автоматами МП-40. 
Появляется титр: Ровно, 31 мая 1943 года 13 часов 45 минут 

К зданию подъезжает фаэтон, запряжённый парой лошадей. 
Управляет фаэтоном парень (лет 20-ти) в простой гражданской одежде и  кепке. 

В фаэтоне три пассажира: Кузнецов, Валя Довгер и Шмидт. 
Кузнецов одет «с иголочки» в отутюженную парадную форму пехотного обер-лейтенанта с двумя Железными крестами на груди, на голове у него фуражка, он подпоясан ремнем, на котором висит кобура с пистолетом. 
Валя (худенькая, красивая, юная) одета в простое ситцевое платье. 
Шмидт в форме пехотного обер-ефрейтора, пилотке. 
Валя сидит рядом с Кузнецовым и, прижимаясь к его плечу, держит его под руку (они сидят по движению фаэтона). Напротив них - Шмидт.

Между пассажирскими сиденьями  большая немецкая овчарка без намордника, присевшая на задние лапы. Шмидт придерживает её кожаным поводком, намотанным на его руку. 
Валя с опаской поглядывает на собаку. 
Кузнецов, наоборот, с улыбкой гладит свободной рукой холку овчарки. Судя по его выражению лица, он находится в прекрасном расположении духа.
Фаэтон останавливается. 
Шмидт выскакивает с собакой из фаэтона первым и подходит к солдатам, пожимая одному из них руку. 
Вторым  с фаэтона легко и уверенно сходит Кузнецов. 
Солдаты отдают Кузнецову честь, тот в свою очередь тоже приветствует их по уставу, после чего поворачивается к фаэтону и галантно помогает сойти Вале. 
У фаэтона Валя  берёт Кузнецова под руку. 
Кузнецов весело подмигивает Шмидту и поднимается с Валей по крыльцу к парадной двери здания рейхскомиссариата.

Фаэтон отъезжает от здания. 
Кузнецов открывает дверь и пропускает Валю в здание  первой, после чего заходит в него сам.         
Эпизод 7. В приёмной.

Приёмная  Эриха Коха.

Она имеет прямоугольную форму и высокий потолок, начинается входной дверью, а заканчивается единственным высоким  и широким окном, по краям которого свисают черные светомаскировочные шторы. За окном – день. 
По центру правой от входа стены - глухая дверь, ведущая в кабинет Коха. 
В приёмной есть письменный стол, кожаный диван, несколько полумягких стульев (вся мебель размещена  у левой от входа стены), часы с маятником (висят на противоположной столу стене), стойка-вешалка для верхней одежды и головных уборов. 

За столом сидит секретарь Коха (молодой человек лет 25-ти) в форме оберштурмфюрера СС чёрного цвета. 

Входная дверь открывается – в приёмную входит Кузнецов, а за ним Валя Довгер. 
Выражение лица у Кузнецова  уверенное, у Вали взволнованное. 
Кузнецов приближается к столу и встаёт перед секретарём. 

В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями).  

Кузнецов (секретарю, вскидывая руку в нацистском приветствии): Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)
Секретарь (Кузнецову, встав из-за стола и вскидывая руку в нацистском приветствии):  Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)
Валя подходит к Кузнецову и берёт его под левую руку.   
Кузнецов (секретарю): Я обер-лейтенант Пауль Зиберт, (Лёгким кивком указывает на Валю.) а это моя невеста фройлейн Довгер. Мы приглашены к двум часам на аудиенцию к рейхскомиссару.

Секретарь, окинув Кузнецова и Валю взглядом, поднимает глаза на настенные часы. 
На несколько секунд в кадре их циферблат - стрелки показывают ровно 14 часов. 
Маятник с глухим звоном начинает отсчитывать удары.  

Секретарь (Кузнецову и Вале):  Присядьте на диван. Я доложу о вас. 

Кузнецов вешает фуражку на указанную выше стойку и  присаживается с Валей на диван. 
Секретарь уходит в кабинет Коха, закрывая за собой дверь. 
Оставшись в приёмной одни, Кузнецов, подбадривая Валю, кладёт свою ладонь на её руку. 
Дверь кабинета открывается и из него выходит секретарь, а за ним трое телохранителей Коха, последний из которых закрывает за собой дверь. 
Все телохранители возрастом около 35-ти лет, крепкого телосложения и высокого роста, одеты в форму гауптштурфюреров СС чёрного цвета, на ремне у каждого кобура с пистолетом.       
Секретарь (Кузнецову и Вале): Здесь не принято требовать сдачи оружия, проверять карманы и одежду офицеров, (Кладёт свою руку себе на грудь и делает лёгкий поклон в сторону Вали.), а тем паче дам, дабы не оскорблять их достоинства… Но во избежание непредвиденных эксцессов приём посетителей господин рейхскомиссар осуществляет всегда в присутствии (Указывает рукой на стоящих в приёмной телохранителей.) охраны.  

Телохранитель № 1 (Кузнецову и Вале):  На приёме прошу резких движений не делать, чтобы не спровоцировать нашу ответную реакцию. 

Секретарь (Кузнецову): Обер-лейтенант, вы остаётесь в приёмной. Господин рейхскомиссар желает сначала побеседовать с фройлейн. 

Кузнецов встаёт. 
Кузнецов (секретарю): А почему не с нами обоими?

Секретарь (Кузнецову): Не знаю, так решил господин рейхскомиссар. 
Секретарь выдерживает короткую паузу.

Секретарь (Вале.) Документы, подтверждающие гибель вашего отца от рук партизан, при вас? 
Валя (секретарю): Справка у Пауля.

Секретарь (Кузнецову): У вас?

Кузнецов (секретарю): Да.

Секретарь (Кузнецову): Дайте справку невесте, господин рейхскомиссар попросит предъявить её.  

Кузнецов (секретарю): Я бы мог предъявить ему справку сам и подробно ответить на все связанные с ней вопросы.

Секретарь (Кузнецову): Нет. Передайте справку фройлейн!  
Кузнецов с недовольным видом достаёт из правого брючного кармана  справку и передаёт её Вале.

Секретарь (Вале, открывая  дверь в кабинет Коха): Прошу!

Валя встаёт и в сопровождении телохранителя № 1 заходит в кабинет Коха. 
Секретарь закрывает за ними дверь и, подойдя к столу, усаживается за него. 
Двое телохранителей остаются в приёмной. 

Секретарь (Кузнецову): Садитесь. Неизвестно сколько она там пробудет. 

Кузнецов садится на диван. 
Двое телохранителей продолжают стоять и смотреть на внешне спокойного Кузнецова.


Размышления Кузнецова:  Вот и первая неожиданность!.. Не удалось к Коху вдвоём зайти… Справку забрали, а, значит, не будет повода на аудиенции в карман брюк залезть… Надо что-то другое придумать… Что же?..  Платок!.. Запущу в карман руку якобы за платком. Сейчас специально его на виду у телохранителей туда положу.


Кузнецов не спеша достаёт из своего нагрудного кармана носовой платок,  протирает им лоб, а затем кладёт его, скомкав, в правый карман брюк. 

Размышления Кузнецова: Платок в кармане… Как там Валя? Сломаться не должна: ответы на возможные вопросы Коха заучила хорошо. 


Дверь кабинета открывается и из него выходит бледная Валя. 

Телохранитель № 1 за её спиной, оставаясь в кабинете, закрывает дверь. 

Кузнецов встаёт с дивана и когда Валя подходит к нему, нежно берёт её за руки.


Кузнецов (Вале):  С тобой беседа закончена? 


Валя (Кузнецову): Да. Приглашают тебя. 


Кузнецов (Вале, настоятельно): Ступай домой и готовь обед. Ты  здесь больше не нужна. 


Валя смотрит в лицо Кузнецова, ничего ему не отвечая. 

Секретарь (Кузнецову): Идите, обер-лейтенант. У господина рейхскомиссара мало времени.


Кузнецов уверенным  шагом направляется к двери кабинета. 

Валя медленно присаживается на диван. 

Кузнецов открывает дверь и заходит в кабинет, за ним  по пятам следуют двое телохранителей.



Секретарь (Вале): Решили дождаться жениха?


Валя (секретарю): Да. Я очень волнуюсь.


Секретарь понимающе кивает.     

Эпизод 8. В кабинете.

            Огромный кабинет с большими, высокими окнами (шторы раздёрнуты – на улице день) и богатым убранством.   

За массивным письменным столом в кресле важно восседает Эрих Кох.                           


Напротив стола (метрах в трёх) стул, сиденье которого направлено к столу. 

             В метре от боковых сторон этого стула стоит ещё по одному такому же стулу, с направленными к нему сиденьями.
             За спинкой центрального стула стоит телохранитель № 1.   


Перед центральным стулом сидит на задних лапах немецкая овчарка без намордника.  

             Кузнецов уверенным шагом идёт от входной двери к центральному стулу, возле которого останавливается и вытягивается «в струнку». 

За Кузнецовым неотступно следуют двое телохранителей (№ 2 и № 3). 

В эпизоде Кузнецов и Кох говорят по-немецки.
             Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанными исключениями).  


Кузнецов (Коху, поднимая правую руку в нацистском приветствии): Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)

Кох (не вставая с кресла, слегка подняв и согнув в локте правую руку): Хайль (Перевод на русский язык не производится.). Садитесь. 


Телохранитель № 1 указывает Кузнецову на центральный стул. 

Кузнецов  садится на него. 

Телохранители № 2 и № 3 присаживаются на упомянутые выше стулья, расположенные рядом с центральным стулом.


Телохранитель № 1  стоит прямо за Кузнецовым, держась руками за спинку центрального стула.  

Все трое телохранителей пристально наблюдают за Кузнецовым (те, что на стульях, смотрят на  его руки). 


Кох: Ваши имя, фамилия, место службы, национальность?


Кузнецов: Обер-лейтенант Пауль Зиберт - «Виртшафтскоммандо», немец во всех поколениях. 

      
Кох: Вы в самом деле собираетесь жениться на этой девице?


Кузнецов: Да, господин рейхскомиссар!  


Кох: И можете гарантировать, что она немка?


Кузнецов: Так точно!.. Я знал её злодейски убитого партизанами отца. Он, родился в России, но был немцем. В этом я лично убедился, когда приходил в гости в дом к Валентине и много общался с ним. 


Кох: Что же подкупило в данном общении ваше доверие?


Кузнецов: Он прекрасно говорил по-немецки, любил петь немецкие песни, пунктуальность и педантичность его характера, манера одеваться, особенности поведения в семье и быту явно выдавали в нём настоящего немца. Я подробно расспросил его о своих предках и выяснил, что он имел чистокровное немецкое происхождение.  


Кох: А что вы знаете о национальности её матери?  


Кузнецов: Она фактически немка, из близких родственников белорусом был лишь её дед, все остальные – немцы.  


Кох: Ваша невеста заявила мне, что по советскому паспорту она белоруска, а это  тоже самое, что русская.  

Кузнецов: Лишь по паспорту, господин рейхскомиссар. В большевистской России власти проводили политику ассимиляции немцев и часто принуждали их записываться русскими, белорусами, украинцами. Именно это и произошло с Валентиной, хотя она считает себя немкой.


Кох: Считать, не значит ею быть… Примесь славянской крови налицо!


Кузнецов: Крайне незначительная примесь! Немецкая кровь существенно преобладает!


Кох: Вы наводили о ней справки в гестапо?


Кузнецов: Я не посчитал это нужным, поскольку не усмотрел хоть каких-либо оснований полагать, что она представляет опасность для рейха.     


Кох: Нет… Я не столь доверчив, как вы!.. При отсутствии документов, подтверждающих её принадлежность к немецкой нации, я не могу признать в ней немку. 


Кузнецов (неспешно потянув правую руку к правому карману своих брюк): Но, господин рейхскомиссар… 


Телохранитель № 1 быстро наклоняется и, схватив руку Кузнецова, останавливает её движение.   

 В это же время собака вскакивает на четыре лапы и начинает громко лаять на Кузнецова. 

Последний, взглянув без тени страха  на телохранителя № 1, кладёт правую руку себе на колено.   

В кадре Валя, сидящая в приёмной на диване. От доносящегося собачьего лая на её лице появляется страх, глаза расширяются, её рука сжимает подлокотник дивана. 


В кадре кабинет Коха. Телохранитель № 1, как и раньше, стоит за Кузнецовым, а вставший со стула телохранитель № 2 заставляет собаку присесть на задние лапы и успокоиться, после чего сам усаживается на прежнее место.       

Кох: Соответственно, я выражаю недовольство вашим поведением. Если за каждую девушку, у которой убит партизанами отец, придут просить, нам некого будет посылать на работы в Германию.


Кузнецов: Извините, но она не просто девушка, она фольксдойче! И за это я готов поручиться честью офицера!  


Кох: Как вы можете ручаться за неё! Было много случаев, доказывающих, что сегодня ни за кого нельзя поручиться. Сейчас масса инородцев пытается из меркантильных соображений любыми способами примазаться к немецкой нации. Самый простой из них - научиться сносно говорить по-немецки. Но знание немецкого языка не превращает славянина в немца!        


Кох продолжает с энтузиазмом говорить, подкрепляя свои слова жестами, но его речь уже не слышна, так как в это время озвучиваются размышления Кузнецова.


Размышления Кузнецова: В карман залезть не позволили. Умеют охранять!  Смотрят на меня как заворожённые...  Попытаться из кобуры пистолет выхватить?.. Бесполезно. Не успею руки вскинуть, как всем скопом навалятся, да и собака вцепится… Глупо гибнуть, не отправив на тот свет Коха... А если  внезапно вытащить нож и тут же заколоть телохранителя за спиной? Остальных, как накинутся, тоже зарезать, а после с Кохом, как с овцой расправиться! Так… Ждём повод, чтоб руку за пазуху засунуть. 


Окончивший говорить Кох берёт лежащий на столе золотой портсигар, вынимает из него сигарету и прикуривает её зажигалкой. 


Кох (Кузнецову): Можете курить.

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления.  

            Размышления Кузнецова: Вот и повод!!!


Кузнецов: Спасибо.  


Кузнецов поднимает правую руку к своей груди и начинает засовывать пальцы между пуговицами кителя. 

Телохранитель № 3 быстро встаёт со стула и, схватив руку Кузнецова, останавливает её движение.

В это же время собака вскакивает на четыре лапы и начинает громко лаять на Кузнецова.
 
Последний, не проявляя ни малейших признаков испуга, снова кладёт правую руку себе на колено.     

Телохранитель № 2 поднимается и успокаивает собаку, после чего достаёт из кармана своих брюк портсигар, раскрывает его и протягивает Кузнецову.


Тот вынимает из портсигара сигарету.   

 
Телохранитель № 3 достаёт из кармана своих брюк зажигалку и приближает её огонёк к лицу Кузнецова. 

Тот прикуривает сигарету.

В кадре Валя, сидящая в приёмной на диване. От доносящегося собачьего лая она в волнении кладёт правую руку себе на грудь. 


В кадре кабинет Коха. Со стороны окна к Кузнецову подходит телохранитель № 2, передаёт ему пепельницу и садится  на прежнее место.

Телохранитель № 3 также садится на стул, с которого ранее встал. 


 Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления.  


Размышления Кузнецова: Опять промашка!   


Кох: Я вижу, вы фронтовик закалённый: не пугаетесь моей собачки… Уважаю смелых людей!  


Кузнецов: На фронте бывали передряги и похуже.

            Кох: В каких участвовали боях? 
            Кузнецов: Я воевал во Франции, где под Реймсом был тяжело ранен и контужен взрывом гранаты. Долго лечился в госпитале в Штутгарте, но смог снова встать строй. На восточном фронте сражался с 22 июня 41-го. Дошёл под сенью вражеских пуль до Москвы, но в ужасных зимних условиях, ранение дало себя знать резким ухудшением здоровья, в связи с чем и был временно откомандирован для прохождения службы в «Виртшафтскомандо».


Кох: Чем занимается ваш отец?


Кузнецов: Мой отец работает управляющим в имении князя Шлобиттена, что под Кенигсбергом. Сейчас ему 60 лет. 


Кох: В имении князя Шлобиттена?! Неужели?! Я заезжал в это имение летом 28-года в гости к князю поохотиться и помню там светловолосого мальчика-служащего, внешне очень похожего на вас. 


Кузнецов: Отец с детства приучал меня к труду и в период летних каникул я действительно подрабатывал в имении князя. К сожалению, вас я не запомнил – тогда мне было всего пятнадцать.  


Кох: Точно! Это были вы!.. Приятно видеть в бывшем мальчугане заслуженного офицера!


Кузнецов: По своему послужному списку, характеру и внутреннему настрою я боевой офицер. Хозяйственная служба – занятие временное. Рассчитываю скоро вернуться на передовую, чтобы приумножить свои заслуги перед фатерляндом и фюрером.  

            Кох: Что можете рассказать о своей матери?


Кузнецов: Она уже тоже в возрасте. Всегда была домохозяйкой с классическим для немки набором интересов: дети, кухня, церковь. 
   
Кох: Кто вы по вероисповеданию?


Кузнецов: Лютеранин. 

            Кох: Как вы полагаете, кто хуже, поляки или русские?


Кузнецов: Никогда не задавался этим вопросом.


Кох: И не задумывались, как быстрее очистить от этих недочеловеков германизируемые земли? 


Кузнецов: Признаться, нет. Я всего лишь военный и далёк от политики.    


Кох: Задуманную в Берлине политику на славянских землях реализуют в первую очередь германские военные, которые должны понимать её смысл. Вы участвуете в восточной компании с первого её дня и должны помнить обращение фюрера к солдатам Восточного фронта. 


Кузнецов: Так точно!..  Самые яркие и главные фразы из его обращения я заучил наизусть!


Кох: Повторите их вслух!


Кузнецов: Солдат! У тебя нет сердца и нервов, на войне они не нужны. Уничтожь в себе жалость и сострадание – убивай всякого русского, советского, не останавливайся, если перед тобой старик или женщина, девочка или мальчик – убивай! Этим ты спасёшь себя от гибели, обеспечишь будущее своей семьи и прославишься навеки. 


Кох: Золотые слова! Никогда не забывайте их. Они передают суть нашей политики в России, которую вы обязаны претворять в жизнь, как того требует фюрер!   


Кузнецов: Благодарю за науку, господин рейхскомиссар! Она пойдёт мне впрок.    

   
Кох: Где находится ваша войсковая часть?


Кузнецов: Под Курском.


Кох: Какого мнение офицеров и солдат вермахта относительно нашего готовящегося наступления?


Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления.  


 Размышления Кузнецова: Ого, это уже интересно!    

     
Кузнецов: Все полны решимости и веры в победу! 

Кох: Если вы и впрямь желаете вновь отличиться, рекомендую прибыть в свою часть к первым числам июля. В эти дни проклятым русским будет жарко.


Кузнецов: Такой возможности проявить свои качества офицера я не упущу! 

            Кох: А вы мне нравитесь! В вас чувствуется прирожденная арийская жилка, твёрдый нордический характер и немецкая породистость! Такими немцы и должны быть!.. К сожалению, я не часто наблюдаю наличие этих черт среди наших соотечественников… Поэтому я…,пожалуй, пойду вам навстречу… Ваша невеста говорила, что имеет проблемы с трудоустройством и финансовые затруднения. Я распоряжусь о принятии её на работу в рейхскомиссариат секретарём отдела юстиции. Будет работать в Ровно, а не в Германии!  


Кузнецов: Господин рейхскомиссар, я переполняюсь чувствами признательности и глубочайшего уважения к вам! 


Кох (с довольным видом): Можете идти. Я вас больше не задерживаю.


Кузнецов быстро встаёт, ставит пепельницу на сиденье стула и вытягивается «в струнку».


Кузнецов (вскидывая в нацистском приветствии правую руку): Хайль Хитлер! (Перевод на русский язык не производится.)


Кох в ответ  одобрительно покачивает головой.

 
Кузнецов делает разворот «кругом», уверенным шагом идёт к выходу из кабинета.


Телохранители № 2 и № 3 неотступно следуют за Кузнецовым. 

Открыв дверь, Кузнецов выходит из кабинета (телохранители остаются в кабинете).

 
Телохранитель № 2 закрывает за Кузнецовым дверь. 
   
Эпизод 9. Снова в приёмной.


Кузнецов стоит в приёмной, за его спиной дверь в кабинет Коха.  

Секретарь смотрит на Кузнецова с любопытством, а Валя с недоумением.  Последняя медленно встаёт с дивана. 

В эпизоде секретарь и Кузнецов говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Секретарь (Кузнецову): Как успехи?


Кузнецов (секретарю): Прошение удовлетворено!


Секретарь (Кузнецову, вставая из-за стола и протягивая ему руку для рукопожатия): Тогда поздравляю!


Кузнецов подходит к секретарю. 

 
Кузнецов (секретарю, пожимая ему руку): Спасибо. 


Кузнецов обращает лицо к стоящей у дивана Вале, продолжающей смотреть на него с недоумением. 


Кузнецов (Вале): Идём, дорогая!


Валя стоит, не шевелясь. 

Секретарь (Вале): Фройлейн, вы как будто не рады!


Кузнецов (секретарю): О, нет! Она просто не может поверить своему счастью.        

Эпизод 10. На улице.

Тёплый весенний день (фактически летний). 
 Кузнецов и Валя, которая держит его под руку, идут по тротуару пустынной городской улицы.  

Кузнецов (Вале): Валя, на всякий случай запомни: Кох сказал: в первых числах июля немцы начнут крупное наступление под Курском.  


Валя: Почему вы не стреляли в него?


Кузнецов: Не было возможности, Валюша, абсолютно никакой возможности. 

Валя: Но ведь такого случая больше не представится!


Кузнецов: Ничего. Зато теперь по протекции Коха тебя примут на работу секретарём в рейхскомиссариат… Представляешь, сколько ценных сведений ты там выудишь?! О наступлении узнали. А это уже информация стратегического характера!.. Так что у Коха мы не зря побывали. 


Валя внезапно останавливается и вырывает свою руку из-под локтя Кузнецова. В её глазах негодование. 

Кузнецов тоже останавливается.

Валя: Не успокаивайте меня! Лучше назовите всё своими именами. Вы струсили! Вы просто жалкий и ничтожный трус! Я презираю вас!

Валя резко разворачивается и быстрым шагом идёт прочь от Кузнецова. 

Кузнецов задумчиво смотрит ей вслед.    
Эпизод 11. Райхман и Сташко.


Просторный служебный кабинет. За окнами - день.


В кабинете есть Т-образный письменный стол, стулья, портреты Сталина и Дзержинского 

У одного из окон стоит и смотрит на улицу Райхман в форме майора госбезопасности.

Появляется титр: Июнь 1943 года, Москва, площадь Дзержинского (Лубянка), заместитель начальника управления контрразведки НКГБ СССР Райхман Л.Ф. 

Дверь в кабинет  открывается и в него входит старший лейтенант госбезопасности Сташко (мужчина возрастом около 30-ти лет) в форме сотрудника органов государственной безопасности . 
          Сташко (Райхману, козырнув ему): Здравия желаю, товарищ майор! 

Райхман поворачивается к Сташко.
Сташко: 4-е управление. Старший лейтенант Сташко! 

Райхман: Здравствуйте. 

Сташко: Я пришёл по указанию товарища Судоплатова  для разговора о «Колонисте».

Райхман: Я понял… Павел Анатольевич, предупреждал. (Указывает рукой на стул возле стола.) Присаживайтесь. 

Сташко походит к столу, садится на стул, снимает с головы фуражку и кладёт её на стол. 
Райхман тоже подходит к столу и усаживается на стоящий во главе его стул.  
Райхман: Слушаю.  


Сташко: Вы с «Колонистом» работали дольше нашего. Лучше его характер изучили, нежели мы. Нам бы хотелось, узнать вашу оценку его поведения на аудиенции с Кохом… Все рассчитывали, что «Колонист»  хоть и погибнет, но Коха убьёт. А он стрелять в него не стал и вернулся с задания  живым и невредимым. В связи с этим у руководства наркомата относительно «Колониста» возникли некоторые сомнения. Кое-кто стал поговаривать о необходимости  арестовать его и отдать под трибунал за трусость. 


Райхман: В своё время после убийства Кирова я имел обстоятельную беседу с Марией Спиридоновой, в прошлом известной эсеровской террористкой, в годы первой русской революции убившей пятью выстрелами в упор жандармского полковника Луженовского… Меня интересовала психология человека, решившегося на подобный поступок…. (Следующие два слова акцентирует.) Нормального человека, а не полубезумного религиозного фанатика… После разговора с ней я пришел к выводу, что такому человеку необходимо иметь хотя бы один процент надежды на успех. Только тогда он найдёт в себе силы реализовать свой замысел. И к трусости это не имеет никакого отношения.


Сташко: «Колонист» утверждает, что шансов убить Коха у него не было. Мне, кажется, это правда.  

Райхман: Уверен - он не лжёт. Ни того склада он человек, чтобы врать… А, значит, поведение его было закономерным и винить его не в чем.  Прошу  это учесть и вопрос о каких-либо репрессиях в отношении него закрыть.   


Сташко: Хорошо. Сказанное вами доложу Судоплатову и постараюсь отстоять «Колониста».    


Райхман (поднимая кверху указательный палец): И тем самым вне всяких сомнений поступите справедливо!  


Эпизод 12. В парикмахерской. 

Небольшая парикмахерская (на одного мастера) в доме на первом этаже. За открытым окном  – летний день. 
В парикмахерской есть кресло для клиентов, зеркало, тумбочка. 

В кресле перед зеркалом сидит Кузнецов. Он в форме пехотного обер-лейтенанта, на его плечах белая матерчатая накидка.

Рядом с креслом стоит парикмахер (мужчина лет 35-ти) в фартуке. В его руках расческа и ножницы, он подстригает Кузнецова.  
Закончив работу, парикмахер кладёт на тумбочку расческу и ножницы, берёт с неё флакон с одеколоном, несколько раз опрыскивает им затылок Кузнецова, снимает с плеч Кузнецова матерчатую накидку. 

Парикмахер (Кузнецову, по-немецки с русским акцентом): Биттэ, герр официр. (Перевод  на русский язык не производится.)
Кузнецов встаёт с кресла, достаёт из кармана своих брюк портмоне, откуда вытаскивает несколько карбованцев.
Кузнецов (парикмахеру, протягивая ему карбованцы, на ломаном русском языке): Очень карашо! Спасьибо.  
Парикмахер (Кузнецову, слегка кланяясь и принимая деньги): Спасибо вам, что зашли.

С улицы доносится лай собак.
            Кузнецов, надев фуражку, подходит к окну и выглядывает в него. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова на улицу): 
- мимо  парикмахерской под конвоем трёх десятков эсэсовцев (одеты в полевую форму войск СС цвета фельдграу, рядовые вооружены автоматами МП-40, офицеры – пистолетами, несколько рядовых ведут на поводках немецких овчарок) идёт колонна из примерно пятидесяти женщин (возрастом от 20-ти до 60 лет, одеты в гражданскую одежду), многие из которых плачут и с испугом смотрят на лающих и пытающихся их укусить овчарок; 
- в конвоируемой колонне находится женщина лет 30-ти, которая ведёт под руку своего худенького, изголодавшегося сына лет 5-ти; 

- в непосредственной близи от окна парикмахерской проходит эсэсовский офицер (оберштурмфюрер СС)  Петер лет  35-ти.
В эпизоде Кузнецов и Петер разговаривают друг с другом по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Петеру, окликает его): Добрый день, Петер!

Петер останавливается возле окна. 
Петер (Кузнецову): О, Пауль, старина, рад тебя видеть!

Кузнецов (Петеру): Куда держишь путь?

Петер (Кузнецову): Иду расстреливать заложников.

Кузнецов (Петеру, указывая рукой на проходящих мимо женщин.): Их что ли? 

Петер (Кузнецову): Да… Вчера ночью из лагеря военнопленных, убив двух караульных, сбежали и укрылись у кого-то из местных четверо русских. За это судья Функ решил расстрелять пятьдесят заложников. Для усиления эффекта устрашения в заложники он распорядился отобрать исключительно женщин. 
Кузнецов (Петеру): Я свободен и не знаю чем заняться. Не возьмешь с собой посмотреть на вашу работу? Ты же, как я понимаю, (Кивает в сторону проходящих мимо эсэсовцев.)  у этих орлов командир. 

Петер (Кузнецов): Легко!.. Сцена казни врагов рейха укрепит твой воинский дух.

Кузнецов (Петеру): Выхожу! 

Эпизод 13. На пустыре.

Летний день. 
Городской пустырь. 
На заднем плане видны городские строения. 
Посреди пустыря вырыт ров, длина которого десять метров, глубина и ширина два. 
Метрах в пяти ото рва столпились заложники - примерно полсотни женщин и среди них мать с сыном. 
Место, где стоят заложники, оцеплено вооружёнными автоматами МП-40 рядовыми эсэсовцами (их 27).
 Возле рядовых эсэсовцев стоят двое офицеров в звании унтерштурмфюреров СС, а также Петер и Кузнецов.  
Петер вытаскивает из своей кобуры пистолет «Парабеллум». 

Петер (женщинам, громко, на ломанном русском языке, используя отдельные немецкие слова): Ахтунг! Всем снимать одежда. Всем быть в чём родила мама. Шнеле! 
Женщины, не двигаясь, испуганно смотрят на Петера. 

Петер (женщинам, громко): Шнеле! 

Петер приближается к стоящей невдалеке от него молодой беременной женщине и со всей силы бьёт в её большой живот обутой в сапог ногой.  
Та, вскрикнув, падает на землю, и, схватившись за  живот, стонет, корчась от боли.        

Пожилая женщина (Петеру, на смеси русского и украинского языков): Що ж ты делаешь, ирод, вона ж беременная! 

Петер стреляет из пистолета пожилой женщине в лоб – та падает замертво. 
По толпе заложников проносится испуганный гул. 
Петер направляет пистолет на лежащую на земле беременную женщину и хладнокровно  расстреливает её тремя выстрелами в упор. 
После первого и второго выстрелов она, дико крича, извивается как змея, после третьего - резко прекращает подавать какие-либо признаки жизни. 
Заложники онемели от ужаса (они крестятся, плачут, закрывают лицо ладонями). 
Петер (женщинам, кричит): Шнеле!!! 
Женщины начинают снимать с себя одежду и бросать её на землю. 

Далее в эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказанным исключением).  

Кузнецов (Петеру): Зачем ты заставляешь их раздеться?

Петер (Кузнецову): Одежду соберём и отправим в Германию для передачи малоимущим.   
Петер, смотря на раздевающихся женщин, засовывает пистолет назад в кобуру. 
Спустя несколько секунд все женщины полностью обнажены.  

Петер (всем эсэсовцам, громко): Пять добровольцев - в расстрельную команду и действуют по обычной схеме. Им помогают офицеры. Остальные смотрят в оба, чтобы заложники не разбежались, как тараканы… Слюни не распускать. Мы эсэсовцы! Наша честь – верность фюреру!

Петер обводит вгдядом эсэсовцев.
Петер (всем эсэсовцам, громко): Начали! 
Петер делает хлопок в ладоши, подавая эсэсовцам сигнал к действиям.
Среди рядовых эсэсовцев сразу находятся пятеро добровольцев-палачей (самый старший по званию -  роттенфюрер). 
Последние подходят к женщинам и по-деловому ударами рук и автоматных прикладов грубо толкают пятерых из них в сторону рва. 
Палачи выстраивают женщин в ряд у рва лицом к нему, а сами (в том числе и роттенфюрер) становятся за их спинами. 

Роттенфюрер: Айн, цвай, драй. (Перевод на русский язык не производится.)

После слова «драй» палачи стреляют из автоматов  в стоящих перед ними женщин и те падают в ров. 
Аналогичная процедура отбора и расстрела заложников неоднократно повторяется на протяжении всего эпизода, но либо демонстрируется на заднем плане, либо просто озвучивается.   

В кадре двое унтерштурмфюреров СС, которые находясь за спинами двух женщин, стоящих у рва, наклоняют их в поясе, после чего с высокомерным и брезгливым выражением лица стреляют им в затылок из пистолетов «Парабеллум».   

Убитые женщины падают в ров. 

Процедура казни сопровождается сильным шумом, производимым толпой заложников, которые воют, плачут, молятся, прощаются друг с другом. 

Петер и Кузнецов стоят чуть в стороне от места расстрела и наблюдают за происходящим. 

Петер (Кузнецову): Пауль, эта картина портит тебе настроение? 

Кузнецов (Петеру): Ты, полагаешь, может быть иначе? 

Петер (Кузнецову): Конечно!.. Постреляй сам и испытаешь блаженное чувство величия представителя высшей расы господ.     

Кузнецов (Петеру): Нет, Петер, такое дело не для меня. Я не смогу.

Петер (Кузнецову): Ерунда! Стоит только начать, а дальше пойдёт, как по маслу. Смотри!

Петер подходит к женщине с мальчиком, испуганно прижимающегося к ней. 
Петер грубо хватает её за волосы и, не обращая внимания на крик последней, тащит ко рву.

Мальчик, хныча, идёт следом за ними.   

Петер (Кузнецову, громко): Пауль, иди сюда!

Кузнецов идёт за Петером. 
Тот ставит женщину у рва, поворачивает лицом к себе и дважды стреляет ей из пистолета в живот, от чего она сгибается в поясе. 
Петер ударом ноги спихивает женщину в ров. 
Мальчик от увиденного начинает громко плакать. 
Петер засовывает пистолет в кобуру,  достаёт из кармана своих брюк маленькую шоколадку и протягивает её мальчику. 
Голодный мальчик принимает шоколадку, срывает с неё обёртку и, перестав плакать, с жадностью ест её.

Петер (с доброй улыбкой, поглаживая мальчика по голове и одновременно поворачивая его лицом ко рву): Бедный ребёнок! 

Когда мальчик оказывается спиной к Петеру, тот  вытаскивает из кобуры пистолет и приставляет его ствол к затылку мальчика. 
Кузнецов бросается к Петеру и отталкивает его руку с пистолетом в сторону – пистолет стреляет, но пуля проходит мимо головы мальчика, который, уронив от испуга на землю остатки шоколадки, снова громко плачет, натирая кулачками свои глаза. 
Петер удивленно оглядывается на Кузнецова.

Кузнецов (Петеру): Петер, не надо!.. Я понимаю: расовая теория, неполноценные народы, мальчик, славянин, а значит, всего лишь биологический мусор. Но он (Указывает рукой на мальчика.) так мал, что моё сердце сжимается от жалости. Не убивай его… В конце концов, судья Функ приказал расстрелять женщин, а не детей.

Петер (Кузнецову): Да-а-а… Служить в СС ты бы не смог… Запомни: славяне понимают только язык силы и любое проявление гуманного отношения к себе  воспринимают как нашу слабость.

Кузнецов (Петеру): Это философия! Ну её к чёрту!.. Я прошу не за славян вообще, а конкретно за этого ребёнка.

Петер (Кузнецову): Я убил его мать. Он без неё не выживет.

Кузнецов (Петеру): Отдай мальчика и я пристрою его в какую-нибудь русскую семью. 

Петер (Кузнецову): А тысячи взаймы не найдётся? 

Кузнецов (Петеру): Конечно, найдётся! Разве я когда тебе в этом отказывал? 

Кузнецов торопливо достаёт из кармана своих брюк портмоне, вытаскивает из него денежные купюры (рейхсмарки) и протягивает их Петеру.

Петер (Кузнецову, принимая деньги): Забирай. 
Петер подталкивает мальчика к Кузнецову. 

Петер (Кузнецову): Делай с ним, что пожелаешь.  
Кузнецов обнимает мальчика за плечи. 

Петер (Кузнецову): С мягкосердечием надо бороться, не красит оно тебя. Через две недели в Ровно прибудет из Берлина один видный нацистский пропагандист. Он выступит перед офицерами с лекцией на тему  «Немцы и германизация России». Рекомендую её посетить, она пойдёт тебе на пользу. Взглянешь на многие вещи по иному.

Кузнецов (Петеру): Я слышал про лекцию. Она состоится в актовом зале Дойчехауза. Но вход по пригласительным билетам, а у меня его нет.

Петер (Кузнецову, доставая из своего кармана и протягивая Кузнецову небольшую прямоугольную открытку): Вот пригласительный билет… Я на общественных началах занимаюсь их распространением. Только впиши в него свои данные: номер войсковой части, звание, фамилию.  

Кузнецов (Петеру, принимая от него открытку): Спасибо, Петер, за организацию моего досуга в этом унылом городишке.         
                                               КОНЕЦ

                                                 ДЕСЯТОЙ СЕРИИ

ОДИННАДЦАТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. У хаты.

Летняя ночь. Светит луна. Льёт проливной дождь. 
К небольшой украинской хате, одиноко стоящей у края лесного массива, подходит Кузнецов. На нём немецкая плащ-палатка и немецкая офицерская фуражка. Он несёт на руках спящего мальчика, спасённого им от расстрела (тело мальчика прикрыто той же плащ-палаткой). 
За Кузнецовым идут трое молодых партизан в потрёпанной гражданской одежде и с автоматами МП-40 на груди. 
Из хаты выходит Медведев (одет в гражданскую одежду) и направляется навстречу  Кузнецову. 
Подойдя друг к другу, Медведев и Кузнецов останавливаются. 
Партизаны тоже останавливаются и, озираясь по сторонам, наблюдают за окружающей обстановкой.  

Медведев (Кузнецову, дружески беря его за плечи): Ну, наконец-то, явились! А я уж начал волноваться. Всё в порядке?

Кузнецов (Медведеву): В порядке, Дмитрий Николаевич… Вы то как здесь оказались?

Медведев (Кузнецову): Решил лично проверить обстановку на маяке.

Медведев выдерживает короткую паузу и смотрит на мальчика.

 Медведев (Кузнецову): Что за мальчик? 
Кузнецов (Медведеву): Сирота. У него мать эсэсовцы расстреляли, отец, похоже, тоже погиб.  

Мальчик открывает глаза.

Медведев (мальчику, улыбаясь): Как звать тебя, малышок?

Мальчик (Медведеву, слабым голоском): Пиня.    

Медведев (Кузнецову): Пусть пока в отряде побудет, а первым самолётом отправим на большую землю. 

Эпизод 2. В хате.

Комната крестьянской хаты. За окном - ночь.

В центре комнаты круглый стол, на котором в блюдце горит свеча.  

За столом друг против друга сидят на табуретах Кузнецов и Медведев (оба в гражданской одежде, последний в той же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 
Кузнецов (Медведеву): Судья Альфред Функ, он же президент Верховного немецкого суда на Украине, сенатспрезидент Верховного суда в Кёнигсберге, главный судья штурмовых отрядов группы «Остланд», шеф головного отдела права Рейхскомиссариата Украина - крупная фигура у немцев, фанатичный нацист и настоящий палач. На его совести тысячи загубленных жизней советских людей. Если я застрелю его – эхо моих выстрелов прокатится по всей оккупированной Украине… Верно?

Медведев: Конечно!.. Но почему вы решили сами инициировать столь опасное мероприятие? Ещё не наигрались со смертью в орлянку? 

Кузнецов: Стыдно, что Коха не смог убить… Много раз прокручивал в голове ту ситуацию… Надо было обвязать себя взрывчаткой, а в карман брюк спрятать электродетонатор. Тогда бы всё мгновенно произошло - от Коха одни куски бы остались… Правильно говорят, хорошая мысля приходит опосля!          

Медведев: Не ворошите прошлого, его всё равно не изменишь. Лучше думайте о предстоящем покушении на Функа. 

Кузнецов: Значит, акцию возмездия в отношении него санкционируете?

Медведев: Да.

Кузнецов: Тогда я сегодня же подготовлю прощальное письмо!     
Медведев: Э-э, нет, Николай Васильевич, хватит: никаких прощальных писем. Нельзя ходить на задание с таким похоронным настроением. До добра это не доведёт. Вы, наоборот, твёрдо верьте в успех и свою фортуну! 

Медведев выдерживает короткую паузу. 
Медведев: Вместо прощального письма лучше напишите приговор Функу. Символический, конечно: несколько слов буквально. И перед тем привести в исполнение, объявите его ему.    

Кузнецов: Зачем?

Медведев: Функ - судья, любит юридическую процедуру. Вот пусть он её получит и поймёт, что его не просто убивают, а казнят как преступника.  
Эпизод 3. В автомобиле.

Дневное время суток. 

        Салон легкового автомобиля «Опель». Двигатель машины выключен.

За окнами – городская улица.  

На переднем пассажирском сиденье Кузнецов (на нём чёрного цвета кожаный офицерский плащ с погонами пехотного обер-лейтенанта и форменная фуражка). 
За рулем автомобиля Мыкола (на нём форма пехотного обер-рядового без шинели и пилотка). 
В эпизоде Мыкола говорит на смеси русского и украинского языков.  


Кузнецов (Мыколе): Что и где расположено внутри суда, я узнал. Но надо понаблюдать за обстановкой вокруг здания, присмотреться, как оно охраняется, как в него заходят и выходят. Важна любая деталь.

Мыкола: Тилькы возле суда, Николай Васильевич, нам довго быть нэбэзпэчно. Прилегающий до нёго квартал контролируется сразу несколькими нарядами патрулей. Если вони до нас пидийдуть, начнут что-то спрашивать -  провалымося, ведь я ж, як вы, по-йих ботать не вмию. Слово по-нимэцки скажу и всё – капут, сразу славянское происхожденье выдам.   

Кузнецов: Не бойся. Не провалимся. Как вести при патруле я объясню… Ты на велосипеде умеешь кататься?


Мыкола: Вмию.

Кузнецов: А я вот нет. 


Мыкола: Да ладно.


Кузнецов: Ну, будем считать, что не умею, а ты меня этому научишь и ни где-нибудь, а в прилегающем к суду сквере. Ученик я  бездарный и потому обучение будет долгим. За это время узнаем всё нас интересующее.  
    
Мыкола: Дэ же вы найдёте велосипэд?


Кузнецов: Уже нашёл. Давай съездим за ним. Это недалеко.   

   Мыкола заводит двигатель автомобиля.  

Эпизод 4. Встреча с патрулём.

Осеннее утро. Сухая и тёплая погода. 
Городской сквер с пешеходной дорожкой. 
Сквер упирается в автодорогу, за которой хорошо просматривается трёхэтажное здание суда с прилегающим к нему широким двором-площадкой. Над зданием суда развивается флаг со свастикой. 
На пешеходной дорожке Кузнецов в спортивном костюме обучается езде на велосипеде. Его немецкая военная форма и офицерский кожаный плащ аккуратно сложены на скамейке, вкопанной у края дорожки.
Ехать на велосипеде у Кузнецова получается плохо: ноги срываются с педалей, руль то и дело поворачивается в сторону, велосипед заваливается на бок. 
От падения Кузнецова спасает находящийся рядом Мыкола (одет так же, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии). Шея у Мыколы  перебинтована.

Кузнецов на велосипеде и Мыкола постепенно приближаются к указанной выше автодороге. 
Из глубины сквера появляется патруль полевой жандармерии из четырех человек с автоматами МП-40 и немецкой овчаркой на поводке. Во главе патруля - фельдфебель. 
Патруль подходит к Кузнецову и Мыколе.  

В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Фельдфебель (Кузнецову): Это ещё что за катание? 

Кузнецов останавливает велосипед и окидывает взглядом фельдфебеля. 
Мыкола вытягивается «в струнку» и отдает фельдфебелю  честь (тот на приветствие не отвечает). 
Жандармы сразу берут Кузнецова и Мыколу в кольцо.  

Кузнецов (фельдфебелю) Учусь ездить на велосипеде.  
Фельдфебель (Кузнецову): Кто вы такие?

Кузнецов (фельдфебелю): Я обер-лейтенат Пауль Зибберт из «Виртшафстскомандо», а (Указывает рукой на Мыколу.) это мой денщик – Оскар Фрич. 

Фельдфебель (Кузнецову): Ваши документы, пожалуйста. 

Кузнецов (фельдфебелю):  Они у меня в форме вон (Указывает рукой на скамейку) на той скамейке. Оскар их может принести.  
Фельдфебель смотрит в указанную Кузнецовым сторону. 
Субъективная камера (взгляд фельдфебеля  на скамейку): на скамейке лежат форма и плащ Кузнецова.    
Фельдфебель (Кузнецову): Не надо. Пусть он сам предъявит свои документы.   

Кузнецов (Мыколе): Оскар, зольдбух, командировочное. 

Мыкола быстро достаёт из нагрудного кармана своей формы зольдбух (солдатскую книжку), лист командировочного удостоверения и передаёт их фельдфебелю. 
Тот внимательно их изучает. 
Кузнецов приседает и, негромко  посвистев, с доброй улыбкой на лице начинает поглаживать по холке  овчарку.  
Кузнецов (фельдфебелю, продолжая поглаживать овчарку): Славный пёсик. 
Фельдфебель (Мыколе, держа перед собой зольдбух): Назовите дату и место вашего рождения.

Мыкола бросает смущённый и вопросительный взгляд на Кузнецова. 
Тот перестаёт гладить собаку и встаёт. 

Кузнецов (фельдфебелю): Мой денщик ещё не оправился после ранения. У него повреждены голосовые связки и пока он не может говорить. 
Кузнецов выдерживает короткую паузу.

Кузнецов (Мыколе): Покажи им, Оскар. 

Мыкола берётся руками за своё горло и хрипит, широко раскрывая и закрывая рот.

Кузнецов (фельдфебелю):  Ну как?

Фельдфебель молча возвращает зольдбух и командировочное удостоверение Мыколе. 

Фельдфебель (Кузнецову): Извините, что потревожили, господин обер-лейтенант. 

Фельдфебель отдаёт честь Кузнецову. 

Кузнецов: Не извиняйтесь, фельдфебель! Служба есть служба! 

Эпизод 5. У суда (часть 1). 

Осеннее утро. Моросит дождь. 
На территорию двора, прилегающего к зданию суда,  въезжает и останавливается легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета. 

Эпизод 6. В автомобиле.

Осеннее утро. 

Салон легкового автомобиля «Опель». 
Двигатель машины включён. 
Метрах в десяти перед «Опелем»  здание суда (его  видно через ветровое окно). 

На переднем пассажирском сиденье – Кузнецов (на нём плащ-палатка, фуражка пехотного офицера вермахта),  за рулем – Мыкола (одет так же, как и в 4-м эпизоде настоящей серии). 
В эпизоде Мыкола говорит на смеси русского и украинского языков.  

Кузнецов (Мыколе): Восемь тридцать. Самое время. Служащие суда уже, наверняка, сидят по кабинетам и ждут Функа, который вот-вот появится.  Значит, коридоры в суде должны быть пустыми, а это нам на руку. Чем меньше свидетелей, тем лучше… Подай рейхскомиссарскую фуражку.   

Мыкола поднимает с пола из под своих ног пышно расшитую фуражку офицера РКУ (Рейхскомиссариата Украина) и передаёт её Кузнецову.
 Тот, сняв армейскую фуражку и засунув её под плащ, надевает себе на голову фуражку РКУ.   

Кузнецов: Как только войду в суд, подъезжай к его запасному выходу.

Мыкола утвердительно кивает. 
Кузнецов, собираясь открыть автомобильную дверь, берётся рукой за её ручку. 

Мыкола (смотря в левое переднее окно): Обождите… (Указывает рукой в левую сторону.) Гляньтэ! 
Кузнецов смотрит в левое переднее окно.
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в окно автомобиля):  
- во двор здания суда въезжает и останавливается грузовик с крытым  кузовом; 
- из кабины грузовика выскакивают дае эсэсовских офицера (в полевой форме войск СС цвета фельдграу, на поясном ремне каждого кобура с пистолетом),  открывают его борт и дают знак находящимся в нём прыгать на землю; 
- из кузова прыгают на землю пятеро рядовых эсэсовцев (в полевой форме войск СС цвета фельдграу, с автоматами МП-40), а за ними шестнадцать  арестованных гражданских лиц (мужчин, женщин, подростков);
- эсэсовцы выстраивают арестованных в две шеренги рядом с входом в здание суда. 

Кузнецов: Привезли судить очередную партию арестованных… Не вовремя! Обычно позже привозят. 

Мыкола: Николай Васильевич, вам зараз нэ можна туды. Бачитэ скилькы эсэсовцев. 
Кузнецов: Да… Риск возрос… Но они на улице, а я собираюсь стрелять в Функа в самом здании. Значит, они мне пока не мешают… Действуем по установленному плану!  

Кузнецов открывает переднюю пассажирскую дверь.  
 Эпизод 7. У суда (часть 2).  

Осеннее утро. 
Кузнецов вылезает из легкового автомобиля «Опеля» чёрного цвета, подходит к фасаду здания суда. У него суровое выражение лица. 

Стоящие невдалеке эсэсовцы (самый старший по званию оберштурмфюрер) отдают ему честь, Кузнецов отвечает им тем же.

Кузнецов начинает прогуливаться вдоль здания суда взад - вперёд. 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Оберштурмфюрер (эсэсовцам, указывая рукой на парадную дверь здания суда): Заводите их в суд, ставьте в коридоре лицом к стене. 
Эсэсовцы заводят арестованных в здание суда (грубо толкая их руками и стволами автоматов). 
Оберштурмфюрер у парадной двери наблюдает за действиями эсэсовцев. 
Кузнецов, остановившись, тоже наблюдает за происходящим. 

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Всё же решили зайти...  Паршиво! Стрелять в Функа при эсэсовцах - чистой воды самоубийство. Надо заставить их убраться. 

Кузнецов уверенно подходит к оберштурмфюреру.      

Кузнецов (оберштурмфюреру): Попрошу вас, оберштурмфюрер, не загромождать коридор в суде и отвести арестованных с охраной в зал судебных заседаний на втором этаже. 

Оберштурмфюрер: Вы офицер рейхскомиссариата?


Кузнецов: Да, я офицер рейхскомиссариата и требую исполнить моё указание незамедлительно.      

Оберштурмфюрер: Но мы всегда держим арестованных в коридоре! 
Кузнецов: А сегодня до особого распоряжения подержите их в зале судебных заседаний… Господин президент, должен прибыть сюда с минуты на минуту, но не один, а с несколькими прилетевшими на проверку из Берлина высокопоставленными чиновниками, у которых при виде (Кивает в сторону арестованных.) этого грязного и кишащего вшами сброда может легко испортиться настроение.     


Оберштурмфюрер: А-а-а, вот в чём дело!.. Хорошо. Уйдём.   


Оберштурмфюрер уходит в здание суда (эсэсовцы и арестованные уже там). 


Во дворе суда остались Кузнецов и стоящие невдалеке возле указанного выше грузовика двое эсэсовцев с автоматами МП-40.         

Кузнецов ещё один раз прохаживается вдоль здания суда, а затем, взглянув на свои наручные часы, поднимается по его крыльцу и тянет на себя ручку парадной двери.    
Эпизод 8. В суде. 

Помещение здания суда (первый этаж), представляющее собой широкий коридор без окон длиной около пяти метров. Вдоль коридора по одной из его сторон  расположены две глухие кабинетные двери. Под потолком светит электрическая люстра. 

В конце коридора широкая лестница, ведущая на второй этаж. Сбоку от этой лестницы неприметная дверь запасного выхода. 
На площадке между первым и вторым этажами (на её стене висит большой портрет Адольфа Гитлера), лестница разделяется на два пролёта. 
Центральный вход в здание имеет две разделенные тамбуром широкие двери (внешнюю и внутреннюю). 
Внутренняя дверь постоянно находится в открытом настежь положении.
Внешняя входная дверь открывается и с улицы в помещение входит Кузнецов - дверь за ним закрывается (она на пружине). 
Кузнецов останавливается в самом начале коридора и осматривается – в коридоре никого нет. 
Кузнецов  прячется за внутренней дверью.     

Эпизод 9. В засаде. 

Кузнецов, прислонившись спиной к стене и прижав к груди фуражку РКУ, стоит в полумраке за внутренней входной дверью. 
Раздаётся скрипучий звук открывающейся внешней входной двери, затем её хлопок при закрытии, после чего становятся слышны торопливые удаляющиеся вглубь коридора шаги.

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Видимо, кто-то из опоздавших работников аппарата суда.. Функ бегать не станет. Он вальяжной, начальствующей походкой пойдет.

Вновь раздаётся скрипучий звук открывающейся входной двери, затем её хлопок при закрытии, после чего становятся слышны неспешные, размеренные шаги, звонкое эхо от которых разносится по коридору.       
Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: А вот это точно Функ!!!

Кузнецов толкает от себя внутреннюю дверь и одновременно надевает фуражку.    
Эпизод 10. Ликвидация Функа. 

По коридору первого этажа здания суда в форме немецкого военного судьи идёт Функ (лет 50-ти, сухощавый, с высокомерно-строгим лицом). 

Кузнецов выходит из-за внутренней двери центрального входа, быстрым шагом  догоняет Функа и останавливается метрах в двух за его спиной.  

В эпизоде Кузнецов и Функ говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Функу): Стойте!

Функ останавливается и в недоумении поворачивается к Кузнецову.

Кузнецов (Функу): Вы президент Верховного немецкого суда на Украине Альфред Функ?

Функ: Да… А в чём собственно дело?

Кузнецов: От лица партизанского командования я уполномочен объявить вам, что за многочисленные преступные злодеяния против советского народа вы приговариваетесь к смертной казни! 

Функ: Что-о-о?! 

Кузнецов  мгновенно вытаскивает из-под плаща-палатки пистолет «Вальтер» и дважды стреляет Функу в живот. 
Тот тихо вскрикивает, хватается за живот, падает на колени  и скрючивается от боли. 
Кузнецов со всей силы пинает Функа в голову. 
От удара Функ падает спиной на пол. 
Кузнецов производит в голову Функа два контрольных выстрела  - лицо последнего захлёстывает кровь. 
Кузнецов идёт по коридору, в движении прячет пистолет под плащ-палатку, достаёт из-под неё армейскую фуражку и,  откинув в сторону фуражку РКУ, надевает её.  
Приблизившись к расположенному в конце коридора запасному выходу, Кузнецов открывает его дверь.            
Эпизод 11.  У запасного выхода. 

Осеннее утро. 

Здание суда с его тыльной стороны. Напротив его запасного выхода на автодороге легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета с Мыколой за рулем. 
Кузнецов через дверь запасного выхода покидает здание суда,  приближается к «Опелю» и садится на его переднее пассажирское сиденье. 

«Опель» трогается с места и уезжает. 

Эпизод 12. Во дворе суда. 

Осеннее утро. 

Здание суда с прилегающим к нему двором-площадкой. 
Во дворе несколько нарядов немецких военных патрулей,  взвод немецких солдат. 
Неожиданно одно из окон второго этажа здания суда открывается настежь и в нем появляется девушка в строгом костюме. 

Девушка (кричит в окно, по-немецки ): Президента убили! Президента убили! (Перевод с немецкого языка на русский производится с незначительной задержкой.)

Все находящиеся во дворе поворачиваются в сторону кричащей девушки,  некоторые из них бегут в здание суда.   

Эпизод 13. Погоня. 

Осенний день. 
Салон легкового автомобиля «Опель» (машина в движении, за её окнами мелькают дома городской улицы). 
На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, за рулем – Мыкола.  

В эпизоде Мыкола говорит на смеси русского и украинского языков. 

Кузнецов (Мыколе): Не просто будет до конспиративной квартиры доехать. Наверняка, весь гарнизон уже по тревоге поднят.

Мыкола бросает взгляд на внутрисалонное зеркало заднего вида.

Мыкола: Нияк за намы гонятся?!

Кузнецов смотрит в заднее окно. 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в заднее окно): метрах в двухстах позади «Опеля» едет грузовик, в открытом кузове которого около двадцати вооруженных немецких солдат,  стреляющих из карабинов  в воздух.  

Кузнецов: Так и есть!.. Стреляют,  требуют остановиться. Пока в воздух палят, но ещё чуток и будут бить по машине… Ну, теперь не робей, воробей!  

Мыкола: Що ж делать, Николай Васильевич?!

Кузнецов выдерживает короткую паузу.  
Кузнецов: Без ускорения доезжай до перекрестка, спокойно поворачивай, а потом жми что есть силы на газ. 
 Мыкола ещё несколько секунд удерживает руль прямо, а затем крутит его вправо. 

Далее вид с высоты пятнадцати метров: «Опель» на перекрёстке не спеша поворачивает направо, но сразу за поворотом резко ускоряется.  
В кадре снова салон «Опеля».  

Кузнецов: Нам фартит! Впереди такой же «Опель»,  как у нас. Обгоняй его и пока грузовик на нашу дорогу не свернул, залетай во дворы.  

Далее вид с высоты пятнадцати метров: «Опель» на высокой скорости обгоняет на городском шоссе такой же «Опель» чёрного цвета, проезжает  метров пятьдесят, резко тормозит, сворачивает на придомовую территорию и скрывается за многоэтажным домом. 
В кадре снова салон «Опеля» (автомобиль уже прекратил движение, через его окна видно, что он стоит во дворе дома).  

Кузнецов поднимает лежащий у него под ногами автомат МП-40 и кладёт  себе на колени.

Кузнецов: Хватай автомат. Если фрицы во двор заедут, стреляем по ним через окна, а в грузовик кидаем гранаты.    
Мыкола хватает лежащий у него под ногами автомат МП-40 и тоже кладёт себе на колени. 

 Далее вид с высоты пятнадцати метров: грузовик с немецкими солдатами в кузове несётся по городскому шоссе, догоняя упомянутый выше второй  «Опель».      
В кадре вновь салон «Опеля». 

Кузнецов: Пронесло! Перепутала погоня автомобили. Расстояние большое было, не рассмотрели номер.

Мыкола: А я вже с жизнью попрощався

Кузнецов: Не дрейфь - прорвёмся! Вспомни этот день, когда на своей свадьбе после войны гулять будешь!

Мыкола: Вспомню, якщо доживу. 

Кузнецов: Давай снова на дорогу и двигаем  в обратную сторону.

Мыкола: Есть!       
 Далее вид с высоты пятнадцати метров: «Опель» не спеша выезжает с придомовой территории на городское шоссе и едет в противоположную прежнему направлению сторону. 
Эпизод 14. Езда по улицам.  

Осенний день. 

Салон легкового автомобиля «Опель» (машина в движении, за её окнами мелькают дома городской улицы). 

На переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, за рулем – Мыкола. 

Кузнецов смотрит в ветровое окно.  
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в ветровое окно): метрах в двухстах впереди «Опеля» многочисленный вооруженный немецкий патруль, проверяющий документы у водителей и пассажиров остановленных ими двух легковых автомашин. 

В эпизоде Мыкола говорит на смеси русского и украинского языков. 

Кузнецов (Мыколе): Патруль!.. К нему сейчас лучше не соваться. По приметам опознать могут. Рули (Показывает рукой налево.) налево. 

Мыкола крутит руль влево -  автомобиль сворачивает с центрального шоссе и едет по уже более узкой дороге. 

Кузнецов смотрит в ветровое окно. 
Субъективная камера   (взгляд Кузнецова в ветровое окно): метрах в ста впереди «Опеля» вооруженный немецкий патруль, проверяющий документы у водителя и пассажиров остановленной ими легковой автомашины.

Кузнецов: Чёрт, опять заслон! Втискивайся в переулок направо! 

Мыкола крутит руль вправо, автомобиль сворачивает и неспешно едет по узкому  переулку.

Мыкола: Схоже, нимцы вэсь район оцепили.
Кузнецов (смотря в ветровое окно): Да… Вон снова патруль маячит… 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в ветровое окно): метрах в пятидесяти впереди «Опеля», в конце переулка, вооруженный немецкий патруль. 
Кузнецов: Ныряй между домами, а потом дворами до Шлосс-штрассе.   

Мыкола крутит руль вправо – автомобиль сворачивает, въезжая на придомовую территорию, и едет лавируя между домами.   

Эпизод 15. Инструктаж. 

Осенний день. 

Легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета выезжает с придомовой территории на широкую дорогу и едет по ней с высокой скоростью.

В кадре салон «Опеля». 
На переднем пассажирском сиденье - Кузнецов, за рулем – Мыкола. 

Кузнецов (Мыколе): Стоп! Сквозь посты не пробиться и спрятаться негде. Ставим машину на разделительной полосе и выходим  на дорогу.

Мыкола: Зачем? 
Мыкола резко жмёт на педаль тормоза,  автомобиль под визг тормозных колодок снижает скорость до полной остановки.
Кузнецов: Прикинемся патрулём… Встанешь метрах в двух за моей спиной, автомат на изготовке держи. Если вдруг расклад не наш будет, живыми не сдаёмся! Как увидишь, что ранили меня или скрутили, шмальнешь мне в голову очередью с автомата… Ясно?

Микола утвердительно кивает. 

Кузнецов: За мной. 
Кузнецов открывает дверь.  

     Эпизод 16. На дороге.

 Осенний день.
 По центру широкой дороги (вдоль разделительной полосы) стоит легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета. Из него вылезают Кузнецов (с переднего пассажирского сиденья) и Мыкола (с водительского сиденья). У последнего на груди автомат МП-40.  

Кузнецов уверенным шагом отходит метра на четыре от машины и останавливается по центру  дороги. У него суровое выражение лица. 
Мыкола становится метрах в двух за спиной Кузнецова. 
По дороге едет легковой автомобиль «Мерседес». 
Кузнецов выходит на полосу движения «Мерседеса» и жестом руки даёт его водителю знак остановиться. 
«Мерседес» останавливается.

Кузнецов подходит к правому переднему окну «Мерседеса».  
На переднем пассажирском сиденье «Мерседеса» сидит немецкий полковник (оберст). Он  открывает окно. 

В эпизоде все говорят по-немецки.
            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (оберсту, отдавая ему честь): Проверка документов, господин оберст.   

Оберст (Кузнецову): В связи с чем проверка?

Кузнецов (оберсту): В районе совершено тяжкое преступление. Проверяем всех без исключения…  Ваши документы, пожалуйста! 

Оберст передаёт Кузнецову документы. 
Тот их просматривает. 

Кузнецов (оберсту, не возвращая взятые документы): Документы водителя!  

Оберст берёт у водителя документы и передает их Кузнецову.

Тот их тоже просматривает. 

 Кузнецов (оберсту): Откройте багажник!

 Оберст переглядывается с водителем и кивком даёт последнему знак открыть багажник. 
Водитель (в форме пехотного обер-ефрейтора) вылезает из машины и открывает  её багажник. 
Кузнецов подходит к багажнику и окидывает его взглядом, после чего  возвращается назад к оберсту.

Водитель, закрыв багажник, возвращается на своё место.  

  Кузнецов (оберсту, протягивая ему документы): Всё в порядке! Можете ехать. 

Оберст принимает у Кузнецова документы.

«Мерседес»  трогается с места и уезжает. 
Ввиду того, что небо уже прояснилось, Кузнецов снимает с себя плащ-палатку, и кидает её Мыколе. 
Тот,  поймав плащ-палатку на лету, относит  её в «Опель» и возвращается назад к Кузнецову, который в форме пехотного обер-лейтенанта по-прежнему стоит на дороге.

 Появляется другой легковой автомобиль (двухдверный «Фольксваген»).

Кузнецов останавливает «Фольксваген» таким же образом, как ранее «Мерседес». 
В «Фольксвагене» на пассажирском сиденье находится майор люфтваффе в парадной военной форме и с рыцарским крестом на шее. 
Майор, открывает дверь и, держась за неё руками, проявляя признаки алкогольного опьянения,  с трудом вылезает из машины. 

Майор (Кузнецову):  Что за фокусы, обер-лейтенант! 

Кузнецов: (майору): Проверка документов!

Майор (Кузнецову):  Какие еще документы? Ты что не видишь, кто перед тобой стоит? 

Кузнецов (майору): Вижу, господин майор… Рыцарский крест сложно не заметить, но он не освобождает вас от обязанности подчиниться моему требованию. Прошу немедленно представить документы!  

Майор (Кузнецову): Да, пошёл ты!

Майор пытается сесть в автомобиль.
            Кузнецов мгновенно заламывает майору руку и оттаскивает его от двери к капоту.

Там Кузнецов заламывает майору руку ещё сильней, отчего тот сгибается в поясе и его лицо прижимается к капоту. 

Затем Кузнецов, одной рукой удерживая майора, другой достаёт из своей кобуры пистолет «Вальтер» и приставляет его ствол к затылку майора. 
В это время Мыкола подходит к левой двери «Фольксвагена» и направляет ствол автомата на водителя (немецкого солдата), который, сидя за рулем, испуганно поднимает руки вверх. 

Кузнецов   (майору): Я сказал документы!

Майор стонет от боли, достаёт свободной рукой из нагрудного кармана кителя документы и заводит их за свою спину.
 Кузнецов принимает документы.   

Рядом с Кузнецовым останавливается мотоцикл с коляской, за рулем которого немецкий солдат, а в коляске немецкий офицер (гауптман).

Гауптман (Кузнецову): Что случилось, обер-лейтенант?

Кузнецов (гауптману): Этот пьяный майор отказывается предъявлять документы и вдобавок самым наглым образом оскорбляет меня… Очень подозрительный тип! Я не удивлюсь, если он окажется переодетым в нашу форму партизаном, которого сейчас ловят. 

Гауптман (Кузнецову): Ваши подозрения напрасны: переодетого партизана уже поймали, все посты приказано снять.  

Кузнецов (гауптману, продолжая удерживать майора): Поймали? Неужели? Где? 

Гауптман (Кузнецову): Он пытался удрать, на таком же (Указывает рукой на «Опель».) «Опеле», но его настигли на окраине города. При задержании он стал орать, нервно дёргаться. Чтобы успокоить, пришлось выбить ему пару зубов и под усиленной охраной отконвоировать в гестапо… Так что (Указывает рукой на майора и акцентирует следующие два слова) этот майор, будьте покойны, к убийству Функа отношения не имеет.  

Кузнецов отпускает майора и тот медленно выпрямляться. 
Гауптман указывает мотоциклисту рукой вперёд.  
Мотоциклист газует и мотоцикл уезжает.                  

Майор (Кузнецову): Я могу забрать документы?

Кузнецов (майору): Заберёте их в комендатуре, куда явитесь, когда проспитесь. О вашем недостойном поведении я подам соответствующий рапорт, в котором попрошу привлечь вас к ответственности за неповиновение военным властям.

После последних слов Кузнецова у майора на лице появляется испуг. 

Майор (Кузнецову): Обер-лейтенант! Может, обойдёмся без рапорта? Я осознал свою ошибку. 
Кузнецов (майору, окинув его строгим взглядом): Что за детский лепет!

Майор (Кузнецову): Я всё понял.
Майор достаёт из кармана своих брюк большое количество денежных купюр  и протягивает их Кузнецову, однако тот их не берёт. 
Майор (Кузнецову): Извините... 

Майор свободной рукой достаёт из другого кармана своих брюк ещё столько же купюр, которые, доложив к прежним, протягивает Кузнецову. 
Кузнецов, посмотрев в глаза майору, резким движением руки забирает деньги.

Кузнецов (майору, возвращая ему документы): Надеюсь, из данного инцидента вы извлекли правильный урок.

Майор (Кузнецову, принимая документы): Само собой… Прощайте! 

Майор садится в «Фольксваген» и  уезжает.

 Эпизод 17. В комнате. 

Комната (та же, что и в 14-м эпизоде девятой серии). За окном – день. 

У окна стоят в гражданском костюме партизан-подпольщик (тот же, что и в 14-м эпизоде девятой серии) и в форме пехотного обер-лейтенанта Кузнецов.

Мыкола в форме пехтного обер-рядового сидит на диване.  

В эпизоде Мыкола говорит на смеси русского и украинского языков. 

Появляется титр: На конспиративной квартире в Ровно спустя три часа после покушения. 
Партизан-подпольщик (Кузнецову): Хотите, немцам ещё шороху задать?
Кузнецов (партизану-подпольщику): Как?

Партизан-подпольщик (Кузнецову): Функа хоронить будут не здесь, а в Германии. Разумеется, к самолету гроб повезут в сопровождении пышного траурного кортежа, в состав которого войдёт много высоких чинов. Дорога к аэродрому идёт через деревню по мосту через реку. Под этот мост мы, если поторопимся, можем заложить мощную мину и взорвать его вместе с кортежом.

 Мыкола (Кузнецову): Ось це було б эфэктно! Розмазали бы нимцив! За такэ нам усим по ордену дадуть, а вам, Николай Васильевич, ещё и звезду героя!
Кузнецов молчит. 

Партизан-подпольщик (Кузнецову): Провернём операцию?

Кузнецов молчит. 

Партизан-подпольщик (Кузнецову): Что молчите-то?

Кузнецов молчит ещё несколько секунд.
Кузнецов (партизану-подпольщику): Забудь, что сказал. 
Партизан-подпольщик (Кузнецову): Почему?

Кузнецов (партизану-подпольщику): Немцы за такое сожгут и деревню, и  ее  жителей… Ни женщин, ни детей, ни стариков не пожалеют…  В один большой сарай загонят и живьём сожгут!.. Не надо нам лишней крови!
Партизан-подпольщик (Кузнецову): Ну, Николай Васильевич…

Кузнецов (партизану-подпольщику, перебивая его речь): Всё! Точка!.. Не нужны нам награды, кровью невинных людей омытые!!! 

Все трое хмуро молчат.     

 Эпизод 18.  В «Дойчехаузе». 

Большой актовый зал «Дойчехауза» («Дойчехауз» - гибрид  дворца культуры, ресторана и казино). 
Все места заняты немецкими офицерами. 
На одном из первых рядов с серьёзным выражением лица сидит Кузнецов в форме пехотного обер-лейтенанта.  
В зале полумрак, сцена подсвечивается электрическим светом. 

На сцене установлен постамент с бюстом Адольфа Гитлера, трибуна для оратора. Поверх кулис свисает огромных размеров полотнище красного флага с чёрной свастикой в белом кругу. 
С трибуны эмоционально выступает (говорит в микрофон) нацистский пропагандист в партийной форме горчичного цвета. Иногда он, увлекаясь, переходит на крик и в такие моменты его голос отдается в динамиках эхом. 
В эпизоде все говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Пропагандист: Запомните!.. В России мы германизируем не людей, а территории. Нам плевать на местное население. Мы не обязаны заботиться о его благополучии. Как оно будет питаться, как оно будет лечиться - нас  волнует меньше всего. Высокая смертность среди аборигенов – нам только на руку. Их здесь должно остаться ровно столько, сколько понадобится для обслуживания немецких колонистов. Выживших мы станем использовать исключительно в качестве дешевого рабочего скота. Поэтому в получении какого-либо систематического образования русские не нуждаются. Вполне достаточно, если  они будут лишь уметь считать до пятисот и читать по слогам. Для этого им хватит одного, максимум двух классов начальной школы и то на платной основе. Но кое-что  русским мы в перспективе дадим в избытке. А именно - мы обеспечим им обилие низкосортной водки и самого крепкого табака, причем по чисто символическим ценам. Пусть с усердием травят себя и тихо, мирно вымирают. Мы будем постоянно транслировать им по радио легкую, увеселительную музыку. Никаких новостей, познавательных передач, радиоспектаклей и тому подобного они от нас не дождутся. Пусть круглые сутки слушают простенькую, отупляющую музыку и превращаются в умственно-отсталых дебилов, покорных нашей воле!.. Теперь другой важный вопрос… Кого следует считать русскими?.. Русский – это не только те, кто сам называет себя русским. Украинцы и белорусы – это, по большому счёту, те же самые русские. Поэтому отношение к ним должно быть такое же суровое. Но несмотря на это нам необходимо посеять в них зёрна вражды к русским. Надо, чтобы украинцы и белорусы забыли про свои кровные и культурно-исторические связи с русским народом. Добьёмся этого – сломим и одолеем Россию, нет – увы, наше поражение неизбежно.     

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления (они заглушают собой речь пропагандиста). 
         Размышления Кузнецова: Сильно бы он удивился, узнав, что в зале его бывший уральский комсомолец слушает… Этого бы горе-лектора к нам в лес. Партизаны его сразу бы на осине повесили.

Пропагандист: Всё что я сказал – не утопия, а абсолютно реалистичный с социологической, юридической и политической точки зрения план. План, который мы претворим в жизнь под знаменем фюрера. (Вскидывает руку в нацистском приветствии.) Зиг… хайль!.. Зиг … хайль!.. Зиг … хайль!

Все в зале (в том числе и Кузнецов), вскакивают с мест и, вскинув руки в  нацистском приветствии, хором троекратно кричат «Зиг… хайль!», после чего  играет фонограмма «Песни Хорста Весселя». 

С началом звучания фонограммы все присутствующие, оставаясь на ногах, дружно подпевают ей (Кузнецов поёт особенно старательно). 

При исполнении первого куплета все вновь вскидывают руки в нацистском приветствии. 

В эпизоде звучит лишь фрагмент песни продолжительностью около одной минуты, после чего она обрывается и в кадре демонстрируется, как публика выходит из зала. 

Кузнецов тоже следует к выходу, но его останавливает, дружески хлопая рукой по плечу, подошедший со спины средних лет эсэсовец (Ульрих фон Ортель) в чёрного цвета форме штурмбанфюрера СС. 

Кузнецов поворачивается к Ортелю.

Кузнецов (Ортелю, протягивая ему руку): Ульрих! И ты здесь!

Ортель (пожимая Кузнецову руку): Как видишь, Пауль!.. Торопишься?

Кузнецов: Нет… Сегодня я совершенно свободен. 

Ортель: Прогуляемся? Есть тема для разговора.

Кузнецов: С удовольствием!  
   Эпизод 19. В сквере. 
Осенний вечер. 
Кузнецов и Ортель неспешно прогуливаются по городскому скверу (оба в шинелях и фуражках). 
В эпизоде Кузнецов и Ортель говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Ортель (Кузнецову): Как тебе лекция? Только по-честному. Кривить душой, удел чинуш, типа колченогого павиана Геббельса. Нам же врать друг другу ни к чему.  

Кузнецов: Я убедился - ты не доносчик. Поэтому врать не собираюсь.  

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов: Лекция интересная, по сути верная, но, по-моему, уже неактуальная.

Ортель: Неактуальная?   

Кузнецов: Да. Слушая ее, создавалось впечатление, будто части вермахта сражаются где-то на меридиане Урала. А в реальности - фронт трещит по швам, того и гляди, русские вышвырнут нас из России. 

Ортель: Согласен: положение шаткое.  Но отчаиваться рано.

Кузнецов: Звучит как заклинание!

Ортель: Вовсе нет. Скоро фюрер применит «чудо-оружие», которым сокрушит врагов рейха.

Кузнецов: Что-то подобное я слышал перед Курским наступлением… Новейшие танки, самолёты… Но ожидаемого результата не последовало - битва проиграна.   

Ортель: Танки, самолёты есть у всех. А вот оружия совершенно нового типа, разработанного в Германии, нет ни у кого. 

Кузнецов: Что значит «нового типа»?  
Ортель: Изобретена летающая бомба, имеющая вид самолета. Она способна с большой скоростью преодолевать расстояния до четырехсот километров и производить огромные разрушения.

Кузнецов: Четыреста километров – не так много. По-крайней мере, до Москвы такая бомба не дотянет.

Ортель: До Москвы нет, а до Лондона запросто. Через несколько месяцев Гитлер закидает ими туманный Альбион и заставит англичан выйти из войны, а может и воевать на нашей стороне. Если это удастся - мы расправимся с Россией!  

 Кузнецов: Черчилль никогда не пойдет на мир с Германией, он патологически не переносит фюрера. 

Ортель: Черчилль не пойдёт, а его преемник пойдёт. 

Кузнецов: Ждать преемника придётся долго. Боюсь, Германия таким временем не располагает… Хотя вам, разведчикам, виднее. 

Ортель: Как разведчик могу сказать: судьба Черчилля, как, впрочем, и Сталина с Рузвельтом, решится в ближайшее время и не без моего участия.   

Кузнецов: То есть?

Ортель: Меня ждёт важное и большое дело, которым я займусь под руководством «человека со шрамом».

Кузнецов: Оберштурмбанфюрера СС Отто Скорцени?

Ортель: Его самого.

Кузнецов: Интригует! Скорцени –  диверсант от Бога! Чего только стоит освобождение им из плена Муссолини!   

Ортель: Толи ещё будет!.. О подробностях дела я не могу распространяться, но в связи с ним имею к тебе деловое предложение. 

Кузнецов: Какое? 

          Ортель: Ты толковый малый, мог бы многого добиться в жизни, но ни в «Виртшафтскоммандо»… Если хочешь заработать настоящих денег, самых высоких наград, бросай службу в армии и подавайся в разведку ко мне под крыло.  

Кузнецов: Ты серьёзно? 

Ортель: Я, Ульрих фон Ортель, шутить не люблю. 

Кузнецов: Как можно подыскивать  людей для работы в разведке в этой дыре? Что-то не верится!
Ортель: В Берлине смелых и решительных людей найти сложно. Чем дальше от фронта, тем меньше таких людей. Чем ближе к фронту, тем их больше. Например, здесь, в Ровно, я нашел, подготовил и на днях отправил за линию фронта  двух агентов. Они должны убить попавших в плен к русским генералов Вальтера фон Зейдлица и Эльдера фон Даниэльса.  

Кузнецов: Чем генералы провинились?

Ортель: Сотрудничают с большевиками: возглавили образованный из  пленных немцев антигитлеровский «Союз немецких офицеров»   

Кузнецов: Кем видишь меня в разведке?

Ортель: Агентом-боевиком.

Кузнецов: Если я соглашусь, то приму участие в упоминаемом тобой важном деле?   
Ортель: Да! 
Кузнецов:   Надо подумать. 

Ортель: Соглашайся… Если дело выгорит, привезешь своей невесте в подарок персидские ковры!

Кузнецов: Я посоветуюсь с невестой. 

Ортель: Брось, не смеши меня! Нашёл с кем советоваться! Её ответ я знаю наперёд. К тому же эта информация секретная и невеста о ней знать не должна. 

Кузнецов: Я с ней хитро поговорю, без упоминаний о разведке. 

Ортель: Ну, смотри. Дважды не предлагаю… Если надумаешь - скажи. Только определись скорее.

Кузнецов: Хорошо.        
Ортель: Кстати, о невесте! Её зовут, насколько я помню, Валя и работает она в рейхскомиссариате?

Кузнецов: Точно так.

Ортель: Хочу по-дружески предупредить. С недавних пор ей оказывает внимание майор Геттель.

Кузнецов: Я видел этого рыжего майора. В рейхскомиссариате он занимает какую-то хозяйственную должность. Но ревновать Валентину к Геттелю просто смешно. 

Ортель: Причём тут ревность? Речь о другом. Я просто рекомендую твоей невесте держаться от Геттеля подальше.  
Кузнецов: Почему? 
Ортель: Да потому что у него звание сухопутное, а начальство  морское.

Кузнецов: Он из ведомства шефа абвера адмирала Канариса?

Ортель: Именно! Геттель представляет в рейхскомиссариате контрразведку абвера. А его хозяйственная должность лишь ширма для непосвященных. 

Кузнецов: Спасибо, Ульрих, за совет!  

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Штурмбанфюрер СС Ульрих фон Ортель оказался для Кузнецова кладезем ценной информации. Кузнецов выведал у него и оперативно передал в Москву сведения о готовящемся Гитлером покушении на глав правительств СССР, Великобритании и США на предстоящей Тегеранской конференции, о проведении германскими спецслужбами операции по ликвидации немецких генералов Вальтера фон Зейдлица и Эльдера фон Даниэльса, активно подключившихся в советском плену к антифашистской деятельности. Центр своевременно принял соответствующие контрмеры и сорвал вражеские планы… Заполучил Кузнецов от Ортеля и самые первые, ранее неизвестные советской стороне сведения  о немецких крылатых ракетах «Фау-1». 

(В период чтения закадрового авторского текста Кузнецов и Ортель продолжают, о чём-то беседуя, свою прогулку по скверу.)
Эпизод 20. В комнате (часть 1). 
Комната-спальня с плотно задернутыми тёмными шторами.  
На стене включён электрический светильник.
На широкой кровати в постели под одеялом Кузнецов и Лисовская (верхняя часть их тел обнажена, Лисовская обнимает лежащего на спине Кузнецова, положив голову ему на грудь). 

Кузнецов курит сигарету, периодически стряхивая её пепел в пепельницу на прикроватной тумбочке. 
Невдалеке от кровати стул, на спинке которого висит форма пехотного обер-лейтенанта. 
В эпизоде Лисовская и Кузнецов говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Лисовская (Кузнецову): В последнее время мне беспокойно за тебя.

Кузнецов: Почему?

Лисовская: Ты знаешь майора Геттеля?

Кузнецов: Наслышан. Он служит в рейхскомиссариате и, как я узнал от Валентины, пытается заигрывать с ней, но при этом каждый раз справляется обо мне.  

Лисовская: Он справляется о тебе не только у твоей невесты, но и у меня. 

Кузнецов: Даже так? 

Лисовская: Недавно Геттель вызвал меня в рейхскомиссариат для беседы. Разговор получился сухой. Он сразу предупредил, что встреча носит сугубо конфиденциальный характер.

Кузнецов: Как наивно рассчитывать на конфиденциальность, когда имеешь дело с женщиной!        

Лисовская: Он долго и нудно выпытывал, что да как ты делаешь. А затем неожиданно спросил – не говорил ли ты когда-нибудь об Англии.

Кузнецов: И что ты ответила?

Лисовская: Сказала - никогда. О Германии - много, о Франции, где воевал, тоже. А об Англии ничего. 

Кузнецов: Действительно, с какой стати об Англии? Мне там бывать не доводилось.

Лисовская: Вот, вот. А он: «В таком случае, может быть, Зиберт употреблял английские слова?».      
Кузнецов: Употреблял?

Лисовская: Нет, конечно!.. И ему я также ответила. Думала - угомонится, но он ни в какую. Говорит: «Не кажется ли пани, что Зиберт свободно обращается с довольно крупными суммами денег?».  Я ему: «Не кажется. Он платит за комнату, за стирку белья, даёт деньги на покупку продуктов. Иногда делает небольшие подарки – дарит чулки, помаду, конфеты. Для этого не нужно быть миллионером».

Кузнецов: Всё правильно!  

Лисовская: Он задумался, а потом: «Я попрошу вас сделать следующее. Попробуйте как-нибудь в разговоре с Зибертом случайно употребить слово «сэр». Приглядитесь, как он отреагирует на такое обращение и сообщите о его реакции мне».

Кузнецов смеётся  и тушит окурок в пепельнице. 

Лисовская приподнимается с груди Кузнецова и смотрит ему в глаза.  
Кузнецов  (сквозь смех): Нат Пинкертон да и только! 
 Эпизод 21. В комнате (часть 2).

 Комната-спальня (та же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии).

На стене включён электрический светильник.

На кровати в постели  прикрытые одеялом Лисовская и Кузнецов. 
Лисовская спит, положив голову на подушку, а Кузнецов в полулежащем положении (под его спиной подушка, прижатая к спинке кровати) погружён в думы.   

Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления  Кузнецова: Итак, всё прояснилось – Геттель подозревает, что я не тот человек, за которого себя выдаю. Что ж – проницательный контрразведчик. В принципе, разоблачить меня просто – надо лишь направить запрос в «Виртшафтскоммандо», где про Пауля Зиберта никто не слыхал. Он навёл справки? Возможно. Тогда почему я до сих пор не арестован? Значит, Геттель этого пока не хочет. Но почему? Идеей проверить меня словом «сэр», он частично раскрыл карты. Для него я – офицер английской разведки «Сикрет Инттеллидженс Сервис». Майор, конечно, понимает, что крах нацистской Германии близок. Предположим, он решил вступить в контакт с британской разведовательной службой, чтобы вовремя переметнуться на её сторону и не пострадать после окончания войны. Видимо, с его точки зрения, я именно тот человек, который в этом может помочь. Тогда, действительно, подвергать меня аресту нелогично - в застенках я уже не смогу быть ему полезен. Получается, обо мне он никому не сказал, а ведёт собственную игру. Если дело обстоит так, Геттель предложит мне встретиться и договориться о сотрудничестве. На встрече я прикинусь резидентом разведки Его Величества короля Георга VI и якобы от ее имени завербую его сам… Грандиозно! 
Кузнецов протягивает руку и берёт с прикроватной тумбочки зажигалку, пачку сигарет и вынимает из неё сигарету.

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов не ошибся. По прошествии нескольких дней, Геттель через Лисовскую предложил ему встретиться. Получив разрешение командования, Кузнецов назначил встречу в квартире у Лисовской.      
(В период чтения закадрового авторского текста Кузнецов прикуривает сигарету и  пускает тонкую струйку дыма.)   
 Эпизод 22. У Лисовской.  
Комната (та же, что и в 16-м эпизоде восьмой серии). За окнами – день.

За длинным накрытым скатертью овальным столом (на нём тарелки с остатками еды, столовые приборы, высокая бутылка вина, фужеры) друг против друга сидят после завершения обеда Кузнецов и Геттель. Оба в форме пехотных офицеров вермахта (Кузнецов – обер-лейтенанта, Геттель – майора) без головных уборов, у обоих на груди салфетки. 
Лисовская с приветливым видом убирает со стола грязную посуду, складывая её на поднос.

В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Геттель (Кузнецову): Пани Лисовская замечательная хозяйка и превосходный кулинар!

Кузнецов (Геттелю): Да, этого у Лели не отнять. Мне повезло, что я снял жильё у неё. 

Лисовская (Кузнецову и Геттелю): Господа, право вы меня смущаете!  

Лисовская с посудой на подносе выходит из комнаты.      

Кузнецов (Геттелю): А не встряхнуться ли нам сегодня по поводу знакомства, господин майор?.. Если вы пообещаете, что моя невеста ничего не узнает, мы можем превосходно провести время в обществе двух очаровательных дам. 


Геттель: Мужскую солидарность в таких вопросах я чту свято… Можете всецело на меня положиться! Где всё будет происходить?


Кузнецов снимает с себя салфетку, кладёт её на стол и встаёт. 


Кузнецов: В квартире моего знакомого, прибывшего сюда из Голландии… Он служит в «Пакетаукционе», заработок у него достаточно скромный, но он имеет деловую жилку, и иногда за небольшое вознаграждение сводит немецких офицеров с местными девицами.


Геттель: Как его зовут?


Кузнецов: Альберт Глас… Предлагаю поехать прямо сейчас! Машина с водителем ждёт во дворе.


Геттель также снимает с груди салфетку, кладёт её на стол и встаёт.         
Геттель (Кузнецову): Поедемте! 

  Эпизод 23. У подъезда. 

Осенний день

Фасад городского жилого дома.

Возле дома припаркован легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета. 
Дверь одного из подъездов открывается - из него выходят Геттель и Кузнецов. Оба одеты по сезону в форму пехотных офицеров вермахта (Геттель – майора, Кузнецов – обер-лейтенанта). 

Гетеель и Кузнецов подходят к «Опелю». 

Водитель Мыкола вылезает из машины, подбегает к  задней правой двери и услужливо открывает её Геттелю.  

В эпизоде Кузнецов говорит по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Геттелю, указывая ему рукой на открытую дверь автомобиля): Прошу вас, господин майор!

Геттель усаживается на заднее сиденье. 
Мыкола захлопывает указанную выше дверь и открывает Кузнецову переднюю правую дверь. 

Кузнецов садится в автомобиль.    
Мыкола захлопывает переднюю правую дверь и возвращается на место водителя.    
Эпизод 24. В автомобиле (часть 1). 
    
В салоне легкового автомобиля «Опель» - Геттель, Кузнецов и Мыкола (на тех же местах, что и  в конце предыдущего эпизода настоящей серии). 

В эпизоде Кузнецов говорит по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  


Кузнецов (Мыколе): Николаус – (Указывает рукой вперёд.) едем! Маршрут обычный.  

Мыкола газует и автомобиль трогается с места.  
Эпизод 25. В автомобиле (часть 2).

 
В салоне легкового автомобиля «Опель» - Геттель, Кузнецов и Мыкола (на тех же местах, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии). 


Автомобиль находится в движении – за его окнами мелькают городские дома.


Поочередно озвучиваются размышления Геттеля и Кузнецова (при этом камера фокусируется на том, чьи размышления озвучиваются).

Геттель размышляет на немецком языке (производится синхронный перевод его размышлений  на русский язык).  

         Размышления Геттеля: Голову даю на отсечение, Зиберт, или как там его на самом деле, догадался, что я его раскусил, и везёт меня в квартиру голландца для серьёзного разговора, который, видимо, побоялся заводить у Лисовской…  Значит, Лисовская не знает кто он, а вот голландец, наверняка, его агент… Все голландцы – предатели! Британской разведке завербовать их пара пустяков…  А точно британской? Может американской?.. Нет. Зиберт – англичанин! В нём английский аристократизм сразу в глаза бросается. Американцы демократичней держатся.  
Размышления Кузнецова: Клюнул, фашист! Заглотил крючок! Всерьёз за англичанина принимает! 
Размышления Геттеля: Голландец – предатель. А я кто? Тоже предатель?.. Только сугубо формально. В душе я патриот Германии! Но что поделать, если ситуация складывается не в её пользу! Фюрер проигрывает войну и трагический финал не за горами. Выбор небольшой: остаться верным присяге и погибнуть или стать предателем, но зато выжить и в будущем ещё принести пользу своему народу… Первое явно неразумно. Второе прельщает больше… Да и такой ли большой грех я беру на душу? В конце концов, я собираюсь пойти на сотрудничество не с русскими, а с англичанами, с которыми  даже Гитлер хотел дружбы и союза. 

Размышления Кузнецова: А если Геттель разыгрывает спектакль? Зайдём к Гласу, а туда фрицы нагрянут? Поступлю так, как велит совесть: буду отстреливаться, а последний патрон пущу себе в висок. 

Эпизод 26. У дома. 
Осенний день. 
Легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета останавливается у подъезда  двухэтажного жилого дома. 
Дом почти полностью заброшен (это видно по пустым глазницам окон). 
Из «Опеля» с водительского места вылезает Мыкола. 
Он подходит к задней правой двери, открывает её и машину покидает Геттель. 
В это время Кузнецов, открыв правую переднюю дверь, тоже вылезает из «Опеля». 
Кузнецов указывает Геттелю рукой на один из двух подъездов дома и они вдвоём заходят в него.

                 КОНЕЦ

                                             ОДИННАДЦАТОЙ СЕРИИ

ДВЕНАДЦАТАЯ СЕРИЯ
Эпизод 1.  В  прихожей.


Прихожая городской квартиры. Под потолком светит электрическая лампочка


Интерьер прихожей убогий (на стене крючки для одежды, треснувшее зеркало). 

В прихожей стоят Кузнецов, Геттель (одеты так же, как и в последнем эпизоде двенадцатой серии), Альберт Глас (лет 45-ти, в гражданской одежде). 
В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Глас (Кузнецову и Геттелю): Раздевайтесь, дорогие гости!

Кузнецов (Гласу, снимая ремень с кобурой и расстегивая пуговицы плаща): Нам бы, Альберт, девушек… Симпатичных разумеется.

 Глас (Кузнецову и Геттелю): Конечно, конечно! Располагайтесь в комнате. Девушки появятся где-то через часок.  

Кузнецов многозначительно переглядывается с Геттелем и тот ему одобрительно  кивает.      

Эпизод 2. В комнате. 

Средних размеров комната. За окном – день. 

По центру расположен накрытый скатертью круглый стол с тремя стульями. У одной из стен - раскладной диван, у другой - старый шкаф.
В комнате находятся Кузнецов и Геттель (в немецкой военной форме, но уже без верхней ожежды) и Глас. 
Глас торопливо ставит на стол бутылку коньяка, граненные стаканы и закуску (соленые огурцы,  сало). 
Кузнецов вешает на вбитый в стенку шкафа гвоздь свой ремень с кобурой, в которой находится пистолет. 
Геттель стоит возле стола и наблюдает за действиями Кузнецова. 
Кузнецов подходит к столу и садится на стул. 

В эпизоде Глас и Геттель говорят по-немецки. 
Кузнецов также говорит в эпизоде по-немецки (за нижеуказанными исключениями).   

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Размышляет Геттель на немецком языке (производится синхронный перевод его размышлений  на русский язык).  

Мыкола говорит в эпизоде на смеси русского и украинского языков. 

Глас (Кузнецову и Геттелю, выходя из комнаты): Я за девушками.
Глас выходит из комнаты и  закрывает за собой дверь. 
Кузнецов (Геттелю): Снимите, господин майор, ремень. Без него вы почувствуете себя гораздо комфортней.

Геттель подходит к шкафу, снимает свой ремень с кобурой, в которой находится пистолет, и вешает его на второй вбитый в стенку шкафа гвоздь.

Затем он возвращается к столу и садится на стул напротив Кузнецова.

Кузнецов (беря бутылку коньяка и вытаскивая из неё пробку): Пока девушек нет, давайте выпьем!

Геттель: Наливайте. 
Кузнецов наливает в два стакана коньяк, ставит бутылку на стол и  поднимает стакан.

Кузнецов: За понимание между нами!

Геттель (поднимая стакан): Хороший тост.

Кузнецов и Геттель чокаются стаканами и залпом выпивают коньяк, закусывая его салом. 
Кузнецов: Господин майор, сдаётся, вы что-то хотите сказать.

Геттель: Вы догадливы… Хочу.

Кузнецов: Тогда вам слово. 
Геттель: Знаете, я тут недавно направил запрос относительно вас в «Виртшафтскоммандо».

Кузнецов: Да?!.. И какой получили ответ?

Геттель: Несколько обескураживающий. 

Кузнецов: Что же вас в нём удивило? 

Геттель: То, что в «Виртшафтскоммандо» никакого обер-лейтенанта  Пауля Зиберта нет и никогда не было.

Кузнецов (со смехом): Я вам не верю! Не было никакого запроса! Вы шутите!

Геттель: Запрос был. Ответ тоже. 
Кузнецов: Если бы на самом деле вы получили такой ответ, то я сейчас сидел бы не здесь, а в гестапо!  

Геттель: Я мог устроить это запросто, но пожалел вас и никому ничего не сообщил… Вы ещё молоды. В вашем возрасте рано умирать. 

Кузнецов: В чём же причина столь необычной для военного времени гуманности?

Геттель: В моих симпатиях к англичанам… Вы же англичанин?

Короткая пауза в беседе. 
Кузнецов (слегка хлопая себя пальцами по лбу): Ах, во-о-о-т в чём дело!.. Ну, раз вы и так всё знаете, не буду лгать - я действительно англичанин!..  Что дальше?

Геттель: Скажу прямо: с некоторых пор я имею желание сотрудничать с британской разведкой… Я был бы ей весьма полезен. 

Кузнецов: Хм… То есть вы располагаете информацией, способной заинтересовать британскую разведку? 

Геттель: Да! 
Короткая пауза в беседе.  
Кузнецов: Тогда вы обратились по правильному адресу.   

 В комнату доносится шум открывающейся входной двери и шаги человека, входящего в квартиру. 
Геттель оглядывается на дверь комнаты.

Кузнецов: Наверное, Глас вернулся. 

Шаги приближаются к комнатной двери, она открывается и в комнату входит Мыкола. 
Мыкола, ничего не говоря, идёт к столу и по-хозяйски присаживается на свободный стул. 
Кузнецов бросает на Мыколу недовольный взгляд. 
Камера фокусируется на Геттеле, выражение лица которого стало тревожным. 
Озвучиваются размышления Геттеля. 

Размышления Геттеля: Солдат без приглашения садится за офицерский стол?! 

Кузнецов (Мыколе): Пошёл вон отсюда. 

Мыкола с непониманием смотрит на Кузнецова. 
Далее поочередно озвучиваются размышления Кузнецова и Геттеля (при этом камера фокусируется на том, чьи размышления озвучиваются).

Размышления Кузнецова: Дубина стоеросовая, не понимает по-немецки! 

Размышления Геттеля: Да ещё и не выполняет приказ офицера уйти…  Такое невозможно ни у немцев, ни у англичан!.. Кто же эти двое?.. Неужели русские?!.. Ах, какой я болван!

Геттель вскакивает из-за стола и, желая добраться до пистолета, кидается к шкафу.  
Кузнецов бросается вслед за Геттелем.
Возле шкафа Кузнецов, находясь за спиной Геттеля (тот ещё не успел дотянуться до кобуры), хватает последнего за одежду и пытается оттащить его в сторону.
 Геттель, развернувшись, наносит Кузнецову удар кулаком в живот - последний падает на колени, но руками продолжает удерживать Геттеля. 
В это время к Геттелю подбегает Мыкола и, размахнувшись, бьёт его со всей силы кулаком в лицо – Геттель валится на пол.  
Отпустив  Геттеля, Кузнецов встаёт.  
Геттель пробует подняться, но Кузнецов наносит ему удар ногой в туловище  и тот снова падает. 

Мыкола заламывает Геттелю руки, подтаскивает его к столу и усаживает на стул. 
Геттель начинает звать на помощь. 

Геттель (отчаянно кричит): На помощь! Спасите! А-а-а…

Кузнецов срывает со стола скатерть (посуда и бутылка коньяка с дребезгом летят на пол) и затыкает её куском Геттелю рот. 

Кузнецов (Миколе, по-русски): Держи крепче.  

В комнату вбегает с перепуганным лицом Глас (на нём плащ и шляпа).  Он оторопело смотрит на происходящее.           

Кузнецов (Мыколе, по-русски): Какого лешего ты припёрся сюда!.. Кто тебя звал?.. Такой план сорвал! 

Мыкола (Кузнецов): Да я думав, вдруг, вам моя допомога понадобится... 
Кузнецов (Мыколе, по-русски): Думал, думал… Индюк тоже думал, да в суп попал!!!

Кузнецов выдерживает короткую паузу.  
Кузнецов (Гласу): Выйдем, Альберт. 

Эпизод 3. В прихожей.

Прихожая городской квартиры (та же, что и в 1-м эпизоде настоящей серии). 
Под потолком светит электрическая лампочка.  

Кузнецов и Глас стоят друг против друга.  
В эпизоде оба говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.  

Кузнецов (Гласу): У тебя, помнится, яд был припасён… Дайка мне его.

Глас: А зачем он вам?.. Я его на случай провала ношу.   

Кузнецов: Сегодня, обойдётся без провалов, а мне с ним майора легче разговорить будет. 
Глас достаёт из внутреннего кармана одетого на на нём плаща  стеклянную капсулу и протягивает её Кузнецову.

Глас: Возьмите…  

Кузнецов берёт у Гласа капсулу. 

Кузнецов: Я потом похожий найду и верну. 

Глас: Не надо. У меня в «Пакетаукционе» ещё одна капсула припрятана. 

Кузнецов: Антифашисты во всей Европе такие запасливые?

Глас: Нет - только в Голландии. 
Кузнецов: Неси верёвку, чтоб рыжего связать.  

Эпизод 4. В комнате.

Комната (та же, что и во 2-м эпизоде настоящей серии). За окном – день. 

Геттель с заткнутым куском скатерти ртом сидит на стуле, его голова низко наклонена к столу, руки заломлены за спиной  и удерживаются Мыколой.  
Кузнецов и Глас (у него в руках верёвка) стоят рядом с Геттелем.  

В эпизоде Кузнецов и Геттель говорят по-немецки.
           Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Геттелю): Господин майор, вы, наверное, сами догадываетесь: после вашей бурной реакции, вызванной – признаю - достаточно глупой ошибкой моего товарища, доверия к вам с нашей стороны быть уже не может… Поэтому живым отсюда вам не уйти… Иллюзий не питайте и готовьтесь к самому худшему… Но прежде чем убить вас, я хочу услышать ответы на некоторые вопросы.      
Геттель мычит и мотает головой, давая понять, что он отказывается отвечать на вопросы. 

Кузнецов:  Не хочется отвечать?  Не видите смысла? 
Геттель утвердительно кивает.  

Кузнецов: Однако я всё-таки попытаюсь убедить вас стать напоследок откровенным со мной. 

Кузнецов достаёт из кармана своих брюк стеклянную капсулу, и, разместив её на ладони, подносит к лицу Геттеля.  

Кузнецов: Это капсула с цианистым калием. Стоит вам её раскусить и вы мертвы. Смерть очень лёгкая, почти мгновенная. 
Геттель с интересом смотрит на капсулу. 

Кузнецов: В обмен на согласие пообщаться – обещаю дать возможность воспользоваться ядом… В противном случае смерть ваша будет куда более мучительной.  

Кузнецов достаёт из другого кармана своих брюк кнопочный нож, нажимает на его кнопку – из рукоятки выскакивает клинок. 
Кузнецов подносит острие клинка к глазу Геттеля. 
Кузнецов: Например, от этого ножа… Устраивает? 

Геттель мотает головой, показывая, что такой исход его не устраивает. 

Внезапно Кузнецов размахивается ножом и с силой вонзает его клинок в стол рядом с лицом Геттеля.  
Последний инстинктивно отводит голову назад. В его глазах ужас.   

Кузнецов: Тогда рассказывайте мне всё как пастору на исповеди!..  Договорились?
Геттель утвердительно кивает.  
Кузнецов вытаскивает клинок ножа из стола.

Кузнецов: Прекрасно!.. Понимания мы всё-таки достигли.
Кузнецов нажимает на кнопку ножа и клинок втягивается назад в рукоятку. 
Нож Кузнецов  убирает в карман своих брюк.

 Кузнецов: Я вынимаю кляп… Но не вздумайте кричать! Никто не услышит – в доме мы одни. А если всё же заорёте – яда не получите. 

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов (Гласу): Альберт, свяжи ему руки.  

Глас подходит к Геттелю и связывает ему за спиной руки. 
Кузнецов вытаскивает изо рта Геттеля кусок скатерти. 

Кузнецов (Геттелю): Приступим… Несколько минут назад вы заявили, что располагаете информацией, способной заинтересовать британскую разведку. Какой именно? Говорите!  
Геттель: Ладно… Ваша взяла… Слушайте.   

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

На протяжении трёх часов Геттель без утайки очень подробно рассказывал всё, что было известно ему по роду своей службы, стараясь тем самым хоть немного оттянуть печальную для себя развязку. 

(В период чтения закадрового авторского текста Геттель что-то говорит  Кузнецову.)         
Эпизод 5. Ликвидация Геттеля. 

В кадре горящая под облупленным потолком электрическая лампочка.  

Затем общий вид комнаты (той же, что и в предыдущем эпизоде настоящей серии).  Окно задёрнуто тёмными шторами. 

Напротив сидящего на стуле со связанными за спиной руками Геттеля стоит Кузнецов.
 В углу  на стуле расположился Мыкола.
В эпизоде Кузнецов и Геттель говорят по-немецки (за нижеуказанным исключением). 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Геттелю): Наша обстоятельная беседа полдошла к концу.

Геттель: Никак не мог подумать, что вы русский!

Кузнецов: Значит, в этот раз мне, в отличие от вас, повезло. 

Кузнецов, приблизившись к Геттелю, достаёт из кармана своих брюк стеклянную капсулу с ядом, кладёт её себе на ладонь и подносит к лицу Геттеля. 

Кузнецов: Вот обещанный  яд… Откройте рот.  

Геттель, посмотрев на капсулу, медленно приоткрывает рот. 
Кузнецов двумя пальцами свободной руки берёт с ладони капсулу и аккуратно кладёт её Геттелю в рот. 
Геттель рот не закрывает. От морального напряжения на лбу у него выступила испарина. 
Кузнецов: Смелее, господин майор! Вы человек военный и должны философски относиться к собственной смерти.

Геттель по-прежнему не закрывает рот.  

Кузнецов: Видимо, вас смущает грех самоубийства… Ничего. Я помогу вам избежать его…  Прощайте!

Кузнецов сам сжимает челюсти Геттеля. Слышен слабый треск раздавленного стекла капсулы. 
Кузнецов отпускает Геттеля и отходит от него на шаг назад.
По лицу и телу Геттеля пробегает судорога, он издаёт гортанное хрипение, на его губах появляется пена и через несколько секунд он умирает.  

Кузнецов (Мыколе, по-русски): Засовывай труп в мешок и грузи в машину…Прятать повезём.  

Эпизод 6. В землянке.

Просторная землянка.
Вход закрыт дощатой дверью. 
У противоположной от входа стены расположен длинный стол из грубо сколоченных досок, вдоль которого с обеих сторон тянутся скамейки. 
На столе светит керосиновая лампа. 
В одной из стен вырыто углубление под очаг, в котором горит огнь. 
Медведев в полевой военной форме с накинутым на плечи полушубком сидит за столом (лицом к входу в землянку) и  рассматривает карту.  
Дверь открывается и в землянку входит, Кузнецов. На нём телогрейка, ватные штаны, кирзовые сапоги. Голова у него не покрыта и идеально причёсана, лицо гладко выбрито.
Прикрыв дверь, Кузнецов проходит в центр землянки и останавливается.  
Кузнецов (Медведеву): Здравия желаю! 

Медведев: Здравствуйте, Николай Васильевич! 
Кузнецов: Вызывали? 

Медведев: Вызывал.

Медведев встаёт из-за стола и подходит к Кузнецову.

Медведев: С очередной наградой вас! Очень высокой!..  Пришла шифровка из Москвы: ходатайство НКГБ удовлетворено и указом Президиума Верховного Совета СССР вы награждены орденом «Ленина»!  

Медведев протягивает Кузнецову руку для рукопожатия. 

Медведев (пожимая руку Кузнецову): Примите искренние поздравления. Верю – это не последняя награда! 
Кузнецов: Спасибо… Служу Советскому Союзу!

Медведев: Вручить орден пока, возможности нет… Да что там вручить! Объявить о награждении перед партизанским строем нельзя… Всё секретно. 

Кузнецов: Понимаю, Дмитрий Николаевич. Обойдёмся без помпезности. 

Медведев (указывая рукой на скамейку): Садитесь. 

Кузнецов и Медведев садятся за стол друг против друга.     
Медведев: Ещё вам звание повысили.

Кузнецов: Какое звание?

Медведев: Немецкое! С сегодняшнего дня вы уже не обер-лейтенант, а гауптман. Необходимые записи в документы будут внесены. 

Кузнецов (ироничным тоном): О как!.. По нашему, капитан. За карьерный рост тоже спасибо… Так, глядишь, и до генерала дорасту!       

Медведев: Стремитесь… Плох тот солдат, который не мечтает стать генералом!

Кузнецов (ироничным тоном): Генеральский мундир мне, пожалуй, пошёл бы!

Медведев: На счёт генеральского не в курсе, а гауптмановский пойдёт точно. Надеюсь, он поможет в выполнении  следующего задания. 

Кузнецов: Какого?
Медведев: О генерал-майоре Максе Ильгене вам что-нибудь известно?

Кузнецов: Конечно... Там, в городе, я впустую время не трачу, вражескую среду изучаю… Ильген - командующий 740-го соединения так называемых восточных войск. Проще говоря, карательных частей, занимающихся силовым подавлением партизанского движения. Ему 49 лет, он мужчина могучего телосложения, в молодости серьёзно увлекался борьбой и боксом, участвовал в спортивных турнирах и занимал самые высокие призовые места. В Германии имеет жену, в Ровно - постоянную любовницу, она украинка. Обслуга в его особняке, как, впрочем, и большая часть солдат возглавляемого им соединения, состоит из русских коллаборационистов. Находит их в лагерях военнопленных.  

Медведев: Штаб партизанского отряда принял решение поручить вам ликвидацию Ильгена. Физическое устранение генерала обязательно внесёт растерянность и даже панику в не слишком-то сплочённые ряды его разношёрстного воинства. Предатели почувствуют неизбежность близкой расплаты. Возможно, кто-то из них порвёт с оккупантами и искупит вину перед Родиной. 
Кузнецов: Неплохо бы, перед тем как убить Ильгена, взять его в плен и хорошенько допросить. Он, наверняка, много знает.   

Медведев: Это было бы ещё лучше. Обдумайте план операции.
Кузнецов: Есть!

Медведев: Вам в помощь придаётся боевая группа в составе Николая Струтинского, Яна Каминского, который, кстати, неплохо владеет немецким языком, и Мечислава Стефаньского. Последний прибился к нашему отряду недавно и для него участие в акции возмездия будет проверкой.

Короткая пауза в беседе.

Кузнецов: Разрешите личный вопрос? 

Медведев: Пожалуйста.   

Кузнецов: Не знаете, как у Пини дела обстоят? 

Медведев: У него всё в порядке: в Москве в детский дом оформили... А что?

Кузнецов: Запал мне в сердце мальчонка. Хочу после войны усыновить его. 
Медведев:  Ну…, дай-то Бог!  
Эпизод 7. Кузнецов и Лотта. 

День. Поздняя осень. 

По тротуару городской улицы идёт симпатичная девушка (Лотта Хайне) возрастом около 22-х лет в гражданской одежде (одета изыскано и со вкусом). 
Рядом с Лоттой шагает Кузнецов, который, улыбаясь, что-то оживлённо говорит ей (что именно не слышно, так как они пока находятся на значительном удалении от  камеры). На Кузнецове форма пехотного гауптмана (кожаные плащ и перчатки, фуражка, хромовые сапоги и т.д.). 
Затем Кузнецов и Лотта демонстрируются уже с более близкого расстояния и их беседа становится слышной. 

В эпизоде Кузнецов и Лотта говорят по-немецки.
            Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Лотте): Вы удивитесь - я давно лелеял надежду познакомиться с вами! К сожалению, для знакомства долго не было подходящей ситуации. Но сегодня, когда я заметил вас перед киноафишей, мой внутренний голос сказал: «Сейчас или никогда!»… И вот очаровательная Лотта Хайне - моя знакомая!      

Лотта: То есть вы уже и раньше видели меня? 
Кузнецов: Да… Мне приходилось захаживать в штаб германских войск на Украине. Там я ровно неделю назад, в прошлую пятницу, и встретил вас впервые, сразу оказавшись пленённым вашей красотой!.. Вы шли куда-то по коридору первого этажа, а за вами послушно следовал генерал-майор Макс Ильген.

Лотта останавливается.

Кузнецов останавливается тоже.

Лотта внимательно смотрит Кузнецову в лицо.

Лотта: Было такое… Генерал Ильген часто у нас появляется. В тот день он приехал на совещание и я провела его к начальнику штаба… Но вас я не помню.  

Кузнецов: Немудрено… В штабе столько офицеров.      

Лотта: А как вам стало известно моё имя?

Кузнецов: Лицезрев вас, я поинтересовался кто вы у первого стоявшего рядом лейтенанта и он ответил: «Лотта Хайне - личный секретарь генерала Китцингера».   
Лотта: Целая романтическая история!.. Что же вы хотите от меня? 

Кузнецов: Совсем немного. Составить мне компанию для похода кино. 
Лотта: Я кино люблю. 
Кузнецов: Назовите место и время свидания? 

Лотта:  Завтра в половине седьмого у входа в городской парк! 
Кузнецов: Я уже считаю часы и минуты до завтрашнего вечера!                                                  

Эпизод 8. В комнате. 

Комната (та же, что и в 17-м эпизоде одиннадцатой серии). Окно зашторено, под потолком светит люстра.
 В  кресле-качалке сидит и читает газету  Струтинский (его возраст около 23-х лет, он в гражданской одежде). 

 Кузнецов в форме пехотного гауптмана стоит у окна и, слегка отодвинув штору, смотрит на улицу. 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова в окно): двор дома в сумерках, метёт мокрый снег. 

В кадре настенные часы с маятником – на циферблате стрелки показывают 17  часов 25 минут. 

Затем  камера фокусируется на Кузнецове, который по-прежнему смотрит в окно. 

Озвучиваются размышления Кузнецова.  
Размышления Кузнецова: Ну и погодка! В конец испортилась… В такое ненастье никакая нормальная девушка на свидание не пойдёт. Тем более, если мужчина знает, где она работает и при желании сможет её разыскать… Если же пойдет – то это будет очень странным, а в моей ситуации очень настораживающим. Может тогда самому не ходить?.. А вдруг, я ошибаюсь? Вдруг Лотта увлеклась мной и придёт на встречу, несмотря ни на что. Не обнаружив меня, она страшно обидится и о продолжении знакомства придётся забыть… А ведь  могла бы стать ценным источником, да и к Ильгену через неё легче было бы подобраться… Нет, прочь страхи! Надо идти! Нельзя эту немку упускать!         

Кузнецов задёргивает штору. 

Кузнецов (Струтинскому): Мне пора, Коля.

Струтинский встаёт с кресла.

Струтинский: Я пойду следом и прикрою вас.

Кузнецов: Останешься здесь – скоро комендантский час. За его нарушение тебя, если задержат, повесят. 

Струтинский: Не задержат. Нарвусь на патруль - убегу. Мы, Струтинские, у себя в деревне самыми юркими были.  

Кузнецов: Ты слышал?.. Из квартиры ни ногой. Это приказ!  

Струтинский: А если там ловушка?! 

Кузнецов: Я вооружен до зубов: у меня два пистолета, две гранаты… Попаду в передрягу - выкручусь!  

Эпизод 9. У парка. 

Вечер (но уже темно). Светит луна. Поздняя осень. Метёт мокрый снег.  
По тротуару вдоль дороги по направлению к входу в городской парк уверенным шагом идёт Кузнецов (на нём плащ-палатка, на голове капюшон, из под которого выглядывает надвинутая на лоб фуражка пехотного офицера вермахта). 

В кадре появляется Лотта Хайне (одета так же, как и в 7-м эпизоде настоящей серии) – она стоит у входа в парк. 

В кадре вновь Кузнецов, продолжающий идти по тротуару. 
Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Вот она! Обычно девушки на первое свидание опаздывают, а эта раньше меня пришла… Что-то не так!.. А это ещё кто?! 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова на лежащую перед ним местность): 
- через дорогу от девушки автобусная остановка, а на её скамейке сидит съёжившийся от холода мужчина в гражданской одежде;

- чуть поодаль от входа в парк легковой автомобиль «Мерседес», возле которого ещё двое мужчин в гражданской одежде;

- прямо на Кузнецова по тротуару идут прогулочным шагом три эсэсовских офицера в форме. 
В кадре вновь Кузнецов, продолжающий как ни в чём не бывало идти по тротуару.  
Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Решили подышать свежим воздухом в плохую погоду?.. Смешно… Это засада! Видно, Лотта заподозрила неладное и поставила в известность гестапо… Повернуть назад?..  Бесполезно – только выдам себя. Попытатаюсь пройти мимо Лотты. Она видела меня лишь раз и недолго - чётко запомнить не могла. Я в капюшоне. Авось, не узнает!   
Звучит тревожная музыка. 
Кузнецов уверенным шагом (который  на протяжении  всего движения ни разу не замедлил) продолжает идти по тротуару в прежнем направлении.  
Примерно за два метра от Лотты он сближается с эсэсовцами и взмахом руки отдаёт им честь, прикрывая тем самым своё лицо от Лотты. 
Эсэсовцы тоже отдают честь Кузнецову. 
В этот момент Кузнецов уже проходит мимо Лотты, даже не взглянув на неё. 
Затем Кузнецов начинает  удаляться от Лотты. 
Последняя, бросив вдогонку Кузнецову взгляд, со скукой смотрит время на своих наручных часах.           

Эпизод 10. Конфликт.   

Зимний день. 

Городская улица. У одного из домов, вдоль которого тянется тротуар и дорога,  останавливается легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета. 

Далее в кадре салон этого автомобиля, в котором за рулём – Струтинский, на заднем сиденье -  Стефаньский (его возраст около 27-ми лет). 
Струтинский одет в солдатскую форму немецкой военной автотранспортной организации «Стрельо», Стефаньский - лейтенанта рейхскомиссариата Украина. 

В кадре Кузнецов, который в форме пехотного гауптмана (шинели, фуражке, хромовых сапогах и т.д.) появляется из-за угла близлежащего дома,  подходит к «Опелю» и садится на место переднего пассажира.   

В кадре вновь салон «Опеля».  

Кузнецов (всем присутствующим): Из отряда в город без происшествий добрались?

Струтинский (Кузнецову): Да, обошлось на этот раз.     

Кузнецов (всем присутствующим): К операции приступим завтра в 16 часов. Ильген должен быть у себя дома.  

Струтинский (Кузнецову): До завтрашнего дня ещё целые сутки, где их переждать?  

Кузнецов (всем присутствующим): Есть новая явочная квартира, но освободится она через пару часов. Поэтому пока просто покатаемся.  

Струтинский (Кузнецову): Быстрей бы укрыться В городе одна облава за другой. 

Стефаньский (Кузнецову): А может к Каминскому махнем?

Кузнецов (Стефаньскому): К Каминскому это куда?

Стефаньский (Кузнецову): Как куда? На Пекарскую, 10-ть.  

Кузнецов (Стефаньскому, смотря перед собой в окно): Мечислав, а почему ты решил, что Каминский находится именно там?

Стефаньский (Кузнецову): Мне Николай сказал. 

Кузнецов резко поворачивается к Струтинскому. 
Кузнецов (Струтинскому): Я смотрю, ты, Струтинский,  любитель языком потрепать!  

Струтинский (Кузнецову): Николай Васильевич, но ведь мы все: вы, я, Каминский, Мечислав – в одной боевой группе. 

Кузнецов (Струтинскому): Какая разница!.. Сведения о месте жительства Каминского – и тебе это известно - секретная информация, о которой вправе знать лишь строго ограниченный круг лиц. Мечислав к таковым лицам не относится…  Разглашение данной информации кому-либо иному, пусть даже и партизану – подсудное дело. За такое по законам военного времени, если командир отряда узнает, положена пуля в затылок. 

Струтинский (Кузнецову): А он узнает?
Кузнецов (Струтинскому): Задрожал?

Струтинский (Кузнецову): Вот ещё! Можете пристрелить прямо сейчас… Плевать я хотел! 
Струтинский нервно открывает водительскую дверь, вылезает из автомобиля и с силой захлопывает её за собой. 

Далее он со злостью пинает валяющуюся на тротуаре пустую консервную банку и идёт, засунув руки в карманы брюк, по пустынному тротуару прочь от автомобиля. 
Спустя несколько секунд Кузнецов тоже покидает «Опель», быстрым шагом догоняет и останавливает Струтинского.  

Кузнецов (Струтинскому, держа его за плечи): Коля, не горячись… Командир не узнает. Я просто урок тебе задал на будущее. Сделай правильные выводы! В нашей работе даже, на первый взгляд, безобидная ошибка дорого может обойтись.   

Кузнецов и Струтинский молча смотрят друг другу в глаза. 
Эпизод 11. У особняка.   

Зимний день. 
Одноэтажный, но большой по площади каменный дом-особняк. 
Перед высоким крыльцом его парадного входа взад-вперёд прохаживается с винтовкой на плече часовой (парень лет 20-ти) в казачьей форме (её немецком варианте для русских коллаборационистов: шапке-«кубанке» и т.д.). 

Появляется титр: Особняк генерал-майора Макса Ильгена.  

К парадному входу особняка подъезжает и останавливается легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета. 

Из указанного автомобиля с переднего пассажирского сиденья высаживается Кузнецов, а с заднего -  Стефаньский и Каминский (его возраст около 30-ти лет). 
Кузнецов и Стефаньский одеты так же, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, на Каминском форма пехотного лейтенанта вермахта. 
«Опель» уезжает.  

Кузнецов с суровым выражением лица приближается к часовому.

Стефаньский и Каминский идут метрах в двух за Кузнецовым.  
Часовой вытягивается в струнку и отдает честь Кузнецову (а заодно Стефаньскому и Каминскому), тот в ответ небрежно козыряет.

В эпизоде Кузнецов свою первую фразу произносит по-немецки (производится ее синхронный перевод на русский язык), далее говорит на ломанном русском языке.

Часовой говорит по-русски с использованием отдельных немецких слов, перевод которых на русский язык не производится. 

Кузнецов (часовому): Генерал приехал?

Часовой (смущённо): Не понимаю я по-немецки, гер офицер… Нихт шпрехен! 

Кузнецов: Очень плёхо, Иван! Немецкий говорить надо уметь… Карашо уметь! 

Часовой (испуганно): Виноват, гер офицер! 

Кузнецов уверенным шагом поднимается по крыльцу, открывает дверь и входит в особняк. 
Следом за Кузнецовым в особняк заходят Стефаньский и Каминский.
Часовой смотрит им вслед. 

Эпизод 12. В холле особняка. 

Просторный холл особняка. Окон нет, освещение электрическое. 
В холле четверо: Кузнецов, Стефаньский, Каминский и денщик Ильгена (лет 25-ти лет, толстый, услужливо-трусоватой наружности). 
Кузнецов стоит напротив денщика, Стефаньский и Каминский – за спиной Кузнецова. 
Денщик одет в казачью форму (без верхней одежды и головного убора).  

В эпизоде денщик лишь первые два предложения произносит по-немецки (производится их синхронный перевод на русский язык).

Кузнецов в эпизоде произносит по-немецки лишь одну фразу (её перевод на русский язык не производится).    
Денщик (Кузнецову): Господин гауптман, генерала дома нет. Будете ждать или прикажете что-то передать?

Кузнецов выхватывает из своей кобуры пистолет «Браунинг» и приставляет его ствол ко лбу денщика. 
Лицо денщика каменеет от испуга.  

Кузнецов (денщику): Тихо! Не шуметь! Мы партизаны. Понял? 

Денщик (Кузнецову, писклявым от страха голосом): Ага… 

Денщик закатывает глаза и в обмороке падает на пол. 
Каминский и Стефаньский бросаются к денщику и связывают ему руки верёвкой, которую Стефаньский достаёт из кармана своей шинели.
 После этого Каминский и Стефаньский оттаскивают денщика в угол.  

Кузнецов  подходит к входной двери и открывает её.

Кузнецов (часовому, кричит и подзывает его рукой к себе): Ком цу мир! 
Субъективная камера (взгляд Кузнецова на улицу): часовой торопливым шагом поднимается по крыльцу и приближается к входной двери особняка. 

Далее в кадре холл, в который входит часовой и останавливается в двух шагах от Кузнецова.

Последний хорошо поставленным ударом бьёт часового кулаком в живот – тот, охнув от боли, падает на колени и сгибается. 

Стефаньский и Каминский  бросаются к часовому, обезоруживают его, связывают верёвкой и затыкают рот кляпом. 

Камера на мгновенье фокусируется на приходящем в сознание денщике. 
Кузнецов (денщику и часовому): Так, господа предатели! Мы начинаем обыск, а вы сидите молча и не рыпайтесь! Иначе, как баранам, глотки перережем.               
Эпизод 13. Обыск.

Просторная гостиная с четырьмя окнами,  расположенными по одной её стороне. За окнами – день. 

К одной из стен приставлена мебель (сервант, книжный  шкаф, тумба со встроенными в неё шкафчиками), у другой стены находится кожаный диван, над которым висит на гвозде красивое охотничье ружьё.  

По центру гостиной накрытый скатертью круглый стол с четырьмя полумягкими стульями вокруг него. 

В гостиной двое: Кузнецов и Каминский. 

Кузнецов быстро вытаскивает из тумбы шкафчик и вытряхивает имеющиеся в нём документы в лежащий рядом с его ногами раскрытый мешок, после чего сам шкафчик ставит сверху на тумбу. 

В то же время Каминский активно роется в полках книжного шкафа,  пролистывая книги и бросая их на пол.  

Кузнецов (Каминскому): Найдёшь документы - кидай в мешок.  

Взгляд Кузнецова приковывает висящее на стене ружьё. 
Он  подходит к ружью, снимает его и рассматривает.

Кузнецов (Каминскому): Командиру отряда ружье подарим?

Каминский: А почему бы нет? Он охотиться любит. 

Кузнецов кладёт ружье рядом с мешком.    

Эпизод 14. Беседа. 

Холл особняка. 
В углу на полу со связанными руками, кляпами во рту сидят часовой и денщик. 
В трёх шагах от них стоят Кузнецов с пистолетом «Браунинг» в руке и Каминский (последний находится за спиной первого).

Кузнецов (часовому и денщику): Эх вы, были советскими, а стали немецкими! Вы хоть знаете, что наши уже Киев взяли?

Денщик с кляпом во рту начинает мычать, показывая, что он хочет что-то сказать. 
Кузнецов наклоняется и выдёргивает у него изо рта кляп. 

Денщик (Кузнецову и Каминскому): Братцы, я не по своей воле с немцами оказался. Меня заставили… Но крови на моих руках нет. В своих никогда не стрелял.
Кузнецов (денщику): Свои - немцы?

Денщик (Кузнецову): Что вы… Немцы – враги.  Свои - русские! 

Кузнецов (денщику): Ну, ну… 

Часовой с кляпом во рту тоже начинает мычать, показывая, что он также хочет что-то сказать. 
Кузнецов наклоняется и тоже выдёргивает у него изо рта кляп. 

Кузнецов (часовому): А ты, соловей, что пропоёшь?                   

Часовой (Кузнецову): С минуты на минуту генерал подъедет. Если у дома меня не увидит, сразу недоброе учухает… Я вам помогу! Позвольте на пост заступить.

Кузнецов (часовому): Не обманешь?

Часовой (Кузнецову): Нет…  Матерью клянусь! 

Короткая пауза в беседе.     
Кузнецов (часовому): Смотри! Под прицелом будешь… Чуть что вмиг наповал уложим.  
Кузнецов поворачивается к Каминскому.

 Кузнецов (Каминскому): Развяжи. 

Каминский приближается к часовому и развязывает ему руки. 

Кузнецов (денщику): А ты нам поможешь?

Денщик (Кузнецову): Да… Выпустите меня с пистолетом на улицу, я там за (Кивает на часового.) этим послежу, чтоб не убёг!

 Кузнецов (денщику): Я о другом хочу попросить: усыпи бдительность генерала – встреть его здесь приветливо. 
Денщик (Кузнецову): Здесь не смогу… Нервничаю сильно - боюсь спугнуть невзначай… А на улице смогу! 
Короткая пауза в беседе.  

Кузнецов (денщику): Хитрый ты, однако, паря!  

Кузнецов наклоняется к денщику и вновь затыкает ему рот кляпом. 
Эпизод 15. Пленение Ильгена.  

Гостиная особняка.
Кузнецов сидит на стуле возле стола.

Рядом с его ногами на полу лежит связанный и дрожащий от страха денщик с кляпом во рту.
 Каминский стоит за спиной Кузнецова, Стефаньский - у края окна (смотрит в него и наблюдает за обстановкой на улице).  
В эпизоде Кузнецов обращается к Ильгену по-немецки, Ильген также говорит по-немецки.
 Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Стефаньский (Кузнецову и Каминскому): Подъезжает.

Субъективная камера (взгляд Стефаньского в окно): 
- легковой автомобиль «Мерседес» подъезжает к парадному входу особняка и останавливается; 
- водитель «Мерседеса» (одет в немецкую солдатскую форму) выскакивает из автомобиля, подбегает к задней пассажирской двери и открывает её; 
- через открытую дверь из автомобиля вылезает Макс Ильген (богатырского телосложения, выглядит лет на 45-ть) форме генерал-майора по зимнему сезону; 
-  часовой отдаёт честь генералу; 
- Ильген, не реагируя на часового, подходит к крыльцу особняка и поднимается по его ступеням; 
- водитель «Мерседеса» возвращается за руль автомобиля и уезжает. 
В кадре вновь гостиная.

В неё из холла доносятся шаги Ильгена.  
Через несколько секунд дверь открывается и в гостиную  входит Ильген (верхней одежды на нём уже нет). 
Ильген, сделав шаг, останавливается.

Ильген (Кузнецову, Каминскому и Стефаньскому): Вы кто?

Кузнецов встаёт со стула и подходит к Ильгену. 

Кузнецов (Ильгену): Спокойно, генерал.   

Сначала Ильген смотрит на Кузнецова с замешательством, но затем, догадавшись в чём дело,  замахивается и пытается  нанести тому удар кулаком в ухо.   
Кузнецов перехватывает руку Ильгена и, применив силовой приём, ловко бросает его на пол (фуражка с головы Кузнецова сваливается). 
После броска Кузнецов падает на Ильгена сверху и старается заломить ему руку.  
Однако Ильгену удаётся извернуться, нанести Кузнецову удар кулаком под подбородок и сбросить с себя. 
Лежащий на полу Кузнецов, схватившись ладонями за лицо, на мгновенье замирает от боли. 
Ильген вскакивает на ноги и наносит мощный удар головой подбежавшему к нему Каминскому, от которого тот летит на пол, словно мяч. 
Далее Ильген  прямым ударом кулака в челюсть сбивает с ног бросившегося к нему Стефаньского. 
К Ильгену приближается уже поднявшийся с пола Кузнецов. 
Ильген пытается ударить Кузнецова кулаком в лицо. 
Кузнецов успевает слегка присесть и кулак проносится над его головой. 
В ответ Кузнецов проводит удачный хук справа, от которого Ильген падает на пол, но сразу начинает подниматься. 
Кузнецов со всей силы бьёт Ильгена ногой в лицо.

Тот, так и не успев подняться полностью, снова валится на пол, но тут же опять пробует встать. 
Кузнецов вновь предпринимает попытку ударить Ильгена ногой в лицо. 
Однако генерал перехватывает ногу Кузнецова и рывком бросает его на пол, после чего, быстро встав, начинает сам с остервенением избивать лежащего на полу Кузнецова ногами. 
Неожиданно в гостиную из холла врывается часовой с винтовкой и, приблизившись к Ильгену со стороны его спины, бьёт последнего винтовочным прикладом по шее.  
От полученного удара Ильген теряет сознание и падает на пол. 
Кузнецов медленно поднимается с пола на ноги и, тяжело дыша, окидывает взглядом генерала, а затем ворочающихся на полу Каминского и Стефаньского. 

Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Эй…, помощнички!.. Кончай валяться!.. Надо этого борова вязать, пока он в себя не пришёл.                 
Эпизод 16. Беседа с Ильгеном. 

Гостиная особняка.
На полу лежит Ильген. Его руки связаны за спиной верёвкой, на его лице заметны следы побоев. Он приходит в себя и открывает глаза. 
Рядом с Ильгеном припавший на одно колено Кузнецов. Он держит в руке кляп.  
Стефаньский и Каминский стоят за спиной Кузнецова и наблюдают за его действиями. 
За Ильгеном, напротив Кузнецова, стоит часовой. 
Чуть поодаль от часового на полу лежит связанный денщик с кляпом во рту. 
В эпизоде Кузнецов обращается к Ильгену по-немецки, Ильген также говорит по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Ильген (Кузнецову): Вы партизаны?

Кузнецов (Ильгену): Они самые… Мы вывезем вас из города.     

Ильген (Кузнецову): Значит, меня ждёт то, чего я  боялся больше всего. 

Кузнецов: (Ильгену): И чего вы боялись? 

Ильген (Кузнецову): Лежать в русской земле, которую я так ненавижу… Я многое сделал, чтобы очистить её от славян, чтобы здесь могли спокойно селиться немецкие колонисты. К сожалению,… (Кузнецов засовывает Ильгену в рот кляп, прерывая его речь.)

Кузнецов (Ильгену): Нам пока не до ваших откровений, генерал. Но если вам не нравится русская земля - мы  похороним вас в русском болоте. 

Кузнецов встаёт.  

Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Стяните с генерала галифе, чтобы их лампасы не смущали на улице прохожих.  

Каминский и Стефаньский подходят к Ильгену. 
Каминский, присев на корточки, достаёт из кармана своей шинели выкидной нож, выбрасывает клинок и приставляет его к горлу Ильгена. 
Стефаньский наклоняется и стягивает с Ильгена брюки (на них генеральские лампасы). 
Кузнецов, немного понаблюдав за этой картиной, приближается к часовому.  

Кузнецов (часовому, похлопывая его по плечу): А ты неплохой малый. 

Часовой (Кузнецову): Возьмите меня с собой! 

Кузнецов (часовому): За Родину сражаться, не щадя сил и жизни, будешь?
Часовой (Кузнецову): Буду! Вот вам крест (Крестится.) – буду. В бою вину искуплю! 
  Кузнецов (часовому): Так уж и быть, возьму. 

Кузнецов подходит к лежащему на полу денщику.  

  Кузнецов (всем присутствующим): А его (Одной рукой указывает на денщика, а другой  достаёт из своей  кобуры пистолет.) оставлю тут… Явный трус и изменник.   

Кузнецов направляет ствол пистолет на денщика. 
Камера фокусируется на денщике, который от испуга начинает мычать с кляпом во рту. 
Далее в кадре нервно двигающиеся ступни денщика. Раздаётся выстрел - движение ступней прекращается.            
Кузнецов (Каминскому и Стефаньскому): Штаны и френч с убитого снять и надеть на генерала. 

Каминский и Стефаньский подходят к трупу денщика и приступают к стягиванию с него брюк.    

Кузнецов: (часовому): Пойдём к столу, письмо фашистам писать.

Кузнецов и часовой подходят к столу. 
Кузнецов жестом руки предлагает часовому присесть на стул. 
Часовой садится. 
Кузнецов достаёт из кармана своей шинели листок бумаги, карандаш и кладёт их перед часовым на стол.     

Часовой (Кузнецову): А для чего письмо-то?

Кузнецов (часовому): Надо фрицев обмануть. Пусть думают, что генерала похитил ты, а не партизаны. Тогда они не станут в отместку заложников расстреливать…  Пиши! 
Часовой берёт карандаш. 

Кузнецов (часовому): Спасибо за щи да кашу. Ухожу к партизанам и забираю с собой генерала. Смерть немецким оккупантам! 
Часовой пишет. 

Кузнецов (часовому): Укажи свою фамилию и поставь подпись.    

Часовой заканчивает писать письмо и расписывается в нём.    

Эпизод 17. Инцидент у особняка. 

Зимний день. 
Особняк генерала Ильгена, а возле его крыльца легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета с включённым двигателем. 

У открытой задней двери автомобиля стоит Струтинский. 

Из парадной двери особняка выходят Стефаньский (с  полным мешком в руках) и часовой (с винтовкой на плече). Они спускаются по крыльцу и останавливаются возле «Опеля».

Далее из той же двери выходят Кузнецов и Каминский. Они выводят под руки Ильгена (на нём галифе и френч убитого денщика). Руки Ильгена связаны за спиной, во рту кляп. 
Находясь уже рядом с автомобилем, Ильген умудряется языком вытолкнуть изо рта кляп.

Ильген (кричит на немецком языке, пытаясь вырваться): Помогите! Помогите! (С незначительной задержкой производится перевод с немецкого языка на русский.)
Струтинский, подобрав с земли кляп, пытается вновь засунуть его в рот Ильгена. Однако это ему не удаётся, так как Ильген впивается зубами в его ладонь.

Струтинский: Ай… Больно ведь, сволочь! 
Струтинский наносит Ильгену удар кулаком в лицо. 
Тот от боли разжимает зубы и приоткрывает рот. 
Струтинский, воспользовавшись этим, запихивает Ильгену кляп глубоко в рот. 
Кузнецов и Каминский пытаются силой затащить сопротивляющегося Ильгена в салон автомобиля.

Вдруг раздаётся  чей-то громкий окрик на немецком языке.
Окрик: Что происходит? (С незначительной задержкой производится перевод с немецкого языка на русский.)

На несколько секунд все замирают. 
Кузнецов оглядывается на окрик в правую от себя сотрону. 

Субъективная камера (взгляд Кузнецова направо): к «Опелю» приближается группа немецких военнослужащих из десяти солдат и двух гауптманов (№ 1 и № 2)  в пехотной форме (от них до Кузнецова около двадцати метров).  
Часть солдат вооружена карабинами, часть – автоматами, на офицерах - портупеи с пистолетами в кобурах. 
Гауптманы на ходу достают пистолеты и передёргивают их  затворы. 

В кадре вновь Кузнецов и его группа.  

Струтинский (Кузнецову, негромко): Николай Васильевич, стреляем? 

Кузнецов (Струтинскому, Стефаньскому и Каминскому, негромко): Нет…  Геройски погибнуть вам ещё возможность представится, не стоит торопиться... Накиньте генералу что-нибудь на голову и заталкивайте в машину… Я к немцам. Если открою огонь - уезжайте. Это приказ!        

Струтинский подменяет Кузнецова и ухватывается за Ильгена.

Кузнецов уверенной походкой идёт навстречу немцам. У него суровое выражение лица.    
Струтинский и Каминский возобновляют попытки затолкать Ильгена в  автомобиль, а тот этому активно противится. 


Струтинский (Стефаньскому, негромко): Мечик, тащи мою шинель из багажника.


Стефаньский бросается к багажнику автомобиля, открывает его, достаёт оттуда немецкую шинель, подбегает к Ильгену и накидывает её на его голову. 

В кадре Кузнецов, который уже подошёл к немцам и останавливается возле них. Те тоже останавливаются.   

Далее в эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык.


Кузнецов  (всем немцам): Я офицер тайной полевой полиции. Мы только что захватили русского террориста, одетого в нашу военную форму. Прошу удостовериться в моих полномочиях. (Кузнецов вытаскивает из-за отворота своей шинели металлическую пластинку на цепочке.)  Вот мой номерной жетон. 


Кузнецов протягивает жетон сотрудника тайной полевой полиции  гауптману № 1 (ему около 30-ти лет, по его самоуверенному виду можно понять, что в этой группе он командир). 


Гауптман № 1 внимательно рассматривает жетон, не принимая его из рук Кузнецова.  


Гауптман № 1 (Кузнецову): А-а-а… Понятно.  

Гауптман № 1 отдаёт честь Кузнецову. 
Следом за гауптманом № 1 честь Кузнецову отдают, как по команде, и все остальные немцы. 
Кузнецов отвечает им тем же.

Гауптман № 1 (Кузнецову): Можно подойти посмотреть поближе?


Кузнецов (гауптману № 1): Не можно, а нужно! Этот русский силён, как медведь! Чтоб справиться с ним требуется ваша помощь. Прошу не медлить! 


Кузнецов быстрым шагом идёт назад к автомобилю, все немцы следуют за ним. Через несколько секунд они уже возле «Опеля».  

Струтинский, Каминский, Стефаньский и часовой безуспешно пытаются затолкать Ильгена в машину. 
При этом Струтинский и Каминский держат Ильгена за связанные руки, а Стефаньский и часовой пытаются удержать его за ноги. Однако могучий Ильген, громко мыча, отчаянно брыкается, старается извернуться и вырваться из держащих его рук. 

Кузнецов (гауптману № 1, указывая рукой на Ильгена): Вот, пожалуйста… Хотелось бы  уложить его на пол машины. 

   
Гауптман № 1 (Кузнецову): Это не решит проблему. Такой и лёжа не перестанет брыкаться… Чтобы успокоить его, надо ему хорошенько врезать... Позволите?


Кузнецов (гауптману № 1): Да, да, о чём речь… Только не убейте! Мы его ещё не допросили. 


Гауптман № 1 (Кузнецову): Я аккуратно. У меня большой опыт. 


Гауптман № 1 подходит ближе к Ильгену и резко ударяет его по голове рукояткой своего пистолета. 
Ильген теряет сознание и обмякает. 
Струтинский, Каминский, Стефаньский тут же укладывают Ильгена в автомобиль на пол перед задним сиденьем и сами усаживаются в машину (Струтинский – за руль, Каминскийи и Стефаньский – на заднее сиденье, поставив ноги на Ильгена). 

Часовой отаётся возле автомобиля. 
Кузнецов с деловым видом достаёт из кармана своей шинели карандаш и записную книжку. 


Кузнецов (всем немцам, держа в руках на изготовке к производству записей карандаш и записную книжку): Господа, предъявите личные документы, я запишу ваши данные. Возможно, вы понадобитесь в качестве свидетелей.    

Немцы достают личные документы и раскрывают их, встав при этом в полукруг. 
Кузнецов неспешно обходит полукруг, смотрит в предъявленные ему документы (не беря их в руки) и что-то быстро записывает в записную книжку. 
Последний к кому подходит Кузнецов – гауптман № 2 (его возраст около 45-ти лет, имеет флегматичный вид). Возле него Кузнецов задерживается. По выражению лица последнего видно, что документ гауптмана № 2  его заинтересовал.  
Кузнецов берёт из рук гауптмана № 2  документ и изучает его более внимательно.  


Кузнецов (смотря в документ, читая вслух имя и фамилию его владельца): Пауль Гранау… 

Кузнецов пролистывает документ. 
Кузнецов (гауптману № 2): Вы личный шофёр рейхскомиссара Эриха Коха?


Гауптман № 2 (Кузнецову): Да.


Кузнецов решительно кладёт документ в карман своей шинели. 
 

Кузнецов (гауптману № 2): Проедемте со мной. Я возьму с вас письменное объяснение.    


Гауптман № 2 (пожимая плечами): Как скажите.
Кузнецов окидывает взглядом остальных немцев. 

Кузнецов (всем остальным немцам): Остальные могут быть свободны… Благодарю за оказанное содействие!

Кузнецов козыряет. 
Все немцы (кроме гауптмана № 2) тоже отдают Кузнецову честь, разворачиваются и уходят.  

Кузнецов (гауптману № 2, открывая переднюю пассажирскую дверь): Вам сюда, господин гауптман. 

Гауптман № 2 садится на переднее пассажирское сиденье. 
Кузнецов, оставляя переднюю пассажирскую дверь открытой, подходит к багажнику автомобиля и открывает его. 

Кузнецов (часовому, указывая рукой на открытый багажник): Залазь.

Часовой торопливо залазит в багажник. 
Кузнецов захлопывает дверцу багажника, подходит к передней пассажирской двери,  садится на переднее сиденье вторым пассажиром и закрывает за собой дверь. 
Автомобиль трогается с места. 

Эпизод 18. Автомобиль. 

Зимний день. 
По городской улице движется легковой автомобиль «Опель» чёрного цвета (демонстрируется со стороны капота). 
Через ветровое окно видны Кузнецов, Пауль Гранау (они на переднем пассажирском сиденье) и Стутинский (он за рулем).   
Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Спустя час автомобиль был уже в надежном убежище за городом – на одном из затерявшемся в лесу крестьянском хуторе, где Кузнецов, тщательно допросив Ильгена и Гранау, ликвидировал их.  


Эпизод 19. У землянки. 

Зимний день. 
            Заснеженный лес. 

Кузнецов в телогрейке и ватных штанах без головного убора, полусогнувшись, чистит лопатой от снега тропинку, ведущую к землянке. 
По этой тропинке к Кузнецову (с его спины) подходит Медведев в полушубке и шапке. 

Медведев (Кузнецову): Труд во благо, Николай Васильевич!

Кузнецов распрямляется.

Кузнецов: Всегда на это рассчитываю, Дмитрий Николаевич. 

Медведев: Почему решили за лопату взяться?.. Только б  свистнули,  ребята быстро бы всё вычистили! 

Кузнецов: Не-е-е… Я сам… Меня физическая работа на свежем воздухе эмоционально разгружает. Деревенскую юность вспоминаю, родительский дом - на душе легче становится… 

Медведев: А я для восстановления душевного равновесия предпочитаю охоту!.. Кстати, вчера бродил по лесу с генеральским ружьём. Пять куропаток подстрелил! Точно бьёт! Спасибо за подарок!

Кузнецов: Не за что... Вы лучше скажите, когда наши войска Ровно освободят?

Медведев: Примерно через неделю… Поэтому время менять место вашей дислокации… Из Центра поступил приказ, направить вас во Львов. Выезд через два дня. Поедете на новеньком трофейном «Пежо». Водителем будет Иван Белов, а вашим телохранителем - Ян Каминский.  

Кузнецов: Насколько мне известно, в районе Львова партизанских отрядов нет.

Медведев: Совершенно верно. Но в городе есть активно действующее подполье. Адреса явок, пароли сообщим. 

Кузнецов: Что я должен буду делать во Львове?

Медведев: Тоже, что и в Ровно – собирать разведывательную информацию, осуществлять акции возмездия.

Кузнецов: На кого планируются покушения?

Медведев: На губернатора дистрикта Галиция Оттона Вехтера или его заместителя Отто Бауэра, который будет для вас альтернативной целью. Москва даёт также санкцию на уничтожение других крупных чиновников и старших офицеров по вашему выбору. 

Кузнецов: Как действовать при приближении к городу линии фронта?
Медведев: При наличии возможности  следовать вместе с отступающими немецкими войсками в Польшу – в Краков, а при отсутствии таковой - залечь на дно и дожидаться прихода частей Красной Армии.

Кузнецов: Задание понял… Могу я попросить об одном одолжении? 

Медведев: Попросите. 

Кузнецов (с некоторым смущением): У меня в Москве была девушка…  Ксана Оболенская…   

Медведев: Почему была? Погибла?

Кузнецов: Нет. Мы расстались. Но она по-прежнему дорога моему сердцу.  

Медведев: Так.   

Кузнецов: Ей почти ничего неизвестно обо мне. Она знала меня как немца Рудольфа Шмидта… Это и послужило причиной разрыва отношений. Если погибну, найдите её в Москве и расскажите, кем я был на самом деле. Её адрес я напишу.  

Медведев: Хорошо.  

Эпизод 20. Прощание.  
Зимний день. 
Заснеженный лес. 
Узкая и неровная дорога в окружении деревьев, а на ней легковой автомобиль «Пежо» серого цвета, в котором за рулем  Иван Белов (возраст около 25-ти лет), на заднем сиденье Ян Каминский.  Оба в пехотной форме вермахта (первый в солдатской, второй в офицерской). 

В двух метрах от автомобиля возле берёзки стоит Кузнецов. Он одет «с иголочки» в форму пехотного гауптмана (на нём фуражка, перетянутая портупеей шинель, кожаные перчатки, начищенные до блеска хромовые сапоги и т.д.). Внешне он подтянут и самоуверен. 

Рядом с Кузнецовым стоит Цессарский (он в полушубке, шапке-ушанке и валенках). 

Кузнецов (Цесарскому, поглаживая берёзку, с нежностью в голосе): Бетула веррукоза.
Цессарский (Кузнецову): Что?
Кузнецов (Цесарскому): Берёза. Научное название, латынь, как и в вашей медицине. 

Цессарский (Кузнецову): А-а-а…

Короткая пауза в беседе.  

Кузнецов (Цесарскому): Нам пора. (Протягивает Цессарскому руку для рукопожатия.) До свидания, коллега! В своём деле вы настоящий профессионал!

Цессарский (Кузнецову, пожимая ему руку): До свидания, Николай Васильевич. Берегите себя. 

Кузнецов: Не могу обещать... Война! 

Цессарский: Война войной, а к смерти на рожон  лишний раз не лезьте.    
Кузнецов: Знаете, я – фаталист и убеждён: трястись от страха и отсиживаться в кустах не только противно, но и бессмысленно… Судьбу не обманешь! Если суждено погибнуть, как не осторожничай, от смерти не уйти. А коли суждено выжить –  в самой скверной ситуации жизнь не потеряешь… Проверено на себе!

Цессарский: Может вы и правы. Но на Руси говорят: «На Бога надейся, а сам не плошай!». 

Кузнецов: Не оплошать постараюсь, Альберт Вениаминович… Передавайте привет товарищу Медведеву… Честь имею! 

Кузнецов отдаёт Цессарскому честь (как  офицер вермахта), решительно разворачивается, бодро подходит к автомобилю и садится на переднее пассажирское сиденье. 

У автомобиля заводится двигатель и он трогается с места. 

В кадре  Цессарский, задумчиво смотрящий вслед уезжающему автомобилю.         
Далее  субъективная камера (взгляд Цессарского на автомобиль): автомобиль едет с малой скоростью, трясясь на дорожных ухабах.

В кадре вновь Цесарский, продолжающий смотреть в ту же сторону. 
Озвучиваются  размышления Цессарского.      

 Размышления Цессарского: Бесстрашный человек!.. Бесстрашный! 
         




    КОНЕЦ

                                            ДВЕНАДЦАТОЙ СЕРИИ
ТРИНАДЦАТАЯ СЕРИЯ

Эпизод 1. В автомобиле.
Зимний день. 
Городская улица с домами европейской архитектуры 19-го века.
По асфальтированной дороге едет легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.  

Далее в кадре салон этого автомобиля, в котором за рулём – Иван Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем - Каминский. Все одеты по сезону в пехотную форму вермахта (Белов - ефрейтора, Кузнецов – гауптмана,  Каминский - лейтенанта). 
Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

К прибытию во Львов Кузнецова и его группы гестапо смогло раскрыть всё имеющееся в городе партизанское подполье. В местах явок, сообщенных Кузнецову Медведевым, немцы устроили засады.

Кузнецов (Белову): Ваня, остановись возле  дома из красного кирпича.

Белов утвердительно кивает.

Автомобиль останавливается у края дороги рядом с домом из красного кирпича. Впереди автомобиля видна людная базарная площадь. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): На этом рынке последняя явка. Если и она провалена, значит, в городе помощи ждать не от кого. 

 Белов (Кузнецову): На предыдущих явках нам везло – засады замечали. 

 Кузнецов (Белову и Каминскому): Спасибо подпольщикам – успевали сигналки выставить. 

Белов (Кузнецову): А какая здесь на случай провала сигналка должна быть?

Кузнецов (Белову): Пятно чёрной краски на прилавке спереди.  

Каминский (Кузнецову): Человека, которого должны найти, внешне представляете?
Кузнецов (Каминскому): Да... Показывали фотографию. 

Каминский (Кузнецову): А он вас не видел?

Кузнецов (Каминскому): Нет, но знает, что я буду в немецкой форме. 

Кузнецов выдерживает короткую паузу.
Кузнецов (Каминскому и Белову): Ян – за мной метрах в пяти пойдёшь. А ты, Иван, остаёшься в машине.               
Каминский (Кузнецову): Есть! 

Белов (Кузнецову): Есть! 
Эпизод 2. На рынке. 

Зимний день. 
Рынок, по которому тянутся торговые ряды (каждый имеет одну общую для всех торговых мест длинную крышу). 
За прилавками торговцы (все женщины). 
На прилавках выложен товар (бутыли с молоком, яйца, чёрные сухари, вяленная рыба, старые валенки в заплатках и т.д.). 
Между двумя параллельными друг другу торговыми рядами неспешно прогуливается Кузнецов. У него суровое выражение лица.  

На несколько секунд в кадре появляется Каминский, следующий медленным шагом за Кузнецовым метрах в пяти от него. 

В кадре вновь Кузнецов. Он подходит к месту, где расположенный по его правую руку торговый ряд имеет «П»-образный изгиб длиной около десяти и шириной около четырёх метров.  
Кузнецов останавливается у этого изгиба и смотрит в его глубь.    

Озвучиваются размышления Кузнецова.      

 Размышления Кузнецова: Вот отворотка. Явка там. Вон прилавок – пятна краски нет. Нормально… Чтоб не узрели во мне партизана, играю злобного нациста!

Кузнецов направляется вглубь указанного выше изгиба, посматривая на прилавки, за которыми тоже стоят торговцы, но здесь они все мужчины. 
Озвучиваются размышления Кузнецова.    

 Размышления Кузнецова: Странно: везде на рынке торгуют женщины, а тут почему-то одни мужики. Не западня ли?

Кузнецов всё ближе подходит к концу изгиба, где за прилавком с выставленными на нём бутылками с самогоном и гранённым стеклянным стаканом стоит торговец (полный мужчина лет 45-ти в полушубке и островерхой бараньей шапке). 
Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: В бараньей шапке – наш агент, узнаю его полноватую физиономию. Но по-прежнему ли он наш?..  Проверим!

Кузнецов подходит к указанному выше прилавку и, остановившись, окидывает взглядом стоящие на нём бутылки. 

Далее происходит диалог между Кузнецовым и торговцем. 

При этом Кузнецов держится как господин, говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом (один раз использует немецкое слово, перевод которого на русский язык не производится). 
Торговец говорит по-украински, иногда вставляя в свои фразы отдельные немецкие слова (перевод  его речи на русский язык не производится).   

Торговец (Кузнецову, приветливым тоном): Добрыдэнь, пан офицер! 

Кузнецов (беря в руки одну из бутылок): Это есть русский водка?

Торговец: Найн, пан офицер, це украйнский самогон.

Кузнецов (говорит по слогам): Са-мо-кон?

Торговец : Я, я, пан офицер, самогон.

Кузнецов берёт с прилавка бутылку, вынимает из неё пробку, подносит бутылочное горлышко  к своему носу и, брезгливо  морщась, нюхает.

Кузнецов (бесцеремонно бросая пробку на прилавок): Ты фрёшь, русский кафно, это технический спирт! Ты хочешь отравить германский офицер! Я тебя за это буду стрелять! 

Кузнецов правой рукой выхватывает из кобуры пистолет «Парабеллум» и направляет его на торговца. 

Торговец (испуганно): Найн, найн, пан офицер! Це дуже гарный самогон! 
Кузнецов, зло смотря на торговца, в одной руке держит  бутылку, а  в другой пистолет.
Озвучиваются размышления Кузнецова.    

Размышления Кузнецова: Пугливый. Такого гестаповец треснет кулаком по лбу, он и расколется… А может уже раскололся?

 Кузнецов: Я тебе поверит, если ты будешь сам пить свой (Следующее слово произносит по слогам.) са-мо-кон. 

Кузнецов засовывает пистолет назад в кобуру, берёт со стола стакан,  наливает в него из откупоренной бутылки граммов двести самогона и нахально суёт стакан под нос торговцу.    

Кузнецов: Шнеле!
Торговец дрожащей рукой берёт протянутый ему стакан, медленно подносит  к своим губам и, взглянув со страхом на Кузнецова, пьёт самогон судорожными глотками. 
Из-за близлежащих прилавков выходят торговцы (мужчины) и становятся полукругом за спиной Кузнецова. 
Последний бросает на них презрительный  взгляд.    

Озвучиваются размышления Кузнецова.  

Размышления Кузнецова: Окружили? Это не торговцы! Те бы немца испугались и носа из-за прилавков не высунули. Это люди гестапо! Догадались кто я?.. Вряд ли. Иначе уже накинулись бы. Просто боятся, что я их упырька и впрямь пристрелю… Провалена явка! Надо сматывать удочки. 
Выпив самогон, торговец занюхивает его рукавом.

Кузнецов: О-о-о… Карашо!.. Сколько стоит твой самокон?

Торговец: Висимдесят карбованцив, а вам, пан офицер, виддам за пъятьдесят.    

Кузнецов достаёт из кармана шинели портмоне, из которого вынимает купюру достоинством в пятьдесят карбованцев. 
Затем он плюёт на неё и размашистым движением руки приклеивает эту купюру на лоб торговца. 
У последнего совершенно обескураженный вид.  

Кузнецов ставит на прилавок  початую бутылку,  а с прилавка забирает другую, ещё  полную самогона, разворачивается и с гордо поднятой головой  уходит прочь (все расступаются перед ним).     
  Эпизод 3. В автомобиле. 
Зимний день. 
Салон находящегося без движения легкового автомобиля «Пежо.  За рулём Белов. 
Передняя пассажирская дверь открывается и в машину садится Кузнецов с бутылкой самогона в руке. 
Он кладёт бутылку под ноги, достаёт из внутреннего кармана шинели зажигалку и серебряный портсигар, вынимает из него сигарету и закуривает. 
Задняя правая дверь открывается и в машину садится Каминский. 
Кузнецов (Белову и Каминскому): И эта явка провалена. Засада там! 
Белов (Кузнецову): Где же нам ночевать? В машине?

Каминский (Белову и Кузнецову): В машине нельзя… Трое мужчин в немецкой военной форме, дрыхнущих на улице в автомобиле –  подозрительная картина. 

Кузнецов (Белову и Каминскому): Жильё нужно позарез… Трогай, Ваня. В ресторан «Жорж» поедем, может там, кто подскажет, где на постой встать.   

Белов заводит двигатель автомобиля.
Эпизод 4. В ресторане.

Ресторанный зал. Освещение электрическое.

Оркестр играет танго. 
За столиком в клубах табачного дыма с сигаретами в руках сидят Кузнецов и слегка подвыпивший Гельмут (его возраст около  45-ти лет).
Оба в пехотной форме вермахта: Кузнецов - гауптмана, Гельмут –  оберстлейтенанта (соответствовало званию подполковника в Красной Армии). 
На столике пепельница, початая бутылка вина и закуска.   

В эпизоде все говорят по-немецки.
           Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Гельмут (смеется): Ха-ха-ха…  

Кузнецов (Гельмуту): Слушай следующий анекдот! Муж откровенничает с женой: «Дорогая, когда я занимаюсь с тобой любовью, я всегда представляю другую женщину. Иначе - мне просто не возбудиться». Жена с возмущением отвечает: «Ах, негодник, ах, подлец! Когда я занимаюсь любовью с другим мужчиной, я всегда представляю только тебя!».

 Гельмут (смеется до слёз): Ха-ха-ха… 

Гельмут достаёт из кармана своих брюк носовой платок и вытирает им себе глаза.

Гельмут: Заводной ты парень, Пауль. Развеселил!.. Говоришь, негде ночевать? 
Кузнецов: Да… Везде отказывают. Видно, на вокзале со своими людьми ночь придётся коротать. 

Гельмут: Поехали ко мне! Я живу в отдельном доме, в котором три комнаты. Хватит места всем!

Кузнецов: Откуда, Гельмут, такие апартаменты?

Гельмут несколько секунд важно молчит, затягиваясь дымом сигареты.

Гельмут: Перед тобой не последний человек во Львове. Я - заместитель коменданта города!

Кузнецов: Ого!..  Солидно!
Гельмут: Едем?

 Кузнецов: Нет… Мчимся! 

  Эпизод 5. В прихожей. 

Просторная прихожая дома Гельмута. Освещение электрическое. 
Между двумя шкафами для одежды расположена тумба, на которой горка газет, открыток, почтовых конвертов. 
У входной двери стоят Белов и Каминский, а возле тумбы Кузнецов (все одеты так же,  как и в первом эпизоде настоящей серии). 

Рядом с Кузнецовым стоит  Гельмут (он в ночной пижаме). 

В эпизоде Кузнецов и Гельмут говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Гельмуту): Спасибо за ночлег, Гельмут! Сильно нас выручил. 

Гельмут: Приезжайте вечером снова. Вы меня нисколько не стесняете. 

Кузнецов: Не удастся устроиться в офицерском общежитии - приедем.

Гельмут: Подожди… Дам визитку с  моими телефонами. 

Гельмут отворачивается от Кузнецова, открывает дверцу одного из шкафов и роется в кармане висящего там офицерского френча. 

В это время Кузнецов, стоя за спиной Гельмута, бросив заинтересованный взгляд на лежащие на тумбе бумаги, лёгким движением руки забирает с неё двойную открытку, которую  прячет во внешний карман своей шинели.

Далее Гельмут уже с визиткой в руке поворачивается назад к Кузнецову.

Гельмут (протягивая Кузнецову визитку): Я не прощаюсь, Пауль! 

Кузнецов, улыбаясь, принимает от Гельмута визитку.

Кузнецов: Я тоже, Гельмут... 

Кузнецов кладёт визитку во внутренний карман своей шинели.          
 Эпизод 6. У дома.

Зимнее утро. 
Одноэтажный каменный дом, с  крыльца которого спускаются Каминский, Белов, а следом за ними Кузнецов.

Они подходят к припаркованному рядом с домом легковому автомобилю «Пежо» серого цвета. 
Белов и Каминский садятся в автомобиль (Белов – на место водителя, Каминский – на заднее сиденье). 
Кузнецов возле передней пассажирской двери «Опеля» поворачивается лицом к фасаду указанного выше дома и степенно отдаёт честь стоящему в дверях Гельмуту (тот по-прежнему в ночной пижаме). 
Гельмут в ответ дружески машет Кузнецову на прощанье рукой. 
Кузнецов садится в автомобиль.  

Эпизод 7. В автомобиле. 

Зимнее утро. 

Салон легкового автомобиля «Опель», в котором за рулем – Иван Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем - Ян Каминский.

Автомобиль надится в движении - за его окнами мелькают городские дома.

Каминский (Кузнецову): Николай Васильевич, а что за открытку вы с тумбочки в прихожей тиснули?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Не знаю… Сейчас посмотрим.  

Кузнецов достаёт из кармана своей шинели открытку, которую он забрал с тумбочки в прихожей дома Гельмута, и рассматривает её. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Пропуск на предъявителя в городской оперный театр. Там сегодня в пять вечера выступает с докладом губернатор дистрикта Галиция Вехтер, которого, кстати, мне поручено убить...    Я, пожалуй, воспользуюсь данным пропуском, проникну в театр и совершу на Вехтера покушение.  

Каминский (Кузнецову): А, вдруг, Гельмут до вечера заметит пропажу и, куда следует, сообщит?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Не заметит… В разговоре он обмолвился, что сегодня у него с 11-ти до 19-ти часов  дежурство в комендатуре. То есть на доклад он никак не  попадает и, стало быть, пропуск ему и на фиг не нужен. Он про него с утреннего похмелья и не вспомнит… 

Белов (Кузнецову): Может, стоило шлёпнуть этого Гельмута? 

Кузнецов (Белову): Рука не поднялась. Уж больно дядька доброжелательный! Да и, наверное, пригодится ещё нам.  
Эпизод 8. В театре.

Театральный зал. Освещение электрическое. 
На сцене четыре стола президиума, за тремя из которых сидят его члены, включая вице-губернатора дистрикта Галиции Бауэра и доктора Шнайдера (их возраст около 40 лет). 
За трибуной перед микрофоном с важным лицом стоит губернатор дистрикта Галиция Вехтер (его возраст около 50-ти лет). 
Все указанные выше лица одеты в нацистскую форму горчичного цвета.

Первые пять рядов партера в целях обеспечения безопасности членов президиума свободны. 
Остальные места заняты немецкими офицерами (одно из мест занимает Кузнецов в форме пехотного гауптмана).  Встав с кресел, они (и Кузнецов вместе с ними) дружно аплодируют. 
В проходах между рядами партера стоят смотрящие по сторонам охранники в эсэсовской форме чёрного цвета (у каждого нарукавная повязка со свастикой, на поясном ремне кобура с пистолетом). 
Читается закадровый авторский текст. 

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов, миновав несколько рядов оцепления, прошёл в театр, прослушал доклад Вехтера…, но застрелить его не смог: эсэсовская охрана была бдительна и к президиуму никого из зала не подпускала… Тогда внимание Кузнецова переключилось на сидящего в том же президиуме вице-губернатора Отто Бауэра.  

Аплодисменты заканчиваются. 

Вехтер, не спускаясь в партер, покидает сцену. 

Следом за Вехтером тем же путём сцену покидают остальные члены президиума. 
Вдогонку за Вехтером и членами президиума из партера на сцену поднимаются трое  охранников. 

Далее в кадре партер и выходящие из него офицеры. 

Камера фокусируется на Кузнецове, который стоит в проходе между рядами и смотрит в сторону сцены. 
Озвучиваются размышления Кузнецова. 

Размышления Кузнецова: Нет… К Вехтеру не подобраться. Из театра он, конечно, выйдет в плотном кольце телохранителей… А вот у Бауэра охраны, наверняка, меньше будет… Решено: выхожу из театра, жду  появления Бауэра и следую за ним. Кто знает, может, повезёт.           
Эпизод 9. Ликвидация Бауэра.

Зимний день. 
Фасад двухэтажного каменного дома в стиле архитектуры 19-го века.  
Охранник в эсэсовской форме чёрного цвета открывает заднюю дверь автомобиля «Мерседес», припаркованного на дороге у дома вдоль тротуара.

Из автомобиля вылезает Бауэр, а за ним Шнайдер. 

На той же дороге примерно в десяти метрах позади «Мерседеса» останавливается легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.  

Из «Пежо» с переднего пассажирского сиденья  вылезает Кузнецов в форме пехотного гауптмана (в фуражке, шинели и т.д.) и уверенной походкой идёт по тротуару к Бауэру и Шнайдеру.  У него суровое выражение лица. 
Приблизившись к последним, Кузнецов по-деловому «козыряет» им. 
В эпизоде Кузнецов и Бауэр говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Бауэру): Прошу прощения… Вы вице-губернатор дистрикта Галиции Отто Бауэр?

Бауэр: Да, он самый.  
Кузнецов: Вам срочный пакет. 

Кузнецов засовывает руку за отворот своей шинели, выхватывает оттуда  пистолет «Браунинг» и стреляет в голову охранника (тот падает замертво), потом в грудь Бауэра и живот Шнайдера (те тоже падают). 
«Мерседес» трогается с места и пытается уехать (его водитель хочет спасти свою жизнь). 

Кузнецов три раза стреляет из пистолета в заднее окно «Мерседеса» (стекло со звоном разбивается), автомобиль съезжает с дороги и, врезавшись в фонарный столб, останавливается. 

Кузнецов добивает Бауэра и Шнайдера контрольными выстрелами в голову, заскакивает на переднее пассажирское сиденье подъехавшего к нему «Пежо» и  скрывается на нём за поворотом городской улицы. 

Читается закадровый авторский текст.

Закадровый авторский текст: 

Кузнецов и его группа смогли скрыться с места покушения незамеченными. Вновь заночевав у Гельмута, который любезно разместил их автомобиль в гараже комендатуры, они переждали начавшуюся в городе массовую облаву. На следующий день львовские и краковские газеты пестрели сообщениями о, как в них писалось, «злодейском» убийстве неизвестными большевистскими агентами вице-губернатора дистрикта Галиция Отто Бауэра и шефа канцелярии правительства дистрикта, земельного советника юстиции доктора Гейнриха Шнайдера.  

(В период чтения закадрового авторского текста  демонстрируется   поворот, за которым скрылся на автомобиле Кузнецов.)
 Эпизод 10. У штаба.  

Зимний день.  
Фасад двухэтажного официального здания.  
Над дверью парадного входа на флагштоке висит знамя люфтваффе. 
У парадного входа стоят на посту с автоматами МП-40 двое солдат, одетых по сезону в форму частей люфтваффе. 

Вдоль здания тянется нечищеный, засыпанный снегом тротуар и асфальтированная дорога.  
У правого края здания вплотную к тротуару припаркован легковой автомобиль «Пежо» серого цвета.   

Появляется титр: Львов, Валлштрассе, 11«а», штаб люфтваффе (германских военно-воздушных сил). 

   Эпизод 11. В автомобиле.  

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором за рулём – Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем -  Каминский. 
Все трое одеты так же, как и в 7-м эпизоде настоящей серии. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Подходящее здание! В нём, по-любому, старший офицер найдётся … 
Кузнецов выдерживает короткую паузу.  
Кузнецов (Каминскому и Белову): Я (Указывает большим пальцем руки на здание.) схожу в этот домик, постреляю немного, а вы здесь подождите. Если назад на улицу выйду – подъезжайте. 

Каминский (Кузнецову): Николай Васильевич, зачем? Бауэра застрелили. Чего ещё надо?

Кузнецов (Каминскому): Есть приказ одним Бауэром не ограничиваться. Приказ я выполню… Обязан выполнить!.. В конце концов, я чекист и это моя работа. Не спорю, опасная, но я добровольно взялся за неё много лет назад и ни о чём не жалею!     

Белов (Кузнецову): Не вырваться вам оттуда! 
Кузнецов (Белову и Каминскому): Прочь траурные мысли! Ни я, ни вы бояться права не имеем! На фронте наши солдаты каждый день тысячами гибнут… Они в атаку грудью на  пулемёты идут! А чем мы лучше?.. Ничем!.. Поэтому я, свой долг выполняя, сейчас тоже в атаку пойду… За Родину!.. За Сталина!  

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов (Белову и Каминскому): Зря носы повесили, друзья! Чувствую, не найдёт меня сегодня смерть. Сегодня я в форме! 

Белов и Каминский с грустью смотрят на Кузнецова. 
   Эпизод 12. В холле штаба.  

Холл здания штаба люфтваффе. Освещение электрическоре. 

У парадной двери стоят в карауле с автоматами МП-40 двое солдат в форме частей люфтваффе. 
Парадная дверь открывается и в холл уверенным шагом входит Кузнецов. У него суровое выражение лица.
Солдаты отдают Кузнецову честь, тот отвечает им тем же. 
Пройдя мимо солдат, Кузнецов останавливается у стола, за которым сидит  дежурный офицер люфтваффе (гауптман). Перед последним на столе телефонный аппарат. 
В эпизоде Кузнецов и гауптман говорят по-немецки. 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (гауптман): Здравствуйте! Я к начальнику штаба.

Гауптман: С какой целью? Вы вообще кто?

Кузнецов: Гауптман Пауль Зиберт -  «Виртшафтскомандо», прибыл сюда в командировку из Ровно для решения ряда хозяйственных вопросов. 

Гауптман: Предъявите документы и командировочное удостоверение.

Кузнецов достаёт из-за отворота шинели документы.

Кузнецов (протягивая документы гауптману): Возьмите.

Гауптман принимает документы и внимательно их изучает. 

Гауптман: Я не вижу, гауптман, в командировочном удостоверении упоминаний о штабе люфтваффе.

Кузнецов: Совершенно верно. Но, тем не менее, встретиться с начальником штаба мне надо. Необходимость в этом возникла неожиданно, в ходе самой командировки.    

Гауптман: Не пойму, какое отношение может иметь  военная авиация к «Виртшафтскомандо»? 
Кузнецов: А вам и не нужно понимать. Ни та у вас должность…  Вы пропустите меня к начальнику штаба, а ему я всё объясню. 

Гауптман: Я пропущу вас, но только в сопровождении солдат караульной части.

Кузнецов: Мне всё равно… Хоть в сопровождении истребителей люфтваффе!!!

Гауптман снимает с телефонного аппарата трубку и подносит её к уху. 
Гауптман (в трубку): Фельдфебель, направьте ко мне из караулки трёх солдат. 
 Эпизод 14. Ликвидация Петерса. 

Просторный кабинет. За окном – день. 
В кабинете напротив двери расположен стол, а на нём модель немецкого истребителя «Месершмитт 109» на подставке и несколько телефонных аппаратов. 

На стене портреты Гитлера и Геринга. 
За столом в форме оберстлейтенанта люфтваффе сидит Петерс (его возраст около 40 - лет).  

Дверь в кабинет открывается и в него входит Кузнецов, а за ним трое вооруженных автоматами МП-40 солдат в форме частей люфтваффе. 
Один солдат (солдат  № 1)  останавливается в кабинете у двери. 
Двое других солдат неотступно следуют за Кузнецовым.

Последний подходит к столу и останавливается напротив Петерса. 
Двое солдат встают с боков Петерса лицом к Кузнецову.  

В эпизоде все говорят по-немецки.
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык (за нижеуказаннымити исключениями). 

Кузнецов (Петерсу, вскидывая руку в нацистском приветствии​): Хайль Хитлер!!! (Перевод на русский язык не производится.)
Петерс (встава с кресла и  вскинув руку в нацистском приветствии): Хайль!!! (Перевод на русский язык не производится.)
Кузнецов: Разрешите, представиться… Пауль Зиберт - чрезвычайный уполномоченный  «Виртшафтскомандо».   

Петерс: Начальник штаба Петерс… Что привело вас сюда, гауптман?

Кузнецов: Служба, господин оберстлейтенант… Служба. 

Петерс: Служба?.. Я  бы взглянул на ваши документы. 

Кузнецов: Пожалуйста. Они при мне. 

Кузнецов засовывает руки в боковые карманы своей шинели, выхватывает из них по пистолету «Браунинг» и сразу с обеих рук стреляет в головы стоящих перед ним солдат.

Те падают замертво. 
Шокированный происходящим Петерс слегка пригибается и тянет руку к висящей на его поясном ремне кобуре. 

В это время Кузнецов, повернувшись в полоборота к двери, стреляет в солдата № 1.  
Последний  хватается за левое плечо и выбегает из кабинета. 
Далее Кузнецов стреляет в лоб Петерса (тот уже вытащил из кобуры пистолет «Парабеллум», но не успевает им воспользоваться). 
Убитый Петерс падает. 
В кабинет доносятся крики бегущего по коридору  солдата № 1. 

Крики солдата № 1: Нападение! Нападение! (Перевод с немецкого языка на русский производится с незначительной задержкой.)

Кузнецов бежит к двери кабинета. 

 Эпизод 15. В коридоре.

Длинный и широкий коридор здания штаба люфтваффе, заканчивающися выходом на лестничную площадку. Освещение электрическое. 
Из открытой настежь двери одного из кабинетов (кабинета Петерса) выбегает с пистолетами «Браунинг» Кузнецов и сразу с обеих рук производит два выстрела в спину спасающегося бегством солдата (в предыдущем эпизоде был обозначен как солдат № 1).
Сражённый пулями солдат мёртвым валится на пол в конце коридора. 
Кузнецов бежит по коридору, перепрыгивает через труп солдата и приближается к  выходу на лестничную площадку.

Эпизод 16. Боестолкновение. 

Лестничная площадка верхнего этажа здания штаба люфтваффе, к которой снизу тянется  лестничный марш. 

На стене за лестничным маршом окно, через которое в эту часть здания проникает дневной свет.   
Из коридора верхнего этажа на указанную выше плошадку выбегает Кузнецов с двумя пистолетами «Браунинг».

По лестничному маршу спешно поднимаются около десяти вооруженных автоматами МП-40 немецких солдат (одеты по зимнему сезону в форму частей люфтваффе).  
Кузнецов, отступая назад в коридор, несколько раз стреляет в солдат сразу с обеих рук. 
Четверо сражённых пулями солдат падают на лестницу. 

Остальные солдаты, припав на колена, открывают ответный огонь из автоматов.

Уклоняясь от пуль, Кузнецов прячется за угол стены в коридоре.

Там он, присев на корточки и опёршись спиной о стену, кладёт  пистолеты на пол, достаёт из-под полы шинели гранату-«лимонку», выдергивает чеку и, не высовываясь из-за угла стены, бросает гранату на лестничный марш.

Раздаётся взрыв.  
Кузнецов, забрав с пола  пистолеты, вскакивает на ноги и бежит вгглубь коридора. 

Эпизод 17. У кабинета.

Кузнецов с двумя пистолетами «Браунинг» подбегает в коридоре к кабинету Петерса и скрывается в нём, закрыв за собой дверь. 

Эпизод 18. В кабинете.

Кабинет, на полу которого в лужах крови трупы Петерса и двух солдат. 
Кузнецов кладёт один из своих «Браунингов» в карман шинели, защёлкивает рукой замок кабинетной двери и подбегает к окну. 
Из коридора доносятся звуки автоматных очередей, пули которых насквозь пробивают указанную выше дверь. 
Кузнецов, взглянув в окно, поворачивается к двери и дважды стреляет в неё из пистолета. 

После этого он влезает на подоконник и, разбивая плечом оконное стекло, выпрыгивает на улицу.     
Эпизод 19. На улице.

Зимний день. 
В кадре окно на втором этаже здания штаба люфтваффе, из которого вместе с осколками разбитого стекла вылетает Кузнецов. 
Он падает на сугроб у стены данного здания, рядом с которым проходит дорога.   
Кузнецов поднимается на ноги и подбирает слетевшую с его головы фуражку.
В этот момент к нему подъезжает и останавливается легковой автомобиль «Пежо» серого цвета. 

Кузнецов, прихрамывая и на ходу надевая фуражку, приближается к автомобилю и садится на его переднее пассажирское сиденье.

В то же самое время  Каминский с заднего сиденья автомобиля через открытое окно стреляет очередями из автомата МП-40 по окнам кабинета, из которого выпрыгнул Кузнецов.

Автомобиль газует, с ускорением едет вперёд и резко затормозив у близлежащего поворота, скрывается за ним.  

Эпизод 20. В автомобиле.

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором за рулём – Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем - Каминский. 
Все трое одеты так же, как и в 12-м эпизоде настоящей серии. 

Автомобиль находится в движении, за его окнами мелькают городские дома. 

Кузнецов закуривает сигарету. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Ну что, ребята, живой! Ни одной царапины!.. А вы переживали! 

Белов (Кузнецову): Слава Богу, Николай Васильевич!

Кузнецов (Каминоскому и Белову): Хотя нелегко пришлось. 
Белов (Кузнецову): Мы, увидев, как вы из окна сиганули, сначала глазам не поверили!

Каминский (Кузнецову): Невероятно, но факт: дали смерти  по уху! 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Надеюсь, не в последний раз объегорил её костлявую. Как поётся в песне, тот кто пуль не боится, того смерти не взять!  

Кузнецов выдерживает короткую паузу. 
Кузнецов (Каминскому и Белову): В городе больше делать нечего.  К фронту пробираться будем. 
Эпизод 21. Пост.

Зимний день. 
Двусторонняя проселочная дорога, метрах в пятнадцати от краёв которой тянется лес. 
Дорога перегорожена шлагбаумом, возле него стоит пост полевой жандармерии: четверо  рядовых жандармов (далее в этом, а также 23-м и 24-м эпизодах настоящей серии именуются жандармами) и майор (его возраст около 30-ти лет).
У жандармов автоматы МП-40, у майора пистолет в кобуре на поясном ремне. 
Метрах в десяти от края дороги и шлагбаума виднеется сторожка (вагончик с трубой – из неё идёт дымок). Возле сторожки стоят и курят ещё трое вооружённых автоматами МП-40 жандармов.  
К шлагбауму приближается легковой автомобиль «Пежо» серого цвета. 

Появляется титр: 12 февраля 1944 года. Пост полевой жандармерии в 18-ти километрах от Львова. 

Эпизод 22. В автомобиле.

Салон легкового автомобиля «Пежо», в котором за рулём – Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем  -  Каминский. 

Все трое одеты так же, как и в 20-м эпизоде настоящей серии. 

Из окон видно, что автомобиль едет по просёлочной дороге, впереди на его пути  шлагбаум, возле которого стоят жандармы и майор. 
Кузнецов (Каминскому и Белову): Жандармы! Документы потребуют. А у нас разрешения на выезд из Львова нет. И про гауптмана Зиберта, вероятно, их уже оповестили - в штабе люфтваффе мне представиться пришлось. 
Каминский (Кузнецову): Что будем делать?

Кузнецов (Каминскому и Белову): Прорываться! Ориентируйтесь по моим действиям и командам. Стрельбу раньше времени не открывать!

Через ветровое окно видно, как автомобиль, подъехав к шлагбауму,  останавливается.
 Эпизод 23. Перед шлагбаумом.

Перед шлагбаумом легковой автомобиль «Пежо» серого цвета с включённым двигателем. 
Возле передней пассажирской двери стоит майор, а за его спиной жандарм. 
Ещё трое жандармов находятся за другим бортом машины у подъёмно-спускового механизма шлагбаума.
Кузнецов, открыв переднюю пассажирскую дверь, с уверенным видом вылезает из «Пежо» и отдаёт честь майору. 

В эпизоде все говорят по-немецки (за нижеуказанным исключением). 
Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Майор (Кузнецову, козырнув ему в ответ): Майор Кантер! Прошу предъявить ваши документы.

Кузнецов: Пожалуйста, господин майор. 

Кузнецов засовывает руку за отворот своей шинели и ищет документ в её внутреннем кармане.

К шлагбауму по встречной полосе подъезжает грузовик.   

Майор (кричит одному из жандармов, стоящих у подъемно-спускового  механизма шлагбаума): Клаус, проверь документы у водителя грузовика. 

Кузнецов достаёт из-за отворота шинели документ на бумажном листе, но отдавать его майору не спешит.

Кузнецов (майору): Впервые вижу, чтобы начальником такого поста был старший офицер… Не иначе как в полевой жандармерии удивительный по нынешним временам переизбыток офицерских кадров? 

Майор: Нет. Просто в связи с участившимися во Львове терактами, приказано усилить контроль за режимом въезда/выезда. Сейчас в окрестностях города старшие офицеры есть на всех постах. (Протягивает руку к документу, который держит Кузнецов.) Позвольте… 

Кузнецов (передавая документ майору): Да, да… Моё командировочное удостоверение. 
Майор внимательно изучает переданный ему Кузнецовым документ. 
Майор: Вы, правда, гауптман Зиберт?!

Кузнецов: Он самый...  Не похож на фото? 
Майор: А документы на выезд из Львова у вас имеются?

Кузнецов: Разумеется! Желаете взглянуть?

Майор: Да!

Кузнецов засовывает руку под полы своей шинели и делает вид, что ищет в кармане галифе документы. 
Шлагбаум поднимается и грузовик трогается с места. 
Когда грузовик начинает заслонять «Опель» от трёх солдат у подъемно-спускового механизма шлагбаума, Кузнецов выхватывает из-под полы шинели пистолет «Браунинг» и стреляет в лоб стоящего за спиной майора жандарма  – тот падает. 
Сразу после первого выстрела Кузнецов стреляет майору в живот. 
Майор, вскрикнув от боли, сгибается в поясе.
            Кузнецов стреляет в спину майора – тот падает.
            Кузнецов заскакивает в «Пежо» на переднее пассажирское сиденье. 

Кузнецов (Белову, захлопывая дверь, по-русски): Гони, Ваня!!!

«Пежо» (он ещё заслонён от упомянутых выше трёх солдат медленно двигающимся грузовиком)  газует и проезжает  поднятый шлагбаум.

 Эпизод 24. За шлагбаумом.    

Легковой автомобиль «Пежо» серого цвета с ускорением отъезжает по дороге от шлагбаума (едет на камеру).
В противоположную сторону от «Пежо» по дороге едет  грузовик.

У шлагбаума лежат убитые жандарм и майор.

Там же  стоят трое жандармов.

К последним от сторожки бегут ещё трое жандармов. 
Жандармы открывают огонь по «Пежо» из автоматов. 

Далее камера фокусируется на задней части «Пежо», в которую попадают многочисленные пули - стекло заднего окна разбивается. 
Затем в кадре салон «Пежо», у которого уже разбито  и стекло ветрового окна. 
Слышен сильный треск от попадающих в автомобиль пуль. 

Каминский, лёжа на заднем сиденье, пытается выглянуть в заднее окно, Белов, слегка наклонившись к рулю, управляет машиной, Кузнецов, сидя на переднем пассажирском сиденье, низко пригнул голову к коленям.   

От очередной пули вдребезги разлетается внутрисалонное зеркало заднего вида.  
Кузнецов (Каминскому и Белову, кричит): Пригнитесь! Ниже пригнитесь, мать вашу!

Каминский полностью ложится на заднее сиденье, Белов наклоняется к рулю сильнее.    
В кадре задние бампер и колеса «Опеля». Пули пробивают шины и из них со свистом выходит воздух.   

В кадре шестеро жандармов  у шлагбаума (камера за их спинами). Они продолжают вести автоматный огонь вслед уезжающему и виляющему из стороны в сторону «Пежо».

Метрах в ста пятидесяти от шлагбаума «Пежо» на спущенных задних колёсах скрывается за поворотом дороги. 
Эпизод 25. Уход в лес.  

Зимний день. 
Двусторонняя проселочная дорога, метрах в пятнадцати от краёв которой тянется лес. 

На дороге без движения изрешечённый пулями легковой автомобиль «Пежо» серого цвета. 

Далее в кадре салон автомобиля, в котором за рулём – Белов, на переднем пассажирском сиденье – Кузнецов, на заднем -  Каминский. 

 Все трое одеты так же, как и в 22-м эпизоде настоящей серии. 
Кузнецов (Каминскому и Белову): Никто не ранен?

Каминский (Кузнецову): Удивительно, но я цел!

Белов (Кузнецову): Я, вроде, тоже. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Бросаем машину и уходим в лес! 

Кузнецов открывает дверь и покидает автомобиль. 
То же самое проделывают  Белов и Каминский. 

Кузнецов сходит с дороги и идёт по снегу в сторону леса.

Белов и Каминский (у них на плечах автоматы МП-40) следуют за Кузнецовым. 
Эпизод 26. В землянке.

Средних размеров землянка, тускло освещаемая огнём выкопанного в стене очага, перед которым охапка хвороста. 
Кузнецов сидит на обрубке бревна, а Каминский и Белов на наваленном на земляной пол еловом лапнике.  

Все трое одеты так же, как и в предыдущем эпизоде настоящей серии, но без головных уборов. 
Кузнецов (Каминскому и Белову): Удачно землянку нашли. Похоже, здесь раньше какая-то партизанская группа обитала.

Белов (Кузнецову и Каминскому): Или бандеровские псы из Украинской повстанческой армии. В здешних краях их много. 

Каминский (Кузнецову и Белову): Главное, в лапы к ним не попасться.  Они звери: свяжут, на козлы положат и пилой распилят. 

Кузнецов (Каминскому): Кончай, жуть нагонять. Лучше что-нибудь приятное скажи. 

Каминский (Кузнецову): До линии фронта чуть-чуть осталось. К своим выберемся, может, на побывку домой отпустят? 

Кузнецов (Каминскому): Тебя могут отпустить. Ты с Украины, до дома рукой подать… А мне аж на Урал ехать надо… Далеко. Вряд ли разрешат. 

Внезапно Кузнецова охватывает приступ кашля. 
Каминский (Кузнецову): Сильно разболелись, Николай Васильевич.  

Кузнецов (Каминскому): Ерунда. Поправлюсь… Спите. Завтра снова целый день ногами топать. 

Каминский и Белов укладываются спать, а Кузнецов подходит к очагу, присаживается рядом с ним на корточки, подкидывает в огонь хворост и смотрит на пламя.

Камера фокусируется на лице Кузнецова и в этот момент озвучиваются его размышления.  

Размышления Кузнецова: А, если, действительно, к своим выберемся?.. Поверю в чудеса! Нет, поверю, если до победы доживу!.. Ну, а почему бы не дожить? В стольких заварухах побывал и ничего - живой…  Где бы после войны применение себе нашёл? Я еще полон сил, всего-то 33 летом исполнится… В разведке бы остался! У неё задач и в мирное время предостаточно будет… Куда бы работать отправили? В Москву или заграницу? Кто его знает… 

Эпизод 27. У села.

Зимняя лунная ночь.  
Свищут порывы ветра. 
Издалека доносится артиллерийская канонада. 
Кузнецов, Каминский, Белов стоят среди деревьев на окраине леса и внимательно вглядываются в расположенную на окраине небольшого украинского села хату, в окнах которой горит огонёк.   
Все трое одеты так же, как и в 25-м эпизоде настоящей серии. 
У Каминского и Белова на плечах автоматы МП-40, у Кузнецова на поясном ремне кобура с пистолетом. 
Появляется титр: 09 марта 1944 года. Западная Украина. У села Боратин. 

Внезапно Кузнецова охватывает приступ кашля.

Каминский (Кузнецову): Николай  Васильевич, мы в лесу на морозе до утра околеем.  Пойдёмте в той (Указывает рукой на село.) крайней хате на ночлег попросимся.
Кузнецов (Каминскому): А если в селе бандеровцы?

Каминский (Кузнецову): Чего им здесь делать? Им нынче надо подальше в лес уходить в схронах прятаться,  ведь сюда завтра, послезавтра наши солдаты придут! 

Короткая пауза в беседе. 
 Белов (Кузнецову): Николай  Васильевич, давайте, правда, в хате переночуем. Вам совсем худо стало. А в тепле, глядишь, и полегчает…  Да и поесть не мешало бы. Трое суток маковой росинки во рту не было.    

Короткая пауза в беседе. 

Кузнецов (Каминскому и Белову): Была - не была! Пойдёмте. Но представимся немцами. 

Эпизод 28. У хаты.

Зимняя лунная ночь. 
            Свищут порывы ветра. 
Хата на окраине села. В окне светит огонёк. 
У хаты есть хозяйственная пристройка.  
Вдоль стены пристройки сложена небольшая дровяная поленница.

К хате подходят Кузнецов, Каминский и Белов.

Кузнецов поднимается на крыльцо и стучит в дверь хаты. 
В хате никто не отзывается. 
Каминский, подойдя к окну хаты, стучит в оконное стекло. 
Дверь хаты приоткрывается - в проёме между дверным косяком и дверью женщина (Оксана) лет 30-ти в крестьянской одежде. 
В эпизоде Кузнецов говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, используя отдельные немецкие слова (их перевод на русский язык не производится). 

Оксана в эпизоде говорит по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится). 

Кузнецов (Оксане): Гутэ нахт, фрау. Мы есть германский военный. Нас не надо бояться. Есть ли в селе большевики или бойцы УПА?

Оксана: Нема.  

Кузнецов: Тогда нам надо зайти твой дом.

Оксана: Будь ласка, пан офицер. 

Оксана широко открывает дверь и жестом руки предлагает Кузнецову и его спутникам пройти в хату. 
Эпизод 29. Махно. 

Зимняя лунная ночь. 
Свищут порывы ветра. 
Окно хаты со слегка раздвинутыми занавесками, между которыми злобное лицо мужчины (бандеровца Махно) лет 40.  

Субъективная камера (взгляд Махно в окно): в соседнюю хату заходят друг за другом Кузнецов, Каминский и Белов. 

Эпизод 30. В первой комнате. 

Комната хаты, окна которой закрыты занавесками.  
Под потолком светит свеча. 

Напротив входной двери  печь (в ней горит огонь). 
Слева от входной двери к стене приставлена скамейка, а чуть дальше вдоль этой же стены - разделочный стол.  

У открытой  входной двери стоит Оксана, а по центру комнаты мужчина лет 30-ти (Степан Голубович) в крестьянской одежде.
 В комнату с улицы  входят и останавливаются перед Степаном Кузнецов, Каминский, Белов.  
Оксана закрывает входную дверь.      
Кузнецов говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом, используя отдельные немецкие слова (их перевод на русский язык не производится). 

Степан и Оксана говорят по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится). 

Кузнецов ( Степану, приставляя к его груди свой указательный палец): Намэ?

Степан (Кузнецову): Стэпан я… Стэпан Голубович. 

Кузнецов (Степану): Нас был пять человек. Мы ехать на машина в Золочев. На нас напасть партизаны. Машина капут. Два наш человек убит. Мы спаслись, но два дня у нас не был кушать. Нам нужен еда и ночлег. Мы тебе за это хорошо платить марками.  Фэрштэйн? 

Степан (Кузнецову): Так точно, пан офицер!

Кузнецов (Степану): Зэр гут!   

 Степан делает пару шагов в сторону Оксаны. 

Степан (Оксане): Ты зрозумила, Оксана? Паны нимцы голодни…Дай им пойисты. 

Оксана суетливо подбегает к межкомнатной двери (находится в левом углу противоположной от входной двери стены) и открывает её.  

Оксана (Кузнецову, Каминскому и Белову, указывая рукой на открытую межкомнатную дверь): Проходьте, госты, до сусидней кимнаты. 

Кузнецов лёгким кивком головы даёт Белову знак остаться в первой комнате на карауле. 
Белов подходит к скамейке и садится на неё, положив автомат МП-40 себе на колени. 
Кузнецов, Каминский и Оксана  проходят в соседнюю комнату. 

  Эпизод 31. Во второй комнате. 

Комната хаты, окно которой закрыто занавесками.  
В её центре круглый стол с горящей керосиновой лампой на нём и тремя табуретами возле него.  
У стола стоят Кузнецов, Каминский и Оксана.     
К противоположной от входа в комнату стене приставлен невысокий деревянный комод. 
В левом углу противоположной от входа в комнату стены двуспальная деревянная кровать с периной, шерстяным одеялом и двумя подушками. 

Оксана в эпизоде говорит по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится). 

Оксана (Кузнецову и Каминскому, указывая двумя руками на стол): Сидаете, паны. Зараз я на стил накрыю.  

Каминский садится на стул (лицом к входу в комнату), снимает фуражку и кладёт её на стол вместе с автоматом МП-40. 
Оксана выходит из комнаты. 
Кузнецов подходит к комоду, достаёт из-под полы своей шинели гранату-«лимонку», кладёт её на комод и прикрывает своей фуражкой. 

Далее Кузнецов снимает с себя ремень с кобурой, кладет их на стол,  снимает шинель, вешает её на спинку стула, сам садится на этот стул (лицом к входу в комнату), достаёт из кобуры пистолет «Парабеллум» и тоже кладёт его на стол.
 В комнату возвращается Оксана и ставит на стол крынку молока, две чашки, тарелку с чёрным хлебом и салом.  

Оксана (Кузнецову и Каминскому): Йижте на здоровъи!

Кузнецов (Оксане): Данкэ шон! (Перевод на русский язык не производится.)
Эпизод 32. Гибель Кузнецова. 
Ночь. 

Первая комната хаты. 
На скамейке сидит Белов с автоматом МП-40 на коленях.

Оксана суетится у печи, передвигая в ней ухватом чугунные горшки.

Заглянув в печь, Степан направляется к входной двери. 

Степан в эпизоде говорит по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится).

Степан (Белову): Я за дровами… (Указывает рукой на печь.) Дров у пич пидкынуты трэба.   


Степан открывает входную дверь и покидает хату. 


Далее в кадре крыльцо хаты, на котором стоит  Степан.

           Возле крыльца, прижавшись спинами к стене, стоит восемь бандеровцев (по четыре с каждой стороны крыльца). 


Все бандеровцы в зимней одежде (полушубках, валенках и т.д.), на их головах кепи с кокардами в виде трезубцев, вооружены они винтовками и автоматами МП-40.   


Степан замечает бандеровцев, но самый ближний к нему бандеровец (Махно) подносит указательный палец к губам и рукой даёт знак идти в сторону поленницы. 


Степан, оставив входную дверь открытой, идёт к поленнице.     

В дверном проёме появляется Белов с автоматом МП-40. Он сначала смотрит из хаты в темноту улицы, а затем выходит на крыльцо.  

Махно бросается к только что появившемуся на крыльце и не успевшему осмотреться  Белову,  вонзая в его шею финский нож. 

Белов, не издав ни звука, падает замертво. 

Все бандеровцы бесшумно проникают в хату. 


Далее в кадре вторая комнаты хаты. 
За столом лицами к входу в комнату сидят и кушают Кузнецов и Каминский. 
Неожиданно в комнату врываются парами восемь бандеровцев (среди них Скиба, возраст которого около 30-ти лет, и Махно).

Кузнецов и Каминский сразу хватают со стола оружие и направляют его на бандеровцев. При этом Кузнецов, прикоснувшись рукой к автомату Каминского, даёт тому знак пока не стрелять. 

В свою очередь бандеровцы, оцепив полукругом стол, направляют оружие на Кузнецова и Каминского. 

Бандеровцы говорят по-украински (перевод украинской речи на русский язык не производится). 

Кузнецов с бандеровцами говорит на ломанном русском языке с сильным немецким акцентом (за нижеуказанным исключением), используя отдельные немецкие слова (их перевод на русский язык не производится).


Махно (Кузнецову и Каминскому): Стволы на стил, руки вгору!


Кузнецов (Махно): Найн! 


Махно (Кузнецову и Каминскому): Рукы вгору, кажу!


Кузнецов (Махно): Немецкий офицер рук не поднимают.  

Махно (Кузнецову): А ты що, правда, нимэц?

Кузнецов (Махно): Я, я. Мы есть германский военный! А кто есть вы? Бандиты-большевики?

Махно (Кузнецову): Мы бийцы украйнской повстанськой армии! А я - сотник Махно.

Скиба (Махно):  Хай покажуть докумэнты. 

Махно (Кузнецову): Докумэнты! 

Кузнецов, не опуская руки с пистолетом, другой рукой достаёт из внешнего кармана своего кителя удостоверение личности и передаёт его Махно. 
Тот его просматривает. 

 
Кузнецов (Махно): Я слышать, бойцы УПА германский военный отпускают.

Махно (Кузнецову): Так и е. Лише стволы у ных забираемо.  

Кузнецов (Махно): Если мы отдаст вам своё оружие, вы нас отпустить?

Махно (Кузнецову): А як же. Стволы нам и идити на вси чотыры стороны!

Далее Кузнецов и Каминский говорят между собой по-немецки.

Производится синхронный перевод немецкой речи на русский язык. 

Кузнецов (Каминскому): Кладём оружие на стол. Я слышал, что они немцев не трогают, оружие отнимают и отпускают.   

Каминский (Кузнецову): А если не отпустят?
Кузнецов (Каминскому): Не исключено. Но по-другому не уйти. Их больше. Начнём стрелять – мы сразу трупы. 

Каминский (Кузнецову): Хорошо. Кладём.  

Кузнецов и Каминский кладут на стол оружие, которое сразу забирает один из бандеровцев.  
Махно (Кузнецову и Каминскому): Встаньте.

Кузнецов и Каминский встают.

Махно (двум бандеровцам):  Петро, Андрий, обшукайте их. 
Бандеровцы Петро и Андрий обыскивают Кузнецова и Каминского.

Из карманов брюк Кузнецова они достают и забирают себе два пистолета «Браунинг», из кармана кителя Каминского личные документы, которые передают Махно.

Тот их просматривает. 
Кузнецов (Махно): Господин сотник, наш оружие вы взяли. Теперь пора нас отпускать.

Махно (Кузнецову): Трохы потэрпытэ. Зараз сюды наш командыр прийде. Нехай подывиться на вас. 

Кузнецов (Махно): А кто командир?

Махно (Кузнецову): Черногыра!  

Короткая пауза в беседе. 

 
Кузнецов (Махно): А где есть наш третий человек?


Махно (Кузнецову): Та там (Указывает рукой на выход в соседнюю комнату.), повъязанный лежит з ртом заткнутым. 


В комнату входит Черногыра (лет 45-ти) с автоматом МП-40 на груди.

Черногыра (Кузнецову и Каминскому, окидывая их взглядом): Ось воны яки голубы! 

Черногыра выдержтивает короткую паузу. 

           Черногыра (Махно): Документы у них е?


Махно: Е, нимэцки! 


Махно передаёт документы Кузнецова и Каминского Черногыре. 
Тот их внимательно изучает.   

Черногыра (Махно): Так ци и е той самый Зибэрт, якого во Львови гестапо шукае! Там вси стины листивкамы обклэени з йёво прикметами! Нам за ньово нимцы  багато дадуть!


Махно (Черногыре): Ах ось кого мы в полон узяли!


Махно выдержтивает короткую паузу.
Махно (Черногыре):  Звъязати б йих трэба, щоб не убэглы.  
Далее Кузнецов говорит с бандеровцами по-украински (перевод на русский язык не производится.) 

  
Кузнецов (бандеровцам): Нэ трэба, хлопцы, въязати нас. Краще послухайтэ, що я вам скажу интересново. 


Черногыра (Кузнецову.): А ты що на наший мови говорыты можеш?


Кузнецов (бандеровцам): Можу… Дайте закурыты, хлопцы! 

Короткая пауза в беседе. 
Черногыра (Скибе): Скиба, у тэбэ махорка е?

Скиба утвердительно кивает. 

Черногыра (Скибе, указывая рукой на Кузнецова): Дай йому. 
Скиба достаёт из кармана своего полушубка кисет с табаком и кусок газеты,  сворачивает самокрутку и кладёт её на стол перед Кузнецовым. 
Кузнецов берёт самокрутку и, привстав с табурета, наклоняется к стоящей на столе керосиновой лампе, придвигает её ближе к себе и прикуривает от нёё, после  чего снова садится на табурет. 

Черногыра (Кузнецову): Ну, говоры… 

Кузнецов (Черногоре, куря): Зараз… Покурю трохы.  

Камера фокусируется на Кузнецове и в этот момент озвучиваются его размышления. 

Размышления Кузнецова: Всё! Не вырваться! Обложили со всех сторон, гады… Неохота умирать, но видно время пришло… Эх, живи Россия!!! 
Кузнецов последний раз затягивается дымом самокрутки и пускает его тонкую струйку.  

Внезапно он хватает со стола керосиновую лампу и бросает её в стоящего перед ним Андрия.

Лампа разбивается о лицо последнего, тот от боли издаёт короткий вопль и, закрыв лицо ладонями, выбегает из комнаты. 
Становится заметно темней (свет поступает лишь из соседней комнаты).  
Кузнецов бросается к  комоду, трое бандеровцев за ним вдогонку. 

Черногыра (кричит бандеровцам): Нэ стриляты! Вин нам живою потрибный!

Кузнецов успевает приблизиться к комоду, сбросить с него фуражку и взять лежащую под ней гранату. 

Махно (кричит бандеровцам): У нього граната! За руки йово хапайте! 

Кузнецов одной рукой поднимает гранату высоко над собой, а другой пытается выдернуть чеку.

 Трое бандеровцев, повиснув на Кузнецове, пытаются помешать ему это сделать.  

Черногыра (кричит бандеровцам): Чеку, чеку не дозволяйте ему скынуты!

Рука Кузнецова медленно тянется к чеке гранаты, а бандеровцы тянут эту руку к низу, безуспешно пытаются из другой его руки вырвать саму гранату. 

Черногыра (стоящему рядом с ним бандеровцу): Влас, чово стойиш, як стовп?  (Указывая рукой на Кузнецова.) Давай! 
Бандеровец Влас (он высокого роста и крепкого телосложения) подбегает к Кузнецову и с остервенением начинает бить его своими огромными кулаками по лицу. 

От этих ударов на лице Кузнецова появляются следы крови. 
Взять на заметку!!! 

К Кузнецову не может подступиться более четырёх бандеровцев, так как место, в котором он находится слишком тесное для большего количества людей. 

Несмотря на все усилия бандеровцев  рука Кузнецова дотягивается до чеки.

Скиба (кричит Черногыру): Лягай, командыр, зараз рвонэ!

Скиба, а следом за ним Черногыра падают на пол. 
Махно и Петро выбегают из комнаты.  
Камера фокусируется на Кузнецове, по окровавленному лицу которого продолжает наносить удары Влас. 

Кузнецов (кричит Каминскому, по-русски): Ян, под кровать!

Каминский кидается к кровати и быстро залазит под неё.

В кадре вновь Кузнецов, который с большим физическим напряжением преодолевая сопротивление бандеровцев, срывает у гранаты чеку. 
Раздаётся оглушительный взрыв. 
Несколько секунд всё в  дыму. 
Затем дым рассеивается. 
На полу на спине лежит Кузнецов. У него оторвана кисть руки, лицо в крови. 

Вокруг Кузнецова валяются четверо мёртвых бандеровцев и чуть поодаль раненные Скиба (шевелится) и Черногыра (стонет).  

Из под кровати выкатывается Каминский. Поднявшись, он бросается к Кузнецову и, встав на корточки, склоняется над ним. 
Кузнецов (Каминскому, по-русски): Беги, Ян! 

Изо рта Кузнецова начинает идти  кровь. 
Кузнецов слегка изгибается в предсмертной судороге и умирает, его глаза остаются открытыми.  
Каминский закрывает рукой Кузнецову глаза, поднимает валяющийся невдалеке автомат МП-40, встаёт, хватает табурет, и, сорвав занавеску, разбивает им оконное стекло, после чего вылезает из окна на улицу. 
Далее в кадре Каминский, бегущий под сиянием луны от хаты к лесу. 
Вслед ему стоящие на улице села Махно, Андрий и Петро стреляют из винтовок и автомата МП-40. 
Прошитый пулями Каминский останавливается и падает мёртвым в снег. 
 Эпизод 33. Калейдоскоп сцен. 
На полу хаты убитый Кузнецов. Его лицо имеет спокойный и умиротворенный вид. 

Далее под музыкальное сопровождение (берущую за душу песню продолжительностью около пяти минут) прокручиваются отдельные сцены  фильма:
- маленький Кузнецов на горном хребте (1-й эпизод первой серии);

- Кузнецов на комсомольском собрании (2-й эпизод первой серии);

-  Кузнецов, стреляющий в кулаков (4-й эпизод первой серии);

- Кузнецов, выслушивающий приговор (10-й эпизод первой серии);

- Кузнецов у проходной завода «Уралмаш» (14-й эпизод первой серии);

- Кузнецов, избиваемый в тюремной камере (2-й эпизод второй серии);

- Кузнецов перед Райхманом (11-й эпизод второй серии);
- Кузнецов на льду катка рядом с Ксаной  (1-й эпизод третьей серии);

- Кузнецов в форме старшего лейтенанта ВВС у памятника книгопечатнику Ивану Федорову (9-й эпизод третьей серии);

- Кузнецов, фотографирующий документы дипломатическорй почты (18-й эпизод третьей серии);

- Кузнецов перед Флегелем у гостиницы «Националь» (1-й эпизод четвёртой серии);

- Кузнецорв возле драгоценностей Кёстнера (13-й эпизод четвёртой серии);

- Кузнецов, вонзающий нож в горло полицаю (5-й эпизод пятой серии);
- Кузнецов у немецкого бронепоезда (12-й эпизод пятой серии);

- Кузнецов перед Меркуловым (19-й эпизод пятой серии);

- Кузнецов в форме офицера люфтваффе у зеркала (2-й эпизод шестой серии);

- Кузнецов перед Судоплатовым (6-й эпизод шестой серии)
- Кузнецов, срезающий пуговицу с комбинезона и передающий ее Медведеву (7-й эпизод шестой серии);

- Кузнецов, бросающий гранату под днище бронированного «Опеля» (1-й эпизод восьмой серии);
- Кузнецов, поющий под гармонь (3-й эпизод восьмой серии);

- Кузнецов, стреляющий в Геля и Винтера (11-й эпизод девятой серии);
- Кузнецов, стреляющий в Даргеля (13-й эпизод девятой серии);

- Кузнецов, бросающий в Даргеля гранату (13-й эпизод девятой серии)
- Кузнецов во время операции по удалению из его плеча осколка гранаты (16-й эпизод девятой серии)

-  Кузнецов, вскидывающий перед Эрихом Кохом руку в нацистском приветствии (8-й эпизод десятой серии);

- Кузнецов, несущий на руках под дождем мальчика Пиню (1-й эпизод одиннадцатой серии).

Последняя сцена демонстрируется в замедленном темпе до окончания музыкального сопровождения.        

 Взять на заметку!!!

Рекомендуемое музыкальное сопровождение: песня В.Высоцкого «Кони привередливые» в исполнении современного певца.   

Эпизод 34. В кабинете.

На стене массивные часы с маятником. В тишине слышно тиканье их секундной стрелки. 

Появляется титр: Октябрь 1944 года. Москва, площадь Дзержинского (Лубянка). Кабинет начальника 4-го управления НКГБ СССР комиссара государственной безопасности 3 ранга Судоплатова П.А.
Средних размеров служебный кабинет.
 За окнами - день

За массивным столом в форме комиссара госбезопасности 3 ранга сидит и читает телеграмму Судоплатов. 
Рядом со столом стоит мужчина лет 30-ти в форме лейтенанта госбезопасности. 

Судоплатов (лейтенанту): Откуда телеграмма?

Лейтенант: Обнаружена среди документов гестаповской машины, разбитой при отступлении снарядом. 

Судоплатов: То есть, если верить данной телеграмме, гауптман Пауль Зиберт был найден немцами у линии фронта убитым?

 Лейтенант: Так точно! Оснований ставить под сомнение данные сведения не имеется. Как это ни печально, «Колониста» следует считать погибшим.   

 Судоплатов: Такого человека потеряли! 
 Лейтенант: Полагаю, об этом следует доложить наркому госбезопасности. 

 Судоплатов: Доложу… Он тоже расстроится… Подготовьте на «Колониста» представление к званию Героя Советского Союза.

 Лейтенант: Есть! 
Эпизод 35. Заключительный.

Читается закадровый авторский текст.
Закадровый авторский текст: 

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 ноября 1944 года Николаю Ивановичу Кузнецову было присвоено звание Героя Советского Союза.   

Бандеровцы, в схватке с которыми он погиб, вскоре были уничтожены немцами. 

Произошло это в силу удивительного стечения обстоятельств.

Отступавшие немцы пришли в село Боратин, где копая себе окопы, наткнулись на тела Кузнецова, Каминского и Белова, на которых была немецкая форма. Приняв убитых за немцев, они выяснили у местных жителей, что убийство – дело рук бандеровцев из отряда Черногыры, находившихся в тот момент в соседней деревне. Немцы, решив отомстить, за смерть своих, как они подумали, сограждан, нагрянули в эту деревню и взяли Черногыру в плен со всеми его людьми. Долго они не разбирались и к доводам бандеровцев прислушиваться не стали, а просто сожгли Черногыру вместе со всей его бандой живьём, Кузнецова же с его товарищами перезахоронили с воинскими почестями.  

Даже после смерти Кузнецов, продолжал сражаться за свою Родину и нести смерть её врагам!
 


После окончания войны Медведев разыскал Ксану Оболенскую и рассказал ей, кем был Кузнецов, которого она знала под именем Рудольфа Шмидта, на самом деле. Однако реакция Ксаны на данный рассказ была весьма прохладной. О дальнейшей её судьбе ничего не известно. 


Обстоятельства гибели Кузнецова и место его захоронения были установлены лишь в 1959 году благодаря проделанной его боевым товарищем Николаем Струтинским огромной поисковой работе. 

Кузнецов был перезахоронен во Львове на Холме Славы 27 июля 1960 года.  

После распада Советского Союза идейные последователи бандеровцев  неоднократно пытались осквернить могилу Кузнецова, что и неудивительно: враги России боятся её национальных героев и после их смерти. 

(Во время чтения закадрового авторского текста демонстрируются следующие сцены: 

- Кремль со стороны Москва-реки; 

- привязанные к вкопанным в землю столбам Черногыра, Скиба, Махно, Андрий, Петро, а рядом с ними двое немецких солдат: один обливает бандеровцев из ведра бензином, а другой поджигает их факелом (за казнью наблюдает целая группа немецких военных во главе с оберстлейтенантом);

- Медведев в форме полковника госбезопасности о чём-то рассказывает в городском сквере Ксане (та слушает, не проявляя эмоций);  

- Николай Струтинский наблюдает за работой поисковиков, раскапывающих в лесу захоронение военных лет;

- могила Кузнецова на Холме Славы во Львове. 

Далее под музыкальное сопровождение (песню с философским подтекстом) идут финальные титры.

 Взять на заметку!!!

Рекомендованное музыкальное сопровождение: песня В.Высоцкого «Я из дела ушёл» в авторском исполнении, но с современным аккомпанементом.
КОНЕЦ 
